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Состояние благоустройства и озеленения российских городов и иных поселений во многом определяется активностью их жителей, которая проявляется и формируется по нескольким направ​лениям, определяемым правом.
На основе Конституции РФ это:
- участие граждан в управлении делами государства и общества как непосредственно, так и через своих представителей в соответствии с ч. 1. ст. 32 Конституции РФ;
- самостоятельное решение населением вопросов местного значения с учетом исторических и иных местных традиций в соответствии с ч. 1 ст. 130 и ч. 1 ст. 131 Конституции РФ;
- осуществление права каждого на благоприятную окружающую среду и на достоверную информацию о ее состоянии в соответствии со ст. 42 Конституции РФ;
- обязанность каждого сохранять природу, бережно относиться к природным богатствам.
Права и обязанности граждан предусматриваются в ст. 11-13 Федерального закона «Об охране окружающей среды» от 10 января 2002 г., в которых приводятся конституционные требования, а также права направлять обращения в органы публичной власти, оказывать им содействие в реше​нии вопросов охраны окружающей среды, предъявлять в суд иски о возмещении вреда окружающей среде, принимать участие в природоохранных публичных, не противоречащих законодательству ме​роприятиях, выдвигать предложения о проведении общественной экологической экспертизы и участ​вовать в ее проведении.
Большинство экологических полномочий может быть реализовано через общественные и иные некоммерческие объединения, осуществляющие деятельность в области озеленил и охраны окружа​ющей среды. Их статус регулируется как в природоохранном и природоресурсном законодательст​ве, так и в законодательстве об общественных объединениях, о профессиональных союзах, о неком​мерческих объединениях.
Знание гражданами своих прав и обязанностей, предусмотренных в российском федеральном и региональном законодательстве, освоение на деле навыков их реализации - соблюдения, испол​нения, использования, применения - служат основой правовой конструктивной активности граждан в области озеленения, функционирования всех государственных и общественных механизмов озе​ленения, рационального природопользования, охраны природы.
Неуклонная и всеобщая реализация предписаний, предусмотренных в законодательстве, -главная проблема обеспечения эффективности нормативной правовой системы России. Трудности не только и не столько в выполнении их требований государственными и муниципальными служащими, должностными лицами государственных органов исполнительной власти и органов местного само​управления, сколько в активности самих граждан, которые по закону могут стимулировать и контро​лировать выбранные ими органы власти, реально влиять на решение вопросов озеленения населен​ных пунктов путем участия в выработке, подготовке, обсуждении, принятии и исполнении решений, связанных с озеленением.
Даже в таком крупном, «продвинутом» и развитом городе федерального значения как Москва населению с трудом удается отстаивать свои «зеленые» интересы». Мегаполис застраивается не в соответствии с генеральным планом своего развития, низкоэтажными домами и коттеджами запол​няются особо ценные земли, включая особо охраняемые природные территории, ведется изнури​тельная борьба с точечной застройкой, которая неминуемо посягает на зеленые насаждения и иные благоприятные условия жизни москвичей.
А ведь создание этих благоприятных природных условий - один из основных принципов градостроительной деятельности, предусмотренный в ст. 2 Градостроительного кодекса РФ, в Градостроительном кодексе города Москвы, в иных нормативных правовых актах градостроительного зако​нодательства.
Граждане недостаточно активно реагируют на грубые нарушения юридическими и физически​ми лицами законов города Москвы о защите зеленых насаждений, об участии граждан в проектиро​вании градостроительной деятельности, об особо охраняемых территориях, Лесного, Земельного и Водного кодексов РФ, не всегда сообщают об экологических правонарушениях, не препятствуют им, не пресекают их.
Где же сегодня ключ к активизации нашей государственно-общественной системы озеленения? Думается, вопрос упирается в современное состояние нравственности, правовой культуры, в насту​пившую апатию населения, которое разочаровывается в популистских обещаниях, в государстве, в законодательстве.
В области озеленения и всего природопользования, казалось бы, должны существовать достаточно общие для всех представления о нравственном: природа — мать наша, наше общее богатство; надо ее беречь и для себя, и для всех; не порти, не ломай зеленые насаждения в городе; аморальны все, кто их загрязняет; их надо наказывать по всей строгости закона, и она еще недостаточна и т. д. Большинство этих воззрений стали нормами, принципами российского законодательства впервые еще в 1960 г. в Законе «Об охране природы в РСФСР»; кстати, его эффективность оказалась доста​точно низкой ввиду «перебора» нравственности и «недобора юридичности» в тексте.
Немало нравственных постулатов и в общепризнанных нормах и принципах, в договорах и в иных актах международного права, куда они частично перекочевали из российских законов и откуда они в значительной мере имплементированы, снова включены в российское законодательство. Отметим, однако, особенности соотношения здесь морали и права, свойственные, по-видимому, не только проблемам озеленения, экологическому праву, но и иным отраслям российского права.
В природоохранном праве заложены не только моральные, но и заведомо антиморальные (в общепринятом понимании) нормы. Например, в законе: планируются загрязнения окружающей сре​ды, за которые предполагается взимание платы, и повышенное загрязнение с повышенной оплатой; регулируется проектирование предприятий, заведомо загрязняющих среду с учетом экологической емкости региона; устанавливаются нормативы, сроки и виды загрязнений; подписанием Киотского протокола предполагается продажа невыбранных квот на загрязнения; допускается антропогенное доведение территорий до состояния экологического бедствия; за уничтоженное в городе зеленое на​саждение предлагается материальное возмещение и т. п.
Можно объяснить их уровнем научно-технического прогресса, невозможностью и нецелесооб​разностью его остановить, урбанизацией, но законом не запрещаются, а планируются, заведомо оправдываются загрязнения, вырубки городских зеленых насаждений, экологические бедствия, чрезвычайные экологические ситуации.
Иначе говоря, деградация, уничтожение, загрязнение природных объектов узаконивается, подчиняется с помощью права иным, то есть экономическим, и не всеобщим, а групповым интересам. Представления о добре и зле в области природопользования таким образом усложняются и в определенной части расщепляются, становятся неоднозначными.

По общему признанию, происходит деэкологизация государственного и муниципального управления, обусловленная сиюминутными экономическими интересами (а они всегда антагонистичны экологии, заботам об озеленении, думам о благосостоянии настоящего и будущих поколений), по​гоней за прибылью немногих сегодня и игнорированием того, что наступит для большинства завтра.
Оптимизм, связанный с созданием в ходе административной реформы двух природоохранных органов - Ростехнадзора и Росприродконтроля, постепенно гаснет: прошедший год продолжил не​разбериху в области формирования системы экологического контроля, разграничения функций при​родопользования между Федерацией, ее субъектами и муниципальными образованиями, продолжа​ющейся реорганизации природоохранных организаций и учреждений.
Законодательные экологические решения варьируются в зависимости от преобладания тех или иных группировок в законодательных органах, силы и масштабов лоббирования их интересов. Площадь водных объектов, которые могут находиться в частной собственности в последнее десятилетие, может то ограничиваться, то не ограничиваться; устанавливается то максимум, то минимум зе​мель сельскохозяйственного назначения, которые могут быть у одного лица в одном регионе; част​ная собственность на древесно-кустарниковую растительность то устанавливается, то переводится в иную плоскость.
Даже у индивидуумов правовые и моральные ценности отличаются разной степенью их адекватности общепринятым требованиям и не всегда отвечают активным правовым позициям. Все граж​дане - за охрану природы, против ее загрязнения, за озеленение, но... Общество и большинство граждан требуют реализации прав на благоприятную окружающую среду, приостановки или закры​тия наиболее вредных производств и предприятий, прекращения уничтожения зеленых насаждений, а число закрываемых предприятий уменьшается, вырубки городских деревьев и кустарников увели​чиваются.
Дискуссии о праве и нравственности весьма многоплановы и не имеют общего знаменателя ввиду разных представлений разных лиц о праве и нравственности, об их критериях, даже основных. Хотя нравственные начала, принципы справедливости, гуманизма упомянуты в ч. 3 ст. 55 Конституции РФ, ч. 2 ст. 1 и ч. 2 ст. 6 ГК РФ, ст. 2 ТК РФ, ст. 6, 7, ч. 2 ст. 43 УК РФ, ст. 3 Федерального закона «Об охране окружающей среды», в других федеральных законах.
Для того чтобы право не потеряло своих признаков категоричности, обязательности, нормативности, надо продолжать обосновывать подходы к указанным проблемам и вырабатывать крите​рии правовой активности граждан, основанной на нравственности, предусмотренной в указанных нормативных правовых актах, наполнять правовые позиции и активность юридической определен​ностью, содержанием и правовыми последствиями.
Без наполнения правовых представлений и позиций граждан их правовой активностью, подкрепления конкретными действиями экологическое и иные отрасли российского права не избегнут размытости, эгоистичности законодателя, волюнтаризма правоприменителя, коррупционности. Озеленение - это та реальная сфера жизни каждого человека, где теоретические рассуждения и правовые требования могут принести позитивные всходы.
