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Напочвенный покров усадебных парков является их неотъемлемой композиционной частью. Он создает зеленый фон в тени насаждений, а также на партерах регулярных парков. Яркие, красочные луговые газоны, меняющие свой цветовой фон в течение лета, украшают пейзажные парки. Небольшие зеленые лужайки и парковые поляны сочетаются с куртинами красивоцветущих растений. Состав и структура напочвенного покрова в парках во многом зависят от того, как создавался этот парк. В дальнейшем решающую роль играют методы и интенсивность ухода.
Из интродуцированных луговых злаков, высеваемых на усадебных газонах, до наших дней сохранились трехщетинник желтеющий и райграс высокий. Причем местами они весьма обильны, а райграс высокий до сих пор доминирует на некоторых газонах. Практически забыты растения, кото​рые создавали зеленый фон в тени деревьев. Местами в парках сохранились мятлик Шэ и ожика бе​ловатая. В настоящее время из теневых злаков используется только местный вид - мятлик лесной, ко​торый не может образовывать долговременного покрытия. К теневыносливым почвопокровным рас​тениям относятся такие сравнительно неприхотливые растения, как барвинок малый и фиалка души​стая.
Из красивоцветущих растений интродуцентов в старинных пейзажных парках сейчас можно встретить телекию красивую, девясил высокий, а на небольших прогалинах - незабудку лесную, гвоздику бородатую, водосбор обыкновенный и некоторые другие. Возможно, что часть этих растений когда-то выращивалась на клумбах, а на лужайки попала в результате одичания парков, так как эти виды неплохо размножаются семенным путем. Местами обильны и местные виды лугового разно​травья, причем некоторые из них явно высевались когда-то.
Некоторые крупные травянистые растения могли использоваться в групповых посадках и в качестве живых изгородей, а иногда для декоративного прикрытия хозяйственных построек. Для этих целей использовались горцы остроконечный и сахалинский, изредка бузина травянистая.
В парках при создании альпийских горок и рокариев использовались камни, между которыми высаживались растения, чаще всего невысокие вечнозеленые древесные породы, в том числе местами сохранившийся до наших дней вечнозеленый бересклет карликовый. Из травянистых растений большей частью использовались виды, произрастающие в горах. На подпорных стенках или среди камней иногда сохраняется цимбалярия постенная.
Берега водоемов и водная гладь большей частью украшались местными видами. В воде росли разные виды кувшинок и кубышек. Вокруг водоемов или на мелководье встречаются ирис водяной, белокопытник гибридный, аир болотный, сусак зонтичный, дербенник иволистный, горец змеиный и некоторые другие растения.
Достаточно широко использовались растения, которые декоративны в нецветущем состоянии. Тенистые участки парка нередко оформляли папоротниками, из которых наиболее декоративным яв​ляется местный вид — страусник обыкновенный.
Для вертикального озеленения очень часто использовались многолетние лианы, как местного
происхождения, так и интродуцированные.
Из многолетних растений в старинных парках местами сохранилась также лилия саранка, причем встречаются разные сорта растений, а на газонах - маргаритка многолетняя. Сравнительно широко были распространены колокольчики, в том числе колокольчик широколистный. К тому же се​мейству относится кольник колосистый, растение с пышным султаном мелких цветков кремового или голубого цвета. Головчатые соцветия у астранции большой. Из мальвовых очень редко встречается мальва или просвирник мускусный. В посадках обычно используются садовые формы ландыша май​ского. Ярко-желтые соцветия украшают вербейник точечный.
Цветники были обязательным элементом как регулярных, так и пейзажных парков. В разное время в различных климатических условиях выращивались самые разнообразные виды и сорта рас​тений, родиной которых был практически весь мир, начиная с Арктики и кончая тропиками. Причем многие многолетние тропические виды культивировались как однолетники. Но, как правило, в цвет​никах доминировали многолетники.
В напочвенном покрове усадебных парков, как подтверждают документы, выращивались, кро​ме интродуцентов, лесные виды колокольчиков, печеночница, ветреницы. Как в парки попали осталь​ные лесные травянистые виды, можно только предполагать. Часть из них, возможно, уже была на уча​стке, где создавался парк, часть внедрялась по мере смыкания крон в древесных группах, другие по​явились в процессе одичания парков. Безусловно, этот процесс значительно легче шел в тех парках, основой которых были естественные насаждения.
Старый проверенный временем набор трав, как для открытых газонов, так и для затененных участков, в настоящее время практически не используется. В импортных газонных смесях часть семян составляют виды, неустойчивые в условиях Москвы, в первую очередь им не подходит климат.
В процессе обследования старых парков Москвы, Подмосковья и некоторых других областей (всего около 700 усадебных парков) были выявлено около 50 видов растений-интродуцентов, участвующих в формировании напочвенного покрова. Это самые разнообразные виды. Некоторые из них встречаются довольно часто, это такие виды как фиалка душистая, барвинок малый, другие очень редко, как, например, астранция большая, мальва мускусная, белоцветник весенний, подснеж​ник снежный и бересклет карликовый. Среди интродуцентов есть виды, обилие которых в парках обычно небольшое (астранция большая, мальва мускусная), другие могут образовывать почти сплошное покрытие (барвинок малый, мятлик Шэ). Также оказалось, что состав растений, высажива​емых в усадебных парках от Санкт-Петербурга до Тамбова, мало отличался.
Можно упомянуть и редко встречающиеся кустарники, такие как бересклет карликовый, карагану, кустарник и малиноклен пахучий.
Сохранившиеся в старинных парках интродуценты - это не только памятники живой природы, но и памятники истории и культуры, и с ними необходимо обращаться так же, как и с другими памят​никами, то есть, сохранять их, оберегать от неправильного ухода и реконструкции. При устройстве газонов, реконструкции напочвенного покрова в пейзажных парках и на парковых лужайках необ​ходимо использовать старинный ассортимент растений.
Все перечисленные выше растения сохранились во многих парках средней полосы России, где долгие годы росли без ухода. Большинство из них неплохо размножаются либо семенным, либо вегетативным путем. Для большинства из сохранившихся интродуцентов оптимальными являются усло​вия местопроизрастания липняка снытевого, то есть, средние по богатству и режиму увлажнения поч​вы. К тому же посаженные в подходящие для себя условия, они не требуют усиленного ухода и укры​тия на зиму, то есть, пригодны не только для реставрации старинных парков, но и для выращивания в современных городских посадках. В настоящее время подобные посадки в тени городских деревь​ев являются исключением так же, как и создание миксбордеров из многолетних растений.
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