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В последние годы значительно ухудшилось экологическое состояние нашей планеты, особенно в городах и мегаполисах, снизилась рождаемость и увеличилась смертность населения.
Продолжают увеличиваться техногенные нагрузки, ухудшилась среда обитания человека.
Только за счет плохой экологической обстановки заболеваемость увеличилась на 50%.
О том, что среда обитания человека отрицательно влияет на его организм, было известно еще в Древней Греции и Риме.
Известно, что растения являются донорами кислорода — даруют нам всем жизнь.
Растения - это легкие планеты. За день 1 га зеленых насаждений накапливает 220-280 кг углекислоты, выделяет 1 80—200 кг кислорода.
В интерьере они являются важным социально-стабилизирующим фактором экологии жизни. Целебные свойства растений снижают напряженность, облагораживают условия проживания и труда дома и на работе, оказывают неоценимые услуги для нашего здоровья — проводят «Лечение без лекарств».
Для улучшения среды обитания и здоровья человека нами впервые предложен комплексный подход использования многих полезных свойств растений.
Особенно тяжелая экологическая обстановка складывается внутри помещений. Причем она обычно в 5 раз, а иногда и в 100 раз хуже, чем в открытом грунте.
Таким образом, воздух внутри помещений оказывается «грязнее» уличного.
Что касается борьбы с токсинами воздуха, источником вредных для здоровья соединений явля​ется прежде всего сам человек, который с выдыхающим воздухом ежеминутно выделяет 150 разно​видностей химических веществ.
Установлено, что источником постоянно вредных химических соединений для человека являют​ся строительные материалы, продукты бытовой химии, пластик, оргтехника.
На основе банка данных нами рекомендована номенклатура растений, накапливающих токсины. Ее следует широко использовать в повседневной жизни.
Национальное агентство по аэронавтике и исследованию космического пространства (NASA) сообщало, что во второй половине XX века в Космическом центре Джона Стенниса было сделано любопытное открытие. Оказалось, что некоторые растения способны активно удалять из атмосферы замкнутых пространств летучие органические соединения. Санация помещений при использовании таких «живых фильтров» при помощи растений природных и искусственных биоценозов выявляла возможность очистки воздуха от вредных микроорганизмов, не только от патогенов, но и от пыли, га​зов, токсинов...
В целом растения способны очищать воздух от токсинов на 30-70%.
В настоящее время наука накопила большой экспериментальный материал, который следует использовать для улучшения экологии среды обитания, качества жизни на планете.
Так, для борьбы с запыленностью следует использовать такие растения, как каштан конский, сирень обыкновенную, аронию черноплодную. Летом они снижают запыленность до 86%, зимой - до 37,4%. Ус​тановлено, что хвойные растения в 1,5 раза накапливают больше пыли, чем лиственные породы.
На основе проведенных исследований созданы технические условия (ТУ 9769-151-04868244-04) и получены патенты: «Способ формирования санитарно-защитных насаждений для оздоровления воздушной среды» (приоритет от 28.08.2002 г.).
Правительство Москвы своим Постановлением от 2 декабря 2003 г. № 997-ПП предписало широкое внедрение разработок ВИЛАР — аэрофитотерапевтических модулей в интерьерах помещений различного назначения.
Разработанная нами Концепция крупного Проекта основана на самом широком Комплексном использовании важных полезных свойств растений, улучшающих экологию больших и малых городов, здоровье человека.
Основой для Концепции являлся созданный в группе фитонцидных и гомеопатических растений ВИЛАР банк данных и выявленный сортимент 300 видов для интерьеров помещений и 1 60 видов для открытого грунта - лечебных садов и парков, скверов и бульваров, вертикального озеленения, озеленение «пятого фасада», создания целебных газонов.
По линии Московского комитета по науке и технике ВИЛАР был выигран конкурс по инновационному проекту № 00001 «Создание здоровой среды обитания в интерьерах помещений различ​ного назначения в г. Москве на основе фитонцидо- и эстетотерапии».
По договору с Москомприродой (2005-2006 гг.) были разработаны методические рекомендации по аэрофитомодулям типовым. Впервые разработаны: Концепция, Пояснительная записка, Технические условия, рекомендации по уходу за растениями и борьбе с вредителями. Начато широ​кое внедрение разработок ВИЛАР в зеленое строительство г. Москвы.
Оригинальные фитомодули были внедрены в Мосводоканале и его филиалах. В главном диспетчерском пункте Мосводоканала в помещении на площади 120 м2 для 25 сотрудников были со​зданы комфортные условия, а персональное фитолечение значительно улучшило состояние специа​листов, работающих ранее в экстремальных условиях.
Определенное внимание мы уделяем подготовке научных кадров. По этой проблематике Оль​га Юрьевна Дубовицкая, аспирантка нашего института, защитила диссертацию на тему: «Создание устойчивых ландшафтных композиций фитонцидных и декоративных растений для улучшения среды обитания в оздоровительных учреждениях» (Орловская область). Она впервые претворила в жизнь нашу идею о создании лечебных газонов. Свои разработки она внедрила в 17 детских садах и 4 школах г. Орла и Мценска, обосновала снижение патогенов на 30-70%.
Определенное место в наших разработках отводилось созданию аптекарских огородов в раз​личных учреждениях Москвы. В 2006 г. ВИЛАР под руководством В. А. Быкова опубликовано мето​дическое пособие «Аптекарские огороды и коллекционные участки лекарственных и ароматических растений», находится в печати методическое пособие «Модули аэрофитотерапевтические типо​вые».
Показательные и типовые аэрофитомодули неоднократно демонстрировались и отмечены дип​ломами на международных и других выставках. Таких, как «Дорожное и коммунальное хозяйство» 1999 и 2000 г., «Здоровье», «Аптека», «Человек, город и окружающая среда», «Осенний сад», «Экосити 2000», «Экополис 2000» и др. Получены дипломы выставок.
Широкое внедрение разработок института позволит значительно улучшить среду обитания и здоровье человека дома и на работе.
