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В соответствии со статьей 4 Закона Санкт-Петербурга «Об охране зеленых насаждений» (принят ЗС Санкт-Петербурга 12 мая 2004 г.) учет зеленых насаждений (ЗН) внутриквартального озеленения должны организовать органы местного самоуправления. Основным результатом учета является реестр ЗН внутриквартального озеленения. Однако средства, которыми располагают муни​ципальные образования (МО), не предусматривают наземной инвентаризации. Поэтому работы по составлению реестра в большинстве МО города были выполнены по топографическим планам мас​штаба 1:500, на которых нанесены элементы ЗН: деревья с указанием породы и диаметра и группы крупных кустарников, а также газоны.
Исходя из требований Закона, МО «Светлановское» муниципального округа № 13 г. Санкт-Петербурга поручило выполнение работ по учету зеленых насаждений Санкт-Петербург​ской государственной лесотехнической академии. Исходя из имеющихся средств, нами была состав​лена методика учета ЗН:
1 . Натурное обследование (наземная инвентаризация) части ЗН, охватившие 28% территории ЗН МО «Светлановское»;
2. Анализ топографических планов (1:500) и космических изображений высокого разрешения (около 0,5 м).
При наземной инвентаризации уточняли местоположение элемента ЗН, наносили новые эле​менты ЗН на план, присваивали им порядковый номер и проводили таксацию. Для каждого дерева указывали: вид, диаметр на высоте 1,3 м, высоту, состояние и повреждения. Для кустарников учиты​вали: вид, размеры группы, количество кустов, высоту. При учете категории состояния древесных растений использовали 4-балльную шкалу, принятую в садово-парковом хозяйстве Санкт-Петер​бурга: 1 - хорошее (без признаков ослабления), 2 - удовлетворительное (ослабленное), 3 - плохое (сильно ослабленное и усыхающие), 4 - сухостой.
Для газонов разработана оригинальная шкала оценки их состояния в баллах:
1 — хорошее: покров злаковый, травостой густой;
2 - удовлетворительное: травостой может быть густой, но покров не злаковый и не сорный или травостой средней густоты со злаковым покровом;
3 - плохое: травостой редкий (или отсутствует) или травостой густой, средней густоты, но бо​лее чем на 50% состоит из сорняков.
Актуализацию информации о растительности, содержащейся на топографических планах, проводили с помощью космических изображений высокого разрешения для этой территории, при​меняя методы дешифрирования и таблицы хода роста, разработанные в Санкт-Петербургской госу​дарственной лесотехнической академии.
Работа по актуализации включала следующее:
- по космическим снимкам оценивали сохранность конкретных деревьев, показанных на топо​графическом плане (1:500);
- диаметр сохранившихся деревьев определяли по таблицам хода роста или корреляционным уравнениям связи между диаметром кроны и диаметром ствола, разработанным в Санкт-Петербург​ской государственной лесотехнической академии (Лесотаксационный ..., 1984 и др.);
- по плану и космическим снимкам вычисляли площади кустов и газонов;
- состояние ЗН, инвентаризация которых проведена по топографическим планам и космо-снимкам, оценено на основании экстраполяции данных натурного обследования.
Всего было учтено 70 тыс. деревьев, в том числе, наземно — 15 тыс.
При анализе материалов наземной инвентаризации был составлен список древесных расте​ний (деревьев и кустарников) территории МО «Светлановское», насчитывающий 75 таксонов, в т. ч. 34 кустарников, 41 дерево или кустовидное дерево. При сравнении с дендрофлорой Санкт-Петер​бурга, насчитывающей 278 видов и форм (Егоров, Фадеева, 2003), древесные растения МО «Свет​лановское» составляют всего 27%. Для улучшения эстетических и санитарно-гигиенических свойств ЗН можно рекомендовать расширение ассортимента древесных растений за счет подбора высо​коэффективного устойчивого ассортимента, который разработан для Санкт-Петербурга на кафедре ботаники и дендрологии Санкт-Петербургской государственной лесотехнической академии.
В составе ЗН МО «Светлановское» преобладают деревья хорошего и удовлетворительного со​стояния. Средневзвешенная по числу деревьев категория состояния характеризуется по материалам натурного обследования баллом 1,6. Усыхающие и мертвые деревья составляют соответственно 7 и 1 % от общего количества деревьев. После проведения рекомендуемых санитарных рубок и лечения средневзвешенная категория состояния может быть улучшена до балла 1,4.
Среди кустарников в составе ЗН МО «Светлановское» преобладают здоровые и незначитель​но ослабленные растения. Средняя категория состояния - 1,6. В целом кустарники нуждаются в те​кущем уходе, подкормке, обрезке сухих ветвей.
Газоны по большей части находятся в плохом состоянии (преобладают сильно вытоптанные, сорные, беспокровные газоны). Средняя категория состояния - 2,5 балла.
При инвентаризации 2006 г. были использованы топографические планы, составленные в 1 980-х гг. с более поздними врезками. Врезки последнего десятилетия отличаются от старой инфор​мации плана определенным стилем, связанным с современной компьютерной и печатной техникой. Обычно современные врезки отражали сооружения и дороги, а по ЗН касались территорий вдоль основных магистралей, относящихся к ЗН Управления садово-паркового хозяйства Санкт-Петербурга. Таким образом, информация по ЗН внутриквартального озеленения со времени первой топогра​фической съемки 1970-1 980-х гг. на большинстве топографических планов не актуализировалась.
На одном из участков МО «Светлановское» было проведено сравнение результатов, получен​ных по топографическим планам, и результатов наземной инвентаризации. В 2006 г. нами наземно учтено 1067 деревьев. На топографическом плане 1980-х гг. было нанесено только 496 деревьев, что составляет 46% от общего количества деревьев на 2006 г. Из этого количества деревьев только для 415 деревьев (84%) топографами была правильно определена порода. На этом же участке на​ми учтено 140 деревьев в возрасте более 45 лет, которые в момент топографической съемки имели диаметр более 4 см, но не были показаны на топографическом плане. Это 1 3% от общего количест​ва деревьев, учтенных в 2006 г. и 22% от общего предполагаемого числа деревьев на 1980-е гг. (496 + 140 = 636). Применение космических снимков позволяло лишь частично избежать погрешно​стей при определении общего количества деревьев, но не снимало проблему определения вида де​рева и оценки его состояния (кроме усыхающих и сухостойных деревьев).
На основании анализа полученных данных можно сделать вывод о том, что учет зеленых насажде​ний внутриквартального озеленения по топографическим планам имеет ряд существенных недостатков:
- на топографических планах 20-летней давности показано менее 50% древесных растений, существующих в натуре;
- на топографических планах отсутствует информация о состоянии деревьев;
- количество деревьев, для которых породы на топографических планах определены ошибоч​но, составляет 1 6% от нанесенных на планы.
Для проведения хозяйственных мероприятий и расчета компенсационной стоимости ЗН необ​ходимо знание о видовой принадлежности, актуальном диаметре и высоте (для дерева), состоянии древесных растений и газона. Для получения необходимых достоверных сведений необходимо на​турное обследование ЗН, требующее более существенного финансирования, чем то, что было выде​лено в 2006 г. на эти работы Правительством Санкт-Петербурга.
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