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Доминирующим элементом озеленения населенных пунктов, как правило, является дендрофлора. Древесные растения в декоративном садоводстве осуществляют функцию каркаса и играют главенствующую роль в озеленении населенных пунктов и частных территорий. Видовой состав де​ревьев, кустарников и древесных лиан определяет характер использования и ассортимент травяни​стых растений, малых архитектурных форм.
Использование пурпурнолистных древесных растений в ландшафтном дизайне вносит колористическое разнообразие, усиливает визуализацию трехмерности пространства, «оживляет» пейзаж. Деревья и кустарники с пурпурными листьями в сочетании с растениями с зеленой листвой различных оттенков могут использоваться в одиночных и групповых посадках, при формировании массивов, аллей, живых изгородей, рокариев, миксбордеров, боскетов, берсо. Как правило, пурпурнолистные растения используются в насаждениях пейзажного стиля, однако с успехом могут быть вклю​чены и в насаждения регулярного стиля (топиарные формы, периодическое сочетание растений с пурпурной и зеленой листвой и т. п.).
В настоящее время разнообразие пурпурнолистных древесных растений относительно велико - на выбор предлагается посадочный материал различных систематических групп с различной степенью устойчивости к абиотическим, биотическим и антропогенным факторам, с различным габитусом, различными размерами, формой, фактурой и окраской листьев. Последние, в зависимости от вида, формы или сорта, могут быть различных оттенков (темно-красные, бордовые, пурпурные разнооб​разной степени насыщенности цвета, в некоторых случаях с присутствием дополнительных тонов). Иногда цвет листьев различается в пределах одной листовой пластинки, верхней или нижней ее сто​роны, в пределах кроны, причем зачастую имеет место сезонная динамика изменения окраски (от зеленой к пурпурной, от пурпурной к зеленой и др.).
Использование пурпурнолистных растений в фитодизайне должно быть осторожным, так как обилие темной листвы на подсознательном уровне может вызывать чувство угнетенности, дискомфор​та. Как правило, доля листовой поверхности пурпурнолистных растений не превышает 50% (на прак​тике — значительно меньше). Гармоничное сочетание зеленых и пурпурных листьев различных оттен​ков благоприятно воздействует на эмоциональную сферу человека, поднимает настроение, распола​гает к восприятию прекрасного, на подсознательном уровне формирует эстетические чувства.
Изобилие пурпурнолистных растений может быть актуальным при оформлении мемориальных комплексов и сооружений (например, автором данной публикации разработан символический про​ект озеленения мемориального комплекса воинам-интернационалистам с использованием высоко​качественного газонного покрытия, черных тюльпанов и среднештамбовых деревьев черемухи гиб​ридной сорта Пурпурная свеча).
Рассмотрим существующий ассортимент пурпурнолистных растений:
Черемуха - Padus.
Вид: черемуха обыкновенная, или кистевая — Padus racemosa.
Пурпурнолистные сорта: Berg (Berg Redleaf), Colorata, Purple Queen, Summer Glow (Wandell). Зимостойкость очень высокая. Могут с успехом использоваться даже в суровых резкоконтинентальных условиях Урала и Сибири. Сорт Colorata чрезвычайно декоративен в период цветения за счет розовых цветков и может использоваться в качестве высокозимостойкого аналога сакуры.
Вид: черемуха виргинская - Padus virginiana.
Пурпурнолистные сорта: Canada Red (Schubert Copper), Mini Schubert, Schubert. Зимостой​кость высокая.
Вид: черемуха гибридная — Padus hybrida.
Пурпурнолистные сорта: Красный шатер, Пурпурная свеча, Сибирская красавица, Чемальская красавица. Получены в результате гибридизации черемухи обыкновенной и черемухи виргинской. Зимостойкость очень высокая. Автором настоящей публикации получен ряд экземпляров черемухи гибридной, имеющих пурпурную листву различной степени интенсивности.
Слива, алыча - Prunus.
Вид: слива/алыча Писсарда - Prunus pissardii.
(синоним: слива вишненосная — Prunus cerasifera).
Вид имеет декоративную пурпурнолистную форму (Atropurpurea), а также представлен сорта​ми Nigra, Purpusii (Hessei), Woodi. Зимостойкость умеренная. В результате гибридизации сливы/алы​чи Писсарда с другими видами косточковых растений получены Пурпурнолистные сорта Алые пару​са, Весеннее пламя, Красная лента, Cocheco, Hollywood, Purpleleaf Kelsey, гибридогенный вид Prunus х cistena.
Персик - Persica.
Вид: персик обыкновенный - Persica vulgaris.
Пурпурнолистная форма Purpurea. Зимостойкость низкая.
Миндаль — Amygdalus.
Вид: миндаль гибридный - Amygdalus hybrida.
Пурпурнолистная форма Rubicunda. Зимостойкость ниже умеренной.
Яблоня - Malus.
Виды: яблоня Недзвецкого - Malus niedzwetzkyana; яблоня пурпурная - Malus х ригригеа.
Экземпляры имеют темно-зеленую листву с разнообразными красноватыми или пурпурными оттенками, изменяющимися в течение вегетационного сезона. Зимостойкость умеренная.
Пурпурнолистные сорта: Royalty и др.
Роза, шиповник - Rosa.
Вид: роза сизая (шиповник сизый) - Rosa glauca.
Листья и побеги окрашены в зеленовато-пурпурно-лиловую гамму. Из-за обильного воскового налета сизые. Цветки пятичленные, розово-красные, плоды красного цвета. Кусты ажурные, рас​кидистые, высотой до 2 м. Зимостойкость выше умеренной.
Пузыреплодник - Physocarpus.
Вид: пузыреплодник калинолистный - Physocarpus opulifolius.
Пурпурнолистный сорт Diabolo. Небольшие белые цветки, собранные в щитковидные соцветия, контрастно смотрятся на темно-пурпурном фоне. Сорт в сочетании с типичными зеленолистными эк​земплярами вида и экземплярами с золотистой листвой (Аигеа) может использоваться в «светофор​ных» посадках. Зимостойкость высокая.
Барбарис - Berberis.
Виды: барбарис обыкновенный — Berberis vulgaris; барбарис Тунберга — Berberis thunbergii; барбарис оттавский - Berberis x ottawensis.
Все три вида имеют пурпурнолистную форму (Atropurpurea). Пурпурнолистные сорта: Bagatelle, Coronita, Darts Red Lady, Decora, Golden Ring, Harlequin, Marta, Red Bird, Red Chief, Red Pillar, Red Wonder, Superba, Susanne и др. Зимостойкость высокая.
Береза - Betula.
Вид: береза повислая - Betula pendula.
Пурпурнолистная форма Ригригеа. Зимостойкость высокая.
Клен - Acer.
Вид: клен платановидный - Acer platanoides.
Пурпурнолистные сорта: Crinson King, Faassens Black, Royal Red, Schwedlerii. Зимостойкость высокая.
Вид: клен веерный - Acer palmatum.
Пурпурнолистные формы Atropurpureum, Sanguineum. Зимостойкость низкая.
Лещина - Corylus.
Вид: лещина обыкновенная — Corylus avellana.
Пурпурнолистные сорта: Академик Яблоков, Московский рубин, Пушкинский красный, Red Majestic и др. Зимостойкость высокая.
Вид: лещина крупная - Corylus maxima.
Пурпурнолистная форма Ригригеа. Зимостойкость умеренная.
Скумпия - Cotinus.
Вид: скумпия кожевенная - Cotinus coggygria.
Пурпурнолистная форма Ригригеа. Зимостойкость умеренная.
Бук - Fagus.
Вид: бук лесной - Fagus sylvatica.
Пурпурнолистная форма Ригригеа Pendula. Зимостойкость низкая.
и др.
Вышеприведенные виды, формы и сорта пурпурнолистных растений могут использоваться в де​коративном оформлении улиц, набережных, бульваров, скверов, садов, парков, внутриквартальных территорий, частных владений. В дополнение к древесным пурпурнолистным растениям возможно использование и травянистых растений с пурпурной листвой: амарант (сорта Валентина, Вишневый бархат, Roter Dom и др.), базилик (сорта Ереванский, Осмин и др.), гейхера (сорта Palace Purple, Sparkling Burgundy, Swirling Fantasy и др.), мангольд, перилла кустарниковая, просо декоративное (сорт African Purple), Пурпурнолистные подорожник, клещевина, живучка, герань, бегонии, канны, молодило, очитки и др.
Пурпурнолистные растения заслуживают широкого применения не только в декоративном оформлении частных территорий, но и территорий населенных пунктов, в том числе крупных городов-мегаполисов.
