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Флористическое обследование лесов на территории Москвы показало, что, несмотря на их сильную антропогенную деградацию, местами сохраняются лесные виды, которые считаются уязви​мыми и даже включены в «Красную книгу» города Москвы. В том числе в них сохраняются виды, ко​торые относятся к группе эфемероидов. Эфемероиды характерны для широколиственных лесов, ко​торые покрываются листвой лишь поздней весной. Ранней весной, когда только что растаял снег и в лесу еще очень светло, эти растения появляются на поверхности почвы. Они быстро растут и уже в апреле или начале мая зацветают. Когда на деревьях распускаются листья и появляется густая тень, у эфемероидов созревают плоды, и надземные части отмирают. Но в почве сохраняются их много​летние луковицы или корневища.
В составе напочвенного покрова некоторых участков городских лесов встречаются эфемероиды, характерные для широколиственных насаждений. Одним из самых устойчивых к уплотнению почвы является чистяк весенний. Ветреница лютиковая может сохраняться в значительном количест​ве в течение многих лет даже при значительном вытаптывании и уплотнении почвы. Относительной устойчивостью отличается и систематически близкая к ней ветреница дубравная. Хохлатки обычно произрастают только при достаточной влажности почвы.
Гусиные луки, особенно малый, довольно быстро поселяются на нарушенных местах, например, на приствольных кругах высаживаемых деревьев, но угнетаются густым напочвенным покровом. Иногда в очень густых насаждениях гусиный лук малый остается единственным представителем на​почвенного покрова.
Устойчивость в условиях города таких обычных для подмосковных лесов эфемероидных видов как ветреницы лютиковая и дубравная, чистяк, хохлатка плотная и гусиные луки подтверждается их широкой распространенностью под пологом городских лесов и искусственных насаждений.
Изредка в городских условиях встречаются эфемероиды, не характерные для ближнего Подмосковья, такие как зубянка пятилопастная, пролеска сибирская, подснежник снежный, гадючий лук незамечаемый, белоцветник весенний, черемша и некоторые другие, которые не обладают такой ус​тойчивостью в местных физико-географических условиях, но также способны длительно существо​вать без ухода.
Во многих районах Москвы и ближнего Подмосковья разными исследователями были сделаны посадки этих видов растений. Оказалось, что целый ряд видов способен расти под пологом разных пород деревьев. Многие из них успешно размножаются семенным или вегетативным путем и даже распространяются вне пределов их первоначальной посадки. Они устойчивы во времени.
Высокая декоративность эфемероидов обусловлена тем, что они цветут раньше большинства обычных для цветоводства видов, когда зеленый аспект травяного покрова часто еще не сформировался, весьма изящны по форме и имеют яркую и разнообразную окраску цветов. Весьма декоратив​но сочетаются желтые цветы ветреницы лютиковой, чистяка, гусиных луков, с фиолетовыми цветками хохлатки плотной, белыми - ветреницы дубравной и черемши. Синюю окраску цветов имеет проле​ска сибирская, голубую — гадючий лук незамечаемый. Зубянка пятилопастная — красновато-лилово​го цвета, а подснежник снежный и белоцветник весенний - белые.
Летний покой, характерный для специфического ритма сезонного развития эфемероидов, обеспечивает их устойчивость к засухе. Кроме того, оказалось, что они устойчивы и к неблагоприят​ным условиям городской среды.
Кроме эфемероидов весной также цветут медуница темная, ландыш майский, печеночница благородная, первоцвет весенний, сочевичник весенний, некоторые виды фиалок.
В настоящее время практически отсутствуют питомники для выращивания дикорастущих травянистых растений. В том числе и раноцветущих.
Наилучшими условиями для успешного внедрения ранневесенних растений является их посадка под полог деревьев, сохранение лесной подстилки, запрет на сгребание опада, чтобы не повре​дить подземные органы растений, и запрет на скашивание травы в период вегетации эфемероидов, которое повреждает их надземные органы. В музее-заповеднике Коломенское выполнение этих ус​ловий привело к восстановлению, разрастанию и обильному цветению эфемероидов в заповедной дубраве.

Ежегодное перекапывоние приствольных кругов деревьев и регулярный ремонт газонов под пологом насаждений приводят к уничтожению эфемероидов.
В условиях городских насаждений естественное восстановление видового состава за счет ми​грации из сохранившихся рефугиумов требует значительного времени что, очевидно, не приемлемо для города. Это возможно лишь в условиях, близких к заповедности.
Перечисленные нами эфемероиды не требуют для поддержания своего участия в травяном по​крове под пологом городских насаждений в течение длительного времени значительных усилий и за​трат средств.
Таким образом, под пологом древостоя городских насаждений, особенно на антропогенно-преобразованных землях, следует, вероятно, признать целесообразным восстановление видового состава и повышение видового разнообразия за счет интродукции видов под полог лесов.
В лесопарки можно внедрять местные виды ранневесенних растений. Большинство из них неприхотливы и хорошо размножаются. Многие легко переносят пересадку. Примером спонтанного внедрения эфемероидов могут служить зеленые насаждения вокруг МГУ на Воробьевых горах. Здесь с посадочным материалом были занесены ветреницы лютичная и дубравная, хохлатка плотная, они не только сохранились, но и явно распространились на больших площадях.
Присутствие эфемероидов и других раноцветущих растений повышает эстетическую привлекательность и рекреационную аттрактивность городских ландшафтов, а также является элементом преобразования и реконструкции малоценных сообществ с целью направленного формирования экосистем, устойчивых к рекреационным воздействиям. Одновременно мероприятия по поддержке и введению под полог городских насаждений эфемероидов имеют и природоохранную направлен​ность, как элемент восстановления растительности, более близкой к естественной растительности не​нарушенных ландшафтных аналогов этих местообитаний.
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