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Еще в начале нынешнего столетия самостоятельного рынка декоративных растений на Украине практически не существовало. По состоянию на 2001 г., ежегодно в Украину ввозилось декора​тивных растений на сумму $2,5-3 млн., и доля импортной продукции с каждым годом возрастала. До​ля же отечественной продукции составляла в денежном выражении порядка 10%, и, по мнению спе​циалистов, существовала реальная угроза того, что они в ближайшие годы могли быть вытеснены с рынка [1, 3].

Сегодня украинские специализированные фирмы предлагают две группы ассортимента декоративных растений: импорт из развитых стран мира (преимущественно для состоятельного потребителя) и массовый (преимущественно для среднего покупателя и создания зеленых насаждений обще​го пользования). Соответственно, специалистами сформулированы два вероятные направления дея​тельности в сфере декоративного питомничества в масштабах Украины: государственные питомни​ки, которые бы занимались массовым производством посадочного материала традиционных видов декоративных растений для массового использования в целях озеленения, и второй — частные питом​ники, ориентированные на требовательного платежеспособного потребителя, которые бы занимались введением новых, на сегодняшний день преимущественно импортных форм и сортов декоратив​ных растений, и расширением традиционного ассортимента.
Так называемый «массовый» ассортимент значительно сузился по сравнению с ассортиментом, который предлагался питомниками декоративных растений времен СССР. Так, если в начале 70-х гг. ассортимент выращиваемых питомниками Киева древесно-кустарниковых видов включал 74 вида и разновидности древесных лиственных, 1 9 хвойных, 46 видов кустарников, 8 видов лиан [2], то ны​нешний ассортимент, предлагаемый Городским государственным питомником, насчитывает порядка 30 таксонов древесных лиственных, 14 хвойных, 40 кустарниковых видов. Таким образом, предла​гаемый ассортимент по группам пород сузился соответственно на 59, 26 и 1 3%. Хотя данное явле​ние не стоит рассматривать как однозначно негативное, при условии, что оно подразумевает специ​ализацию и кооперацию производства посадочного материала.
Одним из источников получения декоративного посадочного материала является сеть питом​ников Государственного комитета лесного хозяйства Украины. Причем сейчас ими обеспечиваются не только нужды лесопарковых зон городов. Так, питомником Волынского областного управления лесного хозяйства, который считается одним из лучших в деле выращивания новых и проверенных временем декоративных видов посадочного материала, для зеленого строительства предлагается посадочный материал более 200 видов деревьев, кустарников и многолетних трав. На рис. 1-2 показана динамика объемов выращивания саженцев декоративных древесных видов на примере родов туя и можжевельник Киевским областным управлением лесного хозяйства и питомниками Госу​дарственного комитета лесного хозяйства в целом.

Есть примеры того, что декоративное питомничество становится одной из прогнозированных ранее отраслей фермерства.

По нашим данным, наиболее востребованным и коммерчески целесообразным для питомни​ков на данный момент есть выращивание таких декоративных древесных видов, как туя западная, можжевельник казацкий и обыкновенный, самшит вечнозеленый, красивоцветущих кустарников, та​ких как спи рея японская, а также таких древесных и кустарниковых видов, как береза повислая, ря​бина обыкновенная, бирючина обыкновенная.
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