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Экология мико- и микробиоты, включающая развитие в естественных средах обитания, изме​нение сообществ под влиянием широкого набора антропогенных воздействий, особенности форми​рования мико- и микробиоты в городах, микробиологические особенности антропогенно преобра​зованных почв, нашла отражение в современных учебниках, учебных пособиях и монографиях [1, 4, 5]. В периодической литературе по экологии мико- и микробиоты, в основном, отмечаются нега​тивные последствия антропогенных изменений, приводящие к развитию потенциально патогенных видов для растений и человека. Нам бы хотелось обратить внимание на симбиотические взаимоот​ношения мико- и микробиоты и растений, являющиеся специфически взаимовыгодными для партне​ров [9], поскольку функционирование почвенной мико- и микробиоты, находящейся в симбиотичес-ких отношениях с растениями, может быть использовано для лучшего содержания и сохранения зе​леных насаждений города.
В настоящее время на смену представлениям о растительных симбиозах как о двухкомпонентных системах приходит понимание симбиозов как многокомпонентных систем, в которых помимо до​минантного микросимбионта участвует несколько ассоциативных симбионтов, играющих значитель​ную роль в стабильном существовании симбиоза в целом. Позитивное взаимодействие ассоциатив​ных микросимбионтов на развитие растения-хозяина происходит за счет улучшения минерального питания растений, интенсификации процессов инфицирования хозяина доминантным симбионтом, защиты растения и симбиоза в целом от патогенных микроорганизмов [3]. В симбиотической микробиоте растений важную составную часть представляет микобиота. Микоризы рассматриваются как эволюционно сложившиеся трофические структурно оформленные ассоциации между корнями выс​ших растений и грибами, а также прокариотами, в которых перечисленные организмы воспроизводятся и сосуществуют в физиологически и экологически взаимозависимом состоянии и в отношени​ях, называемых мутуалистическим симбиозом. Более 80% наземных растений образуют микоризы различных типов. Экологическая функция микориз отражается, прежде всего, на жизнеспособности растения-хозяина. Показана регуляция микоризой фотосинтеза растений, улучшение водного режима, повышение устойчивости к неблагоприятным факторам и обеспечения растения-хозяина минеральными элементами, в первую очередь фосфором и азотом, за счет увеличения зоны контакта между корнями и почвой, а также перевода этих элементов в более доступные для растений формы. Кроме того, микоризы выполняют защитную функцию корневых систем от патогенных почвенных ми​кроорганизмов [2]. Показана роль микоризных грибов в приживаемости высаженных растений, в том числе, и в условиях города [11, 12]. Созданы и используются активные штаммы эндомикоризных грибов рода Glomus, разработаны методы внесения инокулюма в почвы при выращивании растений в питомниках [13].
Другой аспект, который может интересовать специалистов-экологов, работающих в области озеленения городов, связан с тем, что в городских почвах формируются мико- и микробиотические сообщества, отличающиеся от природных зональных биогеоценозов по очень многим показателям: составу видов мико- и микробиоты, видовой структуре, сезонной динамике, по запасам почвенной биомассы и биоморфологической структуре. Это позволяет говорить о специфичности городской мико- и микробиоты, функции которой в городских экосистемах могут значительно отличаться от при​родных [4, 1]. Например, дизельное топливо, попадающее в почву, отражается на структуре и численности микробиоты, участвующей в нитрификации, в результате чего цикл азота видоизменяется [7]. Почвенная микробиота является чрезвычайно чувствительной к загрязнению почв тяжелыми металлами и радионуклидами, что отражается на эмиссии СО2 из почвы, азотфиксации и дегидрогеназной активности микробиоты. Это позволяет использовать данные показатели как индикаторы ан​тропогенного загрязнения почв тяжелыми металлами и радионуклидами [6].

Третий аспект возможного использования мико- и микробиоты для оптимизации городской среды - это ее участие наряду с определенными видами растений в деканцерогенизации почв, за​грязненных полициклическими ароматическими углеводородами, такими как бенз(а)пирен, бенз(а)антрацен и др., с которыми связывают онкопатологию человека. И. А. Шобанова (Централь​ный ботанический сад НАМ Беларуси) обратила внимание на усвояемость определенными видами растений данных соединений и при их метаболизации разрыв ароматического кольца [10]. Мы хо​тим отметить способность к биодеградации бенз(а)пирена, бенз(а)антрацена и др. ксенобиотиков мико- и микробиотой. В частности, такой способностью в аэробных условиях обладает базидиомицет Phanerochaete chrysosporium [5] и палочковидная, грамположительная бактерия. Последняя бы​ла выделена в 1995 г. методом инкубирования почвы из города Токио в минеральной среде с пиреном как единственным источником углерода. В триптиказо-соевом бульоне культура вызывала деградацию 90% пирена в течение 12 ч. Бенз(а)пирен разрушался на 60%, бенз(а)антрацен - на 25% в течение 3 дней. Варьированием сред была достигнута возможность разрушения пирена, бенз(а)антрацена и бенз(а)пирена на 92, 67 и 68%, соответственно [8].

Очевидно, сочетание биологических особенностей и устойчивости отдельных видов растений к бенз(а)пирену [10] с представителями мико- и микробиоты, обладающих способностью к расщеплению полициклических ароматических углеводородов [5, 8], может оказать более успешное деканцерогенизационное воздействие на загрязненную этими соединениями городскую среду. При этом можно обратить внимание на почвенную микобиоту, имеющую мощные пероксидазы, участвующие в окислении гетероциклических соединений.
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