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Придорожные защитные насаждения (ПЗН) выполняют две основные функции: декоративные и защитные. В связи с этим выделяют два вида озеленения: декоративное и защитное. Декоративное озеленение применяют для архитектурно-художественного оформления дорог. Защитное озелене​ние является важным природоохранным мероприятием и включает в себя: противоэрозионное; снегозащитное; пескозащитное; шумозащитное; газо-пылезащитное.

Кафедра ботаники и дендрологии Санкт-Петербургской государственной лесотехнической академии на протяжении нескольких десятилетий изучает зеленые насаждения, в т. ч. и придорож​ные в Санкт-Петербурге, его пригородах и в других городах. Однако проектирование и строитель​ство новых, необходимых Санкт-Петербургу магистральных дорог, кольцевой автодороги (КАД) и западного скоростного диаметра (ЗСД), начиная с 2004 г., привело к концентрации усилий над изу​чением структуры и породного состава древесных растений придорожных полос.

Шумо- и газо-пылезащитное озеленение создают на участках дорог, проходящих через насе​ленные пункты или санитарные зоны, ООПТ, через угодья ценных сельскохозяйственных культур и др.

В нормативных документах шумо- и газо-пылезащитное зачастую объединены в одно понятие (ОДМ ..., 1998), что с точки зрения их структуры и выполняемых функций неверно. Чтобы эффектив​но снижать звук, вертикальная проекция шумозащитных насаждений не должна иметь сквозистость. Фронтальная сомкнутость в шумозащитной полосе достигается шахматным расположением посадок деревьев и созданием в сечении общего контура формы треугольника с более пологой стороной к источнику шума. В этих целях ряды в широких полосах располагают в следующем порядке (по направлению от дороги): низкий кустарник, высокий кустарник, дополнительная порода (невысокое дерево подлеска или 2-го яруса), основная порода (дерево первого яруса), дополнительная порода, высокий кустарник, низкий кустарник (рис. 1).
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Puc. 1. CxeMa LiyMO3IQUIMTHOR NECHOR NONOCH B BEPTUKGMIBHON MPOEKUMH.





В шумозащитной полосе со стороны дороги высаживаются растения, устойчивые к воздейст​вию выхлопных газов, в середине полосы, в качестве основной породы, предпочтение лучше отдавать древесным растениям вечнозеленым и с густой кроной. К последним относится наиболее доступ​ный для массового применения вид - ель европейская.

Акустический эффект снижения уровня звука определяют такие факторы, как ширина полосы, дендрологический состав и конструкция посадок. Если с типовой конструкцией шумозащитной лес​ной полосы согласно большинство авторов и их мнение не противоречит СНиП 11-12-77, то эффективность снижения шума лесополосой является наиболее дискуссионным вопросом. Согласно СНиП 11-12-77, снижение уровня звука полосами зеленых насаждений с 4 до 12 дБА происходит с увели​чением ширины полосы с 10 до 30 м, соответственно. Согласно литературным источникам (ОДМ ..., 1998; Заборщикова, Пестрякова, 2004), наибольший эффект снижения уровня звука наблюдается при ширине лесной полосы от 15 до 25 м с основными древесными породами - хвойными (ель, ли​ственница). В осенне-зимний период лесная полоса из ели также будет давать наибольший эффект снижения уровня звука, чем из лиственничных пород или лиственницы.

Газо-пылезащитная полоса создается из растений, устойчивых к выхлопным газам, и служит для задержания пыли и выхлопных газов. Структура газо-пылезащитной полосы внешне напомина​ет вертикальную структуру шумозащитной полосы, но имеет ряд принципиальных отличий: создает​ся шириной 10-15 м; расстояние между растениями в ряду больше на 20-30%, чем в шумозащит​ной. Газозащитная полоса должна быть более рыхлой, для возможного проникновения загрязненно​го воздуха внутрь нее и оседания загрязняющих частиц под пологом насаждений. При плотной непродуваемой конструкции, в определенных условиях, возможно огибание лесополосы загрязнен​ным воздухом и накапливание загрязняющих частиц в почве за полосой.
Снегозащитное озеленение создают для защиты дорожного полотна от снежных заносов. Структура снегозащитной полосы совсем иная, чем для шумо-, газо- и пылезащитных полос: состоит из нескольких рядов деревьев, с наружной стороны которых расположены кустарники. Ширина по​лосы может составлять от 4 до 14 м и зависит от объема снегоприноса. При подборе ассортимента необходимо отдавать предпочтение неснеголомким кустарникам и деревьям, высаживаемым со сто​роны поля.
Со стороны автодороги во всех типах защитных полос должны быть высажены газо-солеустой-чивые виды растений.
Начиная с 2004 г. исследования, проведенные нами в защитных полосах в северной части КАД Санкт-Петербурга и частично опубликованные (Егоров, Давыдова, Ефремова, 2005), показали, что созданные защитные полосы неполны по структуре, используемый посадочный материал не соответ​ствует ГОСТу 24909-81, что привело к плохому состоянию полосы (76,1% древесных растений от​носятся к усыхающим или сухостою).
В то же время обследование существующих защитных посадок в 2005-2006 гг. в окрестнос​тях Санкт-Петербурга показало, что имеется ряд примеров успешного создания защитных полос с эффективной структурой и подбором ассортимента (Егоров, Давыдова, 2007). Хотя в настоящее время эти полосы теряют свои защитные свойства по причине старения и выпадения основных пород.

В заключение отметим, что при строительстве новых автодорог - КАД и ЗСД, при реконструк​ции защитных насаждений действующих дорог необходимо уделять внимание природоохранным мероприятиям. Необходимо, в зависимости от условий местопроизрастания, создавать придорож​ные насаждения с учетом возлагаемых на них функций и соблюдением агротехники выращивания.
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