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Проводимые сотрудниками кафедры экологии и защиты леса ГОУ ВПО Московского государственного университета леса исследования и сопоставление их результатов с литературными данны​ми позволяют утверждать, что в городских и лесопарковых насаждениях Москвы, начиная с вегета​ционного периода 2000 г., происходит постепенное увеличение плотности представителей несколь​ких комплексов членистоногих фитофагов.
Лесопарковый пояс Москвы служит резервацией местных популяций членистоногих фитофа​гов. Подъем уровня плотности многих видов в его насаждениях предшествует таковому в насаждени​ях городских, способствует образованию локальных очагов их размножения, а также освоения от​дельными видами совершенно новых для них территорий и насаждений новых экологических типов. Реже очаги массового размножения образуются так называемым «налетным» путем при переносе насекомых атмосферными течениями из других, иногда значительно отдаленных районов.
В городских насаждениях наибольшее практическое значение имеет группа растительноядных членистоногих, трофически связанных с листовым аппаратом растений, то есть, филлофагов. Не являясь прямой причиной гибели большинства растений, филлофаги требуют к себе пристального внимания, так как, повреждая листовые пластины, снижают устойчивость, сопротивляемость и декоративность городских растений, подготавливают их к заселению стволовыми вредителями и, следова​тельно, способствуют их гибели.
В типичных городских насаждениях развиваются представители открыто живущих филлофагов (листогрызущие, скелетирующие и сосущие), полускрыто живущие (трубко- и листоверты, паутинные клещи) и скрыто живущие (минеры и галлообразователи) филлофаги (насекомые и растительнояд-ные клещи).
Длительное время представители всех групп филлофагов присутствуют в городских посадках при плотности популяции, не представляющей серьезной угрозы насаждениям. Однако при благо​приятных условиях численность отдельных групп и видов может резко вырасти, и тогда они могут да​вать вспышки массового размножения, нанося значительный ущерб растениям [12]. За подобными видами необходимо вести наблюдение и прогнозировать динамику их численности.
Все представители комплекса, открыто и полускрыто живущих хвое- и листогрызущих насекомых являются широко распространенными и типичными видами для лесной зоны Евразии и обычны для лесов Московского региона. Они составляют ядро комплекса филлофагов древесных видов растений в Москве и представлены чешуекрылыми, перепончатокрылыми и жесткокрылыми насекомыми.
Развитие их очагов массового размножения - естественное для Московского региона событие, которое проявляется периодически и сопровождается заметным повреждением листвы многих видов растений. Развитие их очагов также свидетельствует о том, что естественные процессы и явления в экосистемах города пока сохраняются.
В городских насаждениях, где ассортимент древесных растений значительно разнообразнее, чем в естественных, чаще образуют крупномасштабные и крупные локальные очаги массового раз​множения многоядные виды (непарный шелкопряд (Lymantria dispar L.) [1], античная волнянка (Orgyia antiqua L.) [6], пяденица зимняя (Operophtera brumata L.) и обдирало (Erannis defoliaria Cl.) [2, 3, 10, 11]). Размеры очагов массового размножения видов олиго- и монофагов ограничены на​личием в насаждении кормовых видов растений [2, 3].
Полускрыто живущие хвое- и листогрызущие насекомые часть своей жизни питаются, а часто и окукливаются в разного рода укрытиях. В типичных городских насаждениях на первом месте по встречаемости находятся представители семейства листоверток (Tortricidae), а по уровню численности обычно доминирует боярышниковая листовертка [8].
Открыто и полускрыто живущие виды членистоногих филлофагов, имеющие колюще-сосущий тип ротового аппарата, наносят значительный вред насаждениям города: они вызывают нарушение процессов метаболизма в тканях, их сахаристые выделения загрязняют листья, а на этой питатель​ной среде впоследствии развиваются сажистые грибы, что приводит к общему физиологическому ос​лаблению деревьев. Благоприятными условиями для повышения численности в городских насаждени​ях комплекса сосущих филлофагов являлись высокая температура воздуха и малое количество осад​ков, снижающие обводненность тканей растений и повышающие их кормовые свойства. Острый де​фицит воды, как правило, вызывает увеличение численности сосущих вредителей [9]. Холодная и дождливая погода, наоборот, тормозит их развитие.
Подъем численности паутинных клещей, защищающих себя тонкими паутинными покровами, расположенными с нижней части листовой пластины, наблюдался в городских условиях в отдельные вегетационные периоды на большом числе видов деревьев и кустарников [2, 3, 4, 5, 10, 11].
Комплекс минирующих насекомых значителен и разнороден. Ими являются представители чешуекрылых, перепончатокрылых, двукрылых и жесткокрылых насекомых. Ядро комплекса состоит из так называемых «постоянных» минеров, чьи личинки питаются и развиваются весь цикл в создавае​мых ими минах. Относительно небольшую численность имеют две подгруппы, которые составлены из видов со смешанным типом питания и поведения («временные» или открыто живущие минеры и «фа​культативные» минеры).
В целом, в типичных городских насаждениях плотность популяций минирующих листву древес​ных растений насекомых в последние годы находилась на низком уровне на протяжении всего веге​тационного периода и не представляла угрозы для состояния городских насаждений. Лишь на ло​кальных участках наблюдался периодический подъем численности ильмового (вязового) минирующего пилильщика (Fenusa ulmi Daud.) на вязе перистоветвистом [2, 3] и в локальных очагах тополе​вой моли-пестрянки нижнесторонней (Phyllonorycter populifoliella Тг.), листва тополей повреждалась в сильной и средней степени (количество мин на один лист достигало 20 шт.) [2, 3, 10, 11].
Среди галлообразователей в городских насаждениях Москвы в наибольшей степени по чис​ленности видов, массовости повреждений и встречаемости на отдельных объектах озеленения выде​ляются галлообразующие клещи рода Eriophyes (на березе, вязе, иве, липе, рябине, черемухе [2, 3, 7, 10, 11]. Кроме того, в городских насаждениях выявлялись локальные очаги размножения галлооб-разующих тлей, пилильщиков, орехотворок, галлиц [10, 11].
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