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Эстетическая ценность объектов озеленения является важнейшей составляющей в ряду мер по их оценке, определению значимости в структуре города и их сохранению. Однако до настоящего времени такая оценка не проводилась и методы ее отсутствуют. Вместе с тем, уже много лет сущест​вуют подобные оценочные шкалы для рекреационных лесов различных географических регионов. Причина такого отставания, очевидно, заключается в том, что объекты озеленения всех категорий создавались с учетом требований ландшафтной архитектуры и садово-паркового искусства и поэто​му изначально должны были быть эстетически полноценными. Но в процессе строительства и особен​но эксплуатации наши объекты озеленения теряли свою эстетическую привлекательность и превра​щались в однородную, невыразительную зеленую массу.
Этому способствовало, в первую очередь, сложившееся устойчивое мнение о том, что достоинство озеленения определяется количеством высаженных деревьев, а также требования создания так называемых компенсационных посадок, т. е. высадки деревьев вместо срубаемых в связи с застройкой существующих озелененных территорий. И проектировщики вынуждены изыскивать места под эти новые посадки, в результате чего уничтожаются открытые пространства полян и лужаек, нарушается композиция в уже существующих насаждениях. Кроме того, исходя из минимального чис​ла вырубаемых деревьев строительство вторгается на открытые пространства. Таким образом, отсут​ствие эстетического подхода к оценке качества объектов озеленения приводит к их потере как пол​ноценных объектов ландшафтной архитектуры.
В настоящее время необходимо провести такую оценку на всей территории Москвы для всех
категорий озелененных насаждений. При этом для каждой категории должна быть разработана своя
шкала.
В определении красоты объектов озеленения важен отбор критериев, среди которых наиболее значимы:
- историческая ценность объекта;
- пейзажная характеристика объекта. Это так называемый «картинный» метод, определяю​щий степень участия объекта или его части в формировании облика города, включающий в себя ви​довые лучи, поляны, лужайки и другие акценты, составляющие видовой кадр или пейзажную карти​ну. Прежде всего эти акценты тяготеют к трассам городских улиц, а при оценке парков, скверов - к
внутренним дорогам;
- пространственная структура объекта. Здесь важную роль играет соотношение открытых пространств: видовых лучей, полян, лужаек, водоемов, наличие полуоткрытых пространств с редко стоящими деревьями и качество закрытых пространств;
- наличие интересных и ценных экземпляров деревьев, их значимость в пейзаже объекта;

- наличие цветников в общей картине объекта, их композиционная целесообразность и деко​ративность;

- наличие других акцентов - фонтанов, скульптуры и т. д., их уместность на данном объекте и художественное качество;

- качество благоустройства дорожных покрытий и малых архитектурных форм;

- сезонные эффекты, цветовая гамма и т. д.

Каждый из этих критериев имеет свои оценочные признаки, которые и должны учитываться при
оценке объектов озеленения.

Проведенная по такой схеме оценка даст результат, позволяющий определить меры по усиле​нию эстетической значимости объектов в облике города, а также поставит вопрос об их сохранении в случае строительства.

