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Зеленый фонд Москвы и ее окрестностей - неотъемлемая часть градостроительной структуры столицы и важнейшая часть ее экологического каркаса. Все живое нуждается в заботе. Как никогда, сейчас при многократно увеличившейся интенсивности жизни остро нуждаются в ней насаждения города вне зависимости от их владельцев. Никого не нужно убеждать в необходимости материального, юридического и медицинского обеспечения населения города, но его насаждениям и лесам не менее необходимы защита их прав, материальная поддержка и обеспечение их устойчивости и со​хранности.

Отсутствие своевременной и полной информации о состоянии насаждений, распространении в них вредителей и болезней и результатах воздействия на них других неблагоприятных факторов среды природного и антропогенного характера может привести к массовой гибели и утрате декора​тивных качеств сотен и тысяч деревьев. Получение, анализ и использование достоверной информации о состоянии городских насаждений и лесов могут быть выполнены лишь в процессе мониторин​га. Система мониторинга состояния насаждений города должна стать обязательной частью (подсистемой) его экологического мониторинга, иметь адаптивный характер, т. е. быть способной к постоянному развитию и совершенствованию с учетом меняющейся экологической ситуации. Мониторинг состояния насаждений Москвы проводился с 1997 г. Недопустима его ликвидация, которая осущест​вилась в Москве по инициативе Департамента ППиОС вопреки здравому смыслу.
Несовершенство и нарушение правил и режима ведения зеленого хозяйства при создании и содержании насаждений - очень важная причина снижения их устойчивости и сохранности. Они включают в себя непродуманный и неудачный подбор ассортимента растений, отсутствие контроля качества посадочного материала при его приобретении, нарушения в технологии выкопки, перевоз​ки, посадки деревьев, недостаточный послепосадочный уход за молодыми растениями или его отсутствие, недостаточные или несвоевременные санитарные рубки, запаздывание с мероприятиями по ремонту и реконструкции насаждений. Большие проблемы возникают также при использовании в ка​честве посадочного материала видов и сортов деревьев из зарубежных питомников, не адаптиро​ванных к нашим климатическим условиям.
Особое значение в последние годы приобрело увеличение объема работ по пересадке круп​номерных деревьев из мест, отведенных под строительство. При этом отмечаются многочисленные случаи нарушения правил отбора деревьев: пересадка слишком крупных и старовозрастных дере​вьев и деревьев с явными признаками повреждения или поражения ствола. Вследствие этого на озелененных территориях города происходит накопление малодекоративных, с низкой жизнеспособностью, высоковозрастных и представляющих опасность как разносчиков инфекционных заболева​ний и резервации стволовых вредителей деревьев и переросших, требующих омоложения кустарни​ков. Этот процесс в растениеводстве называется отрицательной селекцией растений, которая, в от​личие от нормальной селекции и отбора лучших растений, отбирает худшие по своим жизненным показателям и наследственным качествам растения, что ухудшает генофонд видов древесных расте​ний в Москве, ухудшает ее ландшафтно-архитектурный облик и увеличивает опасность распростра​нения вредителей и болезней.
Обеспечение сохранности, повышение устойчивости и экологической, и градостроительной значимости насаждений Москвы может быть достигнуто только в результате принятия обоснованных решений и выполнения комплекса разных по направленности эффективных мероприятий.
Необходимо усовершенствовать систему землепользования в городе, при которой одной из приоритетных целей будет увеличение площади и относительной доли озелененных и облесенных территорий в его пределах и в его пригородной зеленой зоне. Это можно осуществить за счет резервных пустующих площадей, не подлежащих застройке в связи с неудобным рельефом или загрязнением территорий, расположенных вдоль пойм рек и ручьев, вдоль транспортных, железнодорож​ных, водных и энергетических магистралей, требующих рекультивации, в геопатогенных и геоактивных зонах. Целесообразно ввести в систему оценки земельного фонда города и в земельный кадастр экологическую составляющую, учитывающую долю озелененной площади земельных участков, ка​чество и состояние лесов и зеленых насаждений в районах города, и использовать ее как один из важных параметров качества среды, как меру ее комфортности.
Следует пересмотреть содержание и основные положения «Закона о защите зеленых насаж​дений Москвы» с целью скорейшего внесения в него необходимых научно и экономически обосно​ванных поправок и новых положений, в особенности в области компенсационного озеленения.
В целях улучшения экологической и социальной ситуации в Москве целесообразно провести в каждом административном округе и в пределах каждой управы, особенно в районах с низкой обеспеченностью жителей озелененными пространствами, ревизию неозелененных открытых пространств, в первую очередь, неудобий и нарушенных земель, нуждающихся в рекультивации, и площа​дей, занимаемых ветхими строениями. Доля озелененных территорий различного назначения в пре​делах застройки городов (уровень озеленения территории застройки) должна быть не менее 40%, а в границах территории жилого района - не менее 25% (включая суммарную площадь озелененной территории микрорайона).
Учитывая неравномерное распределение озелененных территорий в пределах занимаемой Москвой площади и недостаточное обеспечение ими жителей в центре Москвы и на отдельных ее участках, необходимо ужесточить контроль и запретить законодательно недопустимость изъятия озелененных территорий под застройку. При реконструкции микрорайонов со сформировавшимися и благополучными по своему состоянию декоративными насаждениями считать обязательным вклю​чение в экологическое обеспечение проектов реконструкции и новой застройки в качестве приори​тетных целей их сохранение и последующее использование и всячески стимулировать выполнение этого условия проектными организациями и строителями.
Необходимо ввести в практику ретроспективный анализ годовых программ озеленительных работ в Москве за последние несколько лет и обсудить их итоги для последующего принятия реше​ния о соблюдении рационального баланса между объемом работ по созданию новых и реконструк​цией нуждающихся в этом уже существующих старых объектов озеленения в пользу последних.
С учетом сохранения в пределах озелененных территорий максимального биологического разнообразия при проектировании следует предусматривать неприкосновенность в пределах круп​ных и средних по площади объектов озеленения участков территории с естественной растительнос​тью, создание микрозаповедников с сохранившимся разнотравьем или луговой, околоводной и бо​лотной растительностью, куртин растений, привлекающих в качестве корма декоративных видов ба​бочек, предварительно разработав с помощью специалистов рекомендации и нормативы по этому новому экологическому аспекту проектирования.
При наличии или создании разделительных полос на крупных магистралях можно рассмотреть возможность использования для озеленения этих полос быстрорастущих и легковозобновляемых кустарников и почвопокровных и декоративных травянистых растений, в том числе, имеющих короткий цикл развития и хорошо переносящих обновление и обрезку, предварительно поручив подбор ас​сортимента и разработку технологии создания посадок и содержания растений специалистам.
Было бы полезно обсудить на специальных форумах специалистов сложившуюся в городе неблагополучную ситуацию по пересадке крупномерных деревьев и опыт технологии пересадки. Ужесточить контроль соблюдения установленных правил, в том числе, состояния подлежащих пересадке видов деревьев и кустарников, их ассортимент, допустимые для пересадки возраст и предельную вы​соту деревьев, форму и протяженность кроны, недопустимость пересадки пораженных болезнями или заселенных опасными вредителями, ослабленных усыхающих, потерявших декоративность де​ревьев.
В пределах АО и управ Москвы следует провести оценку состояния внутридворовых посадок, предусмотрев их последующую плановую реконструкцию или ремонт. Обратить внимание ответственных за содержание насаждений микрорайонов лиц и организаций на необходимость своевре​менного выявления и вырубку аварийных или пораженных опасными вредителями и болезнями де​ревьев, своевременную вырубку сухих деревьев, формовку кроны, обрезку и удаление сухих ветвей в кроне. Удалению подлежат и деревья с пониженной прочностью древесины, порослевые деревья клена ясенелистного, деревья всех видов, имеющие гнили, дупла и раны на стволах, ветвях и корне​вой системе.
Обязательным является определение максимального возраста деревьев разных пород в раз​ных градостроительных категориях объектов озеленения с учетом их биологических особенностей и уровня трансформации и загрязнения среды для последующего планирования в этих условиях обоснованных сроков замены деревьев или реконструкции объектов озеленения, предотвращая к тому же угрозу для населения, построек и автомобилей падения старых, пораженных гнилями деревьев.

