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Исследования, проведенные в течение 10 лет по программе «Мониторинг состояния зеленых насаждений Москвы...», выявили некоторые существенные закономерности в состоянии зеленых на​саждений на городских объектах Москвы. Установлено, что значительная часть древесных растений на территориях городских парков, созданных в середине XX века, как основного компонента при​родного комплекса города, не способна выполнять свои функции и требует осуществления ради​кальных мероприятий по реконструкции, оптимизации состава и возрастной структуры.
Комплексная оценка состояния насаждений позволила выявить причины, вызывающие необхо​димость проведения мероприятий, связанных с улучшением состава и возрастной структуры насаж​дений, частичной замены растений, восстановления формирующих объект типов пространственной структуры и типов насаждений. Основными причинами, вызывающими снижение жизнеспособности растительности, нарушения типов пространственной структуры на объектах являются следующие:
- естественное старение насаждений;
- ошибки, допущенные при проектировании и формировании насаждений в процессе их со​держания;
- отрицательное воздействие на растительность антропогенных факторов среды. Основными ошибками при проектировании и создании насаждений на объектах озеленения, которые вызывают необходимость реконструкции, являются:
- недооценка градостроительной ситуации при проектировании объекта озеленения и несоот​ветствие его функциональному назначению;
- необеспеченность достаточно развитой дорожно-тропиночной сетью и площадками отдыха;
- нарушение норматива размещения деревьев и кустарников в сторону чрезмерного увеличе​ния, видовая несовместимость растений и отрицательное влияние друг на друга;
- размещение растительных группировок без учета отношения растений к свету, к воздейст​виям ветровой нагрузки, влиянию техногенных факторов и т. д.;
- повышение рекреационных нагрузок, в связи с этим возникновение стихийной дорожной се​ти, уничтожение растительного покрова, механические повреждения деревьев и кустарников;
- бедность ассортимента и необоснованность сочетаний растений;
- обеднение почвы в связи с недостаточной заменой грунта плодородным слоем растительной земли;
- низкий уровень благоустройства озелененной территории.
Установлено, что содержание насаждений на многих объектах проводится, как правило, бес​системно, без учета экологических условий, в которых находится объект, что приводит к преждевре​менному старению растений, потере декоративности и их усыханию и гибели. В парковых массивах зачастую не проводятся элементарные мероприятия по формированию типов насаждений, удале​нию и замене отмирающих растений, сохранению типов пространственной структуры, оптимально​го соотношения открытых, полуоткрытых и закрытых пространств.
Приостановить процесс распада и предотвратить полную гибель насаждений, повысить их де​коративность и функциональную эффективность возможно лишь путем проведения целого комплек​са мероприятий, одним из эффективных является реконструкция объекта, оптимизация типов прост​ранственной структуры.
Реконструкция насаждений на объектах озеленения - сложный, многогранный и во многом ин​дивидуальный процесс, связанный как с разработкой специального проекта, так и выполнением тех​нологических работ в процессе его выполнения.
