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Одним из самых важных направлений в современной русской ландшафтной архитектуре ста​ло развитие городских пространств: создание пешеходных зон, новых площадей, прибрежных зон, скверов и парков. С изменением политических и экономических условий (рыночная экономика и процесс демократизации России) изменяются и экологические условия городских экосистем, например, увеличиваются транспортные потоки и стремительно растут новые урбанизированные террито​рии. Этот процесс сопровождается загрязнением воздушного бассейна и водных ресурсов (рек, при​брежных зон и грунтовых вод) и исчезновением озелененных территорий («уплотненная застрой​ка», процесс субурбанизации). Интеграция России в мировую экономическую систему сопровожда​ется повсеместным созданием новых огромных торговых комплексов-моллов и автомобильных фирм, появлением небоскребов и частных коттеджных поселков. Сегодня особенно актуальны для россий​ских городов такие вопросы, как грамотное использование существующих городских территорий в условиях плотной застройки, использование современных прогрессивных методов экологически обоснованного дизайна, создание зеленых пространств внутри новых районов и перепланировка бывших промышленных территорий и свалок для городского дизайна.
В 2008 году исполнится семьдесят пять лет со дня открытия первой программы по ландшафт​ной архитектуре в Санкт-Петербургской лесотехнической академии. Этому событию посвящается международная конференция «ГОРОДСКОЙ ДИЗАЙН И ЭКОЛОГИЯ: МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ», которая пройдет 1-4 июня 2008 года в Санкт-Петербурге. Организаторами конференции выступили Правительство Санкт-Петербурга (Комитет по градостроительству и архитектуре, Комитет внешних связей и Комитет по благоустройству и дорожному хозяйству) и Санкт-Петербург​ская Государственная Лесотехническая Академия при поддержке Международной Федерации Ландшафтных Архитекторов (ИФЛА) и Университета Линкольна (Новая Зеландия).
Цель этой международной конференции - обмен опытом между специалистами из разных стран в области городского дизайна и сопряженных вопросов экологии.
Участие в конференции в качестве основных докладчиков подтвердили ведущие ландшафтные архитекторы из университета Гарварда (США), представители международной ассоциации ландшафтных архитекторов и университетов Линкольна и Виктории в Новой Зеландии.

