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Мурманская область — один из самых урбанизированных районов Северо-Запада: более 90% населения проживает в го​родах. Северяне после продолжительной зимы стремятся за короткое северное лето максимально пообщаться с природой. Одни идут отдыхать в городские парки культуры и отдыха, другие едут на приусадебные участки. Садовый участок явля​ется частицей живой природы и играет огромную роль в вос​питании детей.

Частное садоводство на Кольском Севере зародилось в 90-е гг. прошлого столетия. В течение 5 лет садовые товарище​ства появились практически во всех районах области, от севе​ра до южного побережья Кольского полуострова. В данный пе​риод главной целью возделывания дачных участков было вы​ращивание овощных и плодово-ягодных культур, и совсем не учитывался эстетический вид. В настоящее время традицион​ные огородники переквалифицировались во владельцев заго​родных и пригородных участков, которые в основном исполь​зуются для отдыха, и где особое место отводится ландшафтно​му дизайну. Основным местом размещения дач в нашем реги​оне служат пригородные зоны городов.

Целью нашей работы является разработка приемов оформления приусадебных участков в суровых условиях Коль​ского Севера. Для достижения этой цели нами было проведено обследование территорий дач в пригородных зонах городов Мурманска и Апатиты, на основании которого мы смогли вы​делить три категории приусадебных участков:
· для выращивания сельскохозяйственной продукции;

· только для отдыха;

· смешанные.

Наибольшее развитие в районе Мурманска получила 2-я категория дачных участков. На примере некоторых из них рас​смотрим основные проблемы и особенности ландшафтного оформления приусадебных участков на Кольском Севере.

Мурманск - крупнейший в мире город за полярным кру​гом (69° с. ш.) - располагается на скалистом восточном побере​жье Кольского залива Баренцева моря. Климат столицы Коль​ского Заполярья формируется близостью Баренцева моря, вли​яние которого усиливает теплое Северо-Атлантическое тече​ние. Средняя температура января-февраля здесь примерно -10 (- 11)°С. Из-за близости теплых воздушных масс, приноси​мых течением Гольфстрим, наступление холодной погоды обычно происходит примерно на один месяц позже, чем в дру​гих северных районах. Ветер в Мурманске имеет муссонный характер - зимой преобладают южные ветра с материка, не​сущие в город сухую морозную погоду, а летом - северные ве​тра с Баренцева моря, приносящие повышенную влажность воздуха и довольно прохладную летнюю погоду - средняя тем​пература июля составляет примерно +12 (+13)°С, дождливая погода держится примерно две трети месяца. Большая часть осадков из примерно 500 мм в год выпадает с июня по сен​тябрь. Полярная ночь на 69 параллели Мурманска длится со 2 декабря по 11 января, полярный день - с 22 мая по 22 июля [1]. По климатическим условиям район Мурманска можно от​нести к зоне экстремального земледелия.

Обследуемые участки для строительства загородных до​мов расположены на сопках в 10 мин. езды от города, в зоне березового криволесья. Исходно растительность характеризу​ется здесь как скальный березняк кустарничково-зеленомошный. Как правило, на таких участках владельцы сохраняют ес​тественную растительность, хотя при прокладке дорожно-тропиночной сети и строительстве сооружений нарушаются гид​рологический режим и почвогрунты, частично вырублены де​ревья, местами уничтожен или сильно поврежден напочвенный покров. Тем не менее, фрагменты сообществ, близкие к естест​венным, сохранены. Антропогенное воздействие в них проявля​ется в наличии троп и незначительного повреждения травяно-кустарничкового яруса.

Основной проблемой приусадебного хозяйства в нашем регионе, независимо от того, к какой категории относится дач​ный участок, являются существующие почвы. В Мурманской области широко распространены типичные для северных обла​стей подзолистые почвы — иллювиально-гумусовые и иллювиально-железистые подзолы, которые имеют высокую кислот​ность (3,3) и малопригодны для выращивания культурных рас​тений, хотя аборигенная растительность с этим легко мирится [2]. На обследуемых участках органогенный горизонт (лесная подстилка) имеет мощность, не превышающую 2-3 см. Мощ​ность нижележащего горизонта (подзолистого) достигает 5 см. Для создания декоративных композиций необходимо использо​вание привозной более плодородной почвы.

Второй не менее важной проблемой большинства приуса​дебных участков является заболоченность. Это наиболее ха​рактерно для дач, расположенных в пригородной зоне г. Апа​титы. Первостепенной задачей в этом случае является прове​дение осушения участка. Преимущественно используется от​крытый дренаж - канавы, глубина которых зависит от уровня грунтовых вод.

Важная роль в ландшафтном дизайне приусадебных уча​стков отводится рельефу. С одной стороны, он играет положи​тельную роль, вводя разнообразие в окружающую обстановку, с другой - гористый рельеф, особенно с выходом скал, препят​ствует строительству площадок отдыха, зданий и прокладке дорожек. Почти все обследуемые загородные участки в районе Мурманска характеризуются сложным рельефом, имеют четко выраженные небольшие скальные поднятия (1-3 м) с обрывис​тыми склонами и относительно плоскими вершинами, нередко осложненные неглубокими впадинами. При максимальном ис​пользовании гористого рельефа появляется возможность со​оружать подпорные стенки, террасы, что придает участку жи​вописность.

Кольская земля богата камнем, который можно широко использовать в ландшафтном дизайне частных участков, осо​бенно на равнинной части рельефа. Наиболее приемлемыми являются рокарии, воспроизводящие в миниатюре горный ландшафт с отдельными вершинами и ущельями. Украшением больших по площади участков могут стать плоские и терраси​рованные каменистые сады. Особенностью создания таких ком​позиций является возможность использования разнообразного ассортимента как многолетних травянистых декоративных растений, так и красивоцветущих кустарников. При умелом подборе растений каждый цветник должен стать садом непре​рывного цветения, преимущество которого еще и в том, что по​садка растений среди камней дает возможность подчеркнуть их красоту и содержать большое число видов на небольшой площади. Особенностью создания каменистых горок является еще и то, что не надо придумывать форму композиции - здесь, в большинстве случаев, ее подсказывает сама природа.

Важной особенностью ландшафтного дизайна территорий дач на Крайнем Севере служит сохранение северного колори​та. Здесь особая роль принадлежит существующей раститель​ности, которая по видовому разнообразию не уступает экзотам.

На территории обследуемых дач, расположенных в райо​не Мурманска, насчитывается более 31 вида аборигенных сосу​дистых растений. Доминирующим является воронично-черничное зеленомошное березовое редколесье с довольно густым кустарничковым ярусом, древостоем паркового типа и слабо представленным подлеском из Juniperus sibirica Burgsd. Для возвышенных экотопов характерно господство Empetrum hermaphroditum Hagerup, по склонам обильна Vaccinium myrtillus L., вдоль троп и естественных русел стока увеличивается роль Avenella flexuosa (L) Drej. В естественных понижениях прояв​ляются признаки избыточного увлажнения. Именно здесь про​израстает Vaccinium uliginosum L. По окраинам понижения в напочвенном покрове значительна роль Ledum palustre L, кус-тарничковой формы Betula nana L. и др. На скальных уступах (как под пологом берез, так и на открытых площадках) растет Arctous alpine (L.) Niedenzu, не терпящий сильного затенения высокими кустарничками и травами, но достаточно лояльный к условиям увлажнения.

Полностью все видовое разнообразие сохранить не всегда возможно, но какие-то участки с северной растительностью не​обходимо оставлять. Для обогащения и повышения декоратив​ного эффекта, а также создания ярких акцентов, возможно также дополнительное использование древесных и травянис​тых интродуцентов. В то же время важно выбирать виды, ко​торые бы не нарушили северного колорита.

Полярно-альпийским ботаническим садом-институтом разработан и регулярно дополняется ассортимент древесных и травянистых интродуцентов для пригородных зон.
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