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Красота цветущих роз редко кого оставляет равнодуш​ным. Многие сорта образуют буквально ковер из блестящей листвы, покрытый массой цветков, что может служить красоч​ной альтернативой самому ухоженному, зеленому, но все же однообразному газону. Не секрет, что цветники из однолетников достаточно низкие и плоские, и с пешеходной дорожки или из окна автомобиля видна лишь узкая их кромка. Получается, что красивый и затейливый рисунок цветника, который хоте​ли бы показать горожанам ландшафтные дизайнеры, остается с эстетической стороны невостребованным и неоцененным, по​тому что хорошо просматривается лишь с определенной высо​ты. Мировой финансовый кризис коснулся и нашей страны, по​этому создание многолетних насаждений из длительно (до 6-ти месяцев) и красиво цветущих растений экономически выгодно. С каждым днем возрастает количество автомобилей на улицах городов, меняется архитектурный облик, поэтому возникает необходимость более широкого взгляда на проблему озелене​ния, а именно — возможность использования практики евро​пейских стран, специалисты которых предлагают по-новому подходить к цветовому решению и структуре размещения рас​тений в городских посадках. На сегодняшний день селекционе​рами разных стран выведено множество сортов ландшафтных роз разнообразной окраски и нетребовательных в уходе, кото​рые специально предназначены для посадки в городских усло​виях. Хорошие наработки в этом плане есть у розоводческих питомников Германии (это фирмы «Rosen Tantau» и «Noack Rosen»).

Розы, предназначенные для озеленения городов, в течение многих лет проходят очень жесткие проверки в суровых кли​матических условиях и только самые выносливые из них отби​раются затем для размножения и дальнейшей реализации. Се​лекция в этом направлении ведется, главным образом, на ус​тойчивость роз к черной пятнистости и мучнистой росе, непре​рывность и длительность цветения, способность зимовать без укрытия, что немаловажно для районов с холодным климатом. Такие розы высаживаются массивами на площадях, в парках на фоне газонов, в бордюрах вдоль улиц — словом, везде, где близко движется транспорт и бывает много пешеходов. Они красиво смотрятся в миксбордерах с многолетниками и хвоиными, а также способны укреплять склоны и вообще высажи​ваться в местах, малопригодных для выращивания роз. Это очень выносливые, крепкие, неприхотливые в уходе розы с низкими затратами на содержание. Их кусты образуют сплош​ной цветочный ковер, радующий своим великолепием до самой поздней осени, потому что они хорошо ветвятся, быстро разра​стаются и смыкаются, что при оптимальной схеме посадки со​здает препятствие для роста сорняков и значительно снижает количество прополок. Они практически обходятся без химиче​ских обработок. Увядшие цветки ландшафтных роз не нужно собирать, т. к. большинство сортов способны самоочищаться. Среди них немало сортов с очень приятным ароматом. Также существуют сорта с высокой устойчивостью к влажному кли​мату и соленым брызгам, что может быть интересным для при​морских городов. И наконец, есть розы, способные продолжи​тельно цвести при ярком и длительном солнечном освещении, их цветки не выгорают и не блекнут на солнце, что подходит для южных городов.

Эти розы малозатратны. Они высаживаются сроком на 6 и более лет и не требуют регулярной ежегодной обрезки и фор​мирования. Лишь по весне проводится санитарная обрезка. И только раз в 5-6 лет проводится радикальная обрезка слишком сильно разросшихся кустов или замена на новые. Полив роз производится хотя и в большем объеме, но в 5 раз реже, чем полив газонов и цветников из однолетников.

Экономика вопроса с точки зрения посадочного материала - затраты на посадочный материал превышают тот же пока​затель по однолетникам всего лишь на 30%. Но если учесть, что закупать однолетники приходится ежегодно, а розы - 1 раз в 6-10 лет, то даже умножив цифру на 6, мы получим экономию на посадочном материале в 4 раза! Так, при средней стоимос​ти рассады однолетников 12 руб. и норме посадки 40 шт. на 1 м2 общая сумма затрат составляет 480 руб. Умножив на 6 лет, мы получаем сумму в 2880 руб., а при посадке ландшафтных роз потребность на 1 м2 составляет в среднем 4 растения; при оптовой цене 180 руб. затраты на 1 м2 составляют 720 руб. Кро​ме того, в расчет следует включить и стоимость луковичных цветов, которые предшествуют однолетникам. Цены, конечно, взяты приблизительные, где-то они больше, где-то меньше. Ес​ли еще принять во внимание то, что однолетники и лукович​ные (благодаря экономическому кризису) могут ежегодно рас​ти в цене, то картина низкозатратности посадочного материа​ла ландшафтных роз становится еще более яркой.

Чаще всего в качестве ландшафтных используются розы из группы почвопокровных, как со стелющейся, так и с ком​пактной формой куста, а также некоторые розы из группы флорибунда. Для городского озеленения подходят как корне​собственные, так и привитые розы. Корнесобственные розы имеют компактную корневую систему, они довольствуются ма​лым объемом почвы для роста корней и не требуют для посад​ки глубоких ям. У таких роз отпадает проблема удаления ди​кой поросли. Минус лишь один — полной декоративности кор​несобственные розы достигают на второй год после посадки. При использовании же привитых роз, которые развиваются значительно быстрее, посадки выглядят презентабельно уже в первый сезон. Таким образом, ландшафтные розы по всем па​раметрам подходят для городского озеленения городов, нахо​дящихся в разных климатических зонах. Примером тому могут служить Томск, Новосибирск, Набережные Челны, Москва, Санкт-Петербург и другие города России, где ландшафтные розы уже в течение нескольких лет используются озелените​лями.

Садовая компания «Подворье» давно и плодотворно со​трудничает с розоводческой фирмой «Rosen Tantau» (Герма​ния), которая занимается селекцией садовых роз и, в частнос​ти, выведением особо устойчивых, красивых и беспроблемных роз для городского озеленения. Сегодня мы хотим представить несколько сортов ландшафтных роз этой фирмы. Основываясь на своем опыте и опыте наших клиентов, мы подобрали лишь самые морозостойкие, полностью устойчивые к болезням розы, которые обильно и непрерывно цветут весь сезон. Большинст​во из них имеют немецкий знак качества ADR, который при​сваивается самым крепким и декоративным сортам. Также многие из них неоднократно награждались на различных вы​ставках. Они хорошо зарекомендовали себя как в северных странах (Норвегия, Финляндия), так и в южных (Италия, Ис​пания).

Ландшафтные розы фирмы «Rosen Tantau» выделены в отдельную группу под названием «City-flor». Это следующие сорта: Альпенглюэн (Alpenglhen) ~ рекомендуется для разме​щения в местах, проблемных для выращивания роз, и требует крайне низких затрат на содержание; Аустриана (Austriana) -благодаря длинным побегам можно применять для эффектив​ной защиты крутых склонов от эрозии, цветки абсолютно ус​тойчивые к дождю и жаре; Аспирин-Роуз (Aspirin-Rose) - по всем параметрам надежный сорт, идеально подходит для по​садки между темными зданиями (розы Аспирин-Роуз и Аль​пенглюэн высажены 2 года назад на ВВЦ у павильона Цент​ральный); Сэнтро-Роуз (Centro-Rose) ~ прекрасно покрывает землю, хорошо подходит для тяжелых почв; Мирато (Mirato) -гарантирует на много месяцев цветное зрелище, это один из самых надежных сортов, имеет множество наград; Шнеекени-гин (Schneeknigin) - в первую очередь производит впечатление при обширной посадке в зеленых уличных насаждениях, побе​ги этого сорта имеют большое количество шипов, что само по себе является антивандальным средством; Свит Хэйз (Sweet Haze) - рекомендуется для представительных мест, где нужно показать что-то особенное.

В настоящее время в селекционных питомниках Европы создано около 60-ти сортов ландшафтных роз. В нашу страну поставляются саженцы с открытой и закрытой корневой сис​темой, а также цветущие розы в контейнерах.

Привитые розы с открытой корневой системой для весен​ней посадки поставляются в апреле-мае и для осенней - в ок​тябре. На наш взгляд, самый удобный стандарт поставки — это корнесобственные розы с закрытой корневой системой в одно - и двухлитровых контейнерах. Примерная цена одного сажен​ца - 180 руб. Для тепличных хозяйств в феврале предлагают​ся на доращивание укорененные черенки по цене 65 руб. в кас​сетах по 100 штук. Здесь имеется в виду именно закупка на до​ращивание, которая не предусматривает дальнейшее размно​жение без лицензии. Такие розочки уже в мае достигают фа​зы бутонизации и могут быть предложены для реализации го​родским озеленителям.

