ПОЧВЕННЫЕ УСЛОВИЯ И СОСТОЯНИЕ ПОСАДОК В ГОРОДСКИХ УСЛОВИЯХ
Г.С. Лебедева, А.А. Латаное,
О.В. Кормилицына, В.В. Бондаренко
Московский государственный университет леса

В 2004-2008 гг. в насаждениях г. Одинцово Московской об​ласти проведена оценка состояния корнеобитаемого слоя поч​вы с помощью прибора «Пенетрометра». Измерения сопротивления почвы произведены в однорядных и двухрядных посад​ках деревьев в газоне вдоль проезжих частей улиц, в одноряд​ных посадках деревьев вдоль пешеходных дорожек, в парко​вых насаждениях.

Полученные результаты свидетельствуют о том, что мак​симальные значения сопротивления почвы (ядро уплотнения) на большинстве участков наблюдаются на глубине 20-60 см. Сопротивление почвы более 4 МПа на этой глубине было вы​явлено на 49% обследованных участков; сопротивление почвы 3-4 МПа - на 7%, 2-3 МПа - на 30% участков. Величина сопро​тивления почвы до 2 МПа в большинстве случаев выявлена для поверхностных слоев почвы глубиной до 5 см [1].

Морфологический анализ почвенных образцов показал, что почвы представляют собой искусственные насыпные обра​зования. Верхние горизонты — это гумусированный легкосугли​нистый слой, плотный, со слабо выраженной структурой. Эти горизонты состоят из плохо перемешанного пылеватого суглин​ка, торфа и незначительной части песка.

Нижние горизонты - слабо гумусированные среднесуглинистые, более плотные, с некоторыми признаками застоя воды и недостатка кислорода (оглеения), антропогенными включени​ями (обломки кирпича, стекла, мелкие камни).

Результаты морфологического описания свидетельствуют о том, что до глубины 80 см корневая система растений нахо​дится в неблагоприятных почвенно-грунтовых условиях: в верхней части профиля (0-40 см) пылеватые уплотненные поч​венные горизонты не могут обладать достаточной влагоемкостью для оптимального роста растений. Нижние горизонты поч​вы труднопроницаемые для корней.

С помощью прибора «Пенетрометра» была проведена оценка состояния корнеобитаемого слоя почвы около деревьев разных категорий состояния (рис. 1).

Кривая «а» соответствует условиям произрастания погиб​ших и сильно ослабленных деревьев. Под кронами этих дере вьев металлический конус прибора «Пенетрометра» достаточ​но легко проникал в почву лишь до глубины 20 см. За преде​лами кроны отмечалось очень высокое сопротивление почвы по всей глубине.

Кривая «б» соответствует условиям произрастания ослаб​ленных деревьев. Сопротивление почвы под кронами этих де​ревьев имеет величину, близкую к критической. Это означает, что в настоящее время почвы этих участков не обладают по​вышенной плотностью, однако, если на этих участках не про​вести специальные мероприятия по предотвращению уплотне​ния, в ближайшее время величина сопротивления почвы до​стигнет такой критической величины, при которой рост корней будет сильно ограничен.
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Кривая «в» характеризует условия произрастания дере​вьев без признаков ослабления. Сопротивление почвы под этими деревьями соответствует значениям естественных горизон​тов. Почва не уплотнена.

Профиль антропогенных почв обычно состоит из двух ос​новных горизонтов: верхнего, относительно плодородного, и нижнего, как правило, более плотного. Поэтому для посадки рас​тений в городских условиях особое значение приобретает раз​мер посадочной ямы и качество почвенно-грунтовой смеси. Если размер посадочной ямы не соответствует требованиям, в почве присутствуют строительные и промышленные включения, поч​ва уплотнена, то стержневой корень быстро прекращает разви​тие. Вертикальные ответвления от горизонтальных корней здесь не образуются. Вся корневая система принимает определенно выраженный поверхностный характер [2, 3]. В результате осла​бевает развитие и надземной части растений, поскольку у боль​шинства видов растений существует определенное соотношение между развитием корней и надземной части [4, 3].

Деревья, условия произрастания которых характеризует​ся кривой «а», имеют слаборазвитую крону, большая часть по​бегов ослаблена. Ослабленные побеги поражаются тиростромозом и нуждаются в периодической санитарной обрезке.

Экспресс-метод оценки физической деградации почв при проведении ремонта, реконструкции существующих насажде​ний, проведении компенсационных посадок позволяет своевре​менно выявить неблагоприятные условия для роста и развития растений в городе.
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