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Обеспечение устойчивости и сохранности городских на​саждений невозможно без осуществления комплекса меропри​ятий по их защите на всех этапах существования - при выра​щивании посадочного материала, создании объектов озелене​ния и в процессе содержания.

Как известно, система защиты растений в городе будет эффективной лишь при выполнении комплекса методов. Глав​нейшими являются:

• осуществление мониторинга состояния городских на​саждений, который обеспечивает своевременное получение ин​формации для прогноза и принятия своевременных и эффек​тивных решений;
· выполнение правил создания и содержания насажде​ний в объектах озеленения, препятствующих ослаблению и преждевременному усыханию деревьев и потере их декоратив​ности;

· контроль и предупреждение проникновения в город​ские насаждения чужеземных вредителей и возбудителей бо​лезней;

· подбор и использование в озеленении устойчивых к факторам природной и городской среды видов древесных рас​тений;

· активные методы защиты древесных растений, вклю​чающие комплекс санитарно-оздоровительных и истребитель​ных мероприятий разного типа.

Городские насаждения от природных отличаются рядом специфических особенностей. Они включают в себя большое число интродуцентов при снижении участия в ассортименте многих аборигенных пород. Они испытывают агрессивное вли​яние городской среды — химического и физического загрязне​ния. Их условия произрастания часто неблагоприятны - поч​венная и атмосферная засуха, бедность и уплотнение почвы, нарушение гидрологического режима, недостаточный уход и нарушение технологии посадки и содержания насаждений. В городских экосистемах обеднен и упрощен состав зооценоза, микоценоза и микробоценоза, что сказывается на снижении их устойчивости. Состав комплексов вредителей и возбудителей инфекционных болезней в городских экосистемах своеобразен, что определяет и направления лесозащитной деятельности в городах.

Известно, что отсутствие своевременной и полной инфор​мации о состоянии насаждений, распространении в них вреди​телей и болезней и результатах воздействия на них других не​благоприятных факторов среды может привести к массовой ги​бели декоративных качеств сотен и тысяч деревьев. Поэтому получение, анализ и использование достоверной информации о состоянии городских насаждений и лесов является важнейшей задачей. Такая информация может быть получена лишь в про​цессе мониторинга состояния насаждений Москвы. В 2007 г. в одностороннем порядке по решению ДППиОС существование мониторинга было прекращено. Москва лишилась инструмента действенного контроля над состоянием озелененных террито​рий и возможности использования растительности в качестве биоиндикатора СОС.

Мониторингом продолжает заниматься в связи с характе​ром своей деятельности лишь ПСЗР ГУП «Мосзеленхоз» и не​которые другие организации в инициативном порядке. Вот и в 2008 г. продолжалось выявление видового состава вредителей и возбудителей болезней древесных растений, отмечались на​иболее широко распространенные виды и их влияние на состо​яние насаждений.

К числу наиболее часто встречающихся нерешенных и ис​ключительно важных проблем в городе относятся следующие:

· продолжающееся уменьшение доли озелененных про​странств и природных объектов в городе в связи с новым стро​ительством;

· снижение контроля над надлежащим состоянием рас​тительности и другими экологическими нарушениями из-за ликвидации системы мониторинга состояния городских насаж​дений и ОАТИ;

· недостаток отечественного качественного и здорового посадочного материала, увеличение доли использования поса​дочного материала зарубежного происхождения, не приспособ​ленного к климатическим условиям Москвы;

· продолжающееся нарушение правил отбора деревьев к вырубке и пересадке, неоправданный рост пересадки деревьев, не отвечающий требованиям правил, и увеличение неоправ​данных финансовых и трудовых затрат;

· недооценка вредоносности опасных вредителей и болез​ней в городе, снижение объема проводимых мероприятий по активной защите растений;

- неповоротливый и неэффективный регламент оформле​ния деревьев в санитарную рубку, что способствует росту оча​гов стволовых вредителей и болезней, в т.ч. очагов ясеневой изумрудной узкотелой златки, что имеет катастрофические последствия для ясеневых насаждений Москвы.

Обеспечение сохранности, повышение устойчивости и эко​логической и градостроительной значимости насаждений Москвы может быть достигнуто только в результате принятия обоснованных решений и осуществления комплекса эффектив​ных мероприятий. Это может быть достигнуто лишь при при​влечении к активному участию в обсуждении наболевших во​просов высококвалифицированных специалистов - ученых и практиков озеленения и защиты растений.

