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Рост численности населения в городах, развитие промыш​ленности и транспорта приводят к прогрессирующей урбани​зации природных ландшафтов, ухудшению санитарного состо​яния городских лесов, лесопарков и зеленых зон. Среди прочих компонентов лесного биогеоценоза почвенный покров одним из первых подвергается повреждениям и деградации под воздей​ствием рекреации. Это обусловливает необходимость всесто​роннего изучения характера и последствий нарушения лесных почв, а также разработки вопросов анализа емкости рекреаци​онного потенциала и путей сохранения лесных экосистем и их отдельных компонентов.

Особенно сильные и продолжительные рекреационные на​грузки испытывают насаждения, расположенные в границах Москвы. Нагни исследования проводились в городских лесах (дубняке и березняках) Серебряноборского опытного лесниче​ства Института лесоведения РАН, примыкающих к густонасе​ленному жилому району Крылатское.

Была проведена сравнительная оценка масштабов дли​тельного рекреационного воздействия на среднедерновую сла​боподзолистую супесчаную почву 100-летних березняков воло-систоосоковых разной степени рекреационной дигрессии и дуб​няка с осиной зеленчуково-волосистоосокового. На заложенных пробных площадях проводили картирование и замеры повреж​дений почвенного покрова, а также измерение объемного веса (по методу Качинского) и твердости почвы (с помощью динами​ческого пенетрометра) по микротрансектам, пересекающим тропы.
Дорожно-тропиночная сеть в лесу, образующая полиго​нальную сетку (рис. 1), является основным следствием прояв​ления рекреационного воздействия, наиболее масштабные по​вреждения растительности и почвенного покрова отмечаются вдоль троп. Ширина троп варьирует от 0,3 до 3,5 м, подстилка на них отсутствует, сложение верхнего горизонта почвы нару​шено.
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Рис.  1. Схема тропиночной сети с обозначением кострищ и рекреационных площадок на пробных площадях в березняке лещиновом волосистоосоковом (а) и дубняке с осиной лещиновом зеленчуково-волосистоосоковом (б).
Установлено, что на всех пробных площадях вытаптыва​ние почвы на тропах, дорожках и площадках приводит к воз​растанию ее объемного веса до величин, критических для корневых систем растений. И в березовом, и в дубовом на​саждениях на больших тропах (шириной более 1 м) плот​ность почвы достигала 1,8-1,9 г/смл, что на 60% и более пре​вышало значения в контроле, вне тропы. Эти значения выше так называемого порога плотности. Известно, что уже при значениях объемного веса супесчаной почвы свыше 1,4 г/см1 ее физические и лесорастительные свойства существенно ухудшаются [4].
Измерение динамического сопротивления почвы на тропах подтвердило результаты измерения объемного веса почвы. Твердость почвы слоев 0-10 и 10-20 см, соответственно, на больших тропах в березняке и дубняке достигала значений 4,2 и 3,0 Мпа, что в 4,2 и в 2,7 раза превышало значения в контро​ле, на ненарушенной почве. На втором участке березняка, на​ходящегося на IV стадии рекреационной дигрессии, значения твердости почвы на тропах достигали очень высокой величины - 6,2 Мпа.

Такая степень уплотнения почвы вызывает резкое умень​шение ее водопроницаемости, возрастание поверхностного сто​ка под пологом леса, вынос из почвы органических соединений и минеральных элементов, а также развитие эрозии. Условия формирования корневых систем растений резко ухудшаются, снижается количество активных всасывающих корней и погло​щающая поверхность всей корневой системы. По причине уп​лотнения почвы уменьшается объем пор, из-за чего сильно ме​няется воздушно-водный режим, что также ухудшает физио​логическое функционирование корневых систем растений, ока​зывает отрицательное влияние на водный баланс. В верхних горизонтах почвы возникают проявления процессов анаэроби-озиса и оглеения, снижается интенсивность микробиологичес​ких процессов, уменьшается корненасыщенность почвенной толщи, что приводит к угнетению растительности всех ярусов [1, 2, 3].

Мониторинговые исследования показали, что в березняках наряду с сохраняющейся более высокой по сравнению с дубня​ком интенсивностью прогулочной (транзитной) рекреации за последние годы нарастает выраженность пикниковой (стацио​нарной) рекреации. По этому показателю разные лиственные насаждения практически сравнялись. Так, на пробных площа​дях размерами 2500 м2 общая протяженность троп и занимае​мая ими площадь составляют 553 м и 413 м2 в березняке и 502 м и 343 м2 в дубовом лесу (рис. 1).

В то же время площадь, занимаемая кострищами и рек​реационными площадками, оценивается в 48 м2 и 46 м2 соответ​ственно. За счет активной прогулочной рекреации и увеличе​ния масштабов стационарной рекреации площадь деградации (отношение площади, лишенной напочвенной растительности, к общей площади участка) в березняке составила 18,4% против 15,6% в дубовом насаждении.

Таким образом, в городских лесах и лесопарках интен​сивное антропогенное воздействие следует считать одним из самых негативных факторов, оказывающих неблагоприятное влияние на основные почвенные процессы и режимы, что, в конечном итоге, приводит к ослаблению и гибели древесно-кустарниковой и напочвенной травяной растительности, а также общему снижению рекреационного потенциала терри​тории.
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