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Северо-Восток - это исторически окраинные территории Москвы, поэтому округ так богат зелеными объектами - пой​мы рек, лесопарки, старые дачные сады и загородные усадьбы. В то же время в округе много промышленных предприятий, плотная жилая застройка, а объемы нового строительства год от года растут, как и в целом по Москве. Поэтому сохранение природного богатства, поддержание в округе комфортной эко​логической среды является одной из приоритетных задач пре​фектуры.

Решая эту задачу, мы стараемся не только максимально сохранить природные территории, но и приспособить их для отдыха жителей, сделать более привлекательными эстетичес​ки, более насыщенными функционально.

В понятие «рекреационные территории» мы включаем не только крупные зеленые массивы, но и обычные скверы, бульвары, междворовые и дворовые пространства. Жители та​кого крупного мегаполиса, как Москва, должны иметь возмож​ность отдохнуть «на природе» не только за городом, но и ря​дом с домом, что называется - в шаговой доступности.

Применяемый в округе плановый комплексный подход к благоустройству позволил за последние несколько лет по​этапно и последовательно, концентрируя средства из различ​ных источников финансирования, привести в порядок и адап​тировать под рекреационное использование почти 2/3 крупных объектов Природного комплекса. Это прежде всего городские парки и пойменные территории малых рек, которые составля​ют более 40% всего Природного комплекса округа.

Только в 2008 г. в округе выполнен капитальный ремонт семи скверов, бульваров и озелененных территорий, благоуст​роены территории, прилегающие к 4-м прудам, продолжены плановые работы по реабилитации пойменных территорий ма​лых рек. Общая площадь благоустройства составила более 70 гектаров.

Работая с природными территориями, мы стараемся благоустраивать не отдельные объекты, а весь комплекс озе​лененных территорий в рамках одного микрорайона или рай​она - и большие объекты Природного комплекса, и скверы, и дворы. Это дает возможность сформировать единое рекреа​ционное пространство, распространить на дворовые террито​рии приемы и методики оформления общественных прост​ранств.

С каждым годом все более заметную роль в формирова​нии индивидуального стиля нашего округа играет цветочное оформление и вертикальное озеленение. Эта работа тоже ве​дется планово, на основании программ, в соответствии с кото​рыми не только создаются новые цветники, но и реконструи​руются существующие.

Ежегодно мы стараемся привнести в цветочное оформле​ние и вертикальное озеленение новые формы, приемы и техно​логии, использовать виды растений, которые сегодня мало при​меняются в оформлении городской среды.

Отработка новых идей осуществляется в рамках Окруж​ных фестивалей цветников. Именно благодаря окружным фес​тивалям в цветочное оформление округа были привнесены ге​опластика, многолетники, кустарники и злаки, разнообразные формы вертикального озеленения и декоративных конструк​ций. В 2009 г. состоится уже восьмой по счету окружной фес​тиваль, посвященный Году равных возможностей.

Итоги нашей работы по благоустройству окружных тер​риторий показывают, что «городской ландшафтный объект» по качеству проекта и исполнения вполне может конкурировать с «частным» и даже быть в некотором роде образцом иннова​ционных приемов и законодателем ландшафтного стиля.

