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В Санкт-Петербурге площадь объектов зеленых насаждений общего пользования, находящихся в Реестре имущества казны го​рода, составляет 10,5 тыс. га. В это число входят: 58 парков, 159 садов, 686 скверов, 214 бульваров. Более 2 тыс. га парковых тер​риторий составляют памятники садово-паркового искусства XVIII-XIX в., являющиеся культурным наследием России.

Вместе с внутриквартальным озеленением микрорайонов и ведомственными парковыми территориями общая площадь озелененных территорий составляет около 30 тыс. га.
Казалось бы в целом, благополучная картина - более 60 м2 зеленых насаждений на 1 жителя, в т.ч. около 20 м2 зеленых насаждений общего пользования. Но это средние показатели. В центральных районах города обеспеченность зелеными на​саждениями общего пользования составляет 3-4 м2 на человека.

Трудно найти человека, который бы открыто возражал против сохранения в городе зеленых насаждений. Но когда на первый план выходят рыночные отношения, то каждый заст​ройщик понимает, что размещение объекта в парковой благо​устроенной зоне повышает стоимость квадратного метра пло​щади на 30-40%; отсюда появляется большое желание заполу​чить парковую территорию под застройку, в т.ч. и с использованием административного ресурса. Такая ситуа​ция характерна для всех регионов, но особенно это ощущается в крупных мегаполисах.

Принимая во внимание масштабы градостроительной дея​тельности в Санкт-Петербурге, можно понять какими желан​ными объектами для застройщиков являются парковые зоны.

Несмотря на то, что общепризнана необходимость перехо​да к концепции «устойчивого городского развития», главный смысл которой заключается в создании благоприятной окру​жающей среды, но добиться, если не увеличения, то хотя бы сохранения природного потенциала территории, не просто.

Для обеспечения сохранности зеленых насаждений города важно иметь законодательную базу.

В практике советского периода развития Ленинграда ос​новным документом для отрасли садово-паркового хозяйства была разрабатываемая и утверждаемая Ленгорисполкомом Ге​неральная схема развития зеленых насаждений города (прило​жение к Генеральному плану). В нынешнее время такой доку​мент в правовом отношении не мог защитить зеленые насаж​дения от застройки. Поэтому при разработке Генерального плана развития Санкт-Петербурга до 2025 г. в него был включен специальный самостоятельный раздел «Зеленые насажде​ния». Здесь детально проработаны территории всех районов с подробным изложением настоящего положения и перспектив развития зеленых насаждений до 2025 г.

Учитывая, что Генеральный план утвержден как Закон Санкт-Петербурга, это позволило поставить под защиту суще​ствующую систему зеленых насаждений города.

В целях более детального регулирования вопросов, свя​занных с содержанием, охраной, защитой и восстановлением зеленых насаждений в Санкт-Петербурге, обеспечения прав граждан на благоприятную окружающую среду был разрабо​тан Закон Санкт-Петербурга «Об охране зеленых насаждений» (№ 254-38 от 21.05.2004).

В статье 3 настоящего Закона определено, что на терри​ториях, занятых зелеными насаждениями общего и ограничен​ного пользования, запрещается предоставление земельных участков для строительства зданий и сооружений, кроме слу​чаев размещения общественных туалетов, спортивных соору​жений, вентиляционных шахт метрополитена, объектов граж​данской обороны, объектов, предназначенных для выполнения работ, связанных с содержанием территории.

В развитие вышеуказанного Закона «Об охране зеленых насаждений» был принят еще один Закон Санкт-Петербурга «Об объектах зеленых насаждений общего пользования». Смысл его ~ в исключении вольных трактований того, явля​ется ли тот или иной сад, сквер объектом общего пользова​ния.

В процессе обсуждения данного Закона в Законодатель​ном Собрании Санкт-Петербурга депутатами по просьбам Му​ниципальных образований и обращений граждан были включе​ны в Перечень объектов зеленых насаждений общего пользо​вания около 2,5 тыс. благоустроенных озелененных участков внутриквартальных территорий. Таким образом, они были спа​сены от уплотнительной застройки.
Эти два городских Закона стали надежной защитой зеле​ного фонда Санкт-Петербурга.

В связи с вступлением с 01.01.2007 в силу нового Лесного Кодекса Российской Федерации складывается неоднозначная ситуация в области осуществления ведения лесопаркового хо​зяйства и мероприятий по охране, защите и воспроизводству лесов на территории пригородной лесопарковой зоны Санкт-Петербурга. В настоящее время леса пригородной лесопарко​вой зоны Санкт-Петербурга занимают общую площадь 141,8 тыс. гектаров, в т.ч. на территории Ленинградской облас​ти - 111,6 тыс. га.

В целях сохранения лесопарковой зоны Правительством Санкт-Петербурга подготовлен и передан в Государственную Думу проект Федерального Закона «О пригородной зоне горо​да федерального значения Санкт-Петербурга и внесении изме​нения в Лесной Кодекс Российской Федерации».

Реализация данного законопроекта позволит в первую очередь сохранить леса и обеспечить выполнение лесами, рас​положенными в пригородной зоне Санкт-Петербурга, санитар​ных, санитарно-гигиенических и рекреационных функций.

