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                                                                    Е.А. Вагнер ФГОУ ВПО «Сибирский федеральный университет»
По данным Федеральной службы государственной статис​тики в городах России проживает около 73% всего населения [1]. Устойчивое развитие города - это стратегическое планиро​вание, которое обеспечивает удовлетворение основных челове​ческих потребностей (жилье, чистая вода, улучшение санитар​ных условий и безопасность), ведет к улучшению условий жиз​ни горожан, к сбалансированному социально-экономическому и экологическому развитию и осуществляется на основе рацио​нального использования всего городского ресурсного потенциа​ла [2]. В большинстве случаев российские города не отвечают требованиям устойчивого развития. Общими проблемами урба​низированных территорий являются следующие: транспорт​ная; нерационального землепользования, потребления природ​ных ресурсов; социально-экономическая; градостроительных структур, в частности, ландшафтного озеленения. Таким обра​зом, сложившееся состояние урбанизированной среды требует поиска решений в преобразовании городских, в частности, пешеходных пространств с целью совершенствования их облика и экологических качеств.

Зеленые насаждения пешеходных пространств относятся к категории общего пользования, особой функцией которых яв​ляется эстетическая, поскольку именно она позволяет жите​лям ориентироваться в пространстве города. Индивидуальный образ города и его пешеходных пространств создается взаимо​действием комплекса композиционных элементов, в формиро​вании которых должны участвовать зеленые насаждения.

Коммуникативные элементы — линии движения, вдоль которых перемещаются люди. Наряду с улицами и тротуарами зеленые насаждения могут играть роль направляющих. Ком​муникации должны являться средством гармонизации город​ских территорий, а их главные линии - отличаться от сосед​них своеобразным характером дизайна и озеленения. Посадка деревьев в сочетании с единством цвета или текстурой моще​ния может создавать образ непрерывного, единого элемента. Регулярность посадок вносит ритмический характер: чередо​вание открытых пространств, солитеров или групп деревьев способствует усилению образа непрерывности. Ярко выражен​ные начало и конец движения, постепенное изменение харак​теристик пространства от начала к концу позволит наблюдате​лю ясно ориентироваться в городской среде. Цветовой градиент или изменение плотности зелени может указывать на прибли​жение к значимому городскому объекту. Так, например, появ​ление определенного вида растений на пути движения обозна​чает приближение к парку, в котором данный вид является до​минантным.

Ограничивающие элементы - это линейные элементы между различными видами активности. Зеленые изгороди из деревьев и кустарников, газоны и цветники могут служить ог​раждающими барьерами. Там, где соприкасающиеся районы не контрастируют между собой, имеет смысл по-разному тракто​вать среду по обе стороны границы, чтобы дать наблюдателю ощущение «внутри-снаружи». Это может быть достигнуто кон​трастом озеленения или сильным изгибом линии.

Опознавательные элементы - ориентиры. Архитектоника деревьев, кустарников, газонов, цветников, вертикального озе​ленения и озеленения крыш создает «зеленые» детали, кото​рые насыщают образ города. Ориентир не обязательно должен быть крупным, его роль может исполнять и особое вертикаль​ное озеленение некоторых зданий, а также парки в силуэте го​рода.

Ни один из перечисленных элементов не может существо​вать изолированно. Города структурированы, определены с по​мощью границ, пронизаны путями и насыщены ориентирами. Элементы накладываются или взаимопроникают друг в друга. Объекты озеленения взаимодействуют со всеми элементами архитектуры, дизайна и ландшафта города. Зеленые насажде​ния, являясь важными компонентами городских ландшафтов, представляют собой объекты, влияющие на жителей города. У человека в восприятии окружения участвует множество ощу​щений: визуальные (цвета, формы, движения или света), обо​няние, слух, осязание, кинестетика [3]. В городской среде у зе​леных насаждений появляется социальная функция. У жите​лей возникает эмоциональная привязанность к зеленым на​саждениям, они придают им особое значение и ценность. Это в значительной степени касается древесных растений, которые становятся важными, активными и любимыми элементами их жизненного пространства. Их неоправданное удаление наносит моральный ущерб жителям города [4].

В исследованиях В.А. Филина в области видеоэкологии среды установлено, что визуальная среда, ее насыщенность зрительными элементами постоянно оказывает сильное воз​действие, в особенности, на орган зрения, а также на общее психическое состояние человека [5]. Показателями оценки ви​зуальной среды выступают эстетические параметры ее объек​тов, в частности, зеленых насаждений города, что необходимо

учитывать при проектировании и реконструкции городских пе​шеходных пространств.

В устойчивом развитии города важное место занимает проблема создания здоровой, красивой, экологически благопо​лучной городской среды.

Изучение закономерностей изменения пешеходных прост​ранств озелененными территориями, повышающими комфорт​ность городов, должны лечь в основу рационального размеще​ния, выбора планировочной структуры и ассортимента зеле​ных насаждений. Это позволит повысить уровень градострои​тельного комфорта.
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