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Современная ландшафтная культура интернациональна. Она активно развивается, затрагивая уже существующие пар​ки, в т.ч. исторические. При разработке проектов планировки и межевания городских исторических парков в процессе архитектурно-ландшафтного анализа выявились общие тенденции - прежде всего запустение и потребность в серьезных преоб​разованиях.

При проектировании решались вопросы анализа градост​роительной ситуации, природного комплекса, функционально​го зонирования, реконструкции планировочной структуры су​ществующего парка и прилегающих к нему территорий, опре​делялась типология возможных объектов обслуживания рекре​ационной деятельности населения, благоустройства и озелене​ния. Определялись задачи создания единого архитектурно-ландшафтного комплекса, обеспечивающего формирование за​конченных и удобных для отдыха пространств парка на каж​дом этапе реконструкции территории.

Целью проекта стало развитие планировочной структуры парка с учетом природного и градостроительного потенциала, обеспечения единой системы функционального зонирования, возможности развития социальной, инженерной и транспорт​ной инфраструктур, создания условий для организации летних и зимних видов отдыха и спорта. Важной частью проекта явил​ся расчет потребности в автопарковках и размещение их за пределами парка.

В период с 2006 по 2008 гг. в Архитектурно-ландшафтном центре «Архиленд» были разработаны проекты для шести из восьми официально зарегистрированных в Нижнем Новго​роде парков. Для оставшихся двух были разработаны паспор​та памятника-объекта историко-культурного наследия и ланд​шафтного искусства. Таким образом, сложилась общая карти​на состояния парков города, выявились общие закономерности, определились тенденции и наметились некоторые перспективы их развития.

В конце 2008 г. завершилось проектирование одного из са​мых интересных парков Нижнего Новгорода - Сада им. 1 Мая. Площадь его небольшая, всего 13 гектаров. Создавался он на месте естественного широколиственно-соснового леса. Одиночные деревья сосны и дуба сохранились до настоящего вре​мени. Сад им. 1 Мая - один из старейших в городе. Он был за​ложен в 1894 г., и его создание связано с именами виднейших архитекторов того времени А.Н. Померанцева и Л.Н. Бенуа, ин​женера В.Г. Шухова, занимавшихся в 1896 г. проектированием и строительством в Нижнем Новгороде Всероссийской торгово-промышленной и художественной выставки. Выставка прохо​дила на обширной территории площадью 77 десятин (84,1 га), которая носила в то время имя «Выставочный сад». Нынешний Сад им. 1 Мая занимает малую часть в юго-восточной оконеч​ности «Выставочного сада».

Выставка была открыта 28 мая 1896 г., работала в течение нескольких лет и представляла собой огромный парк с газона​ми, цветниками, пятью прудами, деревьями и кустарниками различных видов. Деревья высаживались в 15-40-летнем воз​расте, а среди них достаточно плотно располагались 125 казен​ных и 225 частных павильонов, а также обслуживающие поме​щения: рестораны, кафе, молочные, залы для развлечений, пивные, газетные киоски. Для ландшафтного строительства был приглашен немецкий ландшафтный архитектор Г. Куфальд. Выставка подводила итог более чем 50-летнего разви​тия в архитектуре России — эклетики, стиля, сменившего клас​сицизм, господствовавший в XVIII-первой трети XIX вв., а также продемонстрировала новые направления: модерн, нео​классицизм и рационализм. На выставке были представлены постройки, демонстрировавшие высокое мастерство стилиза​ции с использованием в основном трех направлений: академи​ческой эклектики, русского народного зодчества и восточных мотивов - индийско-мавританского и китайского. В архитекту​ре выставки наблюдался идеологический подтекст - единство народов, населявших огромные пространства России.

План выставки был составлен под руководством академи​ка архитектуры В. Цейдлера. Основу составляла симметричная по отношению к продольной оси северо-западного направления композиция, состоявшая из 15 крупных павильонов. С внешней стороны выставка представляла собой городок с двумя десят​ками солидно выстроенных зданий и множеством небольших, но весьма затейливых домиков, башенок, колонн, фонтанов и цветников, окруженных посыпанными желтым песком пло​щадками и дорожками, которые окаймлялись бордюром из крупных морских раковин. У главных ворот был установлен обелиск, увенчанный государственным гербом и надписью о времени открытия выставки. Через широкую дорогу от обе​лиска были расположены полукругом декоративные высокие колонны, на вершине которых стоял ряд статуй; по оси глав​ного входа тянулся довольно большой продолговатый пруд с лебедями. Вокруг этого пруда располагались наиболее приме​чательные здания выставки.

После закрытия выставки большая часть ее территории была застроена. Сохранилась незастроенной лишь 1/6 ее часть, которую в настоящее время занимает Сад им. 1 мая. В грани​цах нынешнего парка находились: Царский павильон, Оранже​рея Д.М. Бурмистрова, павильон «Искусство Кренгольмской мануфактуры бумажных изделий», павильон Джуто-льнопрядильной, ткацкой и мешочной фабрики Д.Н. Лебедева, Торго​вый дом С.А. Прокофьева, здание книжной торговли И.Д. Сы​тина, здание заводско-фабричного отдела, здание военного от​дела, здание для группы птицеводства, здание Русского обще​ства взаимного содействия виноделов и виноторговцев, Торго​вый дом В.И. Асмолова и К°, Отдел М. Дмитриева (фотогра​фия), Отдел Кяхтинских чаеторговцев, Воздухоплавательный парк военного ведомства. По окончании выставки павильоны были разобраны.

В 1937 г. сад, получивший название «Городской парк культуры и отдыха», представлял собой целый выставочный центр. Его жизнь была веселой и разнообразной. Дети, школь​ники, студенты, пенсионеры - каждый находил то, что его ин​тересовало.   В   соответствии   с   концепцией   парка   40-х   гг. XX столетия в парке размещались многочисленные павильоны и малые архитектурные формы, вазы, фонтаны, беседки, пави​льон-читальня, эстрада, танцевальная площадка, зеленый те​атр, розарий, детский городок, спортгородок, пневматический тир, различные аттракционы и комната смеха.

Во время Великой Отечественной войны парк был разру​шен. В 50-е годы проводились посадки деревьев и кустарников во время субботников. Официальное открытие Сада им. 1 мая состоялось 20 мая 1951 г. В 1955 г. было высажено 1000 дере​вьев и 5000 кустарников, как писала газета «Горьковская прав​да» 8 октября 1955 г. В 1958 г. высажено 500 молодых деревь​ев, 1500 кустарников ("Горьковский рабочий», 1958). Рядовая посадка большого числа малоценных быстрорастущих деревь​ев нанесла композиции парка большой урон.

Среди зеленых насаждений были построены различные павильоны и аттракционы, а также эстрада, на которой высту​пала городская самодеятельность. В северной части парка со времен торгово-промышленной и художественной выставки сохранился искусственный водоем. В 60-70-е гг. это место бы​ло очень популярно. Из разных районов города съезжались сю​да молодые и пожилые люди, чтобы посидеть в уютном неболь​шом кафе «Голубая лира», побродить по узким тропинкам, по​любоваться прекрасной природой, крупными липами, вязами, соснами, дубами, а также огромным кленом сахаристым (сере​бристым), который в 1984 г. получил статус памятника приро​ды. Клен сахаристый сохранился от первых посадок «Выста​вочного сада».

В настоящее время парк окружает один из самых урбани​зированных городских районов. Рядом расположен крупней​ший в городе рынок, а также железнодорожный Московский вокзал и более 300 предприятий розничной торговли. Планиро​вочная структура парка за 100 лет сильно изменилась. Через парк организован вход на стадион «Локомотив». На небольших входных площадках установлены памятные знаки, посвященные 70-летию Канавинского района и Всероссийской промыш​ленной и художественной выставке 1896 г. Появились новые транзитные маршруты. Одна из пешеходных аллей напрямик соединяет северный и южный входы. На ее оси располагается центральная площадь, где установлена сцена и сформирова​лась зона детских аттракционов.

В результате анализа в составе зеленых насаждений вы​явлено 27 видов деревьев и 6 видов кустарников. Всего выяв​лено 3101 экземпляр деревьев. В составе насаждений в целом преобладают ясень пенсильванский (45,5%) и тополь бальзами​ческий (18%); заметную долю составляют: клен ясенелистный (8%), вяз шершавый (7%), липа мелколистная (6,9%) и береза бородавчатая (4,1%). Также выявлены: березы пушистая и вишневая, груша, дуб черешчатый, ель обыкновенная, ива козья, ива трехтычинковая, клены остролистный, сахаристый, татарский, лиственница сибирская, рябина обыкновенная, сли​ва дикая, сосна обыкновенная, туя западная, тополь бальзами​ческий, дрожащий, черный, яблоня лесная, ясени зеленый и обыкновенный. Сомкнутость крон высокая (в среднем 0,6-0,7). Кроны деревьев высоко подняты, развиты только в верхней части, нижние ветви у большинства экземпляров усыхают. Среди кустарников преобладают: карагана древовидная (440 экз., 43,2%) и арония черноплодная (254 экз., 25%), боярышник кроваво-красный (202 экз., 19,8%) и чубушник венечный (120 экз., 11,8%). Единично представлены бузина черная и кизиль​ник блестящий.

Кустарники существуют в основном в виде изгородей, стриженных на высоту 1 м. Первоначальный породный состав обеднел и постепенно заменяется сорными видами, порослью клена ясенелистного и ясеня пенсильванского.

Таким образом, из 4117 экз. деревьев и кустарников 3108 (75,5%) находятся в хорошем состоянии, 595 экз. (14,5%) - в удовлетворительном состоянии, 190 экз. (4,6%) — в неудовле​творительном состоянии. Многие растения ослаблены или угнетены из-за высокой плотности насаждений и полного многолет​него отсутствия ухода.

Господствующими видами травянистых растений являют​ся: гравилат городской, злаковые, одуванчик лекарственный, вероника дубравная, встречаются куртины вертренницы лютичной. На полянах и лужайках - ежа сборная, овсяница лу​говая, клевер ползучий и луговой, вейник, лопух, бодяк, кон​ский щавель, крапива двудомная, вербейник монетчатый, лю​тик едкий и ползучий, подорожник большой, подорожник ланцетолистный, тысячелистник обыкновенный, лапчатка ползу​чая. Под пологом деревьев проективное покрытие почвы тра​вянистыми растениями составляет в среднем 70%, что соответ​ствует имеющемуся среднему уровню освещенности.

Проектом парк делится на зоны, различающиеся по ин​тенсивности использования, хотя такое деление и применимо больше к выходным и праздничным дням. В будние дни не на​блюдается особых различий в интенсивности использования территории.

Учитывая историю развития парка, можно говорить о том, что парк утратил многие традиционные исторические функции - от проведения культурных и спортивных мероприятий до спокойного отдыха. Не работают многие павильоны, функцио​нируют лишь летние открытые кафе.

Наиболее используемый участок парка - зона у главного северного входа с транзитной прогулочной аллей, летними ка​фе и аттракционами. Именно здесь наиболее отчетливо видны различия между характером использования парка в будни и выходные дни. В праздники здесь появляются дополнитель​ные развлечения - катание на лошадях, легкие быстро монти​руемые тиры, большое количество новых торговых точек, кар​тинг, прокат самокатов и велосипедов, надувные батуты и т.д. На центральной площади выстроена сцена, которая позволяет проводить концерты и другие культурно-массовые мероприя​тия. Традиционно здесь проводится часть мероприятий, посвященных городским праздникам, привлекая сюда жителей и гостей района.

В данный момент парк работает как прогулочная зона, ис​пользуется для физкультурных занятий и тихого отдыха. Большое количество «кострищ» указывает на то, что различ​ные части парки служат для устройства пикников на открытом воздухе. Хозяйственные зоны расположены стихийно, большое количество хозяйственных элементов (мусорных контейнеров) нарушают эстетический облик парка.

Композиционный анализ позволяет выделить участки с живописной и регулярной планировкой. Центральная часть парка выполнена в регулярном стиле: прямые дорожки схо​дятся к центральной площади, являющейся композиционным узлом парка. Периферийная часть территории парка решена в пейзажном стиле с извилистыми дорожками внутри массива, что соответствует историческому плану парка.

В настоящее время в парке существует слабая система обслуживания. Культурные функции также развиты недоста​точно, явно не хватает выставок, экспозиций, тематических са​дов. Информационная насыщенность среды мала, в большинст​ве случаев отсутствует. Парк кажется неуютным из-за разру​шенных покрытий дорожек и отсутствия современных малых архитектурных форм: лавочек, урн, светильников, парапетов, тематических скульптур, указателей, информационных источ​ников и т.д.

Проектным решением предполагается расширение номен​клатуры функционального использования территории. Оформ​ляются входные зоны, их число увеличивается с трех до семи. Повышенной активностью по проекту должна обладать зона выставочной аллеи со сменными композициями различных те​матик. Аллея делится на примерно равные по размерам моду​ли дорожками из брусчатки, которые имеют различные типы покрытий: газон, укрепленный георешеткой, плитка в газоне, несколько видов каменного отсева. Модули могут иметь условные ограждения в виде рабаток из цветов, живых изгородей или легких конструкций. Кроме того, каждый модуль получит свое индивидуальное колористическое решение, достигнутое за счет цветочных и древесно-кустарниковых композиций из раз​личных покрытий, а также объемно-пространственное реше​ние в виде открытых и закрытых площадок. Некоторые моду​ли оборудованы малыми архитектурными формами и могут ис​пользоваться как площадки для отдыха.

В центре выставочной аллеи расположена многофункцио​нальная площадка со съемным тентом, фонтаном, скамьями, освещением, сценой и урнами. Центральная площадка форми​рует перелом композиционной оси выставочной аллеи. Роль па​радных входных зон усиливается с помощью цветочного оформления. Дополнительное внимание посетителей к парку привлекут различные тематические выставки, конкурсы цвет​ников и новый дендрологический сад. Созданию благоприятно​го климата также будет содействовать система функциональ​ного и декоративного освещения.

Одной из новых функциональных зон парка является ден​драрий, в котором посетители могут не только познакомиться с неизвестными им ранее растениями, но и получить удоволь​ствие от колористического и видового разнообразия. Основой дендрария служит памятник природы - клен сахаристый. Во​круг него планируется устройство кленового сада, с подсадкой различных сортов и форм клена остролистного: «Рояль Ред», «Кливленд», «Друммонди» и др.

Проектом предусматривается использование 30 новых ви​дов древесно-кустарниковой растительности, из которых 19 лиственных и 11 хвойных. Дендрарий должен быть декорати​вен как в летнее время за счет цветения и различной окраски листьев, так и в зимнее - за счет использования хвойных ви​дов.

Цветочное оформление выполнено в современном стиле​вом направлении в виде лент из растений однолетней и многолетней культуры различной ширины,  динамично устремлен​ных в определенном направлении.

Таким образом, проектом предполагается на исторической основе создание многофункциональной рекреационной зоны, соответствующей современным требованиям и тенденциям гра​достроительства и ландшафтной архитектуры. В нынешний период возрождения интереса к ландшафтной архитектуре ис​торические Нижегородские парки позволят нам лучше понять свое прошлое и настоящее.

