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Проблемы зеленого хозяйства в городах Российской Феде​рации в последние годы решаются, в основном, на местном уровне, в отсутствие общей федеральной стратегии и без формирования целевого направления в этом вопросе со стороны Министерства регионального развития и разработ​ки научных предложений. С одной стороны, это имеет ряд по​ложительных моментов, а именно: обострились актуальные проблемы в области озеленения, активизировалась интенсив​ность местных специалистов. Однако отсутствие целевого на​правления приводит в ряде случаев к отсутствию наблюдаемо​го прогресса в производственно-методических и нормативных документах, разработанных на местах. Ведь не секрет, что та​кие разработки в городах производятся, в основном, опираясь на публикации в Интернете, где нередко освещаются устарев​шие методы и методики, рекомендации малоэффективных тех​нологий и агропрепаратов.
Анализируя состояние вопроса и работы, проводимые в различных городах России и ближнего зарубежья, можно определить ряд наиболее актуальных направлений в плане развития зеленого хозяйства, требующих решения в настоя​щее или ближайшее время:

•
совершенствование нормативно-производственной базы зеленого хозяйства;

· развитие внедрения прогрессивных ускоренных способов и методов производства работ;

· расширение технологий сохранения и повышения устой​чивости растений в постоянно ухудшающихся условиях техно​генной среды;

· учет зеленых насаждений на территории города, прове​дение мониторинга их состояния и построение прогноза ожида​емых изменений;

· разработка методов своевременного выявления болезней и вредителей растений в городских условиях и эффективных способов и препаратов борьбы с ними.

Это наиболее острые проблемы, которые касаются пусть даже в разной степени, но всех городов России.

Все указанные вопросы имеют определенные разработки в рамках Академии.

Однако большинство из них сделаны конкретно для усло​вий Москвы, которая на протяжении нескольких последних лет целенаправленно формирует четкую нормативно-произ​водственную базу ведения зеленого хозяйства, основанную на официально утвержденных Правительством Москвы докумен​тах.

Основным документом, регламентирующим работы по озе​ленению города, являются утвержденные специальным Поста​новлением Правительства Москвы (№ 743-ПП от 10.09.2002) «Правила создания, содержания и охраны зеленых насажде​ний города Москвы» (последняя редакция утверждена 27.02.2007, № 121-ПП).
Этот документ способствует созданию законодательной и нормативно-технической базы, координирующей полезную эффективность зеленых насаждений с социальными интереса​ми населения и экономическими интересами юридических вла​дельцев озелененных территорий и административных органов города. Кроме того, он обеспечивает системную организацию труда и соответствующее качество работ и, тем самым, способ​ствует улучшению состояния насаждений города.

В развитие положений «Правил...» разработан ряд доку​ментов нормативно-экономического плана, носящих общее на​звание «Нормативно-производственный регламент», отличаясь содержанием в зависимости от направленности работ и катего​рий насаждений.

Документы представлены в виде комплекта технологичес​ких карт, в основу которых положена структура и унифициро​ванная форма технологических карт одноименного Федераль​ного документа, утвержденного Госстроем России.

Наиболее широкое развитие получили Регламенты содер​жания зеленых насаждений, на основании которых определя​ются нормативы затрат.

При этом базовым документом служит Нормативно-про​изводственный регламент содержания насаждений федераль​ного и общегородского значения, т.е. 1-й категории, относитель​но которого скорректированы регламенты других категорий, включая насаждения ограниченного пользования и специаль​ного назначения.

Являясь основополагающими документами определения порядка оформления документов и производства работ, объе​мов трудозатрат и формирования расценок на данный вид ра​боты, Правила и Регламенты практически ежегодно претерпе​вают корректировку с учетом происходящих в городе измене​ний, новизны технических и технологических процессов и от​вечают современным требованиям, предъявляемым к данного рода документам.

Так, в редакции Правил и Регламентов 2008 г. предусма​тривается проведение обмыва крон деревьев дополнительно в ранневесенний период до распускания листьев, при наступ​лении положительных дневных температур, что будет способ​ствовать смыву твердых отложений пыли, грязи и испарений от применения противогололедных препаратов. В результате этого улучшится дыхание и фотосинтез деревьев, а это, в свою очередь, будет способствовать лучшему развитию растений в городе.

Разработан «Регламент на работы по ремонту зеленых на​саждений». В расчетах учтены пооперационные затраты труда, автотранспорта и механизмов, посадочных материалов, удоб​рений, растительной земли и других материалов.

Такой подход позволяет распространить официально ут​вержденные единичные расценки на работы по ремонту и со​держанию насаждений 1-й категории на соответствующие ра​боты других категорий и тем самым добиться единой стоимо​сти одних и тех же видов работ независимо от места их про​ведения.

Для других городов России разработаны Правила по со​зданию, содержанию и охране зеленых насаждений и типовой Регламент содержания зеленых насаждений. Эти документы утверждены соответствующими приказами Госстроя России и специальным распоряжением введены в действие.

В настоящее время в ряде городов широко развернута ра​бота по инвентаризации зеленых насаждений, которая должна проводиться на всех озелененных территориях, независимо от организационно-правовой формы собственности и ведомст​венной принадлежности.

С целью систематизации работ, единого понимания цели, самого процесса и результатов инвентаризации как исполните​лями, так и заказчиками, разработан «Регламент по инвента​ризации зеленых насаждений» с определением соответствую​щих расценок на данные виды работ.

Документом, характеризующим конкретную озелененную территорию, является паспорт. В Москве установлено две фор​мы паспорта:

· для объектов нового строительства и реконструкции -«Паспорт планировочного решения и благоустройства»;

· для объектов, существующих на протяжении длитель​ного периода - «Паспорт учетного участка».

Согласно действующим Правилам инвентаризация долж​на повторяться каждые пять лет. Однако в течение этих лет могут происходить, и чаще всего происходят, какие-либо изме​нения на объекте. Поэтому для оперативной регистрации про​изошедших изменений разработан «Порядок проведения акту​ализации Паспортов инвентаризации».

Актуализация Паспортов проводится при:

· регистрации сделок с земельными участками и перехо​де прав на земельные участки;

· оформлении землеотвода под строительство;

· компенсационном озеленении территории объекта,

· проведении работ в рамках программы озеленительных работ;

· ликвидации аварийных зеленых насаждений;

· в случае причинения вреда зеленым насаждениям про​тивоправными действиями юридических или физических лиц;

· изменении статуса объекта озеленения и пр.

Все изменения, происходящие на озелененных объектах между инвентаризациями, необходимо будет вносить в Пас​порт не путем зачеркивания имевшихся данных и исправлени​ем их тушью другого цвета, как это предусмотрено в настоя​щее время, а путем оформления Дополнений с соответствую​щими согласованиями и утверждениями, принятыми на момент вносимых изменений.

Дополнения должны быть представлены в виде выкопировки участка инвентаризационного плана площадью 100 м2 и характеристики изменений элементов зеленых насаждений, представленных по форме перечетной ведомости Паспорта или соответствующей формы, характеризующей данный элемент.

Кроме того, все графы таблиц Паспорта должны быть обя​зательно заполнены. В случае отсутствия данных в соответст​вующую графу должен быть поставлен «О».

Результаты инвентаризации зеленых насаждений и про​изошедших изменений должны оперативно передаваться в го​родскую организацию, уполномоченную для сбора данных ин​вентаризации, на основании которых формируется Реестр со​стояния зеленых насаждений. В Москве эту работу осуществ​ляет Департамент природопользования и охраны окружающей среды.

В целом документы могут быть приняты за основу для ра​боты и в других городах Российской Федерации при проведе​нии инвентаризации на своих территориях. Они носят общеус​тановочный порядок.

Формирование нормативно-производственной базы каса​ется не только производства работ, но и административной де​ятельности.

Разработаны «Положение о функции заказчика на работы по содержанию и ремонту зеленых насаждений 1-й категории», Нормативный регламент на выполнение функ​ций заказчика по содержанию и ремонту зеленых насаждений и Регламент на услуги по выдаче согласований и разрешений размещения и эксплуатации объектов наружной рекламы и информации, проведение наземных и подземных работ, уста​новке и строительству торговых павильонов, зданий и соору​жений, в т.ч. размещения электрогирлянд на деревьях, уста​новку стел, елок, флагштоков, а также проведения празднич​ных, массовых мероприятий на объектах озеленения.

Этот Регламент определяет порядок организации и выда​чи соответствующих документов балансодержателем террито​рии по согласованию услуг и разрешению размещения указан​ных сооружений на объектах озеленения заявителям, независимо от формы собственности, организационно-правовой фор​мы и ведомственной принадлежности.

Таким образом, в Москве впервые отработан комплексный подход к формированию технологических нормативов и стои​мостных показателей, на основании которых можно объектив​но координировать необходимые затраты и вести экономичес​кий прогноз по ремонту и содержанию городских насаждений.

Разработанные документы позволяют повысить качество производства работ и осуществление объективного контроля.

