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Ландшафтная архитектура и благоустройство являются сферой деятельности, наиболее восприимчивой к реализации новых концепций и теоретических положений в период эры «устойчивого развития, обеспечивающей баланс возможностей города по формированию зеленых территорий и потребностей горожан в благоустроенных, рационально орга​низованных и эстетически оформленных пространствах. Ланд​шафтная архитектура и благоустройство — отрасль городского хозяйства, целью которой является наиболее благоприятная функционально-пространственная организация среды жизне​деятельности человека; целенаправленное преобразование ландшафтов и их охрана; решение эстетических задач соци​альной экологии.

Основу природно-экологического каркаса Москвы состав​ляет система особо охраняемых природных территорий и озе​лененных пространств, в большинстве случаев имеющих ста​тус   «территорий  Природного  комплекса  Москвы».  К  2009   г. площадь таких территорий занимает в Москве почти треть площади города, в т.ч. особо охраняемые природные террито​рии разных категорий - 17,1 тыс. га. Значительная часть этих природных богатств нуждается в реализации проектов ланд​шафтной архитектуры, направленных на благоустройство, эко​логическую реабилитацию и восстановление природных качеств с сохранением возможности использования этих тер​риторий в рекреационных, эколого-просветительских и физ​культурно-оздоровительных целях.

Существующая система Природного комплекса столицы разорвана, ее природные и озелененные территории располо​жены неравномерно. Около 30% территории города лишены парков или других значительных по площади озелененных территорий, большинство малых рек заключено в трубы, их поймы застроены. Проблемы Природного комплекса должны рассматриваться совместно с вопросами поддержания экологи​ческого равновесия в пределах Московской области. Особенно это относится к ее центральным районам, испытывающим на​ибольшее воздействие Москвы. Здесь быстрыми темпами идет процесс сокращения природных и частично преобразованных природных площадей.

Озелененность городских территорий в течение последних 10 лет значительно снизилась. Дефицит озеленения характе​рен для Центрального округа, отдельных жилых районов-ново​строек. Площадь зеленых насаждений Москвы - 367 км2, в т.ч. озеленение на застроенных территориях - 214 (58,3%), природ​ные и дендрологические парки, сады - 36, заповедники - 6, ле​сопарки — 73, парки культуры и отдыха, детские парки -3, прочие парки — 16, бульвары и скверы — 19 км2. А вот но​вые парки создаются крайне редко. На период до 2015 г. наме​чено обустроить 5 новых парков общей площадью около 350 га (всего 1% от площади озелененных территорий).

В городе во многом функции природы увязаны не с поня​тиями красоты и гармонии, а с понятием средозащиты, хотя формирование эстетики среды обитания имеет первостепенное значение. Реализация средозащитной функции предопределя​ет требования к приемам ландшафтной архитектуры, ассорти​менту высаживаемых деревьев и кустарников.

В связи с этим в комплексе проблем ландшафтного дизай​на и благоустройства возникает необходимость решения следу​ющих актуальных проблем:

· обоснование стратегии ландшафтного планирования и комплексного благоустройства города с учетом природно-климатических особенностей территории;

· создание экологически чистых районов города с ис​пользованием последних достижений ландшафтного дизайна на основе реабилитации нарушенных территорий;

· разработка рекомендаций по созданию более благопри​ятных природно-микроклиматических условий путем примене​ния соответствующих средств и приемов благоустройства (озе​ленение, обводнение, солнце- и ветрозащитное устройство и т.д.) и архитектурно-планировочных решений, формирую​щих заданные параметры комфортности городской среды;

· создание ландшафтных объектов различного функцио​нального назначения с учетом потребностей жителей города;

· формирование выразительного ландшафтно-архитектурного облика города в целом и его отдельных районов.

Выбор приемов ландшафтной архитектуры и благоуст​ройства зависит от природно-экологических параметров тер​ритории (возможно применение терминов «экологическая си​туация», «уровень техногенных нагрузок» и т.п.). В то же вре​мя выбор приемов благоустройства с определенной простран​ственной структурой и функциональным зонированием позво​ляет регулировать рекреационную емкость благоустраиваемой территории, приводя ее в соответствие с фактическими или за​планированными на перспективу рекреационными нагрузками.

К сожалению, во многом возможности ландшафтной архи​тектуры лимитируются финансовыми возможностями. Напри мер, в бюджете Москвы в 2008 г. расходы на благоустройство составили всего 3,7% от общего объема расходов, в т.ч. собст​венно расходы на озеленение (включая расходы на цветочное оформление, восстановительный ремонт и содержание зеленых насаждений, компенсационное озеленение) - всего 0,7%. Это приводит к распространению по территории города стандарт​ных «малобюджетных» ландшафтных решений, характеризу​ющихся невыразительностью и невысокими эстетическими ка​чествами.

Параллельно необходимо решать проблемы ландшафтной организации не только озелененных, но и сопредельных терри​торий иного функционального назначения - жилых районов, промышленных и коммунальных зон, общественных центров. Зеленые уголки или зеленые зоны должны стать обязательным элементом любого здания. Это означает обязательность разра​ботки и реализации проектов благоустройства для любого гра​достроительного объекта.

Ландшафтная архитектура на ярких примерах доказала свои преимущества и доступность в создании комфортной го​родской среды. И намеченное ее развитие будет становиться привлекательной целью для все большего количества людей. Чем больше будет распространяться информация о реализо​ванных ландшафтных проектах, их высоких эстетических ка​чествах и рекреационной востребованности, тем больше будет потребность города в благоустройстве. С помощью относитель​но скромных затрат на «пиар» возможно инициировать массо​вый самоподдерживающийся процесс.

Помимо вышеперечисленного, ландшафтная организация городской среды способствует поднятию престижа отдельных городов, формированию их позитивного имиджа. Это относится и к повышению туристической привлекательности. Мировой опыт показывает, что отдельные объекты ландшафтного ис​кусства (парки, сады), а также отдельные элементы благоуст​ройства (фонтаны, клумбы, цветочные скульптуры) становятся обязательными элементами популярных массовых туристичес​ких маршрутов. Например, реализация программы по восста​новлению исторического комплекса «Царицыно», благоустрой​ство территории привели к многократному увеличению потока туристов и горожан.

Ландшафтная архитектура имеет и гуманитарно-право​вую составляющую. В конституции многих стран уже внесено право людей на жизнь в условиях здоровой окружающей сре​ды. Но такое право при нынешнем кризисном экологическом состоянии и усугубляющихся негативных тенденциях развития будет все менее реализуемо и потому все более походить на декларацию о намерениях. Гораздо конструктивнее была бы разработка и принятие законов о правах граждан на экологи​ческий образ жизни, сопутствующего экологического стиля по​требления и на безопасную окружающую среду. Они имели бы ясный конкретный смысл и доступный механизм реализации через стимулирование строительства экожилья и сопутствую​щего ему благоустройства. Это были бы конкретные, понятные и осуществимые программы и мероприятия.

В актуализации Генерального плана развития Москвы на период до 2025 г. намечена программа работ по озеленению и благоустройству города. Основная задача ландшафтной ин​дустрии - ее комплексная реализация.

