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Зеленые насаждения — это не только украшение города, это и его санитары. Сегодня никого уже не нужно убеждать в благоприятном  воздействии  растений  на  человека.  Вместе  с тем, следует помнить, что нам надлежит беспокоиться об их качестве, чтобы мы могли свободно черпать ту доброту, кото​рую несет в себе общение с растениями. Из года в год мы на​блюдаем все большее загрязнение территорий с зелеными на​саждениями.

Ухудшение экологической обстановки современного горо​да привело к необходимости создания зеленых насаждений не произвольного видового состава, а обеспечивающих быстрый декоративный эффект в сочетании с высокой устойчивостью к неблагоприятным условиям среды и долговечностью. В связи с этим подбор ассортимента является одним из самых важных и ответственных вопросов при проведении озеленительных ра​бот. Особенно тщательно должны подбираться деревья и кус​тарники, которые образуют основу зеленных насаждений, т.к. ошибки в подборе древесных растений обычно обнаружи​ваются много лет спустя после посадки, когда исправить их очень трудно или невозможно.

Для создания зеленых насаждений следует подбирать преимущественно местные экологически устойчивые, долго​вечные, обладающие высокими оздоровительными и декора​тивными качествами древесные породы. Правильный подбор растений обеспечивает долговечность и устойчивость посадок.

Ассортимент растений для различных видов насаждений общего пользования следует подбирать с учетом:

1) функционального назначения объекта и соответствия этому назначению основных свойств растений; биологических и экологических свойств растений - быстроты роста, газо-, пы​ле-, дымоустойчивости, тепло- и теневыносливости, засухо-, морозоустойчивости, отношения к почвам, долговечности;
2) санитарно-гигиенических свойств растений — газо-, пы​ле-, шумо-, ветрозащиты, затенения, способности очищать воз​дух, влияния на его ионизацию, фитонцидность и т.д.;
3) внешнего облика и декоративных качеств растений - габитуса, размера, плотности и формы крон, фактуры и цвета
листвы, хвои и коры, архитектоники стволов и ветвей, окрас​ки и формы соцветий и плодов, аромата растений, продолжи​тельности и времени цветения, рассматриваемых с учетом воз​растных и сезонных изменений растений.

В зеленом строительстве используют деревья и кустарни​ки, отличающиеся определенными декоративными, защитными и санитарно-гигиеническими качествами. Травянистые расте​ния (цветы, травы) дополняют древесные насаждения.

В подборе растений для тех или иных композиций необхо​димо руководствоваться экологическими, фитоценотическими, таксономическими и художественно-декоративными принци​пами.

1.
Экологический принцип. Очень важно в каждом кон​ кретном случае правильно оценить городские экологические факторы с точки зрения их влияния на рост растений, подо​ брать такие породы, которые в данных условиях будут макси​ мально использовать положительные факторы окружающей среды, отличаться хорошим ростом, устойчивостью, долговеч​ ностью и своим средообразующим влиянием улучшать и усили​вать положительное воздействие среды на живые организмы.

В промышленных городах при наличии интенсивного дви​жения автотранспорта, при подборе растений для той или иной экологической среды необходимо ориентироваться на те дре​весные породы, которые являются в значительной степени га​зоустойчивыми, в то же время обладают пыле-, ветро-, шумо-и солнцезащитными свойствами.

2.
Фитоценотический принцип. Взаимовлияние деревьев и кустарников, входящих в состав композиции, может способст​вовать либо ее развитию, либо разрушению. В первом случае взаимоотношения между растениями складываются благопри​ятные (береза и ясень, дуб и бук, сосна и ольха и др.) во втором - неблагоприятные (ясень и бук, дуб и орех, ель и тополь и др.).

Взаимоотношения растений, составляющих растительное сообщество, определяют природу сочетаний, находятся в тес ной зависимости от условий среды и проявляются в многооб​разных формах взаимных влияний. Поэтому при подборе по​род следует учитывать все важнейшие формы влияния расте​ний: аллелопатическую, биотрофную, фитофизическую, меха​ническую, физиологическую и генетическую.

а)
Аллелопатическое влияние, определяемое физической природой фитонцидов и их концентрацией, находит свое выра​жение не только в сочетании определенных видов древесных пород, но и в определенном их соотношении, т.е. доле участия в насаждениях.

б)
Смешивание пород по биотрофному признаку проводит​ся с учетом способности изменять питательный режим почв. Установлена, например, почвоулучшающая роль лиственных пород в хвойных насаждениях.

в)
Смешивание пород производится с учетом биофизичес​кой формы влияния растений, т.е. с учетом режима света, теп​ла, влаги и других физических факторов. На основании опыта подбора насаждений по биофизическому влиянию определены спутники главных пород. Известно, что клен остролистный
и липа мелколистная являются прекрасными спутниками дуба черешчатого. Рябина обыкновенная - признанная сопутствую​щая порода для сосны обыкновенной и березы бородавчатой.

г)
Наиболее распространенным механическим влиянием  является взаимное охлестывание крон деревьев при их раска​чивании ветром.

д)
Физиологические (при срастании корней и организмов) и генетические (при опылении цветов) взаимовлияния расте​ний отражают специфику внутри дворовых и межвидовых вза​имоотношений, учитываемую при поборе пород.

3. Таксономический принцип. У деревьев и кустарников, принадлежащих одному и тому же роду, много общего в фор​ме ствола и кроны, в характере ветвления, облиствения, текс​туре и окраске кроны. Сочетание в совместных посадках дере​вьев различных видов, но одного и того же рода, подчеркивает и усиливает их общие декоративные качества, создает художе​ственное единство.

4. Художественно-декоративный принцип. При создании растительных композиций очень важно показать лучшие деко​ративные качества тех или иных растений, достичь их наилуч​ших сочетаний в органическом единстве с местностью и окружающими сооружениями.

Эта задача решается при правильном использовании ху​дожественного оформления, соподчиненности частей, равнове​сия, ритма, контрастов, перспективы (линейной и воздушной), цвета, света, обрамления, соразмерности всех частей, состав​ляющих единое целое и др. Большое внимание должно уде​ляться размерам растений, декоративным качествам ствола, ветвей и кроны, цвету и фактуре листвы, характеру и време​ни цветения и т.д.

