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На территории Москвы выявлено 102 памятника садово-паркового искусства. К сожалению, ни один из них по своему состоянию не соответствует понятию памятник садово-парко​вого искусства. Это зависит от многих обстоятельств — от от​сутствия проектно-сметной документации или от отсутствия финансирования, если она имеется, от нежелания дирекций памятников соблюдать требования закона об их охране и от​сутствия финансирования на грамотную эксплуатацию терри​торий.

Памятник садово-паркового искусства «Усадьба Останки​но» имеет пять хозяев — Московский музей-усадьба Останки​но (Увеселительный сад), Культурно-спортивный парковый комплекс (КСПК) Останкино - основная территория с прудами на речке Каменке, Всесоюзный выставочный центр – северный участок памятника, Ботанический сад РАН - запрудная тер​ритория, Русская Православная церковь - северо-западный участок, около 1 га, его территория полностью искажена.

Усадьба Останкино (последние владельцы — графы Шере​метевы) имеет очень интересную историю, которая прослежи​вается с середины XVI в., когда упоминается «Осташково - Останьково тож», на суходоле». Суходол - широкая плоская бал​ка и ее склоны - водоразделы, лишенные растительности.

Первые владельца «Осташкова - Останьково тож» - слу​жилые люди Ивана Грозного, получали во владение эти земли, впадали в немилость и менялись один за другим — дипломат Алексей Сатин, опричник Орн, думной дьяк Василий Щелка-лов. При последнем усадьба начала обустраиваться — был вы​рыт пруд ("Дворцовый», сохранившийся до настоящего време​ни), устроена плотина, построена деревянная церковь, бояр​ский двор и дома «деловых людей», посажены кедры, начала формироваться дубрава. В «смутное время» крестьянских войн, польской интервенции, правления самозванцев имение Щелкалова было разорено и сожжено. После воцарения дома Романовых Останкино было пожаловано их близком родствен​никам боярам Черкасским.

Останкино становится богатым поместьем с господскими хоромами, заново построенной деревянной церковью и много​численной дворней. Примыкающие к усадьбе леса были местом соколиной и звериной охоты. Близость царского Алексеевского путевого дворца с большим государевым двором, бывшего не только местом отдыха по пути в Троице-Сергиеву лавру, но и загородной усадьбой, дала стимул к обустройству и украше​нию Останкино.

В XVI-XVII вв. в утилитарных боярских усадьбах основ​ным художественным акцентом был не боярский дом, а цер​ковь. В 1678-93 гг. крепостной «каменных дел мастер» зодчий Павел Потехин строит церковь во имя Живоначальной Трои​цы, сохранившуюся практически без изменений до нашего вре мени. Кроме непременного плодового сада и огорода, где выра​щивались яблони, груши, вишни, красная и черная смородина, крыжовник, клубника, капуста, огурцы, в парниках «садилах» — дыни и арбузы, устраивается регулярный парк с цветника​ми из ноготков, васильков, гвоздик, маков. Часть аллей регу​лярного парка были крытыми ~ берсо, обсаженное липами.

В 1743 г. владельцем Останкино становится граф П.Б. Ше​реметев, получивший его в числе 24 вотчин в приданое за сво​ей женой, княжной A.M. Черкасской. Главной резиденцией Шереметева была усадьба Кусково. Тем не менее, в Останкино строятся оранжереи, распланирован в виде восьмилучевои звезды парк, своей главной осью ориентированный на здание церкви, нанимаются иностранные садовники, чтобы «приво​дить... в лучшее состояние всякие оранжерейные и в саду ред​кие деревья, приводить и размножать дороги крытые и шпа​лерные и цветники поддержать...».

В парке высаживаются розы — белые, пестрые, пунцовые, красные, брусничные, желтофиоли, гвоздики, левкои, коло​кольчики, флоксы, нарциссы, тюльпаны. Сад огораживается в 1756 г. и повторно в 1761-м «решеткою в столбах». Ведется активная посадка деревьев - «липы, кленнику, елок».

В 1788 г. Останкино по наследству переходит к сыну Петра Борисовича Шереметева - Николаю Петровичу, лю​бителю музыки, театра, обладателю огромной библиотеки, получившему образование в Лейденском университете, пу​тешествовавшему по Англии, Голландии, Швейцарии, Фран​ции, проникшемуся идеями просветителей, в первую оче​редь, Ж.-Ж. Руссо.

Н.П. Шереметев начинает активно отстраивать Останкино, предназначавшееся для устройства Летнего театра и празд​неств, чтобы многочисленным гостям удобно было бы «...сразу подойти к окнам или выйти, хотя бы и в числе 300-400 чело​век сразу, на дорожки парка, который стал называться «Уве​селительным садом».

Генеральный план Увеселительного сада 1793 г. крепост​ного архитектора А.Ф. Миронова, выполненный в четком регу​лярном характере, отвечающем стилю своего времени, не удов​летворил Шереметева. Здесь нет слияния человека с природой, соответствующего идеям Руссо, здесь человек подавляет, под​чиняет себе природу.

В генеральный план постоянно вносятся изменения - про​ект Аргунова, чертежи Морщикова - 1794 г., Бизяева - 1789 г. Осуществляется попытка гармонизировать сочетание геомет​рической и свободной формы.

Наиболее полное развитие «английской» планировки сада отражено в «Абрисах», снятых с натуры в 1823 г. По данным «Абрисов», кроме собственно «Увеселительного сада», террито​рия расширяется в северном направлении до р. Каменки и за​нимает площадь в сотни гектар. Вся территория была охваче​на сложной системой дорожек для дальних прогулок, ведущих мимо копанного садового пруда, через лес к каскадам прудов на р. Каменке. Эта часть парка обустраивалась по мере приоб​ретения земли и называлась «Прибавочным садом», который наиболее полно отвечал требованиям, предъявляемым к пей​зажным английским паркам.

В «Абрисах» отражен этап наиболее полного развития ар​хитектурно-планировочного решения ансамбля, сложившегося на протяжении длительного времени, вобравшего в себя все до​стижения в искусстве создания парков. В плане органически со​единены господствующие эстетические взгляды прошлых эпох.

В конце 20-х годов XIX в. никаких нововведений в парке не было, он медленно начал приходить в упадок.

В 30-е годы Останкино посетил А.С. Пушкин, он писал: «Подмосковные деревни так же пусты и печальны, роговая му​зыка не гремит в рощах Свиблова и Останкина. Плошки и цветные фонари не освещают английских дорожек, ныне за​росших травою, а, бывало, уставленных миртовыми и померан​цевыми деревьями».
Увеселительный и Прибавочные сады безусловно приводи​лись в порядок к посещению императорской четы Александра II, останавливавшегося и жившего здесь перед коронацией. После этого посещения останкинский дом стал называться дворцом.

После Октябрьской революции постановлением Моссовета рабочих и солдатских депутатов от 13 декабря 1917 г. дворец взят под охрану комиссией Моссовета по охране памятников искусства и старины.

В 1925 г. В. Жидков констатирует: «От когда-то блестяще​го парка с прудами, беседками и цветниками остались лишь воспоминания в виде небольшого регулярного сада, примыкаю​щего ко дворцу». Прибавочный сад стал парком культуры и от​дыха имени Ф.Э. Дзержинского.

Воссоздание Увеселительного сада началось в 80 гг. XX в. по инициативе дирекции Московского музея-усадьбы «Останкино». Сад к этому времени утратил свою планировку, был бессистемно засажен рядами лип.

Дирекция Московского музея-усадьбы «Останкино» зака​зала и осуществила детальные научно-исследовательские предпроектные работы - архивные, археологические, гидроге​ологические, геоморфологические, почвенно-геохимические, палеоботанические, которые выполнялись специалистами Пущинского научного центра РАН, института географии РАН, Го​сударственного исторического музея, музея-усадьбы Останки​но. Работы велись комплексно. Таким образом, палеоботаники, получая от археологов керны XVIII в., по сохранившейся в них пыльце и семенах определяли, какие цветы росли на клумбах, из каких трав был устроен газон, какие деревья росли в парке и окружающих парк лесах.

Археологическими раскопками была подтверждена пла​нировочная структура Увеселительного сада, которая в насто​ящее время почти полностью восстановлена. Восстановлены боскеты, кедровая роща, беседка «Храм», партер с крытой аллеей-берсо и другие элементы парка.
Территория парка после воссоздания будет использовать​ся для проведения тематических экскурсий, прогулок и тихого отдыха посетителей.

Хуже обстоит дело с культурно-спортивным парковым комплексом, занимающим большую часть территории памят​ника - 72,8 из 125,3 га. Мало того, что заросли исторические аллеи, в западной части размещен «Парк скульптур», не име​ющий с парком-памятником никакой связи, вокруг Садового пруда построены кафе, эстрада, хозяйственные службы, рас​ставлены аттракционы. В глубине парка возник «Фитнес-центр» со своей оградой и т.д.

В настоящее время ГУ «Мосзеленхоз» заказал разработку проекта реконструкции насаждений, в состав которого будет входить генеральный план и предмет охраны элементов парка. Но когда будет осуществляться реставрация парка в целом -неизвестно. Участок памятника на территории ВВЦ использует​ся для нужд выставки, на нем размещена застройка, павильо​ны, кафе, проложены асфальтированные прогулочные дорожки.

Таким образом, только около 8% территории памятника садово-паркового искусства в ближайшем будущем будет соот​ветствовать своему статусу.

