РЕСТАВРАЦИЯ, ВОССОЗДАНИЕ
И ЛАНДШАФТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ТЕРРИТОРИИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЧАСТИ
ГМЗ «ЦАРИЦИНО»
                                                                И.И. Янычева Мастерская №10 «Моспроект-2» им. М.В. Посохина
В мае 1775 г. Екатерина II приобретает живописную усадьбу князей Кантемиров «Черная Грязь» и переименовыва​ет ее в «Царицыно».

По заказу Екатерины II зодчий В. Баженов за 10 лет стро​ительства (1776-1785) возвел сказочный город из красного кир​пича и белого камня с пятью царскими дворцами и дюжиной прочих построек. Однако императрица осталась недовольна ре​зультатом и привлекла для переделки дворцового комплекса М. Казакова. Главный корпус разобрали до основания, чтобы отстроить заново. Казаковский дворец (1786-1797) оказался столь громоздким, что разрушил хрупкую гармонию всего баженовского замысла. Близлежащие здания обрекли на снос, а уцелевшие, лишившись единой композиции, «разбежались» в разные стороны. Большой дворец был завершен в упрощенном виде и никогда «не был отделан внутри и обитаем». Спустя не​которое время, он уже воспринимался современниками как «мрачная развалина» или «руина».

Дворцовый парк, напротив, к началу XIX в. вступил в по​ру своего расцвета. Пышно разросшийся и хорошо благоустро​енный пейзажный парк, в изобилии насыщенный различными «затеями» (павильонами, беседками, гротами, мостиками и пр.), стал модным «гульбищем» москвичей. Облагороженная приро​да и мрачные руины заброшенного дворца составляли рази​тельный контраст.

Руины дворца решено было оставить как историческую и архитектурную достопримечательность. Со временем сложи​лось вполне официальное мнение, что «развалины дворца со​ставляют существенную привлекательность Царицына и слу​жат лучшим украшением его живописной местности, куда в летнее время московская публика любит приезжать для гуля​нья».

В 1980-е гг. началась крупномасштабная научная рестав​рация ансамбля. Удалось восстановить все постройки В. Баже​нова, за исключением Большого дворца и Хлебного дома.

К 2008 г. весь царицынский ансамбль, включая Большой дворец, оранжерейный комплекс и парковые сооружения, был восстановлен для создания крупнейшего на юге Москвы исто​рико-культурного, музейно-выставочного и досугово-рекреационного комплекса.

В соответствии с Комплексной целевой программой пер​спективного развития Государственного историко-архитектурного, художественного и ландшафтного музея-заповедника «Царицыно» на 2006-2008 гг. мастерской № 10 «Моспроект-2» им. М.В. Посохина были разработаны проекты воссоздания, ре​ставрации,  нового строительства и благоустройства территории центральной части ГМЗ «Царицыно», которые к настояще​му времени уже реализованы.

Центральная часть включает в себя: исторический парк с дворцовым комплексом, акватории Верхнего и Нижнего Цари​цынских прудов, входные зоны от станций метро «Орехово» и «Царицыно», территорию Левобережной части исторического парка (Покровскую сторону).

На территории дворцового комплекса (общая площадь -20,23 га) воссозданы исторический рельеф и характер исто​рической планировки парадного пространства перед Боль​шим дворцом, выполнена реставрация планировки вокруг Большой поляны, музеефикация фундаментов разобранных строений В. Баженова с устройством археологических экспо​зиций.

Мощение дорожек и площадок дворцовой части выполне​ны из гранита с учетом современных нагрузок и условий экс​плуатации. В основу рисунка мощения положены мотивы ар​хитектурного декора ансамбля «Царицыно». Перед Большим дворцом, на овальном газоне установлены два бронзовых маке​та дворцового комплекса: по проекту В. Баженова и по проек​ту М. Казакова.

На территории исторического парка (общая площадь — 39,85 га) выполнены реставрация и воссоздание планировочной структуры парка, реставрация и музеефикация элементов са​дово-парковой архитектуры, планировочных и декоративных элементов пейзажного парка, исторической гидросистемы оранжерейного хозяйства конца ХVIII-начала XIX вв., раскры​тие видовых панорам.

Территории центральной части ГМЗ «Царицыно» обору​дованы специально разработанным комплектом малых форм, выполненных в технике художественного литья.

Вдоль акватории Верхнего Царицынского пруда организо​ваны прогулочные дорожки с видовыми площадками и пло​щадками отдыха. По историческим данным на Верхнем пруду воссозданы каменные и деревянные пристани. На острове в верхней части пруда отреставрирована Арка-руина.

На Нижнем Царицынском пруду восстановлено чистое зеркало воды с островом «Подкова», на котором устроен музы​кальный фонтан. На сформированном береговом откосе пруда проложена кольцевая прогулочная дорожка, которая соединя​ет основные видовые площадки.

По проектам благоустройства входной зоны ГМЗ «Цари​цыно» от станции метро «Царицыно» (общая площадь -33,19 га) и входной зоны от станции метро «Орехово» (общая площадь - 30 га) выполнено:

· формирование парадных пространств входных зон;

· организация видовых площадок, с которых раскрыва​ется ансамбль «Царицыно»;

· озеленение территории с формированием новых ланд​шафтных композиций и устройством парадных цветников.

На территории входных зон был высажен крупномерный посадочный материал, что позволило сразу сформировать пол​ноценные парковые насаждения высокого качества.

На территории прогулочного парка «Покровская сторона» (Левобережная часть исторического парка Верхнего Царицын​ского пруда, общая площадь - 10,45 га) воссоздана планиро​вочная структура парка, в т. ч. трассы утраченных историчес​ких дорожек конца ХVIII-начала XIX вв., земляные валы и курганные группы - памятники археологии ХП-ХШ вв.; пост​роены два туалета, созданы детские и спортивные площадки.

Предложения по реконструкции насаждений были на​правлены на воссоздание облика исторического парка. Хорошо сохранившаяся структура старовозрастных насаждений, отно​сящихся к периоду создания пейзажного парка (в основном, липа в возрасте более 150 лет), позволяла восстановить исто​рическую планировку.

Состояние насаждений было связано с условиями их со​держания на протяжении последних десятилетий. Отсутствие мероприятий по благоустройству и уходу, особенно по отноше​нию к «исторической» части насаждений, привело к превраще​нию уникального пейзажного парка в неухоженный лесной массив. Под полог древостоя из липы активно внедрился и не​контролируемо распространился клен остролистный семенного происхождения, достигнув плотности 5-7 шт./ма. Исторические композиционные посадки (хороводы, букеты и проч.) перестали читаться. Стена растительности вплотную приблизилась к пар​ковым строениям, затянулись самосевом просеки-перспективы павильонов Миловида и «Нерастанкино», трассы исторических дорог, русла прудов, валы, мосты, гроты, курганные могильни​ки и прочие объемно-планировочные элементы пейзажного парка.

Сложившееся у жителей близлежащих «ореховских» рай​онов потребительское отношение к парку также способствова​ло его деградации. Исторические элементы пейзажного парка (малые поляны) были стихийно приспособлены под спортивные и игровые площадки; склоны балок и оврагов с ареалами «краснокнижных» растений использовались для катания на горных велосипедах, напочвенный растительный покров был вытоптан, выжжен и покрыт слоем бытового мусора. По отно​шению к археологическим и архитектурным объектам прояв​лялся вандализм: курганы разрыты, исторические руины рас​писаны граффити, замусорены и загажены. На территорию парка приходилась столь значительная рекреационная нагруз​ка, которую природные комплексы в естественных условиях не испытывают и не могут выдержать.

Предложения, направленные на воссоздание историческо​го парка, предусматривали комплекс мероприятий, включаю​щий:

· индивидуальный уход за старовозрастными деревьями ценных пород;

удаление части насаждений, искажающих облик исто​рического парка, в т.ч.: санитарная вырубка сухостойных, усы хающих и аварийных деревьев; удаление потерявших декора​тивность старых деревьев недолговечных пород; удаление са​мосева клена остролистного до 7 см с сохранением единичных правильно сформированных экземпляров;

· удаление насаждений с целью раскрытия панорамных видов на дворцовый комплекс и парковую архитектуру, а так​же препятствующих проведению археологических изысканий и воссозданию исторического рельефа и планировки;

· сохранение существующего подлеска из лесных кус​тарников;

· сохранение почвенно-растительного покрова, пересадка редких видов травянистых растений.

При ведении работ выполнялся комплекс необходимых природоохранных мероприятий. С учетом установленного РРГД № 1, предусматривалось устройство конструкций моще​ния, позволяющих сохранить корневую систему деревьев.

На территории памятников природы (оврагов) работы про​водились вручную с учетом ряда экологических ограничений: пни деревьев не раскорчевывались, а спиливались на уровне земли. Вытоптанные склоны и откосы засаживались почвопокровными растениями. Вдоль проектируемых дорог раститель​ный покров восстанавливался посевом злаков в смеси с дико​растущими многолетниками, на полянах восстанавливался лу​говой газон.

Проведение мероприятий по реконструкции насаждений, вызвало негативную реакцию «общественности». Организация «Эколого-Культурный Центр Царицыно», требовала «оставить парк в покое» - т. е. предоставить жителям и далее приспосаб​ливать исторический парк для собственных нужд, способствуя его дальнейшей деградации, и препятствовала любым видам рубок.

За ведением работ наблюдали представители Департамен​та природопользования, ОАТИ, экологической полиции и даже прокуратуры.

Следует отметить, что результаты воссоздания историче​ского парка не полностью соответствуют проектным решениям. Это обусловлено рядом причин, среди которых сжатые сроки проектирования и строительства, а также отсутствие у под​рядных организаций профессионального опыта выполнения ра​бот по реконструкции насаждений.

К настоящему времени реставрация, воссоздание и ланд​шафтная организация большей части территории в границах ограды музея-заповедника «Царицыно» завершены и истори​ческий парк открыт для посетителей.

