ОХРАНА И ВОССТАНОВЛЕНИЕ ПАРКОВ САНАТОРИЕВ
                                                                Е.И. Гурьева Воронежская государственная лесотехническая академия
При сохранении (или восстановлении) парков санатория принимается во внимание функциональная значимость парка, т. е. предполагаемые направления его использования, его тех​нические характеристики — способность улучшения гигиениче​ских показателей среды, а также эстетические качества.

Однако сохранение в первозданном виде парка — дело очень трудное и не всегда возможное, так как живые насажде​ния с течением времени подвергаются постоянным изменени​ям.

К сожалению, как отмечает Э.Л. Базарова (1990), в насто​ящее время, как при проектировании новых, так и при рекон​струкции старых парковых насаждений, ландшафтные иссле​дования не отражают всех существующих характеристик со​временного и не прогнозируют будущего состояния, основанно​го на анализе предшествующих этапов антропогенной транс​формации ландшафта.
Большинство работ, посвященных сохранению и консерва​ции усадебных ансамблей, касаются проблем реставрации ар​хитектурных памятников и в значительно меньшей мере ~ ме​тодам сохранения и восстановления ценных древесных насаж​дений, ассортимента растений для них и охраны растений.

Степень посещаемости парка и устойчивость насаждений имеют непосредственную связь и обратно пропорциональную зависимость. При перегрузке отдельных территорий парка от​дыхающими насаждения быстро расстраиваются, а затем от​мирают.

Основными причинами, влияющими на преждевременное отмирание насаждений, являются: чрезмерное уплотнение верхних слоев почвы; неправильное и несвоевременное прове​дение лесоводственных мероприятий; уничтожение лесной подстилки; длительные, часто повторяющиеся переходы с высокой летней температурой; механические повреждения стволов и крон.

Устойчивость и долговечность парка может быть повыше​на за счет организации дорожно-тропиночной сети - введени​ем в штат санатория инженера-озеленителя, проведением разъяснительной работы среди отдыхающих по сбережению лесных насаждений.

Устойчивость и долговечность насаждений может быть повышена применением биологических методов: введением в лесные сообщества почвоулучшающего кустарника, ис​пользованием муравьев для защиты леса от вредных насе​комых, использованием птиц в борьбе с вредными насеко​мыми.

В последнее время вопросам охраны и восстановления усадебных парков уделяется большое внимание. По степени со​хранности и ценности Г.Г. Куликова (1990) делит на парки 4 группы:

1 - хорошо сохранившиеся, имеющие большую ботаниче​скую, культурную и историко-мемориальную ценность;

2 - сохранившие основные архитектурно-планировочные элементы и отличающиеся разнообразием флористического со​става;

3 - сохранившие определенные структурные элементы (аллеи, группы деревьев и кустарников);

4 - парки, утратившие основные планировочные элемен​ты, но имеющие оригинальные растительные сообщества с на​личием натурализовавшихся экзотов.

Все обследованные нами парки санаториев (а в прошлом -усадебные парки) требуют сохранения некоторых отдельных ценных растений, как памятников ландшафтного искусства.

Для оценки состояния парков, возможности их восстанов​ления и охраны, разработки мероприятий по их содержанию они были разделены на три категории, при выделении которых учитывались следующие показатели:

—
число видов в парке;

—
наличие или отсутствие редких в озеленении региона видов;

·  наличие или отсутствие древесных растений, уникаль​ных по биометрическим показателям;

·  возможность использования растений в качестве маточ​ников;

·  степень сохранности насаждений и первоначальной пла​нировки;

·  историческая ценность.

Лучшие по совокупности всех перечисленных показателей - парк санатория им. Ф. Э. Дзержинского, парк им. Цюрупы -отнесены к 1-й категории. Они нуждаются в охране, и в насто​ящее время парк санатория им. Ф.Э. Дзержинского охраняется государством, являясь памятником природы.

К паркам II-ой категории отнесены те парки, в которых сохранились отдельные элементы планировки, уникальные по своим параметрам, а также ценные древесные растения, могу​щие  служить  маточниками.  Это  парк  санатория   «Углянец», «Петровского». В этих парках необходимо охранять именно от​дельные растения.

Парки III-ей категории утратили первоначальную плани​ровку, не подлежат восстановлению в первозданном виде, но при наличии культурной значимости объекта целесообразно создание нового парка (парк санатория им. М. Горького).

При подборе ассортимента растений для участков парка санатория необходимо применять только те древесно-кустарниковые породы, из которых состояли насаждения в ранние периоды его формирования. На реконструируемых участках возможно ограниченное применение устойчивых видов деревь​ев и кустарников. Необходимо строго соблюдать соответствие биологических свойств растений условиям их произрастания. При компоновке растений необходимо отдавать предпочтение группам, куртинам из одного вида растений. В смешанных группировках при подборе состава растений следует учиты​вать их взаимодействие друг с другом для создания устойчи​вых парковых ценозов. Наиболее устойчивыми являются соче​тания:

· дуба черешчатого, липы мелколистной, клена остроли​стного (расстояние дуба от липы должно быть не менее 5 м);

· липы мелколистной, клена остролистного, вяза гладкого, березы повислой - березу и вяз следует располагать с интер​валом 4-5 м от остальных пород;

· сосны обыкновенной, клена остролистного, липы мелко​листной;

· лиственницы сибирской, ясеня обыкновенного;

· клена остролистного, липы мелколистной - экземпляры высаживают с интервалом в 7 м;

· ели обыкновенной, дуба черешчатого, липы мелколист​ной, рябины обыкновенной.

Из хвойных пород наиболее устойчивыми в парковых мас​сивах и куртинах являются:

-
сосна обыкновенная и ель обыкновенная;

· сосна обыкновенная и лиственница сибирская;

· ель обыкновенная и лиственница сибирская.

На участках обслуживания и массового посещения парка санатория целесообразно высаживать древесно-кустарниковые породы, ионизирующие воздух, защищающие от шума, газов, пыли, обладающие тепло- и влагорегулирующими свойствами. В состав растений необходимо включать хвойные породы, обо​гащающие зимний пейзаж парка.

Выводы
В результате проведенных исследований, на территории санаториев Воронежской области были установлены некоторые причины распада насаждений. Такими причинами явились:

1. Частичное изменение планировочных функций объекта, связанное с повышением рекреационных нагрузок, уничтоже​нием культурного растительного покрова.
2. Нарушение норматива размещения растений в процес​се нерегулируемых стихийных посадок деревьев, что отрица​тельно сказывается на росте и развитии растений, влечет за собой потери декоративных качеств растений, нарушает пла​нировочную композицию объекта.
3. Отсутствие сбалансированного соотношения между де​ревьями и декоративными кустарниками; на большинстве об​следуемых объектов, вследствие переуплотнения посадок де​ревьев, красивоцветущие виды кустарников находятся в не​значительном количестве, сильно угнетены;
4. Отсутствие на объектах системы планомерного форми​рования насаждений, включающей регулирование роста и раз​вития растений, удаление сильно угнетенных, потерявших жизнеспособность деревьев, посадку декоративных кустарни​ков, восстановление типов садово-парковых насаждений (групп, солитеров, куртин, аллей), сохранение открытого про​странства в виде культурного газона и предотвращения его от зарастания нежелательной растительностью.
