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Сегодня никого уже не нужно убеждать в благоприятном воздействии гармоничного ландшафтного пейзажа на психику человека.

Но как создать этот гармоничный пейзаж в условиях со​временного мегаполиса? Урбанизация неуклонно усиливает по​требность человека в живой растительности и в то же время делает жизнь деревьев и цветов в городе все более проблема​тичной из-за экологической обстановки и банальной нехватки места.

Это требует применения новых подходов и технологий при создании и эксплуатации объектов ландшафтной архитектуры. Контейнерное озеленение является на сегодняшний день са​мым доступным, быстрым и относительно дешевым способом восполнить дефицит растений в городе. При этом небольшим количеством растений достигается максимальный визуальный эффект.

Проблема нехватки места для озеленения успешно реша​ется, когда цветы и декоративные растения появляются на фо​нарях уличного освещения, барьерах возле дорог, на мостах, фасадах зданий, автостоянках, на обширных забетонирован​ных территориях вокруг торговых зон, возле пешеходных пе​реходов, в местах кругового движения. Город преображается, когда на бетонном покрытии центральных улиц и площадей появляются деревья в кадках. Контейнерное озеленение подхо​дит не только для мегаполисов. В маленьких городах, а также в исторических центрах больших городов, контейнерное озеленение умело подчеркивает красоту фонтанов, памятников, ста​ринных зданий.

Внутреннее устройство контейнеров Green City (как вазо​нов, так и кадок для деревьев) обеспечивает постоянную цир​куляцию воздуха, воды, питательных веществ, автоматически регулирует температуру субстрата. В кадках Green City корни деревьев и кустарников защищены от технической соли и тя​желых металлов. Данные контейнеры прекрасно зарекомендо​вали себя в странах с разным климатом: во Франции, Испании, Португалии, России, государствах Балтии, Беларуси, Герма​нии, Бельгии, Голландии, Швейцарии, Австрии. Чехии, Венг​рии, Греции, Италии, Ирландии, Турции, Польше, Норвегии. Практически 100%-ная выживаемость растений, минимум ухо​да, антивандальность - все это гарантирует полную реализа​цию художественного замысла дизайнера.

Специалисты фирмы Green City оказывают помощь при создании оригинальных дизайнерских проектов. При этом обя​зательно учитывается уровень психологического комфорта, ко​торый может быть привнесен той или иной цветочной конст​рукцией.

Все контейнеры можно многократно использовать для со​здания все новых и новых композиций. В зимнее время на си​стемы фиксации можно поместить новогодние украшения, а каркасы одиночно стоящих конструкций преобразить системой подсветки.

Цветочные шары, колонны, пирамиды, букеты, арки, на​сыщенные композиции с использованием кустарников, деревь​ев и цветов в кадках — все эти элементы способны значитель​но оживить картину города.

Роль дизайнера города - успешно вписать эти компонен​ты в существующий пейзаж. Умелая рука художника подчерк​нет линии перспективы пунктиром цветочных шаров на фона​рях и барьерах, линией кадок вдоль дороги. Наметанный глаз живописца разделит обширное пространство с помощью цветочных колонн и арок. Яркие мазки букетов и цветочных пи​рамид довершат обновленную картину города.

При планировании места для установки каждой конструк​ции нужно тщательно оценить преобладающий цвет окружаю​щей растительности, состояние, цвет и ритм фасадов, особен​ности крыш, ширину улиц, функциональное назначение зданий.

Необходимо также определить, желаем ли мы отчетливо выделить конструкции или сделать их мягким сопровождени​ем существующих линий. В зависимости от этого определяет​ся цветовая доминанта конструкций в масштабах конкретной улицы, площади, а иногда и города в целом.

Последовательность и сочетание цветовых пятен должно быть тщательно продумано, ибо их бессвязное умножение мо​жет разрушить целостность художественного замысла. При этом истинный художник всегда применит основные правила использования цвета. Очень выигрышным является сочетание зеленого и красного цветов. На обширном растительном фоне будут прекрасно выделяться красные цветы герании или розо​вые цветки сурфинии. Однако здесь нужно проявить большую осторожность - излишек красного может быть неприятен для глаза.

В затемненные места лучше помещать желтые и оранже​вые цветы. Насаждения теплой цветовой гаммы визуально приблизят конструкции, оживят их, создадут настроение пра​здника. Использование холодных цветов растительности со​здаст впечатление визуального отдаления, прохлады, ирреаль​ности, покоя.

Для того чтобы вертикальные цветочные композиции бы​ли максимально декоративны в течение всего летнего сезона, нужно создать оптимальный видовой баланс растений. Осно​вную массу в цветочном контейнере должны составлять лист​венно-декоративные, быстрорастущие, устойчивые к городской среде растения: бакопа, биденс, гелихризум черешковый, плектрантус колеусовидный.  Красивоцветущие  растения,   такие, как петуния, фуксия, вербена, пеларгония, нужно использо​вать только в качестве ярких акцентных пятен. Клумбы, газо​ны, дорожки возле конструкций также должны соответство​вать общему стилю оформления.

Преимущественное использование в контейнерах листвен​ных (а не цветочных) форм растений и злаков, а также контей​неры из необработанного камня, помогут дизайнеру создать уголки «дикой природы».

Фирма Green City регулярно принимает участие во фран​цузских и зарубежных профессиональных выставках по тема​тике «Ландшафтная архитектура». Основные из них: IPM -Эссен, Германия, Galabau - Нюрнберг, Германия, Growtech Eurasia - Анталья, Турция, Salon du Vegetal - Анжер, Фран​ция, Salon des maires et des collectivites locales - Париж, Фран​ция, Цветы - Москва, Россия. Встречи специалистов на этих мероприятиях всегда служат обмену ценным опытом, расши​ряют команду единомышленников.

Официальным дистрибьютором фирмы Green City на территории России и Казахстана является ООО «АРС Групп». Тел. 495 960 56 57.
