            ОЦЕНКА КАЧЕСТВА ГОРОДСКИХ ОБЪЕКТОВ ОЗЕЛЕНЕНИЯ
Е.В. Авдеева, О.В. Харыбина
ГОУ ВПО «Сибирский государственный
технологический университет»
Согласно современным представлениям качество - это со​вокупность характеристик объекта любой природы, относя​щихся к его способности удовлетворять установленные или предполагаемые потребности человека или общества [1]. Спе​циалисты в области управления качеством и квалиметрии (на​учной дисциплины, изучающей методологию и проблематику комплексной количественной оценки качества объектов любой природы) утверждают, что мы сможем обеспечить себе достой​ное будущее и высокое качество жизни лишь в том случае, ес​ли каждое предприятие будет выпускать высококачественную, конкурентоспособную продукцию, а каждый гражданин - вы​полнять свою работу добросовестно, со знанием дела и с удо​вольствием. Для этого он должен получить хорошее образова​ние, квалифицированную медицинскую помощь, дышать чис​тым воздухом и пить чистую воду, иметь удобное комфортное жилище и ходить по чистым улицам. Качество среды, стабили​зация экологической ситуации в значительной степени опреде​ляются состоянием объектов городского озеленения. Именно зеленые насаждения, являющиеся частью градостроительной структуры, обеспечивают оптимизацию условий окружающей среды, повышают ее комфортность и эстетичность [2].

В процессе функционирования изменяется состояние объ​ектов озеленения и эффективность выполнения ими заданных функций, а следовательно, и уровень качества объектов. Для поддержания их в пределах заданных требований необходимо управление качеством, которое включает в себя действия, осу​ществляемые при создании и эксплуатации объектов в целях установления, обеспечения и поддержания необходимого уров​ня качества. Уровень качества объекта - это характеристика его качества на момент оценки, показывающая степень соот​ветствия действительных значений показателей качества нор​мативным или проектным значениям.

Качество любого объекта озеленения характеризуется оп​ределенным числом свойств - показателей качества. Показа​тель, отображающий одно свойство (или одну грань) качества, является единичным показателем. Показатель, характеризую​щий одновременно несколько свойств объекта, относится к комплексным показателям. Таким образом, качество - это мно​гогранное комплексное свойство объекта. Оценить и, следова​тельно, измерить уровень качества объекта возможно только путем сравнения его показателей с показателями эталонного объекта - базового образца, а также с показателями сущест​вующих объектов - аналогов, близких по своим качественным характеристикам с оцениваемым объектом. Показатели качест​ва базового образца должны отражать достигнутый мировой и отечественный уровень, а также перспективный уровень ана​логичных объектов. Оценка уровня качества включает в себя, как правило, следующие этапы: выбор цели оценки уровня ка​чества; выбор номенклатуры показателей качества и обоснова​ние ее необходимости и достаточности - разработка «дерева свойств» объекта; выбор исходных данных и определение зна​чений показателей качества оцениваемого объекта; выбор ана​лога и базовых значений показателей качества; выбор метода оценки уровня качества, оценка уровня качества и анализ по​лученных результатов; принятие управляющего решения. Оценка уровня качества объектов озеленения преследует до​стижение следующих целей: выбор наилучшего варианта со​здания или реконструкции объекта; анализ динамики состоя​ния объекта; планирование повышения уровня качества объекта.

Исходя из этого, нами решались следующие задачи: раз​работать «дерево свойств» объектов озеленения; обосновать методики расчета параметров (коэффициентов) весомости по​казателей и оценки уровня качества объектов озеленения. Обоснованием номенклатуры единичных и комплексных пока​зателей качества видов деревьев и объектов озеленения зани​мались такие специалисты, как А.А. Минх (1971), Ю.Г. Маль​ков (1972), В.А. Осин (1971), Л.И. Дыхно (1987). Несмотря на значительное количество работ, до настоящего времени нет на​учно обоснованных методик проведения работ по выбору но​менклатуры показателей качества, базовых показателей, опре​делению параметров (коэффициентов) весомости, оценке уров​ня качества.

Для определения числовых значений показателей качест​ва объектов при разработке «дерева свойств» применяется несколько методов, в том числе измерительный, расчетный, экс​пертный, социологический и др. [2]. Измерительный метод ба​зируется на информации, которую можно получить на реаль​ных объектах путем измерения величин с применением средств измерений (площадь, расстояние, высота, масса и др.). Расчетный метод применяют, главным образом, при проекти​ровании объектов, когда они еще не могут быть предметами экспериментальных исследований. Значения показателей каче​ства при использовании данного метода определяются с ис​пользованием теоретических данных или эмпирических зави​симостей показателей качества от параметров объекта. В тех случаях, когда отсутствуют результаты измерений параметров реальных объектов, данные теоретических и эксперименталь​ных исследований, эмпирические зависимости показателей и другие объективные данные, применяют экспертный или соци​ологический методы. При экспертном методе значения показа​телей качества устанавливают на основе решений, принимае​мых экспертами. Социологический метод заключается в сборе мнений фактических или возможных потребителей или поль​зователей объектов устным методом, опросом или с помощью анкет-вопросников, путем проведения конференций, совеща​ний и т. д. Для оценки уровня качества объектов используют​ся три метода: дифференциальный, комплексный и смешанный [1, 2]. Выбор того или иного метода зависит от сложности объ​екта, цели оценки уровня качества и других факторов.

Объектами оценки являются городские насаждения раз​личной структуры и функционального назначения. Номенкла​тура показателей качества для объектов озеленения должна быть одинаковой и, следовательно, «дерево свойств» должно иметь одинаковую структуру. Однако значимость показателей качества и, следовательно, величина коэффициентов весомос​ти должна зависеть от функционального назначения объекта.

Качество объекта представляет собой многоуровневую ие​рархическую структуру в виде «дерева свойств». Нами разработано «дерево свойств», включающее в себя пять уровней: от О до 4. Нулевой уровень — это комплексное свойство — качест​во объекта. На самом высоком, четвертом уровне определены единичные показатели качества. На промежуточных уровнях представлены комплексные показатели качества объектов, та​кие, как:

1-й уровень - комплексные показатели: функционально-эксплуатационные, экологические, социально-экономические;

2-й уровень — комплексные показатели: функциональные, эксплуатационные, урбо-экологические, социальные, экономи​ческие;

3-й уровень - показатели назначения и структуры объек​та, стабильности насаждений и их элементов, технологические, эргономики и безопасности, средорегулирующие, средозащит-ные, эстетические, социальные, экономические;

4-й уровень - единичные показатели качества объекта (данный уровень включает свыше 80 единичных показателей, входящих в комплексные группы).

Разработанное «дерево свойств» определяет номенклату​ру показателей качества объектов.

Апробация предлагаемой методики проведена на примере оценки уровня качества скверов, расположенных в промыш​ленной зоне Красноярска. За базовые параметры были приня​ты нормативные требования и показатели проекта реконструк​ции сквера завода «Красфарма». За аналог принят сквер с по​добными функциональными и структурно-планировочными ха​рактеристиками в районе завода «Сибтяжмаш». Анализ ре​зультатов выявил показатели наибольшего отставания, что позволяет проводить целенаправленную работу при реконст​рукции данного объекта.

Таким образом, методика оценки качества объектов озеле​нения дает возможность определять показатели качества и их значимость для каждого объекта индивидуально, позволяет оценить общий уровень качества объекта озеленения методами квалиметрии, что повышает достоверность результатов, сокра​щает сроки и стоимость проведения этих видов работ.
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