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Современный большой город представляет собой сложный комплекс разновысотных зданий, инженерных и производст​венных сооружений, дорог, площадей, свободных пространств и водоемов. Существенное влияние (в основном, отрицательное) на условия произрастания растений в городе оказывает антро​погенный фактор - промышленное производство, жилищное, промышленное и дорожное строительство, автотранспорт и т. д. Зачастую все это приводит к преждевременной гибели городских растений [1]. В связи с этим возрастает значение правильного подбора растений, которые используются для зе​леного строительства.

В последнее время большое внимание уделяется не толь​ко общему влиянию зеленых насаждений на микроклимат в городе и на улучшение экологической обстановки, но и эмо​ционально-психологическому и эстетическому воздействию растений на жителей, что особенно важно в крупных городах.
Зеленые насаждения выполняют огромную роль в гармоничном сочетании искусственной и природной среды.

Саранск - столица Республики Мордовии - является крупным городом. По древокультурному районированию вос​точная часть Мордовии, в которой расположен Саранск, отне​сена к средней лесостепной зоне области [2]. Средние климати​ческие показатели: безморозный период - 146-160 дней, абсо​лютный минимум - от -30 до -40°С, годовое количество осад​ков - 450-500 мм [3]. Основными почвами для Саранска и его пригородов являются выщелоченные черноземы, характеризу​ющиеся высоким почвенным плодородием [4].

Разные авторы приводят списки растений, рекомендуе​мых для озеленения восточной части Мордовии (древокультурный лесостепной район). Наиболее полный список приведен в книге А.И. Колесникова [2] и включает 268 видов древесных растений, в том числе 35 видов голосеменных. Эти списки раз​личаются по числу рекомендуемых видов и не всегда учитыва​ют местные условия [5]. Приведенные данные свидетельствуют об относительности литературных рекомендаций и о необходи​мости разработки новых научно обоснованных рекомендаций к подбору растений для зеленого строительства в Саранске, с учетом состояния произрастающих в городе древесных растений.

Природные условия Мордовии являются благоприятными для произрастания большого количества древесных растений. Проведенное ранее обследование позволило выявить в городе 76 видов местной флоры — аборигенов, из них: деревьев раз​ной величины - 33, кустарников - 24, кустарничков - 13, по​лукустарников - 6 [5, 6]. Вполне естественно, что все эти виды наиболее приспособлены к местным климатическим условиям. Из местных древесных растений в городских насаждениях на​иболее широко используются липа, виды березы, рябин, мень​ше клен остролистный, древовидные ивы, сосна обыкновенная, ясень обыкновенный. Реже на улицах Саранска встречается дуб черешчатый. Из кустарников чаще всего можно увидеть ивы.
Особая роль в озеленении города принадлежит интродуцированным растениям, которые всегда привлекают внимание своим необычным видом. Целенаправленная интродукция но​вых для Мордовии видов проводится сотрудниками ботаниче​ского сада Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарева. На сегодняшний день коллекция древесных растений ботанического сада насчитывает свыше 250 видов и более 100 из них относятся к интродуцентам. Многие из них уже используются для озеленения Саранска. Благодаря рабо​те ботанического сада городские насаждения пополнились ин​тересными декоративными растениями, среди которых ель ко​лючая (голубая и обычная формы), туя западная (несколько форм), конский каштан, орех маньчжурский, черемуха Маака, сирень венгерская, шиповник морщинистый [7].

Многолетние наблюдения позволили достаточно полно вы​явить ассортимент древесных растений Саранска и его приго​родов [6, 7]. Выявлено 117 видов древесных растений, в том числе 55 - деревья, 58 - кустарники, 4 - лианы (не включены виды, выращиваемые в ботаническом саду Мордовского уни​верситета). Отдельные виды произрастают как в древовидной, так и в кустарниковой форме. Многие виды представлены еди​ничными экземплярами. Наиболее распространенными древес​ными растениями в городских зеленых насаждениях являют​ся: липа мелколистная, береза повислая, тополь бальзамичес​кий, клен ясенелистный, ясень пенсильванский. Из общего числа древесных растений в городской флоре 10 видов отно​сятся к голосемянным, остальные - к цветковым растениям. По географическому происхождению абсолютное большинство со​ставляют европейские виды (53 вида), за ними следуют расте​ния с Дальнего Востока (23), из Северной Америки (20) и из Азии (9) [2, 7].

Опыт работ ботанического сада Мордовского университе​та по интродукции, материалы наблюдений за состоянием дре​весных растений в различных районах Мордовии, а также анализ литературных данных, позволили нам провести первичный отбор и составить список древесных растений, хорошо зареко​мендовавших себя в условиях Саранска. Отбор видов прово​дился по нескольким критериям. В первую очередь учитыва​лась устойчивость к неблагоприятным природным и антропо​генным воздействиям (в частности, зимостойкость). Кроме того, отмечали декоративность вегетативных и генеративных орга​нов и ее динамику в течение года. В список мы включили 110 видов растений, из которых 34 вида - интродуцированные. Дальнейшее эколого-физиологическое изучение растений из коллекции ботанического сада позволит увеличить число ви​дов, используемых в озеленении города.
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