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 Человек всегда испытывал потребность в красоте. Вначале интуи​тивно, охраняя отдельные объекты природы, впоследствии осознанно, сохраняя ландшафтную панораму, создавая объекты садово-паркового искусства, которые в сложном процессе биологических и социальных связей наполнялись эстетической значимостью. Эстетическое восприя​тие - это сложный процесс, в котором сочетаются сенсорные способно​сти, как врожденные (интуитивные), так и приобретенные личностью в ходе воспитания, образования, социального развития. Поэтому инди​видуальное восприятие окружающего мира субъективно. Субъектив​ность - фактор, который зависит от эмоциональной чуткости человека, его жизненного опыта, предшествующих впечатлений и переживаний, других индивидуальных качеств и особенно от знаний о целостности природной среды. В процессе восприятия происходит невольное сопо​ставление наблюдаемого с эстетическими идеалами, сформированными у конкретного лица культурной, социальной или этнической общностью людей. Поэтому оценка эстетических достоинств окружающего пространства у различных субъектов может варьировать. Вследствие этого оценка эстетических свойств городских озелененных пространств должна базироваться на совокупности результатов математико-статистических исследований, при этом сочетать сенсорные, интеллек​туальные и оценочные подходы.

Каждое растение - это система элементов, объединенных после​довательностью их формирования и общностью функционирования. Особенность жизненной формы дерева, отличающая его от жизненных форм других растений, состоит в том, что большинство образующих крону модулей не отмирает, сохраняя связи на протяжении значитель​ного промежутка времени, часто соизмеримого с общей продолжитель​ностью жизни дерева. При этом габитус дерева есть видимая запись истории организма и его структурных ответов на изменяющиеся усло​вия внешней среды.

Исследование состояния и прогноз развития древесных растений, особенно в условиях городской среды, должны сочетать количественные и качественные критерии. Большинство исследователей рост дерева свя​зывает с изменением размеров крон или величиной фотосинтезирующе-го аппарата растения, в зависимости от количества, качества и характера размещения которого в пространстве находится продуктивность насаж​дения и, следовательно, с наибольшей силой проявляется его функцио​нальный потенциал. Исследования ряда авторов показывают, что при изучении динамики насаждений особое место необходимо уделять изме​нению форм и размеров крон, их взаимосвязям с таксационными показа​телями и характеристиками среды обитания [Цельникер и др., 2000].

Идеотип кроны закономерно изменяется на протяжении жизни растения, а также трансформируется в зависимости от плотности древо​стоя, яруса, занимаемого деревом в пологе. Рядом авторов установлено, что основной закономерностью развития кроны в течение жизни дере​ва является закон циклической смены скелетных и обрастающих частей кроны [Диагнозы..., 1989]. Однако рост и развитие деревьев, произрас​тающих в техногенных условиях городской среды, существенно отли​чаются. Они не достигают потенциально возможных для данной мест​ности размеров, в ряде случаев не вступают в фазу плодоношения, их кроны носят следы перевершинивания, проявляется суховершинность, часть кроны отмирает в молодом возрасте, снижаются декоративность, продуктивность насаждений и функциональный потенциал. Габитус са​женцев или молодых деревьев формируется еще в условиях питомников и в этот период развития закладывается форма кроны, которая в конеч​ном счете зависит от этапа онтогенеза. С возрастом дерева его внешний облик существенно изменяется под влиянием условий произрастания, что приводит к созданию габитуса растения, характерного аля конкрет​ных градорастительных условий.

В условиях растущей урбанизации неизмеримо возрастает цен​ность красоты городских ландшафтов. Признается, что красивому при​сущи пропорциональность, гармоничность и гибкость форм, изящество, соразмерность, естественность и воспринимается как слитный образ, синтез формы и содержания, тем более красота такого большого и раз​нообразного объекта, как город [Вергунов, Денисов, Ожегов, 1991].

Оценка комфортности жилой среды базируется на интерактивном эстетическом (чувственном) восприятии человеком многочисленных ее параметров. Характеристики экологической безопасности дополняют​ся эстетическими параметрами, которые, как установлено исследова​ниями в области изучения «визуальной среды», влияют на физическое и психическое здоровье людей, проживающих в данной предметной среде. Визуальная среда - важный экологический фактор, влияющий на создание комфортной среды городов. В создание комфортной визуаль​ной среды зеленые насаждения могут внести значительный вклад, так как разнообразная цветовая гамма, их сочность или приглушенность, наличие острых вершин (что особенно благоприятно для восприятия в верхней части видимой картины), силуэты растений, их разномасштабность и удаленность доставляют наблюдателю эстетическое наслажде​ние, а механизмы зрения в данной ситуации работают в предпочтитель​ном для человека режиме [Филин, 2001].

В современной практике проектирование и содержание объек​тов городского озеленения нередко ведется без учета влияния «нега​тивных» факторов урбанизированной среды на закономерности изменения отдельных деревьев, благодаря которым определяются силуэт, структура, обрамление, фон и тон пейзажа и даже его «настроение» и, соответственно, на развитие ландшафтных композиций и системы озе​ленения города в целом. Поэтому оценить гармонию объекта озелене​ния в настоящее время и прогнозировать его состояние в возрастной динамике невозможно, не оценив изменение развития отдельных при​родных элементов (древесных растений) в конкретных градорастительных условиях [Авдеева, 2007].

Оценить существующую гармонию объекта и прогнозировать его состояние в возрастной динамике (пространственную структуру, ком​позицию насаждений, пейзажное разнообразие) возможно, оценив изменение развития его отдельных элементов (древесных растений) в конкретных градорастительных условиях. Нами проведены исследо​вания закономерностей организации биологического пространства древесных растений и их связи с окружающей средой. Структура де​рева состоит из трех блоков: освещенной и затененной частей кроны и части дерева без кроны. Структура может быть охарактеризована соотношением этих частей: сечением и вурфом. При этом инвариан​тами эстетических пропорций структуры выступают их «золотые» значения. Исследования пропорций вертикальной структуры дерева лиственницы сибирской, произрастающей в различных градорасти​тельных условиях, позволяют судить о состоянии, уровне развития и гармоничности дерева как системы в целом. Соответствие реальных структур «золотым» пропорциям изменяется в зависимости от воз​действия внешней среды:

-   выявлена тенденция наибольшего приближения к «золотым» пропорциям у растений в возрасте от 25 до 35 лет, что соответствует макси​мальной степени фитонасыщенности крон растений и отражает принцип оптимальности, который прослеживается в пространственно-временном соответствии структурных и функциональных характеристик;

- проявляется накопительный негативный эффект от воздей​ствия городской среды, что к 45-летнему возрасту отразилось на внеш​нем облике деревьев: отклонения размеров от эстетических пропорций составляют от «золотого» сечения для кроны в целом - 25%, освещен​ной и затененной частей - 80%, и для  формы дерева в целом от «золо​того» вурфа - 30%.

Таким образом, результаты оценки основных показателей состоя​ния дерева и в особенности - его кроны, таких как архитектоника, ре​сурсный и эстетический потенциал, должны учитываться при создании объектов озеленения и определении уровня комфортности городской среды для проживания в ней населения.
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