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Зеленые насаждения являются важнейшим компонентом в систе​ме регулирования качества городской среды. Их основное назначение -выполнение экологической и санитарно-гигиенической функций. Спо​собность выполнять эти функции в значительной степени определяется состоянием зеленых насаждений, и в первую очередь - состоянием ас​симиляционного аппарата растений.

При подборе ассортимента, для создания городских насаждений важно учитывать две важнейшие характеристики древеснокустарниковых растений: устойчивость и долговечность вида в конкретных услови​ях, и их декоративные качества.

Поглощение и накопление токсических веществ растениями ведет к оздоровлению воздушной среды города и, в то же время, приводит к серьезным нарушениям функционального состояния фотосинтетиче​ского аппарата.

На листьях оседают частицы пыли и аэрозолей, содержащихся в городской атмосфере. Фотосинтетический аппарат растений, имеющий значительную поверхность контакта с внешней средой, в наибольшей степени подвергается неблагоприятным воздействиям.

Цель нашего исследования - выявление критериев оценки состоя​ния городских зеленых насаждений по результатам анализа биометриче​ских характеристик листьев разных древесных пород, произрастающих в различных лесорастительных условиях под воздействием антропоген​ной нагрузки различной интенсивности.

Настоящее исследование предполагает разработку системы диа​гностических признаков на основе морфологических и биометрических характеристик, позволяющих оценивать состояние растений на разных стадиях онтогенеза, произрастающих в различных условиях. Создание банка данных такого рода позволит зонировать городскую территорию по степени экологического состояния на основе количественных пока​зателей. При этом будет учитываться пылеулавливающая и шумозащитная способность растений. В качестве первого шага в этом направлении мы планируем разработать методику количественной оценки состоя​ния древесных растений по биометрическим характеристикам листьев, отражающим устойчивости древесных растений к антропогенному воз​действию.

Известные способы и методы, применяемые в подобных исследо​ваниях, не обеспечивают точной диагностики состояния растений, и не дают сравнимых результатов, т.к. основаны, главным образом, на каче​ственных характеристиках.

Из всего разнообразия элементов структуры городских насажде​ний наибольший интерес представляют уличные насаждения, бульвары, скверы и парки расположенные вдоль городских магистралей, не только потому, что эти типы насаждений широко представлены в любом круп​ном городе и характеризуются сходными комбинациями экологических факторов, но и потому, что существуют в наиболее сложных экологиче​ских условиях.

Для исследования были выбраны крупные ландшафтные объек​ты, расположенные вдоль важнейших автомагистралей в разных частях Санкт-Петербурга, с учетом направлений господствующих ветров -парк Александрино (Ю-3), Ржевский лесопарк (С-В) и парк Сосновка (восточная часть Санкт-Петербурга).

Было проведено визуальное зонирование объектов по степени техногенной и рекреационной нагрузки. Первая серия пробных пло​щадей была заложена в непосредственной близости к автомагистралям, там, где степень воздействия на все компоненты урбанизированных фитоценозов наиболее высокая. Пробные площади подбирались с учетом однородности видового состава насаждений.

На пробных площадях определялись основные таксационные показатели древостоя с применением стандартных методик. Полевые работы по обследованию нижних ярусов растительности производи​лись по методике, разработанной кафедрой лесоводства (патент РФ № 2084129 от 10.06.1994 г. МКИ СА 01 G 23/00). Учетные работы прово​дились на круговых площадках по 10 м2 (радиусом 1,78 м). На каждой пробной площади закладывали не менее 30 учетных площадок. На каж​дой учетной площадке подрост и подлесок распределялся по породам, высоте и состоянию. Кроме того, определяли возраст подроста хвойных пород и измеряли прирост по годам.

На этих же учетных площадках описывали видовой состав живого напочвенного покрова. По данным обследования определяли встречае​мость и проективное покрытие каждого вида на учетной площадке с точностью до 10%.

Биометрические показатели и состояние определяли для контроль​ных деревьев, преобладающих на объектах пород - березы повислой, и тополя дрожащего и подлесочной породы - рябины обыкновенной.

Образцы листьев с каждого контрольного дерева поштучно взве​шивались (точность определения - до 0, 01 г), сортировались по разме​рам листовой пластинки и сканировались с целью определения биоме​трических параметров листьев. Площадь и другие параметры листовых пластинок определялись с применением графических редакторов Adobe Illustrator, AutoDesk AutoCAD.

Обработанные листья высушивали методом естественной сушки до воздушно-сухого состояния и снова взвешивали. Следующий этап иссле​дования - определение химического состава зольного остатка листьев.

В последующие полевые сезоны предполагается закладка проб​ных площадей второго и третьего уровней в зонах с последовательно

снижающейся антропогенной нагрузкой, с удалением от магистраль​ных путей транспорта.
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