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Роль газонов в экологии крупнейших мегаполисов мира была су​щественно пересмотрена в последние 50 лет. Неприхотливость основ​ных газонных трав, их устойчивость к факторам внешней среды и ан​тропогенному загрязнению - все эти качества позволили газонам стать основным буферным элементом, противостоящим индустриальному воздействию на природу города.

Основными источниками загрязнения в городе являются город​ская пыль и выбросы автотранспорта. Древесно-кустарниковая расти​тельность, традиционно считавшаяся основным элементом озеленения городов, не может в должной мере справляться с этими факторами за​грязнения. С одной стороны, листовой аппарат деревьев действительно способен осаждать огромное количество пыли из воздуха, с другой - угнетение травяного покрова под кронами деревьев увеличивает эрозию почвы, что в свою очередь ведет к загрязнению воды и воздуха. Недоста​точно эффективным является использование древесно-кустарниковой растительности и при решении второй важнейшей проблемы - вред​ных выбросов. Значительная часть древесных пород не способна проти​востоять изменениям в составе атмосферного воздуха. Как показывают результаты мониторинга, большая часть деревьев в городских посадках Москвы находится в угнетенном состоянии. Городские условия приво​дят к снижению долговечности и функциональности древесных расте​ний. Вероятно, следует признать, что хотя древесно-кустарниковые по​роды незаменимы при формировании микроклимата рекреационных зон, потенциал древесных посадок для решения экологических про​блем ограничен биологической устойчивостью растений, используемых в озеленении.

В городском озеленении газоны долгое время в прямом и перенос​ном смысле оставались в тени древесных посадок. Их использование сводилось к решению задач декоративного оформления. Большая часть газонов закладывалась и продолжает закладываться недолговечными травами, в то время как установлено, что своего оптимального развития, а, следовательно, и способности к выполнению экологических функций, газонные травы достигают лишь на второй-третий год. Именно к концу второго-третьего года своей жизни газон достигает своей биологической зрелости, формируется плотная дернина, пронизанная многочис​ленными корнями и корневищами.

Зрелый газон обладает уникальными свойствами: устойчивостью к неблагоприятным факторам внешней среды, вытаптыванию, высокой газо- и солеустойчивостью, высокой фотосинтетической активностью, способностью к нейтрализации токсичных соединений и пр. 1 га газона связывает от 2 до 10 тонн углерода в год, прокачивает через листья око​ло 10 млн кубометров воздуха. Газон площадью 250 метров способен обеспечить кислородом семью из 4 человек.

Другим важным плюсом газона является предотвращение эрозии. Газонные травы при относительной дешевизне создают долговечный и прочный дерновый покров, который защищает такой ценный и невоз-обновляемый ресурс, как почва, от эрозии, вызванной водяными пото​ками или ветром. Хотя корни газона обычно находятся не так глубоко, как корни полевых растений, они имеет большую плотность, которая влияет на размывы почвы при ливне, так как большая часть воды про​сачивается в землю. Один из ключевых механизмов, благодаря которому газон сохраняет влагу - это его потрясающая способность поглощать потоки воды, в результате чего больше воды остается в газоне и исполь​зуется в экосистеме почвы. Увеличивается не только уровень поглоще​ния воды почвой, который позволяет защитить землю от эрозии, но и улучшается качество воды за счет натурального «земляного» фильтра. В дополнение, плотная волокнистая сеть корней помогает поглощать минеральные соединения (зачастую имеющие высокую токсичность для человека и опасность для окружающей среды) и загрязнения из воды. Этот фильтрационный эффект может на самом деле улучшить качество воды, которая проходит через корни газона. Также существует эффект поглощения газоном тепла и шумового загрязнения.

Газон также минимизирует влияние аллергенной пыльцы, кото​рая может заставить людей ощущать дискомфорт и потенциально мо​жет быть причиной серьезных проблем со здоровьем. Качественный газон существенно снижает содержание в воздухе химических и биоло​гических агентов, вызывающих аллергию. Вместе с тем, запущенный, неухоженный газон в определенное время сам может стать источником пыльцы. Этот момент необходимо учитывать при планировании меро​приятий по уходу.

Функция огромной важности, которую также выполняет газон, за​ключается в улучшении структуры почвы за счет обогащения ее органиче​скими веществами, образующимися в процессе естественного биосинтеза. Кроме того, как и деревья, газон охлаждает атмосферу. Озеле​ненная территория, прилегающая к восьми многоквартирным домам, охлаждает 70 тонн воздуха.

Ухоженный газон существенно повышает пожаробезопасность территории. Этот фактор, недооцениваемый ранее, может стать очень важным в современных условиях, когда количество пожаров год от года неуклонно растет. Опыт других стран показывает, что «зеленый барьер» - наиболее эффективная мера защиты от пожара даже в тех слу​чаях, когда жилые дома находятся вблизи горящего леса-Газон является одним из самых травмобезопасных покрытий за счет того, что его плотная дернина обладает пружинящим эффектом, который не позволяет упавшему человеку получить серьезные повреж​дения, которые возможны на асфальте или искусственном покрытии. Показателен такой факт: куриное яйцо, брошенное с высоты 1 м на ка​чественный газон не разбивается.

Натуральный газон также оказывает благоприятное воздействие на эмоциональное состояние людей. Психологи, изучавшие взаимодей​ствие «человека и природы», измеряя кровяное давление и сердечный ритм, доказали пользу от «находящейся рядом природы» (газон и зе​леные насаждения). Даже созерцание «зеленого» ландшафта за окнами больницы существенно ускоряет реабилитацию больных после пере​несенных операций и патологических депрессий. Было замечено, что пациенты в госпитале, которым была предоставлена палата с видом на природу, выздоравливали (поправлялись) быстрее, чем пациенты, окна которых выходили на больничные постройки. Опрос родителей, чьи дети страдают синдромом дефицита внимания и гиперактивности, по​казал, что занятия и игры с детьми на свежем воздухе снижают выражен​ность симптомов. В ходе изучении этой проблемы, было обнаружено, что такие занятия, как чтение и физкультура, проводимые на свежем воз духе, среди зеленых насаждений, значительно снижают симптомы СДВГ, нежели занятия, проводимые не в окружении зеленых насаждений.

· Подводя итог, можно выделить следующие плюсы газона:

· осаждение пыли и поглощение токсичных газов

· защита от эрозии

· выделение кислорода

· эффект кондиционирования за счет испарения воды

· пожаробезопасность

· травмобезопасность

· польза для  здоровья человека

· развлекательная польза (игры, занятия на газоне)

· общественная польза

Качество газона является решающим фактором его функциональ​ности. Зрелый газон (в возрасте более 2-3 лет) приносит большую эко​логическую пользу, чем молодой.

