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Северо-Восток столицы - это исторически окраинные террито​рии Москвы, богатые зелеными объектами. В тоже время в округе мно​го промышленных предприятий, плотная жилая застройка. Поэтому сохранение природного богатства, поддержание в округе комфортной экологической среды является одной из основных задач префектуры.

По инициативе префекта и при ее действенной поддержке в Северо-Восточном округе за последние годы выстроена четкая и, как нам кажется, результативная система комплексной работы с природны​ми и озелененными территориями.

С 2004 года в округе формируются ежегодные и перспективные трехлетние программы благоустройства. Каждый год в соответствии с этими программами приводятся в порядок существующие зеленые территории, создаются новые объекты благоустройства и рекреацион​ные зоны.

Благодаря целенаправленной плановой работе за прошедшие 5 лет благоустроены почти 2/3 природных объектов округа.

Базовой основой для этой работы является создание системы про​ектирования. Еще в 2003 году префект поставила перед нами задачу обеспечить качественными проектами все работы по благоустройству. До этого времени в округе, как и в городе в целом, полноценная проект​ная документация была редкостью, а благоустройство заключалось, в основном, в ремонте дорожек и малых форм, массовой посадке деревьев и создании газонов. И это, как правило, делалось без проектов, просто на основании смет и, в лучшем случае, - схем.

За прошедшие годы в округе полностью исключена практика бла​гоустройства и даже капитального ремонта объектов озеленения без соответствующей проектной документации. Наработан значительный «портфель» проектов на перспективу. Это дает возможность в случае выделения реального финансирования не искать, куда можно срочно вло​жить средства, а направлять их на реализацию уже готовых проектов.

В благоустройстве зеленых территорий мы максимально стараем​ся уйти от формальных подходов. Это для нас идеологическая задача. Северо-Восточный округ - это окраинные территории Москвы. В от​личие от, например, Центрального округа, у нас практически отсутству​ет историческая застройка, нет такого количества памятников архитек​туры. Но мы пытаемся сформировать индивидуальный облик нашего округа, создавая природные памятники - неповторимые, запоминаю​щиеся зеленые объекты.

Поэтому уже на стадии проектирования мы задаем архитекторам тематику каждой территории, ориентируем на максимальное использо​вание нестандартных приемов ландшафтного оформления городской среды, современных технологий и материалов, авторских малых форм.
Бытует мнение, что хорошие ландшафтные фирмы, где есть гра​мотные, талантливые архитекторы, предпочитают работать с частными заказчиками, а не с городом. Крупным проектным институтам неинте​ресно заниматься небольшими территориями, для них престижнее сде​лать Царицыно или Сетунь. Поэтому проектов для обычных городских скверов и бульваров мало, они неинтересные, стандартные, типовые.
Конечно, в этом есть доля правды. И все же, очень многое зависит от заказчика - от правильно поставленной им задачи, его профессио​нализма и заинтересованности в конечном результате. Роль заказчика, на наш взгляд, - не в том, чтобы руководить проектировщиками и вме​шиваться в творческий процесс, а в том, чтобы четко ставить задачи и профессионально, вместе с архитекторами пытаться их решить в каж​дой конкретной ситуации.

Сегодня заказчик должен быть не менее грамотным, чем архитек​тор, быть в курсе новейших тенденций в области ландшафтного дизай​на, новых материалов и технологий, современного зарубежного опыта. Только тогда он сможет отыскать грамотных проектировщиков, оценить их идеи, помочь найти правильные проектные решения.

С подрядными организациями мы тоже очень плотно работаем как заказчики, жестко контролируем качество и точность исполнения проектных решений. Правда, последнее время, в связи с известной си​туацией в системе конкурсного отбора - рейдерству, необоснованному снижению стартовой цены и прочим негативным явлениям, эта работа очень осложнилась. Однако, жесткий авторский надзор, который ведут все наши проектировщики, и действия префектуры как заказчика дают положительные результаты. Надо сказать, что те подрядчики, которые не​сколько лет работают в округе, уже стали нашими партнерами, им самим интересно работать, даже если это подчас не очень выгодно экономически.
И мы уже видим, что чем необычнее проект, тем с большим удо​вольствием и отдачей работают подрядные организации. Реализовывая сложные, нестандартные проекты, они тоже многому учатся, повышают свой профессиональный уровень, да и просто получают удовлетворение от результатов работы.

Одна из приоритетных задач префектуры - создание рекреацион​ных зон в непосредственной близости к жилой застройке. Новые рекреа​ционные зоны, как правило, создаются в пойменных территориях малых рек, которые составляют около 40% всего Природного комплекса округа. Сегодня большинство из них не только приведены в порядок, но и обре​ли индивидуальность, особое тематическое и функциональное значение.

Так на месте свалки строительного мусора в пойме реки Чермянки появилась «Этнографическая деревня Бибирево», где все элементы ландшафтного дизайна, включая цветники и малые формы, выполнены в самобытном стиле русской деревни. Новый облик пейзажного парка приобрела прибрежная зона Чермянки вдоль ул. Мелихов екая. В пойме Лихоборки создан парк в европейском стиле с необычными авторскими деревянными конструкциями. На пустыре у детской музыкальной шко​лы «Весна» в долине Яузы построено первое в городе Певческое поле, а на противоположном берегу обустроен Экологический парк.

Практически все эти территории находились в запущенном со​стоянии, часть из них даже не была закреплена по балансовой принад​лежности. Сегодня это полноценные рекреационные зоны, активно по​сещаемые жителями прилегающих микрорайонов.

В понятие «рекреационные территории» мы включаем не только крупные зеленые массивы, но и обычные скверы, бульвары, междворовые и дворовые пространства. Жители такого крупного мегаполиса как Мо​сква должны иметь возможность отдохнуть «на природе» не только за городом, но и рядом с домом, что называется, в шаговой доступности.

Поэтому, активно работая с природными территориями, мы ста​раемся благоустраивать не отдельные объекты ПК, а весь комплекс озе​лененных территорий в рамках одного микрорайона или района - и большие объекты Природного комплекса, и скверы, и дворы.

Очевидно, что обычные районные скверы и бульвары принимают на себя значительную часть рекреационных нагрузок. Именно их чаще всего посещают жители. Поэтому мы стараемся сделать так, чтобы каждое озелененное пространство приобрело свой индивидуальный облик и неповторимый колорит, было не только комфортным, но и эстетиче​ски привлекательным.

Примером тому могут служить сквер «Знаки Зодиака» в Бабушкинском районе, оформленный забавными скульптурами, озе​лененная территория в Свиблово с оригинальными малыми форма​ми из дерева и камня или сквер по ул. Хачатуряна, выполненный в «театральном» стиле.

Дворы - это тоже своеобразные зоны отдыха и общения. Поэтому два года назад мы начали делать для дворовых территорий, объединен​ных в большие междворовые пространства, полноценные проекты, а не просто планировочные решения или схемы. И конечно, качественный уровень благоустройства заметно возрос, стал сопоставим с уровнем благоустройства общественных территорий.

Такой комплексный подход мы применяем уже несколько лет, соз​давая в каждом районе единое рекреационное пространство со всеми необходимыми элементами для комфортного отдыха.

Формируя программы благоустройства, мы стараемся по возмож​ности сбалансированно, равномерно распределять усилия и финансо​вые средства между районами округа, поэтапно приводя в порядок весь комплекс их озелененных территорий.

Комплексный подход дает неплохие результаты. Не случайно дво​ры, микрорайоны и районы округа, сделанные по новой методике, уже четвертый год получают призовые места на городском конкурсе «Мо​сковский дворик».

Такой же подход мы пробуем применить к благоустройству от​дельных окружных магистралей и улиц. Так, по инициативе префектуры разработана и реализована Концепция комплексного благоустройства и оформления Ярославского шоссе, которая включает колористическое решение фасадов, благоустройство озелененных территорий, цветочное оформление и вертикальное озеленение, архитектурно-художественную подсветку, праздничное и рекламное оформление. Из всего перечис​ленного нам не удалось реализовать только фасады, поскольку эти рабо​ты обычно выполняются в рамках общегородских программ. В следующем году мы начинаем комплексное проектирование Палехской улицы. Наша задача - вместе с проектировщиками придумать для территории такую идеологию и тематику, которая бы позволила сформировать цельное, стилистически единое зеленое пространство вдоль всей ули​цы, включая дворы и объекты социального назначения.

С каждым годом все более заметную роль в создании индивиду​ального стиля нашего округа играет цветочное оформление и верти​кальное озеленение. Эта работа тоже ведется планово, на основании окружных программ.

Кроме того, каждый год и на цветочное оформление, и на верти​кальное озеленение мы заказываем полноценные, подробные проекты с колористическим решением, ассортиментным перечнем, всеми необ​ходимыми рабочими чертежами и 3Д-визуализацией. Причем сроки проектирования устанавливаем очень жесткие - так, чтобы уже в начале года четко понимать, сколько и какого посадочного материала нам пона​добится летом, и заранее заказать необходимые объемы.

От тиражирования типовых плоскостных цветников мы перешли к созданию сложных ландшафтных композиций, в которых сочетается цветочное оформление, малые архитектурные формы и вертикальное озеленение. Стараемся привнести в цветочное оформление и вертикаль​ное озеленение новые формы, приемы и технологии, использовать виды растений, которые сегодня мало применяются в оформлении городской среды. Стараемся применять многолетники, каждый сезон подсаживая однолетники лишь в качестве обрамления. Таким образом, мы не только вносим разнообразие в цветочное оформление округа, но и стараемся экономить бюджетные средства, что сейчас особенно актуально.

Вертикальное озеленение мы рассматриваем как замечательный способ придать красочность и декоративность улицам и примагистральным территориям - особенно таким, где нет возможности разместить полноценные цветники. В округе принята идеология наращивания количества вертикального озеленения за счет установки качественных конструкций многократного использования. То есть каждый год к уже существующим элементам мы добавляем новые. При этом наша задача не только увеличивать вертикальное озеленение, но и делать его разнообразнее. Поэтому мы стараемся ежегодно разрабатывать и внедрять но​вые, нестандартные, индивидуальные формы и конструкции. Цветочные «деревья», «лавочки», «волны» уже прижились в округе. В прошлом году мы заказали набор мобильных модульных конструкций, которые можно перемещать и устанавливать на территориях проведения празд​ников, фестивалей, различных окружных и районных мероприятий.

Все новые идеи и необычные ландшафтные приемы оформления городской среды, как правило, отрабатываются в рамках ежегодных окружных фестивалей цветников. Мы никогда не устраиваем фестивали ради фестивалей. Для нас проведение фестиваля, как и любого окруж​ного праздника, - не цель, а средство для приведения в порядок кон​кретных запущенных и заброшенных территорий. Поэтому мы никогда не приходим на одну и ту же площадку дважды, и каждый год задаем фестивалю новую тему - в зависимости от тех приемов и методов, кото​рые мы хотели бы опробовать и отработать.

Например, Третий окружной фестиваль в Этнографической де​ревне Бибирево был посвящен использованию в городском цветочном оформлении декоративных садовых и огородных растений. На Четвер​том фестивале в Лианозовском парке мы демонстрировали новые формы конструкций вертикального озеленения и приемы оформления парко​вых водоемов. Темой Пятого фестиваля стало применение в цветочном оформлении геопластики, многолетников и декоративных кустарников. А на Шестом, посвященном Году ребенка, мы попытались показать, как простыми средствами и простыми материалами можно сделать яркие и запоминающиеся цветники на территориях школ, детских садов и по​ликлиник. А заодно опробовали новый прием - использование в цве​точном оформлении топиарных форм. Седьмой фестиваль, который мы провели на территории Усадьбы «Старое Свиблово», был посвящен традициям цветочного оформления русских усадеб 18 века.

Такие цветочные праздники дают нашим озеленительным ор​ганизациям хорошую возможность поучиться интересным приемам ландшафтного дизайна, ознакомиться с новыми тенденциями и техно​логиями, в том числе и зарубежными, попробовать свои силы. А сорев​новательный дух фестивалей помогает убедиться в том, что создавать сложные ландшафтные композиции гораздо интереснее и престижнее, чем просто высаживать цветы квадратно-гнездовым способом.

За прошедшие годы в округе изменилось не только качество озе​ленения, но и представления жителей о том, каким должно быть ланд​шафтное пространство современного города, а соответственно повыси​лись и их требования к уровню благоустройства. К сожалению, в гораздо меньшей степени изменилось отношение наших жителей к сохранению благоустроенных территорий. Поэтому и в нашем округе, несмотря на его лидирующие позиции в сфере благоустройства, есть такое типичное для нашего времени явление как вандализм.

Например, в последние годы по примеру Европы мы начали обо​рудовать наши рекреационные территории пикниковыми площадками. Надеялись, что цивилизованные, обустроенные места для приготовле​ния еды сделают отдых наших жителей более комфортным, а заодно по​могут уберечь природные территории от стихийных кострищ и мусора. К сожалению, пикниковую площадку в парке «Отрада» сожгли бук​вально через неделю, а в Экологическом парке меньше чем через месяц были сломаны и каменный мангал, и деревянные столы. Наш префект терпеливо каждый раз выделяет средства на восстановление, и только благодаря этому площадки все-таки существуют.

Проектируя малые формы, мы обязательно предусматриваем примене​ние антивандальных материалов и конструкций. Но и это не всегда спасает от разрушения. Тем не менее, мы снова и снова восстанавливаем, ремонти​руем, красим, рассчитывая, что таким терпением и упорством воспитываем наших жителей, помогаем осознать ответственность за сохранение того об​лика округа, который мы сегодня совместными усилиями создаем.

К счастью, есть и положительные примеры, когда сами жители препятствуют проявлениям вандализма, следят за состоянием благоу​строенных территорий. И как мы видим из писем граждан, слышим на встречах руководителей округа с жителями, работа по благоустройству, которую ведет в последние годы префектура, вызывает живой интерес и поддержку, поскольку заметно влияет на качественный уровень город​ской среды. Не случайно Северо-Восточный округ сегодня считается в городе одним из самых комфортных для проживания.

