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В системе насаждений города Киева чрезвычайно большая роль принадлежит уличным насаждениям (УН). Под этой категорией мы по​нимаем комплекс насаждений непосредственно вдоль магистралей, в по​лосах между тротуаром и проезжей частью, между тротуаром и застрой​кой, на участках скверов и площадей вдоль улиц. При формировании УН, удаленных от проезжей части участках может быть использован бо​лее изысканный ассортимент растений в виде солитеров, ландшафтных композиций, каменистых садов, вертикального озеленения, цветочного оформления и т.д. От состояния, стиля и структуры этих УН зависит архитектурный облик города. Поэтому подходы к созданию УН явля​ется научной проблемой, которая требует не только разработки кон​цепции их формирования, но и детальных технологических карт и схем различных этапов создания УН.

Учитывая современное состояние зеленых насаждений в Киеве и напряженную экологическую ситуацию, есть все основания акцен​тировать внимание на безотлагательном внедрении соответствующих мероприятий по интенсификации природоохранных и озеленительных работ, улучшении качества всех типов городских зеленых насаждений (ГЗН), оптимизации использования средств озеленения для охраны и формирования среды обитания.

Концептуальную основу этого направления работ должны состав​лять программы или перспективные планы комплексного благоустрой​ства и озеленения, согласно которым предусматривается разработка концепции формирования ландшафта города в целом, которые коорди​нируются на уровне ответственных за отрасль работников и представи​телей местных Советов и администраций и т.д. Разработка озеленения отдельных объектов подчиняется общей идее благоустройства и озеле​нения города. Так, предлагается, усилить руководство всей отраслью зеленого строительства с целью координации в масштабах всего города озеленительных работ, осуществление единой политики в этом важ​ном деле.

Общими направлениями работ при формировании УН могут быть: качественное улучшение их состава за счет критического пере​смотра нынешнего ассортимента древесных растений, повышение биологической устойчивости и защитных функций УН, выращивания и использования крупномерного материала со строгим соблюдением определенных агротехнических приемов, квалифицированный уход за УН, уменьшение расходов на их содержание за счет использования ма​шин и механизмов, оптимальной густоты посадок на основе разработок новых нормативов.

Последние обследования дендрологического состава УН пока​зали, что в свое время были ошибочно использованы при озеленении улиц такие древесные виды как: робиния обыкновенная, клен ясенолистый, тополь дельтовидный и др. Относительно клена ясенолистого - исследователи США относят его в перечень древесных растений, пыльца которых в условиях Северной Америки вызывает наиболее острую аллергическую реакцию. Следовательно, и за этими соображе​ниями, его участие в УН должна ограничиваться. В то же время много ценных древесных экзотов еще довольно слабо используются в УН. В связи с этим, необходимо выращивать только те виды растений, ко​торые прошли достаточную интродукционную и производственную апробацию. Нами предложен обновленный ассортимент видов и форм декоративных деревьев и кустов для УН, среди которых для широко​го применения в городском озеленении рекомендовано гинкго двулопастное, платан восточный, катальпа бигнониевидная, к. прекрасная, конский каштан мясокрасный, которые оказались перспективными ви​дами в мировой практике ландшафтного строительства. Кроме этого, следует более использовать компактные, шаровидные и пирамидаль​ные формы, которые, как правило, устойчивы в условиях улиц и более соответствуют функциональным требованиям и лучшему архитектур​ному виду улиц.

Повышение биологической устойчивости и защитных функций УН может быть обеспечено, прежде всего, за счет использования рас​тений определенного видового и формового состава, без всяких по​вреждений. Большое значение может иметь подкормка растений. Надо также отметить, что условия среды, сформированные под влиянием го​родских улиц, негативно влияют на рост и развитие большинства дре​весных растений, вследствие чего устойчивость и состояние их зависит в значительной степени также от индивидуальных, наследственных осо​бенностей или генотипа отдельных деревьев.

Важная роль в формировании уличных ландшафтов города при​надлежит цветочным культурам - улучшение эстетического восприятия и художественной ценности зеленых насаждений, что очень существен​но в эпоху постоянного психологического стресса людей. Определены положительные тенденции и негативные явления при использовании цветочно-декоративных растений в формировании уличных ландшаф​тов Киева.

Одним из главных факторов, определяющих успешное развитие растений, является их способность адекватно реагировать на изменения в окружающей среде. В связи с этим, тенденция организма со временем изменяться в ответ на изменение условий окружающей среды, характер​на тем, что открытая система роста растений может быть, тем или иным образом изменена и, как следствие этого, отдельные растения одного и того же вида очень отличаются между собой. Это приводит к возник​новению в конкретных условиях роста растений отдельных рас, или экотипов. Так как, городской среде присущи специфические условия со многими лимитирующими факторами, то большинство видов растений здесь представлена четко выразительными экотипами.

Относительно УН, то экотипом в данных условиях может быть и каждое отдельное дерево, так как каждый вид состоит из большого чис​ла микропопуляций, которые и являются основой для селекционной ра​боты. А микропопуляция в этом аспекте представляет собой локальную группировку деревьев одного вида, которые образовались в результате приспособления к местным экологическим условиям.

В целом, обследования УН позволило выделить несколько экотипов конского каштана обыкновенного, липы мелколистной, дуба обыкновенного, тополя пирамидального, которые являются самыми распространенными в Киеве. Для каждого вида эти экотипы условно выделить в три категории: I - экотипы мощного роста с хорошо разви​той плотной кроной и невредимой листовой поверхностью; II - эко​типы нормального роста и развития без значительных повреждений листовой поверхности; III - отстающие в росте и развитии экотипы с поврежденной листовой поверхностью. В связи с тем, процесс вы​ращивания посадочного материала для УН будет иметь и свою тех​нологическую карту. Первым этапом является сбор семян (вегетатив​ного материала) с экотипов I категории. В порядке исключения (при острой потребности в посадочном материале) допускается заготовка семян из II категории с обязательной последующей выбраковкой не​стандартных сеянцев и саженцев. Не допускается сбор семян с экотипов III категории.

Поскольку, большинство деревьев УН с перекрестным опылени​ем, то практически невозможно встретить два абсолютно идентичных по всем генам организмов. Но если образованный из семян гибридный организм размножать вегетативно, то в этом случае деревья по наслед​ственности будут идентичны между собой. Таким образом, можно об​разовывать устойчивые клоны, с последующим контролем не только абсолютного возраста, но и физиологического возраста как отдельных организмов, так и клона в целом.

Учитывая специфичность условий произрастания УН в мегаполи​се, должен быть и особый подход к их формированию: от селекцион​ного семеноводства к образованию устойчивых популяций. Такая схема предусматривает индивидуальный отбор семян из устойчивых экотипов, выращивание посадочного материала с последующим отбором по фенотипу и впоследствии - по генотипу, и собственно создание эколо​гически устойчивых насаждений. При этом его задачи сводятся к следу​ющему: повышение биологической устойчивости и защитных функций УН; уменьшения затрат на их содержание; расширение ассортимента и качественное улучшение их состава.

Направления, а соответственно и методы селекционного семено​водства, должны базироваться на трех основных положениях отбора: 1) индивидуальный отбор устойчивых экотипов как по происхождению, так и по фенотипу, 2) индивидуальный отбор по генотипу, проверенных по наследству, лучших организмов, 3) междувидовое, внутривидовое, междугибридное и обратное скрещивание гибридов с родительскими видами, что способствует быстрому образованию в последних адаптив​ных генных комбинаций, которые могут обеспечить успешное распро​странение их в УН.

Нами проведен сбор семян из лучших экотипов дуба обыкновен​ного, конского каштана обыкновенного, липы сердцелистной. К концу вегетационного сезона при просмотре сеянцев был осуществлен отбор по следующим признакам: интенсивный рост, облиственность побегов, для форм - четкая выраженность пирамидальности и плотности кро​ны; отсутствие заболеваний и других патогенов. Подбор проведено на основе изучения преадаптаций, то есть тех качеств, которые могут быть полезными для повышения устойчивости их в условиях город​ской улице.

Что касается второго и третьего положения отбора (по генотипу и скрещивание), то оно требует более длинных и более детальных ис​следований, так как объектом изучения являются древесные растения с длинным жизненным циклом. Скрытый или выраженный генотип рас​тения, сформирован комплексом факторов внешней и внутренней сре​ды, формирует генотип организма в целом на отдельной стадии его раз​вития. В этом случае, отбор по фенотипу при отсутствии изменений в генотипе организма не может дать тех результатов, которые могут быть достигнуты в ходе отбора по генотипу.

Некоторые наши по скрещиванию дубов указывают на то, что большинство видов дуба легко скрещиваются между собой и дают пло​довитые гибриды, многие из которых гетерозисные. В то же время, об​ратное скрещивание гибридов с одним из родительских видов, или, так называемая, интрогресивная гибридизация, часто способствует обра​зованию в последних адаптивных генных комбинаций, которые могут обеспечить успешный их рост в тех или иных условиях среды. В этой связи, вполне вероятно нахождение в процессе разностороннего поиска подходящих для условий уличных насаждений форм, гибридов, видов растений. Одним из примеров такого поиска могут быть исследование Ф.Л. Щепотьева по мутагенезе Quercus robur L., в результате чего полу​чен ряд мутантов по габитусу - стелющиеся формы, формы с компакт​ными кронами, карликовые и плямистолистые формы. Поэтому такие исследования необходимы, так как базируются на генетической основе и могут обеспечить качественное и достоверное выполнения постав​ленных задач.

Посадочный материал для УН должен отвечать следующим тре​бованиям (стандартам): крупномер с закрытой корневой системой, ко​торая формируется не раньше чем через 2-3 года (для деревьев) и 1-2 года (для кустов) до высадки на постоянное место роста; растения с густооблиственнымы компактными, пирамидальными или шаровидным и, как правило, высокоподнятыми кронами.

Саженцы для посадки на постоянное место должны иметь сформи​рованную крону и штамб, чтобы максимально исключить обрезку из про​цесса ухода за растениями во избежание заболеваний через свежие срезы.

Каждая пересадка растений является стрессом для них и несет с собой определенные нарушения в их росте и развитии. Уменьшение ко​личества таких нарушений и глубины стресса достигается рядом адапта​ционных и подготовительных мероприятий. Собственно выращивания растений проводится в открытом грунте, что является показателем спо​собности организма к самообеспечению и адаптации его в окружающей среде, то есть в процессе выращивания должна быть достигнута цель -создание саженцев с высокими приспособительными свойствами в из​менчивой среде. Поэтому, рекомендуется, к стандартному для посадки саженцев возрасту, выращивать их в открытом грунте и только после этого формировать закрытую корневую систему. Использование расте​ний с закрытой корневой системой способствует лучшей приживаемо​сти растений в новых условиях и расширяет сроки посадок.

Архитектурный, декоративный вид УН, как никаких других, ча​сто зависит не только от композиционного решения их расположения, но и от физиономичного вида каждого отдельного элемента. Растения с густооблиственными, шаровидными, пирамидальными кронами бо​лее устойчивые в условиях городских улиц, они больше соответствуют функциональным требованиям к улицам и их архитектурному виду.

К первоочередным задачам в области зеленого строительства следует отнести усиление службы санитарной защиты УН для пред​упреждения и своевременных мер по борьбе с вредителями в связи с экологическими особенностями городской среды и повышенной уяз​вимостью ГЗН. Надо обратить внимание на своевременное удаление сухостойных, перестойных деревьев в УН, особо опасных как распространителей болезней, и для предупреждения возможных чрез​вычайных ситуаций, связанных с ветровалами.

Что касается борьбы с омелой, наиболее надежным в условиях города остается механическое удаление пораженных омелой ветвей, а при очень сильном поражении - полное удаление деревьев. В период борьбы с омелой рекомендуется ограничить использование в новых по​садках таких растений, которые наиболее поражаются в условиях Кие​ва (тополь дельтовидный, клен серебристый, к. остролистый и т.п.).

Большое внимание мы уделяем агротехнике создания насаждений и ухода за ними, прежде всего, подбору растений в соответствии с усло​виями места произрастания, использованию высококачественного по​садочного материала, правильно выкопанного из питомника и тщатель​но подготовленного к посадке. Важно соблюдать правила обрезки крон деревьев. Недопустимо удаления крупных ветвей для выгонки штамба нужной высоты. Очень важно сосредоточить внимание на предупре​ждении механических повреждений деревьев УН.

В плане усиления фитомелиоративной роли в УН целесообразно более широкое использование кустов, особенно в полосе между тротуа​ром и проезжей частью. Для этой цели могут быть рекомендованы, кроме общеизвестных видов, сирень пекинская, сирень мелколистая, ива пурпурная форма грациозная, жасмин садовый и др.

В перспективе не обойтись и без капитальных работ по рекон​струкции транспортных автомагистралей. Так, некоторые бульвары (например Леси Украинки) из-за интенсивного транспортного потока потеряли свою роль как зоны прогулок и пешеходного движения, а пре​вратились в разделительные полосы. Так, в отдельных случаях от бульва​ров можно отказаться, расширив проезжую часть и пешеходные терри​тории вблизи домов.

Нами предложены мероприятия по формированию УН:

1. пересмотреть современный ассортимент древесных растений для уличного озеленения, а именно: полностью отказаться от новых по​садок робинии обыкновенной, клена ясенелистого, тополя дельтовид​ного, ограничить использование конского каштана в непосредственной близости от проезжей части; с целью расширения биоразнообразия УН вводить новые устойчивые виды растений, а также их компактные ша​ровидные и пирамидальные формы;
2. для посадок на постоянное место подбирать крупномерных сажен​цы со сформированной кроной, штамбом и закрытой корневой системой;
3. не использовать для посадки растения даже с наименьшими признаками повреждений;
4. обеспечить квалифицированный уход УН, который включает полив, подкормки, формирование кроны, борьбу с энтомовредителями и болезнями, особое внимание обратить на борьбу с омелой белой;

5. в пределах площадей под газонами, придомовых участков рас​ширить использование такой формы озеленения как каменистые сады с соответствующим ассортиментом, что позволит эффективно использо​вать не только природные ландшафты, но и решать проблему борьбы с эрозией почв на склонах и откосах;
6. целесообразно восстановить вертикальное озеленение домов, вдоль трасс, ограждений (бетонных, деревянных, металлических и др.), а также дворовых участков, скверов;
7. первоочередного внимания при реконструкции УН требуют бульвары, которые в своем большинстве в Киеве не соответствуют во ложенным на них функциям кратковременного отдыха, и поэтому целе​сообразно пересмотреть их архитектурно-композиционное устройство за счет уменьшения их центральной части и некоторого расширения тротуаров для линейных посадок;
8. для обеспечения научной основы формирования, эксплуатации и содержания УН в непрерывно сменной урбогенной среде, необходи​мо организовать, как показывает опыт использования зеленых насаж​дений крупных европейских городов, мониторинг состояния насажде​ний города с участием ведущих учреждений и специалистов зеленого строительства.

Осуществление этих мероприятий будут способствовать форми​рованию жизнеспособных и декоративных УН и усилению их роли в эколого-эстетическом улучшении ландшафта Киева.

