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Озеленённые   территории   города   -   это   органическая   часть архитектурно-планировочной структуры, которая формируется и развивается на фундаменте взаимодействия урбанизированных и природ​ных факторов.

По состоянию на 1 января 2009 года на территории Санкт-Петербурга находится 1901 объект зеленых насаждений общего поль​зования общей площадью 7209 га, в том числе: 58 парков (3191 га), 159 садов (656 га), 686 скверов (1025 га), 214 бульваров (1004 га), 775 улиц (1172 га), 9 объектов прочего озеленения (161 га).

Оптимизацию городской среды сегодня трудно представить без преобразования территорий, которые остаются источником эколо​гической напряженности. К подобного рода территориям относятся транспортные магистрали, как в исторической части города, так и в районах новостроек.

Создание и дальнейшее содержание зеленых насаждений на таких участках принадлежит к одному из перспективных направлений дея​тельности Управления садово-паркового хозяйства Санкт-Петербурга, целью которой является не только достижение новой эстетики город​ской среды, но и существенное влияние на ее устойчивость.

Развитие практики зеленого строительства и проектирования при​вело к осознанию значения озелененных пространств как структурной системы, способной к эффективному решению функциональных, пла​нировочных и экологических задач.

В соответствии с вышеизложенным, задачи настоящего исследова​ния включали в себя:

· анализ основных этапов формирования системы озеленения Санкт-Петербурга;

· изучение влияния экологических факторов городской среды на зеленые насаждения города;

· изучение общей характеристики городской флоры;

· изучение состояния городских зеленых насаждений;

· изучение особенностей роста и развития древесных растений на автомагистралях;

· определение рекомендаций по ассортименту древесно-кустарниковых растений для  озеленения городских магистралей;

определение принципов озеленения магистралей в исторической застройке и новых районах города;

-
рекомендации по перспективному озеленению до 2015 года -
особенностям проектирования, создания и содержания зеленых насаж​дений на магистралях города.

Санкт-Петербург, относящийся к крупнейшим мегаполисам Евро​пы, характеризуется высокими антропогенными нагрузками. С каждым годом увеличивается поток автомобильного транспорта, количество вы​бросов, повышается степень загрязненности воздушного бассейна и почв.

Городская растительность является единственным природным компонентом городской экосистемы, способным улучшить качество среды. Зеленые насаждения выступают важным и эффективным сред​ством экологической защиты, основой биоэкологического каркаса урбоэкосистемы.

Первые сады и парки Санкт-Петербурга были заложены одновре​менно со строительством города. Формирование системы городских зеленых насаждений проходило в несколько этапов. В настоящее время общая площадь зеленых насаждений Петербурга составляет более 7000 га с учетом лесопарковой зоны. Обеспеченность зелеными насаждения​ми на одного жителя составляет в историческом центре - 9,7 м I/чел кв. м. (46% от нормы). В среднем по Санкт-Петербургу обеспеченность зе​леными насаждениями общего составляет 13,3 мI/чел. (63% от нормы), вместе с пригородами- 26,3 мI/чел. (125% нормы).

В настоящее время развитие Санкт-Петербурга диктует адекват​ное развитие системы зеленых насаждений, для чего необходима разра​ботка перспективных предложений по формированию зеленых насаж​дений г. Санкт-Петербурга до 2015 года.

Основными направлениями развития системы городских насаж​дений могут стать:

· создание биоэкологического каркаса Санкт-Петербурга за счет увеличения площадей зеленых насаждений;

· формирование крупных узлов экологического каркаса за счет создания новых парковых территорий, в том числе в селитебных райо​нах Санкт-Петербурга и вновь застраиваемых районах;

усиление связей внутри биоэкологического каркаса за счет раз вития линейных насаждений вдоль основных маристралей города и на​бережных;

· рациональная ландшафтная организация внутриквартальных территорий, как первичных звеньев биоэкологического каркаса Санкт-Петербурга;

· преобразование исторического центра и повышение уровня озелененности за счет:

· внедрения вертикального и контейнерного озеленения;

· выращивания растений в приподнятых (или заглубленных) лун​ках с использованием новых систем жизнеобеспечения растений;

· озеленения эксплуатируемых кровель жилых или администра​тивных зданий, а также при создании подземных паркингов и подзем​ных тоннелей и развязок в центральных частях Санкт-Петербурга;

· увеличение площади зеленых насаждений при создании пеше​ходных зон в центре города;

· повышение уровня озелененности территории Санкт-Петербурга в 1,5 раза за счет озеленения территорий предприятий, вы​водимых за границы исторического центра Санкт-Петербурга;

· ландшафтное освоение береговых пространств Невы и Фин​ского залива; создание новых садов и парков на намывных территориях Санкт-Петербурга с учетом специфики освоения таких территорий;

· преобразование транспортных территорий:

· проектирование буферных посадок защитного назначения между вокзалами и селитебными территориями;

· озеленение прирельсовых пространств городского транспорта, (газон по специальным технологиям), а также обширных межпутевых пространств в зоне железнодорожных вокзалов;

· использование растительных элементов при организации зон парковок автомобильного транспорта;

· ландшафтное освоение территорий, прилегающих к КАД, а также трансформация откосов насыпей автомагистралей и железных дорог в ландшафтные объекты при их укреплении;

разработка программы рекреационного использования лесо​парковой зоны в единой системе зеленых насаждений общего пользования Санкт-Петербурга и преобразование их в систему зеленых клиньев, образующих зеленый пояс за пределами города;

· включение водоохранных зон водных объектов, санитарно-защитных зон предприятий, особо охраняемых природных территорий в биоэкологический каркас Санкт-Петербурга;

· рекультивация территорий промышленных зон и бывших по​лигонов бытовых и промышленных отходов и их ландшафтное освое​ние в системе биоэкологического каркаса.

Таким образом, разработка концепции развития зеленых насаж​дений Санкт-Петербурга до 2015 года позволит решить имеющиеся проблемы и будет способствовать формированию системы зеленых на​саждений ландшафтно - средозащитного назначения и созданию биоэ​кологического каркаса Санкт-Петербурга.
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