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Городское цветочное оформление можно представить как некую сложную систему цветников которые различаются между собой по типу и стилю, композиционному решению, жизненному циклу растений, колористике, ведомственной принадлежности, стоимости создания и ухо​да. Цветочное оформление используется на открытых пространствах в наиболее ответственных архитектурно-планировочных узлах и наибо​лее посещаемых местах - в общегородских и районных центрах, местах отдыха, парках, садах, скверах, бульварах, во дворах, на производстве.

В настоящее время разработан ряд концепций цветочного оформ​ления для значимых мест и различных магистралей города, кроме того, большая часть цветников создается отдельными проектами, либо без них. Очень часто цветники создаются в качестве яркого пятна, при​влекающего внимание, но порой колористика цветника, его рисунок, фактура и эмоциональная направленность диссонируют с окружающей архитектурой, которая является основой городского пространства. По​этому при разработке концепции, проекта необходимо в первую оче​редь учитывать и анализировать архитектурное окружение.

Проектируя цветники в увязке с архитектурной композицией раз​личных открытых городских пространств необходимо следовать опре​деленной схеме.

1.
Предпроектный анализ, концепция (город, округ)

· Определение ранга и назначения территории

· Анализ связей с окружением

· Перспективы развития территории

2.
Поиск композиционной идеи, образа, разработка концепции
(улица, район, природный парк)

· Определение значения цветочного оформления в формирова​нии пространства

· Выявление структуры общей композиции

-
Выделение общих архитектурных тем

3. Разработка архитектурно-планировочного решения, рабочий проект

· Разработка планировочного решения (генплан)

· Разработка конструктивного решения (вертикальные кон​струкции, геопластика)

· Подбор ассортимента для решения композиционных задач с точки зрения экологических требований, антропогенной устойчивости, экономичности

Для того чтобы понимать цели и задачи цветочного оформления.

необходимо в первую очередь понимать его художественное и функциональное назначение для каждой конкретной территории, роль в отведенном городском пространстве. Поэтому в первую очередь не​обходимо определить ранг открытого пространства.

Открытые городские пространства можно разделить на три раз​новидности:

· Специально возведенное;

· Пространства, сопутствующие самостоятельным объемным сооружениям;

-
Многоцелевые объемно-пространственные образования.
Главной особенностью городского пространства является то, что

оно состоит из отдельных зон и функциональных площадок, специали​зированных по назначению, характерных по обработке поверхностей и оборудованию. Все виды городских интерьеров подразделяются на три группы с характерным уровнем сложности объемно-планировочной организации, отвечающим их градостроительной значимости.

· Городские пространства «местного» значения III категории;

· Составные пространства «районного» значения II категории;

· Пространства общегородского значения I категории. Наряду с значимостью виды городских интерьеров различаются

формой, геометрическим принципом (локальные, линейные, системы расчлененных пространств).

Открытые городские пространства состоят из: ограждений (вер​тикальных границ) и планшета (горизонтальной основы). Кроме того, пространство заполняется элементами благоустройства, городского оборудования, произведениями монументально-декоративного искус​ства и ландшафтными элементами.

Композиционная структура, которая устанавливает эмоционально-эстетические взаимоотношения между всеми компонентами открытого городского пространства составляет систему его художественной орга​низации. Художественные компоненты, формирующие общий облик архитектурной среду, в частности, цветочное оформление, могут высту​пать в роди: доминанты, акцента или фона.

Любое цветочно-декоративное оформление является одним из главных компонентов городской ландшафтной архитектуры. Исходя из вышеизложенных принципов, проектировать цветники следует, учи​тывая организацию объемно-пространственных структур, композици​онную структуру пространства, архитектурные темы. Таким образом, любое цветочное оформление должно соответствовать окружающей обстановке. От этого зависят размер и конфигурация цветника и ассор​тимент используемых в нем растений и их цветовая гамма.

В теории и практике озеленения и благоустройства существует классификация типов цветочного оформления. Это разделение цвет​ников на: миксбордеры, куртины, клумбы, рабатки, цветочные парте​ры, цветочные пятна, приподнятые цветники, переносные цветники, геопластику. На основе этой классификации устанавливаются границы применения каждого вида цветочного оформления для различных го​родских территорий и типов озеленения. Таким образом, выявляя кате​горию пространства в, определяется роль цветника в пространстве.

Проведя анализ пространства и определив функциональную роль цветника можно приступить к созданию композиции используя следу​ющие параметры:

· анализ архитектурных тем;

· цветовую гармонию;

· особенности человеческого зрения;

· пешеходно-транспортный анализ;

· подбор ассортимента;

При разработке концепции цветочного оформления улиц ЗАО г.

Москвы был проведен анализ улиц рассматриваемых в данной работе, в соответствии с параметрами, изложенными выше. Проведена оценка открытых пространств с точки зрения градостроительной значимости и архитектурного окружения.

Были выделены доминирующие архитектурные компоненты. На основании которых предлагаются различные орнаментальные темы в разработке рисунка цветников.

Цветовая гамма подбирается в соответствии с доминирующим стилем окружающих зданий. Цветовое решение магистральных улиц общегородского значения I-го и II-го классов распространяется на ули​цы, пересекающие эти магистрали или прилегающие к ним.

Функция цветника расположенного в близи магистрали в опреде​ляется как акцент на перекрестке, разворотном круге или пешеходном переходе. Предлагается так же размещение цветников вдоль пешеход​ных тротуаров, такое цветочное оформление может послужить фоном для интересного архитектурного объекта, либо акцентом, подводящим к общественно значимому зданию или объекту.
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