ПРИМЕНЕНИЕ БИОТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ МЕТОДОВ
РАЗМНОЖЕНИЯ РАСТЕНИЙ В ПРОИЗВОДСТВЕ
ПОСАДОЧНОГО МАТЕРИАЛА
ДЛЯ ОЗЕЛЕНЕНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
Демидов А. С, Окунева И. Б., Мамаева Н. А., Молканова О. И.
Главный ботанический сад им. Н. В. Цицина РАН, г. Москва.
Коллекции ботанических садов служат одним из источников рас​ширения ассортимента растений, используемых в озеленении крупных городов.

В Учреждении Российской академии наук Главном ботаническом саду им. Н. В. Цицина РАН за 65-летнюю историю его существования собраны уникальные коллекции растений природной и культурной фло​ры, насчитывающие около 17 000 наименований. Комплексное изучение интродуцированных растений позволяет рекомендовать многие виды и сорта для использования в озеленении крупных городов России.

В настоящее время ассортимент растений, представленный в пи​томниках весьма ограничен, что во многом объясняется недостатком исходного материала. Одним из решений этой проблемы является ис​пользование биотехнологических методов размножения.

Биотехнологические подходы, основанные на культивировании органов и тканей растений вне организма, на искусственных питатель​ных средах в регулируемых асептических условиях открывают принци​пиально новые возможности для фундаментальных и прикладных ис​следований. В прикладном аспекте на основе знаний о биологии клетки in vitro разработаны технологии микроклонального размножения высо​ко декоративных малораспространенных видов и сортов растений.

Использование методов биотехнологии имеет ряд преимуществ перед традиционными способами размножения: 1. клонирование ма​териала, трудно размножаемого традиционными методами; 2. возмож​ность использования минимального количества эксплантов для полу​чения стерильных культур; 3. независимость от климатических условий и проведение работ в течение всего года; 4. планирование выпуска не обходимого количества материала к определенному сроку; 5. экономия площадей для выращивания посадочного материала; 6. возможность длительного хранения растительного материала в стерильных условиях.

На основании проведенного массового скрининга интродуцированных форм в ГБС РАН выявлены растения, перспективные для практического использования в озеленении. Разрабатываются и совер​шенствуются экономически эффективные технологии клонального ми​кроразмножения некоторых устойчивых декоративных видов и сортов спиреи, жасмина, сирени, жимолости, актинидии, рододендрона и др. На этой основе в настоящее время в ГБС создан один из крупнейших в России банков стерильных растений, насчитывающий около 1000 наиме​нований и являющийся страховым фондом для ряда ценных таксонов.

Основной метод, используемый нами при размножении - актива​ция развития существующих в растении пазушных побегов (меристем). В настоящее время такой способ размножения для многих видовдеко​ративных растений приобрел промышленные масштабы, т. к. считается наиболее надежным с точки зрения генетической стабильности размно​жаемых форм. Известно, что существует комплекс факторов, каждый из которых в отдельности и в сочетании с другими оказывает значительное влияние на развитие клеточных и тканевых систем in vitro. Среди них наиболее важными являются тип экспланта, физиологическое состоя​ние донорных растений, условия культивирования растений in vitro, состав питательных сред и др. При этом степень влияния каждого из названных факторов зависит от генотипа.

На основе многолетних исследований в ГБС РАН разработана технология клонального микроразмножения более 100 генотипов сире​ни на всех этапах культивирования и создан генетический банк стериль​ных растений, сохраняемых в условиях замедленного роста при 3-5 оС. Генетическая аутентичность растительного материала контролируется с использованием молекулярных методов.

Главными критериями оценки эффективности метода клонального микроразмножения являются генетическая однородность получаемых растений-регенерантов и высокий коэффициент их размножения. Экономический эффект от использования клонального микроразмножения достигается как за счет возможности получать от единичных экземпля​ров тысячи растений в течение короткого периода времени (вне зави​симости от сезона), проводить комплексное оздоровление растений от патогенов, так и за счет того, что растения полученные с использовани​ем биотехнологических методов характеризуются повышенной способ​ностью к вегетативному размножению, который сохраняется в течение нескольких лет. Кроме того, растения, размноженные с использованием биотехнологических методов зацветают на 2-3 год.

Интродукция сирени в ГБС РАН началась в 1946 году. В течение всего периода существования коллекции прошли интродукционные ис​пытания более 400 видов, разновидностей и сортов.

Основной целью при ее формировании коллекции было наиболее репрезентативное представление достижений отечественной селекции. При этом особое внимание было уделено получению сортов непосред​ственно от оригинаторов. Так, в частности, был получен материал лично от Л.А. Колесникова и Н.К. Вехова.

В настоящее время коллекция сирени ГБС РАН насчитывает более 200 наименований, представляющих основные достижения селекцион​ных центров, в том числе 17 видов, 177 сортов (что составляет 10 % от общего мирового сортового разнообразия) и 23 гибридных сеянца.

Сорта в составе коллекции отличаются по комплексу биоморфоло​гических признаков: размером и формой кроны (один из существенных элементов архитектурно-художественного оформления территории); размером, формой и окраской листвы (определяющей декоративность растений вне периода цветения); формой, размерами, расположением, количеством, ароматом и окраской соцветий и цветков (составляющих основу сортового разнообразия и обеспечивающих наибольшую деко​ративность Syringa vulgaris); сроками и продолжительностью цветения (позволяющими продлить фазу цветения растений в среднем до 45 дней). При этом в ее состав входят как хорошо известные широко рас​пространенные, так и отсутствующие в других коллекциях сорта.

В настоящее время ГБС РАН участвует в реализации городского проекта «Москва - город сирени». На основе использования метода микроклонального размножения нами предложена технология массового производства посадочного материала 10 лучших сортов Syringa vulgaris, представляющих селекционные достижения разных стран и максимально адаптированных для культивирования в условиях средней полосы России. Они не только высоко декоративны, но и могут осу​ществлять защитную функцию в промышленных зонах города.

Таким образом, использование биотехнологических методов дает возможность использовать полученные растения для закладки маточ​ников в питомниках для получения высококачественного посадочного материала, создавать наукоемкие технологии доращивания конкурент​но способные на отечественном и мировом рынке.

