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В настоящее время очень актуальным становится состояние эколо​гии города, что особенно важно для здоровья человека. Первый фактор, который подвержен негативному воздействию со стороны городского транспорта и промышленности - это состав воздуха. И здесь актуально для поддержания здоровой атмосферной городской среды не только на​личие кислорода, но и наличие отрицательных аэроионов.

Еще в 1898 году ученые Гейдельбергского университета И. Эльстер и Г. Гейтель (Германия) объяснили природу атмосферного электриче​ства. Они установили, что его носителями являются ионы газов воздуха - аэроионы (АИ), как их позднее назвал А. Л. Чижевский. Ионизация воздуха происходит под влиянием радиоактивного излучения почвы и воды, эманации радия, ультрафиолетового и корпускулярного излуче​ния Солнца, космических лучей, электрических разрядов в атмосфере (молний), и в несколько меньшей степени - высшими растениями.

АИ несут отрицательный либо положительный заряд. Отрицательные АИ образуются в результате захвата свободных электронов какой-либо нейтральной молекулой газов воздуха. Легче всего обра​зуются отрицательные АИ кислорода, ибо периферическая оболочка кислорода имеет 6 электронов и стремится приобрести устойчивость путем присоединения двух экзогенных электронов, а это определяет превращение нейтральной молекулы данного газа в отрицательный АИ молекулярных размеров. А. Л. Чижевский и его последователи убеди​тельно доказали, что отрицательные АИ представлены преимуществен​но кислородом, а положительные АИ образуются из углекислого газа, если он лишается одного из валентных электронов.

АИ воздуха способны присоединять к себе несколько других по​добных АИ или нейтральных молекул, образуя при этом комплексы с отрицательным или положительным зарядом. Эти комплексы называют легкими АИ.

Легкие АИ, адсорбируясь на мельчайших жидких или твердых частицах воздуха, преобразуются в тяжелые АИ или псевдоаэроионы. Именно они образуются в громадных количествах в помещениях, пере​полненных людьми. Чем меньше в воздухе тяжелых АИ, тем он чище. В воздухе вне городов их почти нет.

Биологически вредным является воздух не только обитаемых по​мещений, но и воздух городской среды, который насыщен избытком положительных псевдоаэроионов и аэрозолями. Ими являются частицы гудронной пыли, дыма, копоти, химические отбросы промышленных предприятий. Борьба с ними возможна только путем аэроионификации улиц. Вместе с тем, наличие большого количества тяжелых (положитель​ных) АИ в городском воздухе ведет к ухудшению здоровья человека: ухудшается свертываемость крови, ослабевает иммунитет, оказывается негативное влияние на кожу, происходит преждевременное старение организма в целом.

Аэроионификация улиц возможна благодаря размещению (вы​садки) на них древесных и кустарниковых растений, которые являются наиболее мощными поставщиками отрицательных аэроионов.

В данный момент, в рамках отдела озеленения городов аспиран​туры Академии коммунального хозяйства и строительства им. Памфилова, ведутся исследования по выявлению наиболее подходящих дре​весных и кустарниковых растений для компенсации легких аэроионов городского воздуха. При этом данные растения должны:

· отвечать требованиям действующих ГОСТов и СНиПов по ас​сортименту растений, разрешенному к применению в городах;

· иметь широкий ареал произрастания в средней полосе России для возможности широкого применения самого метода городской по​ложительной аэрокомпенсации воздуха;

· быть широко распространены в производстве в древесно-кустарниковых питомниках центрального федерального округа России для беспрепятственного применения их в городском озеленении;

· обладать высокими декоративными и эстетическими характе​ристиками.

Изучение влияния растений-компенсаторов отрицательных аэро​ионов на городской воздух во многом поможет более глубоко внедрить этот метод в озеленение крупных городов, сделать процесс улучшения городской экологии более эффективным и создать фундамент для прин​ципиально нового подхода в формировании городских поселений - на основе сохранения положительного баланса аэроионов городского воз​духа при помощи растений-аэрокомпенсаторов.
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