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Комфорт города в значительной степени определяется озеленен​ными территориями, удобными пешеходными связями, благоприятным микроклиматом, эстетическим воздействием всех слагаемых этой сре​ды. Растительность, хотя и искусственно созданная, считается главным природным компонентом в городской среде.

Следует отметить, что эффективность зеленых насаждений в регули​ровании состояния микросреды в сильно загрязненных районах снижа​ется, они сами со временем ощущают отрицательное воздействие много​численных неблагоприятных факторов городской среды, происходит их преждевременное старение, потеря декоративных качеств, нарушается выполнение ими санитарно-гигиенических функций. Поэтому, экологи​ческий подход к изучению проблемы устойчивости зеленых насаждений требует, чтобы и загрязняющие вещества, и растения рассматривались не сами по себе, а как элементы, испытывающие взаимное влияние.
Устойчивость зеленых насаждений в городской среде определяет​ся многочисленными факторами. Наиболее важными из них являются:
- общая экологическая обстановка в городе, и прежде всего со​стояние атмосферного воздуха (наличие токсичных веществ, запылен​ность, загазованность и т.д.);
· гидрологический режим (уровни грунтовых вод);

· эдафические свойства почв: гранулометрический состав и плот​ность сложения, содержание гумуса, элементов питания, реакция среды, накопление вредных веществ (тяжелых металлов, солей, органических загрязняющих веществ) и т.п.;

· качество завозимой на объекты озеленения растительной зем​ли, ее плодородие;

· качество подготовки почвогрунтов при осуществлении озеле​нительных работ;

· внешние физические факторы воздействия: повышенные ре​креационные нагрузки, вибрация от проезжающего транспорта, меха​нические повреждения, тепловое загрязнение, магнитные поля;

· аллелопатическая совместимость (несовместимость) различ​ных растений, не учитываемая при посадке;

· правильность подбора ассортимента деревьев и кустарников, с учетом природных условий местности;

· неблагоприятные погодные условия: засухи, заморозки, затяж​ные дожди и т.д.;

· наличие фитозаболеваний и энтомовредителей;

· физиологическая потребность разных видов растений к усло​виям внешней среды и другие факторы.

Согласно учетных данных Управления садово-паркового хозяйства и зеленого строительства около 10% ежегодно вводимой площади зеле​ных насаждений в Санкт-Петербурге погибает вследствие отрицатель​ного воздействия на растения ряда факторов. Среди них запыленность и загазованность воздуха, загрязнение и уплотнение почвы, изменение водного и воздушного режимов, вибрация, механические повреждения, неблагоприятные погодные условия. Наиболее значимыми являются за​газованность воздушной среды и загрязнение почв.

Несмотря на значительный опыт работ по озеленению объектов, осуществляемых специализированными озеленительными организаци​ями и многочисленными фирмами, следует признать отсутствие данных по обобщению устойчивости разных видов древесных растений в го​родском ландшафте, не выявлен средний и предельный возраст замены посадок разных видов растений, произрастающих в городской среде, не ранжированы по степени опасности факторы негативного воздействия. А ведь эти сведения могли бы быть ценнейшим материалом по подбо​ру ассортимента древесно-кустарниковых растений с учетом длитель​ности их произрастания, устойчивости в городских экосистемах. На основе исследований, проведенных нами, можно констатировать, что наименее устойчивыми являются зеленые насаждения, произрастаю​щие на разделительных полосах транспортных магистралей. Ежегодная весенняя уборка участков газонов от песка, разбрасываемого вместе с солью для борьбы с гололедом в зимнее время, приводит к существен​ному разреживанию травяного покрытия, обусловливая необходимость на отдельных участках чуть ли не ежегодного подсева трав, более частой замены посадок.

В Санкт-Петербурге началу застройки жилых районов предше​ствовало снятие плодородного слоя почвы на бывших сельскохозяй​ственных угодьях, отводимых под застройку, и вывоз его на объекты озеленения. Озеленение новых микрорайонов осуществлялось посред​ством нанесения на существующие местные минеральные грунты при​возной растительной земли. Проведенные исследования показали, что в городе под влиянием выбросов промышленных предприятий, транс​порта, повышенных рекреационных нагрузок и других факторов про​исходит постепенная потеря структуры насыпного плодородного слоя, снижение содержания органического вещества и гумуса, накопление загрязняющих веществ. Уменьшение пористости почв влечет за собой снижение водопроницаемости, ухудшение водно-воздушного режима. Происходит снижение гидрофильных свойств и увеличение гидрофобности, что обуславливается прежде всего потерей почвенной органики и значительным накоплением в почве аэротехногенной пыли, придаю​щей гидрофобные свойства, отчетливо фиксирующиеся в поверхност​ном слое почв. Особенно сильно этот процесс проявляется на раздели​тельных полосах транспортных магистралей с интенсивным движением. Здесь при наличии даже небольших уклонов поверхностный сток начи​нает преобладать над фильтрацией воды по вертикали.

В процессе роста и развития зеленых насаждений происходит снижение содержания питательных элементов в почвах из-за частичного их вымывания в глубину (зона промывного водного режима) и выноса со скошенной травой, опавшей листвой. Это приводит к постепенной де​градации насыпного плодородного слоя почвы, выпадению культурных злаковых трав, требующих более высокой агротехники выращивания, появлению сорных видов растений. Эти факторы обусловливают сни​жение декоративных и эстетических качеств зеленых насаждений. Такие объекты озеленения нуждаются в проведении капитального ремонта, который заключается в снятии 10-см слоя обедненного и загрязненного почвогрунта, в доставке чистой плодородной земли и новому созданию газонов, а при необходимости и замене посадок. Деградация почвенно​го покрова приводит к резкому снижению устойчивости зеленых насаж​дений, ослабляет их санитарно-гигиенические функции.

Строительными нормами и правилами по созданию зеленых на​саждений (см. СНиП Ш-10-75 «Благоустройство территорий) пред​усматривается подготовка посадочных мест путем замены местного минерального грунта в посадочных ямах (котлованах) на привозной растительный грунт. Посадка крупномерных деревьев и кустарников осуществляется с комом земли на корнях. При этом величина выка​пываемой под посадку ямы определяется величиной кома дерева. Она должна быть по диаметру на 0,5 метра больше кома земли на корнях де​рева и больше высоты кома по глубине. Такой подход не учитывает эко​логические условия каждого озеленяемого объекта: гранулометрический состав местных грунтов, их плотность, гидрологический режим и т.п., которые часто являются лимитирующими факторами для роста расте​ний в городских условиях. Достаточно отметить значительный отпад де​ревьев в Южно-Приморском парке, парке 300-летия Санкт-Петербурга, который наблюдается вследствие недоучета свойств грунтов, намытых из подводных карьеров Финского залива на прибрежные территории.
При производстве озеленительных работ Строительными нор​мами и правилами по благоустройству территорий допускается ис​пользовать в качестве подстилающих дренирующие и не дренирующие песчаные, супесчаные и глинистые грунты, а также шлаки, золошлаковые смеси и неорганический строительный мусор. Этим нормативным  документом предусмотрены лишь общие правила создания зеленых насаждений, в нем не учтены региональные условия, специфика озеле​няемых объектов. В частности в нашей северо-западной климатической зоне при существенном превышении осадков над испарением, посадка древесных растений в посадочные ямы с глинистым не дренирующим грунтом часто приводит к плохой приживаемости и росту растений, поскольку корневые системы значительное время находятся в услови​ях избыточного увлажнения. Рекомендуемое использование в качестве подстилающих пород шлаков, золошлаковых смесей и неорганическо​го строительного мусора в определенной степени идет в разрез с вве​денными в действие с Санитарными правилами и нормами (СанПиН 2.1.7.1287-2003 «Санитарно-эпидемиологические требования к каче​ству почвы)», согласно которым использование вышеназванных отхо​дов лимитируется и требует предварительного согласования с органами Роспотребнадзора, так как может привести к загрязнению окружающей среды. СНиП «Благоустройство территорий» не учитывает возрос​шие требования к охране окружающей среды, его некоторые положения устарели и нуждаются в корректировке.

Недоучет факторов и условий при осуществлении посадочных ра​бот приводит к значительному отпаду высаженных деревьев и кустарни​ков, потере их декоративности. Важным является выяснение лимитиру​ющих факторов для роста растений в городской среде и своевременное проведение мероприятий по их устранению.

