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Искусство ландшафтной архитектуры и дизайна одно из проявле​ний культуры, изменяющейся в зависимости от времени, представления о красоте, отношения к природе и человеку. Наличие развитой системы озелененных пешеходных связей и пространств в современных городах является одним из критериев комфортности урбанизированной среды.
Искусство ландшафтной архитектуры и дизайна одно из немно​гих проявлений культуры, важной составляющей которого является создание среды для пешеходов. «Разве возможно получить какое-либо представление о саде или ландшафте, не пройдя через него? Разве мы не движемся через сад в соответствии с его дизайном?» [Conan, 2003]. Ди​намика формирования ландшафтного дизайна и садово-парковой архитектуры, как искусства, в целом, это отражение времени: его культуры, отношения к природе и человеку.
В средневековой Европе основным методом познания образа при​роды, как физического пространства, являлось статичное видение пер​спективы, при котором линия горизонта и точка зрения формируют образ пейзажа. Решающий поворот в эстетическом восприятии видов природы принадлежит поэту Франческо Петрарке (XIV в.), описавше​му красоту живописных видов горы Монт-Венту в динамике. Петрарка иллюстрирует смену пейзажных картин и вводит новое культурное по​нимание образа ландшафта и природы в движении.
Четыреста лет спустя «мир становится безопаснее, аристократи​ческие резиденции становятся крупнее средневековых крепостей. Сад эпохи Ренессанс становится местом прогулок и отдыха» [Amato, 2004]. Барочные сады, такие как Ва-ле-Виконт, Версаль и др., созданные Андрэ Ленотром, олицетворяют высший контроль над природной средой и направленностью движения. В этих ансамблях, объединяющих архи​тектуру и природу, парк становится продолжением дворца. Такие парки задумывались для прогулок и увеселений, с целью показать богатство и вкус их хозяина.
В XVII в. пейзажи итальянских художников Клода Лоррена, Ни​кола Пуассена и Салватора Роса оказывают значительное влияние на зарождение английского ландшафтного парка. В их творчестве идеалом пространства выступает девственный лес, создающий перспективную структуру, в котором не чувствуется присутствия человека и современ​ной цивилизации. Водоемы и руины античных зданий, напоминают о классической римской добродетели и красоте. «Все садоводство - это пейзажная живопись», - говорит, английский поэт XVIII века Алек​сандр Поуп. Люди стремились создавать ландшафтные сады, посколь​ку они получали эстетическое наслаждение от пейзажей на картинах [Solnit,.2001].
Английский парк, пейзажный сад - направление в садово-парковом искусстве, появившееся в XVIII веке в Англии на контрасте с барочным, французским парком в регулярным стиле. В нем создаются условия для прогулок и обзора живописных ландшафтов. Образцом пейзажного сада является Стоурхед в Уилтшире, в котором воплощен замысел Ген​ри Хора. Парк является пейзажной аллегорией путешествия в антич​ный мир. В основе его планировки лежит центральная круговая тропа вокруг пруда, по которой посетитель проходит через историю жизни героя римского мифа Энея. Данный пример сада подчеркивает тесную связь ландшафтного дизайна и эстетического познания через движение. Только передвигаясь пешком по саду можно почувствовать и «прочи​тать» замысел автора, постичь его эстетическую композицию.
В современном обществе пешие прогулки, особенно на природе считаются нормой для всех слоев населения. Однако начало этому явле​нию было положено представителями аристократии Европейских стран в XVI - XIX веках. Правительства государств того времени играло веду​щую роль в развитии и совершенствовании пешеходных пространств. В момент становления общего культурного пространства Европы, во Франции и Англии, каждый, кто стремился к признанию и повышению статуса в обществе, старался «прибавить шагу». Благодаря этому пешие прогулки становятся символом изысканности и успеха [Amato, 2004].
«История ходьбы восходит дальше, чем история человечества. При этом ходьба как сознательный культурный акт, а не средство пере​движения лишь несколько веков существует в Европе. У истоков попу​ляризации ее культуры стоит швейцарский писатель и философ Руссо» [Solnit, 2001]. В своих «Признаниях», опубликованных в 1782 г., Руссо описывает пешеходные прогулки, как уединение, отчуждение и как бла​гоприятное условие для познания сущности [Руссо, 1770]. Он является одним из основателей понимания природы и восприятия пешеходного движения как эстетического опыта.
Во многом возникновение пешеходной культуры было реакцией на проявления промышленной революции. Пешеходные прогулки стано​вятся сознательно выбранным действием. Руссо представлял это одной из идей эпохи романтизма. Романтизм с его стремлениями к чувству, союзу с собой, природой и другими, выступал в контрасте с идеалами эпохи Про​свещения с его стремлением к порядку и контролю. В конце XIX века «романтики» предложили новую «грань» в явлении пешеходной куль​туры направленную на общение с природой и сельской местностью.

Изобразительное искусство того времени возводит пешеходную культуру в ранг объектов эстетического восприятия, например, это чет​ко прослеживается в камерных лирических пейзажах Утагава Хиросигэ. Цикл его работ «53 станции дороги Токайдо», (1833 - 1834 гг.) пере​дает зыбкие состояния природы, атмосферные эффекты снега и тумана, изменяющие ощущения и вызывающие определенные чувства у путе​шественника идущего вдоль морского побережья из Эдо (в настоящее время Токио) в Киото.

В Викторианскую эпоху (1837 - 1901 гг.) появляется мода на от​дых на курортах, а в городах отпадает необходимость в оборонительных укреплениях, на месте которых возникает променад. Он представляет собой длинное, открытое пешеходное пространство, как правило, ря​дом с рекой или большим водоемом, на месте крепостных стен или вала и используется для рекреационных и оздоровительных целей.

Променад в Мюнстере и Венская окружная дорога до сих пор со​хранились в планировках городов. Стремительное развитие техноло​гий, в частности, искусственного освещения улиц в XIX веке создает условия для безопасных вечерних пешеходных прогулок. Воскресные семейные прогулки на природе становятся важным явлением в жизни горожан и находят свое отражение в живописи Карла Шпицвегса сере​дины XIX в, что подчеркивает значимость пешеходной культуры и раз​витие пешеходных пространств для общества. В тоже время променад приобретает общественно-политическое значение. Здесь встречались, прогуливались с целью «других посмотреть и себя показать», проводи​ли время за политическими обсуждениями и светскими беседами, уста​навливали нужные контакты [Burckhardt, 2006]. Такие набережные, как променад де ла Круазетт в Каннах и известная Английская набережная в Ницце и сегодня играют центральную роль в жизни городов.

В настоящее время создаются специализированные пешеходные рекреационные объекты: набережная Рейна в Дюссельдорфе, набереж​ные V&A Вотерфронт в Кейптауне, Хафенштадт в Гамбурге, Сиднее. В Осло бывший портовый квартал Акер Бридж в результате ревитализации преобразован в променад.
В настоящее время Министерством регионального развития Российской федерации разрабатывается программа создания восьми круп​ных городских агломераций с многомиллионным населением. Одна из таких агломераций - Красноярская.
Комфортность урбанизированной среды определяется, в том чис​ле, и наличием развитой системы пешеходных связей и пространств. Раз​витие агломерации дает возможность формирования функционально-пространственной системы пешеходных связей, которая должна являться одним из важных компонентов как экологического, так и со​циального развития городов.

В комбинации с привлекательными общественными пространства​ми, объединяющими зеленые области и объекты историко-культурного наследия, пешеходные пространства организуют и гармонизируют го​родскую среду.
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