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Одинцовский район, расположенный на западе Московской об​ласти, был образован в 1965г. Административным центром вновь образованного района стал г. Одинцово, имеющий статус города с 1957 г. Город динамично развивается, идет интенсивное строительство новых зданий и целых жилых кварталов.

В оптимизации городской среды участвуют все виды зеленых на​саждений: лесопарки, непосредственно примыкающие к городу, парки, бульвары, скверы, зеленые насаждения вдоль дорог. Общая площадь озе​лененных территорий города составляет 333,9 га, или 24 % всей площа​ди. Общая площадь зеленых насаждений общего пользования составля​ет 83,3 га. Обеспеченность ими населения города составляет 6,45 м/чел, тогда как по СниПу этот показатель должен составлять 16 м/чел.

Администрация города стремится к тому, чтобы повысить уровень экологической ценности природных объектов. Насаждения, ослаблен​ные в результате негативного воздействия городской среды, требуют принятия мер по их сохранению и улучшению состояния. В связи с этим, в 2004 г. по инициативе администрации города организован мо​ниторинг зеленых насаждений города Одинцова.

Согласно созданной системе мониторинга ежегодно с 2004 г. про​водятся обследования насаждений. База данных о состоянии зеленого фонда города, разрабатываемая на основе результатов работ по монито​рингу, является основой для организации работ по реконструкции на​саждений и повышению их устойчивости.

Согласно программе мониторинга и принципам отбора пробных площадей в качестве объектов обследования были выбраны насаждения вдоль шести улиц с различной интенсивностью движения. На каждую пробную площадь составлен паспорт, включающий дендроплан (мас​штаб 1:500), перечетную ведомость с детальной характеристикой такса​ционных параметров дерева, оценкой его состояния по общепринятой 6-балльной шкале, описанием выявленных биотических, абиотических и антропогенных повреждений и в определенных случаях назначением необходимых мероприятий.

На отобранных пробных площадях проведена геохимическая оценка почвы - главного источника снабжения растений минеральны​ми веществами.

Проведена оценка состояния корнеобитаемого слоя почвы (на глубину до 80 см) около деревьев разных категорий состояния с помощью прибора «Пенетрометра».

Выполнен анализ распределения микроэлементов в листьях липы, березы и клена остролистного в зависимости от зоны города.

Реакция деревьев на состояние среды проверена с помощью ана​лиза приростов по диаметру стволов (на высоте 1,3 м) и приростов по​бегов текущего года.

Видовой состав древесных пород в наибольшей степени представ​лен липой мелколистной, кленом остролистным, березой бородавчатой и пушистой, рябиной обыкновенной. Для озеленения улиц используют​ся и декоративные кустарники, чаще всего дерен белый, пузыреплодник калинолистный, боярышник кроваво-красный, карагана древовидная, сирень обыкновенная Помимо этих видов, в насаждениях представле​ны: дуб черешчатый, разные виды тополей - бальзамический, черный, белый, ивы козья и ломкая, ясень пушистый, вязы гладкий и перисто-ветвистый, каштан конский обыкновенный. Наиболее распространен​ные виды в городских посадках (липа мелколистная, клен остролист​ный, береза бородавчатая и береза пушистая, дерен белый, боярышник кроваво-красный) входят в основной ассортимент деревьев и кустар​ников Московского района. Исходя из учета декоративных качеств, степени устойчивости в условиях города, обеспеченности исходным материалом для создания насаждений, Главный ботанический сад РАН рекомендовал эти виды в 1990 г. в качестве основного ассортимента для массовых посадок, и в 2005 г. включил в I группу перспективности.

Все эти виды относятся специалистами к наиболее адаптирован​ным видам для произрастания в городе.

К настоящему времени в ГБС РАН разработан ассортимент древес​ных растений для озеленения Москвы, включающий растения 600 наи​менований. Несмотря на столь обширные списки используемый видовой состав древесных растений в городских посадках значительно меньше.

Условия городской среды оказывают на растения значительное влияние. В связи с этим особенно важно учитывать и обобщать резуль​таты реакции растительности на неблагоприятные воздействия на раз​личные факторы окружающей среды.
Для более четкой организации информационного материала по состоянию городских насаждений, с целью дифференцированного под​хода к содержанию насаждений для г. Одинцово на основе материалов мониторинга создана геоинформационная система (на базе Arcgis).

