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Города, как правило, возникали, используя природную первоосно​ву и природные ресурсы.

Города развиваясь, всегда стремятся сохранить природу, включить ее в свою планировочную структуру. Но одновременно, города её раз​рушают как при строительстве, так и при жизнедеятельности города.

Город без природного окружения и без природных элементов внутри него существовать не может. Это такая важная составляющая планировочной структуры, как дороги, площади, инженерная инфра​структура и т.д.

Однако, природа в городе и в ближайшем его окружении посто​янно подвергается «агрессии». Москва постепенно утрачивает свои природные территории, как по ряду объективных причин (увеличение площади застройки, перекладка и прокладка подземных коммуника​ций, размещение складских строений, гаражного строительства), так и по причине отсутствия культуры пользования.

В период активной застройки периферийных районов, так назы​ваемой массовой застройки, жители засаживали придомовые участки деревьями из близлежащих лесов, нанося им определенный урон, а сей​час они уже «добивают» леса своей «рекреационной деятельностью» - пикники, свалки мусора и т.д.

Комфорт городской среды складывается из многих показателей.
Не последнюю роль играют объекты ландшафтной архитектуры, эле​менты природы, как естественной, так и рукотворной.

Представляется очень важным организация в городе вертикаль​ной структуры хозяйствования, управления по каждому направлению функционирования города.

Меня интересует «вертикаль» управления по зеленым терри​ториям города. Это должна быть единая вертикаль во главе с главным ландшафтным архитектором, подчиненным Мэру, ведающая вопро​сами планирования, проектирования, строительства, эксплуатации и сохранения наследия садово-паркового искусства. Соответственно в этой так называемой "вертикали" должны быть "срединные" образо​вания, ведающие вопросами административного округа по примеру Северо-Востока.

Важно также учитывать, что живая природа в городе требует по​стоянного внимания.

