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Ухудшающаяся экологическая ситуация и дефицит свободных тер​риторий в крупных городах заставляет прибегать к новым технологиям и идеям в озеленении. Устройство садов на искусственных основаниях способно оптимизировать функциональные, микроклиматические и санитарно-гигиенические параметры наших городов.

В проблеме создания эксплуатируемых крыш-садов можно выде​лить следующие направления научных исследований:

· архитектурно-конструктивное (разработка новых конструкций крыш на базе новых строительных материалов);

· ландшафтно-архитектурное (поиск и разработка новых функ​циональных и планировочных решений, освоение специфических приемов ландшафтной архитектуры таких садов, компоновка растений, мощение и т.п.);

· биолого-технические (исследование и выбор приемов выращи​вания растений на искусственных основаниях, в том числе с использо​ванием гидропоники, выбор ассортимента и селекция растений, их ис​пытание в разных условиях и на разных уровнях, автоматизация ухода за насаждениями и пр.). [1]

Задача разработки научных основ проектирования садов на кры​шах, так же как продолжение экспериментальных исследований суще​ствующих объектов, представляется сейчас особенно актуальной.

Только в последние годы стало приходить понимание необходимо​сти устойчивого развития. В рамках концепции устойчивого развития возникло новое направление в архитектуре - «Зеленая архитектура». Речь идет о новом проектировании и о строительстве сооружений таким образом, чтобы свести к разумному минимуму необходимость расхода тепловой энергии на их отопление или, напротив, охлаждение [2]. Озе​ленение крыш повышает теплоизоляцию здания, в значительной степе​ни нивелируя резкие перепады температур в течение года, обеспечивает сохранность гидроизолирующего покрытия любой крыши, удлиняя во много раз периоды между капитальными ремонтами крыш [ 1 ]..

Условия существования растений на эксплуатируемой кровле во многом являются экстремальными: растения подвергаются повышен​ной ветровой нагрузке, корневые системы находятся в ограниченном объеме почвы, амплитуда изменения суточных и сезонных температур выше, чем в естественных условиях. Целью проводимого исследования является поиск основного лимитирующего фактора существования растений на эксплуатируемой кровле и возможности ослабления его влия​ния, а также подбор ассортимента устойчивых видов.
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