КРИТЕРИИ ВЫБОРА ПОСАДОЧНОГО МАТЕРИАЛА ДЛЯ ГОРОДСКОГО ОЗЕЛЕНЕНИЯ
Галкина Н.В.
Главный ботанический сад им. Н. В. Цицина РАН, г. Москва.
В связи с нехваткой в нашей стране востребованных объемов ка​чественного отечественного посадочного материала, с каждым годом растет спрос на ввоз растений из стран ближнего и дальнего зарубежья (Польша, Германия, Голландия, Дания, иногда и Италия). Что же нам приходит, в каком виде и качестве? С какими проблемами мы сталки​ваемся при покупке зарубежного посадочного материала? Как выбрать здоровое растение?
Существует несколько способов выбора и покупки европейско​го материала. Первый, и наиболее простой, это покупка посадочного материала у представительств европейских питомников. Такие пред​ставительства имеют сеть торговых площадок в ближайшем Подмоско​вье, с большим, регулярно, в течение летнего сезона, пополняющимся, ассортиментом растений. В штате таких питомников имеются службы по защите растений, которые осуществляют осмотр и выбраковку за​раженного и некачественного материала. Так что, можно смело ехать и выбирать.
Если же, необходим большой объем растений одного вида и каче​ства, либо эксклюзивный материал, одним словом, то чего нет на тор​говых площадках, вы можете обратиться с заказом, в это же представительство питомника. Но здесь следует отметить, что в заказе должно быть точно прописано количество, габариты растений и приложены фотографии, отражающие качество требуемого посадочного материала. Зачастую запрашиваемый товар приходит иного качества. Решить спор​ные вопросы можно через то же российское представительство, через которое был оформлен заказ.
Существует еще один путь покупки растений: это прямое обраще​ние в европейский питомник, в этом случае выбор растений осущест​вляется либо вами, вы самостоятельно едете в Европу и производите отбор растений, либо из России через сотрудника питомника, работаю​щего с российскими представительствами. Многие крупные европей​ские питомники содержат в штате русскоговорящих представителей своей продукции, которые, к сожалению, только оформляют заказы, но не участвуют в отборе посадочного материала. В этом случае доставка растений в Россию осуществляется вами самостоятельно. Отмечу сле​дующее, транспортировка растений сложный и непредсказуемый про​цесс, сложный, прежде всего для растений: доставка по времени может занять 5-7 дней. Особенно опасны для растений транспортировочные периоды в жаркие летние месяцы, когда растения страдают от нехватки влаги, и ранней весной, когда в Европе у растений уже распустились ли​стья, а в России ещё не окончились весенние ночные заморозки.
В последние годы сформировался новый вид отечественных питом​ников, специализирующихся на «доращивании» растений привезен​ных из Европы. Привезённые, чаще молодые растения высаживаются в открытый грунт и от года до трёх и более лет, за ними осуществляется агротехнический уход, с целью формирования материала нового, лучшего качества. В таких питомниках можно приобрести отличный, уже адапти​рованный к российскому климату материал, но, как правило, не в контей​нерах, а с комом земли, завернутым в мешковину. Отмечу, что предпро​дажная подготовка (выкопка) материала в питомнике осуществляется в день продажи, и никак не заранее. В таких питомниках также работают службы по защите растений, но приживаемость на новом месте, у некото​рых крупных экземпляров растений, подвергающихся пересадке в летний период, немного ниже, чем у растений, выращенных в контейнерах.
Где бы вы и как, не покупали растения, следует критически подойти к оценке предлагаемой продукции и провести процедуру тщательного выбора растений, иначе в последующем вам придется потратить гораздо больше средств и времени, на лечение растения, а потом еще столько же, чтобы вернуть растению былую декоративность, что не всегда удается.
Выбор растения начинаем, как правило, с первичной визуальной оценки наземной части растения, как в целом, так и отдельных его частей ствола и кроны. Ствол должен быть ровным, без механических повреждений, морозобоин, дупел, наростов и сухобочин, а крона равномерно развитой. Эстетичный вид растения - залог правильного содержания и ухода за ним: своевременной обрезки, пересадки, подкормки и.т.д. На​личие сухих или вырезанных веток, не соответствие окраски листьев или хвои для данного вида, наличие пятнистостей или налета на ли​стьях, явная и сильная заселенность вредителями, не сезонное увядание листьев - признаки некачественного растения.

После того как проведен предварительный выбор понравившихся экземпляров, если надземная часть растения нас на первый взгляд устра​ивает, необходимо оценить состояние корневой системы растений, как гласит золотое правило всех ботаников и растениеводов: «ЗРИ В КО​РЕНЬ». Что же мы можем там увидеть?
Ценность, а значит, и себестоимость растения формируется ис​ходя из регулярности агрохимических мероприятий. Основное агроно​мическое правило содержания растений в питомниках требуют систе​матической пересадки растений, в связи с ростом и развитием корневой системы. Это значит, что из года в год растение пересаживают в новые, большие по объему контейнеры и если снять контейнер с растения, выращенного по этой технологии, корневая система, будучи плотно сплетенной, будет сохранять форму контейнера, но при этом не должно быть: вылезающих из днища, переросших корней.
Зачастую питомники, выращивают растения в открытом грунте, осуществляя пересадку уже относительно взрослых растений в контей​неры. Следует отметить, что после пересадки, такие растения выдержи​вают в питомниках определенный срок, обеспечивая необходимый уход для их укоренения. И только после этого, растения поступают в продажу. Корневая система таких растений при освобождении от контейнера и грунта, находящегося в контейнере, как правило, стянута у взрослых растений металлической сеткой, а у молодых пластиковой, и на поверх​ности кома видны молоденькие корешки.
На рыночных торговых точках зачастую можно увидеть следую​щее: при освобождении растения от контейнера, корневая система от​деляется от грунта, находящегося в контейнере, и на корнях растения видны крупные срезы. Это говорит о том, что растение выкопано из от​крытого грунта, скорее всего в пределах России, и в связи с нарушенной корневой системой, ослаблено. В данном случае, контейнер необходим чтобы придать товарный вид и устойчивость растению. Приживаться на новом месте такое растение будет труднее, и в следствии ослабленности, чаще будет подвержено болезням и вредителям. Совершать по​купку такого растения не рекомендуется. Если же вы, вдруг, приобрели такое растение, необходимо обеспечить своевременный полив и необ​ходимый агротехнический уход, иначе растение можно потерять.
Про растения с комом мы уже упоминали, когда говорили про пи​томники специализирующиеся на «доращивании» растений, еще раз отмечу, что выкопка таких растений из открытого грунта осуществляет​ся непосредственно в день покупки растения и никак не заранее, с соот​ветствующим размеру растения комом земли.
Вернемся к наземной части растения, к ее более пристальному осмотру, на что следует обратить внимание. Обнаружить первые при​знаки повреждений и поражений растений очень важно, чтобы исклю​чить дальнейшее распространение болезни или вредителя, но без опыта сделать это очень сложно.
Наиболее часто встречаются щитовки и ложнощитовки. Внешние признаки поражения: появление на листьях, хвое, ветвях, стволах рас​тений коричневых или светлых округлых и овальных чешуек, которые можно ногтем отделить от растения. Это уже взрослая стадия щитовки.
Большую опасность представляет каштановая моль недавно про​никшая на территорию России, гусеница которой повреждает листья каштана конского, тем самым вызывая преждевременное опадение ли​ствы и значительное ослабление растений. Ее появление характеризуется образованием на листьях каштана мин, в виде белесых пятнышек, а при сильном поражении больших и бесформенных пятен.

На внешней или внутренней стороне листвой пластины можно об​наружить галлы, в виде мешочков, конусов или выпуклин на верхней сто​роне листьев в уголках жил, знайте, что, скорее всего, это один из видов галлового клеща, так часто встречающийся на липе, вязе, черёмухе, иве.

Болезни и вредители коры и древесины считаются наиболее опасны​ми. Часто встречающимися заболеваниями коры молодых деревьев явля​ются тиростромоз, цитоспороз, в виде некроза коры и спороношения гри​бов, которые выглядят как вдавленные потемневшие участки коры, либо как образование мелких бородавок, точечных бугорков или подушек.

Обнаружение бурых пятен на коре, растрескивание или усыхание коры, наличие наростов или опухолей, могут свидетельствовать о зара​жении растения бактериальным раком.

Наличие на стволе растений мелких отверстий, говорит о заселен​ности этого растения стволовыми вредителями. На сильно поражен​ных, погибающих растениях, обнаруживается отмирание и отслаивание коры, на внутренней стороне которой, или на стволе растения, можно увидеть рисунок ходов насекомого вредителя.

Активное пожелтение и опадение хвои, на молодых растениях хвойных пород результат поражения одной из разновидностей болез​ни шютте. Укорачивание хвои, её осветление, появление смолотечении на стволе может быть следствием поражения растений одним из видов хермеса. Его проявление можно обнаружить на молодых побегах в виде ватного или воскового налета.

В очень редких случаях, причиной скоротечного увядания расте​ния, при отсутствии видимых поражений болезнями и вредителями, может быть реакция на внесение слишком большой дозы удобрений в питомнике (перекормка). Определить это можно по результатам агро​химического анализа почвы в контейнере.
При выборе места покупки растений следует отдавать предпочте​ние крупным питомникам, в штате которых существуют специальные службы, занимающиеся отслеживанием качества и состояния предлагае​мой продукции, не следует приобретать сомнительный материал, продающийся в торговых точках вдоль шоссе. Качественное растение - прежде всего здоровое растение, а здоровье - залог активного роста и развития.

