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Для создания универсальных критериев оценки качества окружа​ющей среды применимы три подхода:

1. Антропоцентрический, основанный на оценки динамики чис​ленности населения и динамики продолжительности жизни.
2. Специоцентрический, основанный на анализе состояния одно​го конкретного биологического вида.
3. Биоценозоцентрический, основанный на анализе состояния динамики биологической массы и биологического разнообразия.
Цель настоящего доклада - предложить логико-математические подходы, позволяющие адекватно оценить разнообразие и степени гомеостатичности городской экологической системы. Следует учиты​вать, что урбанизированные биоценозы не являются чуждыми для био​сферы, а живут по общеэкологическим законам.

Сочетания трех подходов и нескольких критериев позволит ввести объективные методы оценки состояния природной среды. Подходы, основанные на применение этих критериев, могут способствовать фор​мированию теоретической основы рационального природопользования.
Состояние биоценоза характеризуется двумя параметрами - био​массой и видовым разнообразием. Простейший подход - оценка биомас​сы на единицу площади (в первую очередь растительной, т.к. растения составляют 99.2% массы биосферы - Камшилов, 1979, Основы экологии, 1998). Если биомасса (ВМ) в регионе стала достоверно уменьшаться:
 dBM< о,
- это признак неблагополучия.
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Относительная легкость измерения древесной фитомассы позво​ляет вести регулярный мониторинг за состоянием лесного биоценоза.
Другая важная характеристика - видовое разнообразие. Его оцен​ка опирается на принцип «Необходимого разнообразия Эшби», ко​торый утверждает что гомеостатичность системы возможна при неком минимальном уровне разнообразия входящих в нее элементов. Методы оценки разнообразия менее просты, чем методы оценки биомассы. Во всяком случае, его нельзя оценивать числом видов на единицу площади хотя бы потому, что нет объективных методов такой оценки.

Распределение видов по численности носит характер, изображен​ный на рисунке.
Рис. Распределение видов в биоценозе по численности

Распределение видов по численности описывается уравнением

N=D+Ge-Hn     (1) где D, G, Н - коэффициенты (Сапунов, 1996). Точки А, В, С разграничивают три категории видов - доминирующие (определяющие структуру биоценоза) редкие и скрытые, т.е. насколько редкие, что они не могут устойчиво фиксироваться методами полевой экологии. Последних особенно много и среди их разнообразия может выявиться вид, преадаптированный почти к любым изменениям природной среды. Устойчивость биоценоза определяется не абсолют​ным числом видов, а той их пропорцией, которая обеспечивает долж​ную гомеостатичность экологической системы. В качестве показателей разнообразия (D) можно использовать формулу Шеннона:

D = -Epi log pi, где р - доля i-гo вида в биоценозе. Достоверное снижение показателя разнообразия свидетельствует о снижении уровня устойчивости системы. Второй вариант оценки степени разнообразия - через значение коэффициента Н в формуле (1). Его достоверное увели​чение говорит о увеличении степени доминирования небольшого числа видов и снижении необходимого разнообразия.

При анализе городского фитоценоза существенно учитывать про​цент поврежденных деревьев через оценку доли деревьев, пораженных ксилофагами и через долю растений с тератогенными нарушениями.

Необходимо признать, что природная среда непрерывно меняет​ся. Природу нельзя сохранить в неизменном состоянии. При этом из​менения, вызванные естественными причинами обычно значительнее, чем связанные с социальной деятельностью человека. При любых из​менениях среда должна сохранять свою оптимальность для человека и не требовать включения адаптивных резервов, даже если они у человека как вида еще есть.

