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Для того, чтобы создать комфортные условия для жизни челове​ка в городе, необходимы зеленые насаждения. Но из-за больших заас​фальтированных площадей не везде возможны посадки в грунт. В этом случае на помощь приходит контейнерное озеленение, которое имеет свои плюсы и минусы. К достоинствам растений в контейнерах можно отнести возможность озеленения тех мест, где другие варианты не воз​можны, их мобильность, позволяющую создавать интересные группы и возможность быстро менять потерявшие декоративность растения. 

В 2004 году по просьбе го​родских организаций в ГБС РАН был начат опыт по выращиванию кустарников в контейнерах для ис​пользования в городском озелене​нии. В первую очередь контейнеры в городах засаживаются однолетни​ми растениями, в последнее время появляются посадки цветочных многолетников, однако, выращива​ние древесных растений, в отличие от западных стран, еще достаточ​но редкое явление. Возможно, это связано с некоторыми проблемами. Во-первых, климатические усло​вия  Москвы с резкими перепадами

температур сильно отличаются от условий Западной Европы, где пере​зимовка в открытом грунте обычно не вызывает проблем. Во-вторых, для контейнерного озеленения древесными растениями нужен специ​альный подбор видов, устойчивых к городским условиям и условиям выращивания в контейнере. В-третьих, подбор контейнеров, почвен​ной смеси и агротехника выращивания в них многолетних растений в городских условиях не достаточно разработаны.

В наших условиях зимостойкость - один из основных лимити​рующих факторов при подборе растений. Поэтому при выращивании растений в емкостях на открытых площадках есть два пути. Первый - убирать контейнеры с малозимостойкими видами на зимний период в специальные помещения. Второй - выращивать зимостойкие растения, которые не нуждаются в специальном укрытии и на месте переживают неблагоприятные погодные условия холодного периода.

Для контейнерного озеленения города мы выбирали древесные растения по следующим критериям:

1. зимостойкость;
2. устойчивость к городским условиям;
3. способность переносить условия контейнера (засухоустойчи​вость, неприхотливость к почвенным условиям, нормальное развитие при небольшом объеме земляного кома и др.);
4. декоративность, по возможности наиболее продолжительное время;

5. карликовость кроны (заданная форма кроны) или возможность минимальной обрезкой формировать необходимый размер древесного растения, компактная корневая система.
Для композиций в контейнерах подбираются растения сходные по экологическим требованиям (освещенности, влажности, почвенным условиям). Учитывается размер кроны взрослого растения или возмож​ность обрезкой сохранять его небольшие размеры. Этим параметрам соответствует ряд широко известных неприхотливых видов. Очень пер​спективны и древесные растения, растущие в экстремальных условиях (в горах, в тундре), способные переносить весь комплекс неблагопри​ятных условий. В контейнеры для озеленения площадей и улиц рекомендуется высаживать следующие виды растений: барбарис оттавский, барбарис Тунберга, дерен белый, кизильник блестящий, пузыреплодник калинолистный, лапчатка кустарниковая, рябинник рябинолистный, спиреи - серая, Дугласа, японская, ниппонская, Ван-Гутта, снежноягод​ник белый, калина гордовина. Эти виды и производные от них сорта к тому же мало повреждаются вредителями и болезнями, а часть из них может нормально развиваться в полутени (кизильник, дерен и Др.)- В контейнерах благодаря своей компактности и медленному росту могут хорошо расти карликовые формы деревьев - клена остролистного, бе​резы повислой, ясеня обыкновенного, дуба черешчатого, липы мелко​листной и крупнолистной, рябины обыкновенной. Сорта данных видов также уместно использовать при выращивании в емкостях, исключение составляют формы с золотистыми листьями, как более ослабленные и менее стойкие.

Благодаря большому коли​честву сортов и форм этих кустар​ников можно создавать ориги​нальные красочные композиции, где древесные растения играют лидирующую роль. И, конечно, подсадка к таким растениям цветочных   многолетников,   почвопокровных растении и летников только украшает группы этих растений. Помимо регулярных под​кормок и полива в засушливый период, растения нужно ежегод​но обрезать для сохранения кра​сивой аккуратной формы кроны. Многие виды эффектны в течение всего года. Яркие красные побеги дерена белого являются контрастом не только для листвы, но и вели​колепно смотрятся зимой на фоне снега, а ярко-красные плоды барба​риса Тунберга всю зиму украшают его изящно изогнутые ветви. Эту же функцию - круглогодичной декоративности несут и хвойные растения - можжевельник казацкий и сосна горная. Благодаря вечнозеленой хвое и компактной кроне эти растения замечательная составляющая компо​зиций. Прекрасно сочетаются со многими карликовыми деревьями, ку​старниками и почвопокровными многолетниками.
Один из интересных моментов городского контейнерного озеле​нения - использование многолетних лиан, которые быстро покрывают каркасы различной формы, позволяя создавать необычные зеленые фи​гуры, живые изгороди. Различные требования к освещенности позво​ляют использовать их в разных местах, а проблема влажности почвы, решается с помощью мульчирования. Хорошо для этих целей использо​вать девичий виноград, древогубец круглолистный.
Большое значение имеет выбор контейнера для городского озеле​нения. Главную роль играет его объем и материал, из которого он сделан. Не маловажное значение имеет его устойчивость к опрокидыванию. В наших опытах объем контейнера составлял около 1 кубического метра. Разные материалы, которые использовались для создания контейнеров (дерево, кирпич, цемент) показали, что в деревянных и кирпичных кон​тейнерах растения лучше развивались. Одна из проблем контейнерного озеленения - пересыхание земляного кома. Поэтому для уменьшения испарения мы используем мульчирующие материалы или почвопокровные растения, которые благодаря плотному разрастанию препятству​ют пересыханию верхнего слоя земли и сильному перегреву корней в летнюю жару. Мульча из природных материалов играет существенную роль в регулировании температуры и влажности почвы, почва остается долгое время рыхлой, на ней не растут сорняки.
Итак, для озеленения городов в Средней полосе России при по​садке в контейнеры необходимо учитывать следующие моменты:
Для зимовки в контейнере на месте необходим подбор зимостой​ких видов. В стационарном контейнере земляной ком должен быть до​статочного размера (в нашем случае один метр кубический).
Для посадки в контейнеры выбираются древесные растения, об​ладающие стойкостью к городским условиям, засухоустойчивостью, неприхотливостью, декоративностью. Предпочтение отдается карликовым формам, видам, хорошо реагирующим на обрезку и растениям из суровых мест обитания.
Желательно использовать для одиночных композиций деревянные или кирпичные контейнеры, с хорошо дренированной, плодородной почвой, покрытой сверху мульчей или почвопокровными растениями.


