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В 1933 г. в Ленинградской лесотехнической академии было от​крыто отделение городского зеленого строительства, преобразованное в 1945 г. в факультет, кафедру садово-паркового искусства и строитель​ства возглавила архитектор Татьяна Борисовна Дубяго.
С её именем связаны первые работы и исследования в области из​учения и научной реставрации исторических парков в нашей стране. До революции ландшафтной архитектуры как научной дисциплины в Рос​сии не существовало.

Татьяна Борисовна Дубяго - одна из самых известных ленинград​ских архитекторов и историков садово-паркового искусства и сегодня остается высочайшим авторитетом среди специалистов, занимающихся организацией ландшафтной среды.

Татьяна Борисовна Дубяго была признанным авторитетом как в области истории и теории садово-паркового искусства, так и в практи​ческой деятельности, как автор ряда крупных архитектурных проектов и профессиональных образовательных программ для будущих специа​листов в области ландшафтной архитектуры.

Татьяна Коялович родилась 5 марта 1899 года в Петербурге. Ин​терес к искусству определил выбор профессии и привел ее на архитек​турный факультет Института Гражданских Инженеров, который она закончила в 1926 году, защитив дипломный проект «Планировка части Володарского района».

После окончания института Т. Дубяго попадает на работу в Отдел планировки Ленсовета, где она смогла раскрыть свой талант архитектора-проектировщика под руководством профессоров Л.А. Ильина и Е.И. Катонина. В 1930-е гг. она принимала участие в подготовке первого плана реконструкции Ленинграда. Наиболее значимыми ее работами считаются проекты планировки района Охты и правого берега Невы, Парка Культуры и Отдыха Московского района (сейчас Московский Парк Победы).

По поручению Управления Культурно-просветительскими учрежде​ниями Ленсовета Татьяна Дубяго работала над восстановлением памятни​ка садово-паркового искусства Санкт-Петербурга - Летнего сада. Изучив большое количество архивных материалов, посвященных Летнему саду, она разработала проект его восстановления, имевший большое методическое значение. Был разработан алгоритм работы по реставрации исторических объектов: сделан анализ композиции сада, намечен перечень необходи​мой документации к проекту. Татьяна Дубяго создала проект реставрации Летнего сада, в частности, партер по Лебяжьему каналу, который был осу​ществлен в натуре, а также участка у Чайного домика и у пруда.   

В период Великой Отечественной войны почти все пригородные дворцово-парковые ансамбли сильно пострадали, что потребовало значительных работ по восстановлению не только архитектурных соо​ружений, по и самих парков. Поэтому особенно ценен вклад Татьяны Борисовны в реставрацию Екатерининского парка в Царском Селе. При разработке проектов реставрации ее профессиональными кон​сультациями пользовались сотрудники пригородных ансамблей - Петродворца и Ораниенбаума. Большой опыт Т.Б. Дубяго в области ре​ставрации парковых ансамблей пригородов Ленинграда был изложен в ряде публикаций.

В закрытом конкурсе «Озеленение городов Урала», проекты Та​тьяны Борисовны были отмечены первой и второй премиями. За про​екты, представленные на Первой Всесоюзной выставке архитектурных и научных работ женщин-архитекторов СССР, она была награждена почетной грамотой Правления Союза Советских Архитекторов.

Татьяна Борисовна Дубяго была не просто профессиональным ландшафтным архитектором, но и крупнейшим ученым в области садово-паркового искусства, соединившим теорию, историю и практи​ку в единое целое. Она является автором многочисленных работ, среди которых научные статьи, монографии, учебные пособия по историче​ским и современным вопросам ландшафтной архитектуры.

Ее докторская диссертация «Русское садово-парковое искусство XVII - первой половины XVIII столетий» представляет собой фун​даментальный труд по истории садово-паркового искусства. Офици​альными оппонентами были известные архитекторы Г.Г. Гримм и Л.М. Тверской, которые дали высокую оценку ее работе.

В 1959 году, после смерти Татьяны Борисовны Дубяго, имен​но Академия художеств предложила издать труд всей ее жизни «Рус​ские регулярные сады и парки». В официальном письме к главному редактору Государственного издательства литературы по строитель​ству и архитектуре написано: «Книга Дубяго могла бы стать чрезвы​чайно ценным учебным пособием при изучении студентами русской парково-строительной культуры... это обстоятельное исследование является ценным при дальнейшей научной работе в области исследования вопросов отечественного градостроительства». Эта инициатива Академии особенно ценна тем, что в те годы было издано незначитель​ное количество работ по садово-парковому искусству. По мнению Н.А. Ильинской «эта книга, изданная посмертно в 1963 году, представляет серьезное и ценное исследование, уникальное и по настоящее время, и является одной из немногих книг по русскому садовому искусству, из​вестных за границей».

На протяжении нескольких лет она была председателем междуна​родных конференций, посвященных ландшафтной архитектуре и про​ходивших в Австрии и Финляндии. Роль деятельности Татьяны Бори​совна Дубяго в формировании и развитии ландшафтной архитектуры в России подтверждается ее членством в ученом совете ВАКа, Архитек​турном совете Ленинграда, Союзе архитекторов.

Т.Б. Дубяго пользовалась большим уважением, была благородным человеком, вся ее жизнь отличалась высокой принципиальностью, авто​ритет ее был признан специалистами всего мира. Она ответственно от​носилась к профессиональной подготовке студентов, обладала высоким мастерством градостроителя, талантливого создателя выразительных садово-парковых ансамблей, владела основами строительства садов и парков, знала сущность современных градостроительных задач.
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