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Актуальной экологической проблемой современности является увеличение ареалов засоленных почв, как следствие природных процес​сов и как результат техногенного загрязнения. Техногенное галохимическое и полиметаллическое загрязнение по своей опасности выходит на первое место среди экстремальных факторов в пригородных зонах и в мегаполисах. К числу основных причин развития техногенного засо​ления в городских почвах Сибири относится привнос хлор содержащих соединений с соляно-песчаной смесью, используемых в качестве проти​вогололедного средства, который усугубляется поступлением тяжелых металлов (ТМ) с аэрогенными выбросами от транспорта и промышленных предприятий, с инфильтрационными растворами из снегоотвалов, свалок мусора, угле-, шлакоотвалов и хвостохранилищ градообразую​щих предприятий. Техногенное засоление урбанизированных террито​рий сибирского мегаполиса и вокруг него усугубляется территориаль​ной близостью первично засоленных почв Барабинской низменности, Казахстана и преобладающим эоловым переносом солей. Появление техногенно засоленных почв - это новая экологическая проблема, чрез​вычайно дискуссионная и прагматичная, но мало изученная.

В настоящее время город активно расширяет свои границы за счет освоения территорий юго-восточных и юго-западных направлений, где сформированы первично засоленные почвы, как и прежде на месте со​временного расположения мегаполиса. В этой связи, неизбежно возни​кают проблемы озеленения и улучшения качества среды обитания, по​иска солевыносливых декоративных растений.

Отрицательное воздействие засоления почв на биологические объекты обусловливается щелочной реакцией среды, высоким осмо​тическим давлением, токсическим действием легкорастворимых солей (хлоридов, нитратов, сульфатов, карбонатов Na и Mg), неблагоприят​ных водно-физических свойств почв (ухудшение водопроницаемости за счет повышения содержания физической глины, увеличение минерали​зации органического вещества). В почвах снижается уровень потенци​ального плодородия, уменьшается доступность макро- и микроэлемен​тов для питания растений. Регистрируются факты не только засоления, но и осолонцевания почв. В последнем случае наблюдается неблагопри​ятное для растений снижение степени насыщенности почвы кальцием, что усугубляет доступность растениям его обменных форм. Дефицит Са означает ослабление его защитной функции при солевом стрессе расте​ний в связи с дестабилизацией мембран. Токсическое действие ионов натрия возрастает в присутствии хлоридов, резко ухудшая поглощение питательных элементов из засоленной почвы, прежде всего N, Р, К. В результате растения голодают. Несбалансированное минеральное пита​ние повышает восприимчивость растений к патогенам и вредителям.

Различные типы засоления создают специфические условия для жизнедеятельности почвенной микрофлоры, ее продуктивной и барьер ной функций. При этом резко снижаются биогенность и биологическая активность почвы, связанные с жизнедеятельностью микрофлоры, фауны, корней растений. Проанализировав разнообразие педобиоты в урбаноземах и засоленных зрелых почвах, нам удалось установить основных участников пополнения первичного азотсодержащего орга​нического вещества и биогенного закрепления жизненно важных для себя и для высших растений элементов питания. Установлено, что привнос в урбаноземы природной каменной соли (3-го сорта из Соликам​ского месторождения Пермского края), входящей в состав противо​гололедной соляно-песчаной смеси - СПС (речной песок из р. Оби), оказывается причиной летнего повышения пула обменного Na в почвах - до 3 мг-экв/100 г почвы. Отмечается также комплекс токсичных эле​ментов Zn+Cu+Ni. Значения рН водн. достигают 9,5. В такой среде выживает микробное сообщество, которое состоит из иммобилизаторов минерального азота, которые переводят его в белок плазмы, а также олиготрофных по азоту и углероду сапротрофных термофильных бак​терий, алакалофильных и термотолерантных грибов. Активными про​дуцентами органического вещества наряду с высшими растениями вы​ступают микрофотосинтетики - нитчатые цианобактерии и подвижные диатомовые водоросли, адаптированные к хлоридам натрия и высокой щелочности. В местах «цветения» почвы представительна микрофлора рассеяния, бактериальный запас которой превысил 1- миллионную от​метку (1,7 млн КОЕ/г), а грибной пул (240 тыс.КОЕ/г) достиг эколо​гически значимых значений, и включал виды p. Penicillium, Aspergillus, Trichoderma, Mucor, Alternaria. Суммарная биомасса трихомов циано​бактерии и грибных гиф превысила 400 мкг/г почвы, их длина - более 500 м/г почвы, что создает биогенную «текстуру» почвы. Разнообразие мезофауны слагается насекомыми, паукообразными, ракообразными и многоножками. Среди членистоногих преобладают хищники и миксо-фитофаги, под опадом лиственных деревьев - мокрицы. Из насекомых доминируют жесткокрылые и перепончатокрылые. Основу комплекса жесткокрылых слагают жужелицы, на долю которых приходится около 70% общей численности напочвенных жуков. На газонах численное обилие жужелиц выше. Присутствуют также стафилиниды, долгоносики, пластинчатоусые, щелкуны, пилюльщики, кожееды.

В засоленных и солонцеватых почвах пригородных территорий, загрязненных СПС и строительным щебнем под полынной, злаковой, разнотравной и лугово-болотной растительностью увеличивается ще​лочность до рН водн. = 9,5 под полынными сообществами и 9,18 - под злаковыми. По мере увеличения гидроморфизма почв в пониженных элементах рельефа рН снижается до 4,9 за счет рассоления. Доля обмен​ного Na в составе почвенно-поглощающего комплекса в верхнем слое почв под полынными травостоями достигает 41%, в корнеобитаемой толще - 27%, что присуще солонцовым почвам. Увеличение степени за​соления почв является причиной снижения гумуса, содержание которо​го на поверхности (0-1см) не превышает 2,7%, в слое 10-15 см - 1,9%, а под злаковыми сообществами в тех же слоях - 2,9 % и 2,2% соответ​ственно. Дефицит азотсодержащей органической пищи компенсируется частично биомассой цианобактериальных разрастаний в виде наземных пленок. В чрезвычайно разряженном полынном сообществе пленкам принадлежит до 35,6 % проективного покрытия, в злаковом - до 16,1% при воздушно-сухом весе 26,0 и 11,25 г/м2 . В биогенном закреплении питательных элементов, как и в засоленных урбаноземах, активно уча​ствуют утилизаторы минерального азота, в том числе термофилы (до 27%), и микрофлора рассеяния.

В гидроморфных почвах под разнотравными сообществами, осо​бенно под лугово-болотной растительностью, наблюдается резкое снижение обменного Na - до 1,5 %, частично Mg, значительное по​вышение Са. Содержание гумуса в луговых почвах достигает 7,7%, в лугово-болотной 7,8%. Гранулометрический анализ показал увеличение крупно-пылеватой фракции до 56,2 %, что свидетельствует об улучше​нии водно-воздушного режима. В такой ситуации оксигенные циано-бакетрии характеризуются диффузным типом роста. Олиготрофный комплекс обнаруживает признаки высокой термофилии среди потре​бителей минерального азота (71%) и ацидофилии у грибов. Зоогенное разнообразие членистоногих в природных засоленных почвах ниже, чем в городе и его формируют паукообразные и насекомые. Из жесткокры​лых в полынном сообществе обильны жужелицы p. Amara, в злаковом - наряду с ними присутствуют виды p. Harpalus, Pterostichus, Bembidion, Cicindela, в лугово-болотном - преобладают виды p. Pterostichus.
Таким образом, засоление почв легкорастворимыми солями ухуд​шает физико-химические свойства почв, но усиливает рост факульта​тивных галофильных микропродуцентов азото - и липидосодержащей биомассы, а также иммобилизаторов азота. Микроорганизмы частич​но компенсируют дефицит доступного азота растениям и обеспечива​ют биогенное закрепление его мобильных форм в периоды пульсации засоления-рассоления. Все это необходимо учитывать при локальном размещении культурных растений, как факультативных галофитов, ко​торые легче адаптируются к засолению, так и облигатных, в том числе декоративных соленакапливающих, солевыделяющих, соленепроницае-мых галофитов (солянки, кохии, тамарикс и др. виды). Не следует забы​вать и о зарекомендовавших ранее солевыносливых растениях, таких как снежноягодник белый, лох серебристый, вишня кустарниковая, акация белая, карагана, скумпия, спиреи, из вьющихся - девичий виноград, из почвопокровных - барвинок.

