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Зеленые насаждения и городские леса - неотъемлемая часть градостроительной структуры Москвы и важнейшая часть ее экологического каркаса. Они входят в си​стему жизнеобеспечения города, как важнейший средообразующий и средозащит-ный фактор, обеспечивающий комфортность и качество среды обитания человека, а также как обязательный и важный элемент городского ландшафта. Раститель​ность в городе является также важным социальным стабилизирующим фактором, и, снижая напряженность и конфликтность городской среды, способствует устой​чивому развитию города.
Система внутригородских зеленых насаждений складывается из насаждений общего пользования (парки, сады, скверы, бульвары), ограниченного пользования (внутриквартальные зеленые насаждения, посадки на территории детских, лечеб​ных учреждений, промышленных предприятий), специального назначения (дендросады, кладбища, санитарно-защитные зоны предприятий).
В настоящее время состояние скверов в Москве вызывает тревогу. Так, напри​мер, эколого-геохимические исследования, проведенные на территории сквера 1905 года, показали, что состояние деревьев, в основном, оценивается как умеренно ослабленное и среднеослабленное, особенно по периферии сквера.
Очень важную роль при оценке состояния деревьев играют их индивидуаль​ные особенности, в пределах сквера элементный состав листьев, даже соседних, визуально имеющих одинаковое состояние, значительно меняется.
Для эколого-геохимической оценки состояния древесной растительности на территории сквера 1905 года проводилось исследование листья липы мелколист​ной. Для сбора биопроб деревья выбирались приблизительно одного возраста (30-40 лет), который определяли по диаметру ствола и одного преобладающего со​стояния.
Анализ полученных материалов показал, что химический состав листьев липы мелколистной, как правило, значительно отличается от состава листьев фоновых площадок. Содержание хлора в листьях в 4-7, а в отдельных пробах в 13 раз выше, чем на фоновых участках. С уменьшением расстояния от дороги и с увеличением содержания обменного натрия (в сформированном солонцовом горизонте, свя​занном с применением противогололедных смесей) в почвах количество Na и С1 в листьях увеличивается. Хлор в листьях липы мелколистной может рассматривать​ся как характерный элемент загрязнения, показывающий, что древесная раститель​ность испытывает влияние солевого воздействия.
Древесная растительность поглощает микроэлементы из почвы не пропорцио​нально. Содержания биологически необходимых для растений азота и калия в ли​стьях липы мелколистной сильно варьируют по сравнению с фоном. Содержание другого элемента питания - фосфора, мало меняется, и, в основном, оно везде ниже фона. Поскольку содержания питательных элементов азота, калия и фосфора в по​чвенном слое достаточные, а в листьях очень вариабельны, можно сделать вывод, что поступлению питательных веществ в растения могут препятствовать компо​ненты, замещающие их. Нехватка основных питательных веществ в растениях мо​жет быть связана с замещением хлором участков, принадлежащих Р04 и N03, что и имеет место в данном случае.
В результате химических анализов проб листьев стало видно, что содержания химических элементов в пробах с одного дерева, отличаются от содержании в сборной пробе листьев с соседних деревьев. Элементный состав деревьев (даже со​седних, визуально имеющих одинаковое состояние) сильно меняется из-за индиви​дуальной устойчивости деревьев.
Из тяжелых металлов в листьях липы накапливаются, в основном, Sn, Ga, Ag, Cr и, в меньшей степени, другие, что связано с влиянием автомагистралей и загрязне​ний, присутствующих до закладки сквера или вносимых вместе с удобрениями и торфокомпостом. Величина суммарного показателя концентрации загрязнителей в листьях варьирует от 10 до 64 и приходится на высоко опасный уровень загряз​нения почв. Отношение элементов-антагонистов Fe и Мn в листьях липы воз​растает, как ответная реакция растений на усиление загрязнения почвы тяжелыми металлами. С увеличением расстояния от дорог несколько уменьшается содержание Sn и происходит накопление Мо в листьях липы мелколистной, что очень хорошо, т.к. Мо является жизненно необходимым для растений микроэлементом.
Но не только накопление микроэлементов, но и их недостаток отрицательно сказывается на состоянии растительности. Угнетение растений устанавливалось по недостаточности биофильных элементов: Mn, Zn, Си, Мо. В наибольшей степе​ни листья обеднены Мп, что указывает на ослабление активности окислительных ферментов, поскольку Мп участвует в кислородообразующей системе фотосинтеза, в меньшей - Ni, Ba.
Также необходимо отметить, что в сквере не производится в большей части насаждений профилактический уход за деревьями, в результате чего растения подвержены многочисленным болезням и механическим повреждениям. Замена погибших деревьев молодыми практически не производится, в основном фонд воз​обновляется путем самосева, что также отрицательно сказывается на озеленении территории.

