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Центральный ботанический сад Национальной академии наук Беларуси явля​ется памятником природы республиканского значения и памятником ландшафт​ной архитектуры 1 -ой половины XX столетия.
Основную часть растений в коллекции сада составляют интродуценты, выра​щенные из семян, полученных в порядке обмена по дилектусам, собранных в экспе​дициях, а также растения, выращенные из саженцев и черенков, предоставленных ботаническими учреждениями СССР. Всего в коллекции древесных растений сада насчитывается более чем 1500 видов, разновидностей и форм, относящихся к 157 родам и семействам. Первые посадки интродуцентов начинались с момента созда​ния сада в 1930г, наиболее активно коллекция пополнялась новыми растениями в период с 1950 по 1965гг. В последующем, каждый год в ботаническом саду высажи​вались новые виды и формы экзотов из стран Европы, Азии и Северной Америки. Средний возраст деревьев в дендрологической части сада в настоящее время до​стигает 60-65 лет.
На протяжении всей деятельности сада проводилось и проводится всесторон​нее изучение поведения интродуцированных и аборигенных видов в местных усло​виях, анализируется возможность их использования в лесном, сельском хозяйстве и в городском зеленом строительстве. За годы существования сада анализируется устойчивость растений к неблагоприятным факторам внешней среды, устойчи​вость к вредителям и болезням. Специалисты дендрологи, озеленители, работники лесного хозяйства при посещении сада знакомятся с состоянием взрослых насаж​дений интродуцентов и выделяют перспективные для республики виды и формы.
В ботаническом саду ведутся многолетние фитопатологические наблюдения за фитосанитарным состоянием всех растений интродуцированной и местной фло​ры. Исследования фитопатологов позволили выявить устойчивые к болезням виды древесных интродуцентов, а также выявить тенденции изменения фитопатологи-ческой ситуации на протяжении длительного периода. Известно, что в ботаниче​ских садах из-за большой концентрации патогенных организмов и видов растений формирование патогенной флоры идет быстрее, чем в природных условиях. На ин​тродуцированных растениях в новых условиях нередко поселяются не свойствен​ные им патогены местного вида, вследствие того, что иммунологические свойства при интродукции претерпевают существенные изменения.
Исследования показали, что широко распространенными и вредоносными для взрослых деревьев являются болезни стволов, корней и ветвей, которые в конеч​ном итоге приводят к гибели древесных растений. Число больных и усыхающих деревьев в саду с каждым годом увеличивается. Причиной этому являются еле дующие факторы: высокий инфекционный фон, неблагоприятные экологические условия, которые включают загрязненность воздуха, повышенную температуру воздуха во все времена года, большие рекреационные нагрузки. Несомненно, что не совсем подходящие почвенные и климатические условия для интродуцирован-ных видов, значительно повлияли на рост и развитие древесных пород и снизили устойчивость растений к патогенной флоре и вредной фауне. Не совсем подходя​щие условия соблюдены для широколиственных и некоторых видов хвойных пород особенно требовательных к почвенным условиям. Таксационные показатели по та​ким видам растений, как пихта сибирская (Abies sibirica Lindl. Gord.), сосна Муррея (Pinus murrayana Balf. , клен серебристый (Acer saccharinum L.), ясень пенсильван​ский (Fraxinus pensylvanica Marsh.), орех маньчжурский (Juglans manshuricaMaxim.), черемуха Мака (Padus maackii (Rupr.)Kom) и некоторых других, произрастающих в саду, намного ниже показателей тех древесных растений, растущих в условиях естественного ареала. Для широколиственных и некоторых видов хвойных пород бедные супесчаные почвы и недостаток почвенной влаги, как мы считаем, являют​ся главными факторами, влияющими на устойчивость растений к абиотическим и биотическим факторам.
Как показали исследования, наиболее вредоносными для хвойных и листвен​ных древесных пород Центрального ботанического сада являются дереворазруша-ющие грибы и особенно опасны такие патогены, как корневая губка (Heterobasidion annosom (Fr.) Bref.) и опенок осенний (Armillaria mellea (Fr.) Rarst). Данные болезни встречаются во всех частях ботанического сада, как на аборигенных видах, так и на экзотах. Причем, в естественных насаждениях сосны обыкновенной, ели обыкно​венной, дуба черешчатого и др., вредоносность опенка осеннего и корневой губки не такая высокая, как в посадках интродуцентов. Очень часто отмечается совмест​ное поражение деревьев двумя патогенами. Данные виды грибов отмечены на 11 видах хвойных растений из рода Pinus, Picea, Abies, Larix, Thuja, Pseudotsuga и на таких лиственных породах как орех маньчжурский, клен серебристый, черемуха Мака, ясень пенсильванский и др. В некоторых насаждениях экзотов агрессив​ность данных видов грибов привела к тому, что в группах остались единичные эк​земпляры.
Высокая степень пораженности деревьев дереворазрушающими грибами в ал​лейных посадках клена серебристого, ясеня пенсильванского, черемухи Мака, туи западной и как следствие большой выпад деревьев, привели к тому, что частично изменился облик ландшафтной части парка и дендрария, а аллеи потеряли свою де​коративность. Дальнейшее усыхание растений в аллеях, которые разделяют дендро​логическую часть сада на географические зоны, нарушает целостность генеральной схемы ботанического сада. В связи с этим, остро стоит проблема реконструкции ал​лей. Подсадка саженцев на места погибших деревьев не приносит желаемого резуль​тата, молодые деревца плохо растут и приживаются в условиях острой конкуренции за влагу, свет и питание со старыми и большими деревьями и еще в большей степени подвержены поражению патогенами и вредителями. В такой ситуации только по​этапная полная реконструкция аллейных посадок поможет сохранить первоначаль​ный облик ландшафтного парка и дендрария ботанического сада.
