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Повышенная загазованность, запыленность и задымленность воздуха, особенности температурного и водного режимов воздуха и почвы, неблагоприятные хи​мические и физико-механические свойства почвы, наличие каменных и металли​ческих поверхностей, асфальтовое покрытие улиц и площадей, наличие подземных коммуникаций и сооружений в зоне корневой системы, дополнительное освеще​ние растений в ночное время, интенсивный режим использования городских на​саждений населением обуславливают специфичность экологической среды города и ее резкое отличие от естественной обстановки, в которой сформировались био​логические и экологические особенности растений.
Постоянное воздействие специфических условий городской среды на произрас​тающие деревья в значительной мере определяет и изменяет характер их роста и развития. В результате в процессе онтогенетического развития деревьев в город​ских насаждениях происходит изменение, часто отрицательное, их биологических свойств и качеств, приводящее к преждевременному отмиранию деревьев, задолго до наступления естественной старости. Продолжительность жизни деревьев не​редко сокращается в 3-5 раз по сравнению с естественной средой обитания.
Состояние почвы в условиях города определяет глубину залегания корней, характер размещения активных и проводящих частей корневой системы. Много​летние исследования развития корневой системы деревьев в городе, проведенные Академией коммунального хозяйства, позволяют выстроить четкую систему раз​вития корневой системы в различных условиях произрастания деревьев в город​ских условиях.
На естественных в разной степени окультуренных дерноподзолистых почвах у деревьев развивается менее разветвленная корневая система, включающая доволь​но длинные корни последних порядков ветвления. На искусственных насыпных почвах, наоборот, корневая система у деревьев разветвлена значительно сильнее, но зато корни, составляющие корневую систему короче, чем в указанных выше ус​ловиях произрастания В лунках на асфальтированных улицах типичен «кадочный» характер произрастания, обусловленный залеганием у стен и дна посадочных ям непроницаемых для корней старых дорожных покрытий больших пятен строи​тельного мусора и самим фактором наличия вокруг лунок асфальтового покрытия
Конкретные условия места произрастания деревьев оказывают существенное влияние на суммарную продолжительность периодов максимума роста корней и суммарную продолжительность периодов роста корней. Например, независимо от условий роста у липы мелколистной в годовом цикле новообразования всасываю​щих корней наблюдаются пять периодов: а) период весеннего минимума; б) период весеннее-летнего максимума; в) период летнего минимума; г) период осеннего мак​симума; д) период осеннего минимума роста корней и зимнего покоя.
Наиболее рано (в середине апреля) со времени набухания почек и расхождения их кроющих чешуи начинается новообразование и рост всасывающих корней у де​ревьев в оптимальных условиях произрастания - в питомнике, на декоративном га​зоне в садах, бульварах, скверах и парках. На 10 дней позднее, уже после начала об-листвения, наблюдается появление новых корней у деревьев на уплотненных слабо окультуренных естественных почвах под задернелым газоном в крупных парках. Еще позднее (примерно, на 25 дней по сравнению с лучшими условиями произрас​тания), во время прохождения фазы полного облиствения, начинается рост корней у деревьев на асфальтированных улицах и щебеночных дорогах. Завершается этот период также в разное время: во 2-й декаде - на питомнике, на декоративных и за-дернелых газонах городских объектов озеленения, в 3-й декаде - на щебеночных дорогах и асфальтированных улицах. Длительность периода весеннего минимума роста всасывающих корней составляют: у деревьев в указанных выше оптималь ных условиях произрастания 25-30 дней, на асфальтированных улицах и щебеноч​ных дорогах 15-20 дней. Экологические условия произрастания сказываются и на энергии новообразования всасывающих корней в этот период их роста. Так, ко​личество физиологически активных корней в это время достигает: у деревьев на асфальтированных улицах и щебеночных дорогах - не более 3.0% (10.0-3.2%), на декоративных и задернелых газонах 3.0-5.0%, на питомнике 5.0-9.0% (5.76-8.5%).
Устойчивость деревьев на городских улицах непосредственно связана с их спо​собностью к корнеобразованию в этих условиях. Наиболее разветвленную корне​вую систему на асфальтированной улице имеют ясень пушистый и зеленый, вяз обыкновенный, липа мелколистная. У клена остролистного в условиях г. Москвы в лунке на асфальтированных улицах образуется всего лишь 25-30% корней.
Значительно лучше растут деревья в полосе открытого грунта либо в полосе с газонным покрытием. В этих условиях корневая система деревьев интенсивно ис​пользует весь объем посадочной ямы, заполненный при посадке растительной зем​лей, а затем длинными разветвленными тяжами выходит за ее пределы. При этом она распространяется главным образом в плодородном слое почвы, внесенном при создании газона, вследствие чего рост корней за пределами посадочной ямы имеет очень поверхностный характер.
Изменение условий среды сказывается и на биометрических параметрах над​земной части деревьев - на количестве образующихся на побегах листьев, их площа​ди, весе, анатомо-морфологических особенностях, количестве ассимилированных организмом веществ, процессах метаболизма, синтезе эндогенных стимуляторов роста.
В строении и развитии генеративных органов, например, липы мелколистной в пределах города выявлены следующие патологии: отсуствие почек (аплазия); не​доразвитие почек и их метамеров (гипогенезия); гигантизм почек; карликовость почек (нанизм); увеличение числа почек и их метамеров (полимеризация); развет-вленность, искривление и деформация почек и их метамеров.
Следует отметить, что наибольшей степенью устойчивости и жизнеспособно​сти в условиях городской среды обладают деревья в возрасте 30-35 лет. В этом воз​расте в растении происходит усиленное накопление питательных веществ в точках роста, продуктивней осуществляются внутренние процессы роста, благодаря чему повышается степень жизнеспособности дерева в целом.
Приведенный в обобщенном виде характер развития деревьев, положен в осно​ву разработки нормативных документов содержания зеленых насаждений в городе.
Основным документом, регламентирующим работы по озеленению города, яв​ляются утвержденные специальным Постановлением Правительства Москвы (№ 743 -ПП от 10 сентября 2002 года) «Правила создания, содержания и охраны зе​леных насаждений города Москвы» (последняя редакция утверждена 11 мая 2010 года № 386-ПП).
Этот документ способствует созданию законодательной и нормативно-техни​ческой базы, координирующей полезную эффективность зеленых насаждений с социальными интересами населения и экономическими интересами юридических владельцев озелененных территорий и административных органов города. Кроме того, он обеспечивает системную организацию труда и соответствующее качество работ и, тем самым, способствует улучшению состояния насаждений города.
В развитие положений «Правил » разработан ряд документов нормативно-эко​номического плана, носящих общее название «Нормативно-производственный регламент», отличаясь содержанием в зависимости от направленности работ и ка​тегорий насаждений. Документы представлены в виде комплекта технологических карт, в основу которых положена структура и унифицированная форма техноло​гических карт одноименного Федерального документа, утвержденного Госстроем России.
Наиболее широкое развитие получили Регламенты содержания зеленых насаж​дений, на основании которых определяются нормативы затрат. При этом базовым документом служит Нормативно-производственный регламент содержания на​саждений федерального и общегородского значения, т.е. 1-й категории (утверж​ден Первым заместителем Мэра Москвы в Правительстве Москвы В.И.Ресиным 15 июля 2010 года), относительно которого скорректированы регламенты других категорий, включая насаждения ограниченного пользования и специального на​значения.
В технологических картах Регламента дается расчет трудозатрат, перечь наи​менований и марок машин и механизмов с соответствующим расчетом занятости их, а также перечень материалов и их количество, необходимых для выполнения каждой конкретной технологической операции.
Данные, получаемые в результате расчета технологических карт, позволяют определить численность рабочих, необходимых для выполнения работ, сформиро​вать соответствующие бригады, установить порядок производства работ и обеспе​чить своевременную доставку на объекты материалов и инструмента.
Виды работ, сроки и кратность проведения их, вошедшие в действующие Регла​менты, апробированы производственными организациями города.
Обследование зеленых насаждений в период продолжительной жаркой и су​хой погоды, которая держалась летом 2010 г. в течение июня-августа, выявило ряд проблемных вопросов в содержании зеленых насаждений. Поэтому разработан дополнительный регламент по содержанию зеленых насаждений в аналогичных условиях. Регламент распространяется на все категории насаждений единым. Из​менения коснулись в основном кратности поливов и объемов необходимой воды, а также кратности кошения газонов и обрезки кустарников и санитарной обрезки деревьев.
Регламенты ежегодно претерпевают корректировку с учетом происходящих в городе изменений, новизны технических и технологических процессов и отвечают современным требованиям, предъявляемым к данному роду документам.
Детализация технологических процессов создает довольно большой перечень «пунктов» технологической карты. Это удобно при производстве работ и прове​дении контроля за качеством их исполнения, но создает определенные неудобства при расчете стоимости контрактов с подрядчиками на производство работ по со​держанию объектов внешнего благоустройства.
Поэтому разработаны укрупненные нормативные показатели Регламентов 1 и 2 категорий. При этом выделены блоки основных технологических операций. Все сопутствующие виды работ вошли в общий расчет. Все работы разделены на зим ний и летний период. Расчеты произведены на одну единицу измерения, т.е. на 1 дерево, 1 м кв. газона, 1 диван и т д.

«Нормативно- производственные регламенты» в сочетании с «Правилами соз​дания, содержания и охраны зеленых насаждений» являются основными докумен​тами, регламентирующими работу всех производственных организаций и фирм, занимающихся вопросами озеленения и содержания озелененных территорий в городе.
Такой подход позволяет распространить официально утвержденные единич​ные расценки на работы по ремонту и содержанию насаждений 1 категории на со​ответствующие работы других категорий и тем самым добиться единой стоимости одних и тех же видов работ, независимо от места их проведения.
Особенности роста и развития деревьев в городе положены в основу разработ​ки документа «Методическое пособие по определению видов обрезки крон дере​вьев и кустарников и требованиям к производству данного вида работ» (№32-ПП от 17.01.2006г), в котором подробно освещаются виды обрезки, их значение, техно​логия производства работ, приводятся современные инструменты для проведения обрезок, способы формирования живых изгородей и шпалер как в период посадки растений, так и в процессе содержания их. Материал хорошо иллюстрирован.
Развитие деревьев в условиях экологической среды города должно обязательно учитываться при пересадке деревьев во взрослом состоянии или, так называемых, крупномерных деревьев. В этом случае следует пересаживать только здоровые и полноценные в декоративном отношении экземпляры с хорошо развитой кроной, с равномерно расположенными скелетными ветвями, ровным стволом, правильно сформированным штамбом. Технология производства работ, связанных с выкоп-кой, транспортировкой и посадкой крупномерных деревьев, подробно представле​на в работе «Методические рекомендации по оценке жизнеспособности деревьев и правилам их отбора и назначения к вырубке и пересадке» (№ 822-ПП от 30.09 2003 г.). В документе подробно описан порядок отбора крупномерных деревьев к пере​садке, порядок оформлении разрешения на пересадку, требования к условиям ме​ста пересадки деревьев и технология самой пересадки и после посадочного ухода.
Оздоровить и продлить время функционирования городских насаждений воз​можно только при использовании высокоэффективных средств воздействия на растения, к числу которых можно отнести современные удобрения и физиологи​чески активные вещества.
Учитывая постоянное появление новых агрохимических материалов, направ​ленных на решение данной проблемы, необходимо среди большого разнообразия предлагаемых фирмами средств определить биологически эффективные и эколо-гобезопасные вещества, пригодные именно для условий городской среды. В по​следние годы Академия провела апробацию ряда биологически активных веществ, среди которых были биокомпосты, почвоулучшающие препараты, активаторы роста корневой системы и удобрения пролонгированного действия. Полученные положительные результаты рекомендованы в выше указанных нормативных доку​ментах.

