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Основная роль городских цветников — обеспечение психологического комфор​та населения. Но положительные эмоции вызывают лишь хорошо выполненные, профессионально организованные, эстетически выразительные цветники из здо​ровых растений.Этого добиваются, используя принцип разумной целесообразно​сти, опираясь на три «Э»: экология, эстетика, экономика.
1. Экологические условия определяются местоположением цветника (парк, сквер, магистраль и т.д.)
2. Эстетичность выражается гармонией цветника, его разнообразием и ста​бильной декоративностью в течение сезона, эффектным сочетанием растений.
3. Экономичность зависит от применения трудосберегающих технологий (муль​
чирование, «приподнятые» цветники, мини-цветники в контейнерах, использова​
ние растений, не требующих больших трудозатрат при выращивании).
Внешний вид цветника зависит от его назначения, вкуса дизайнера, знаний и умений исполнителя-садовника, но главное — ассортимент составляющих его рас​тений.
Однолетники есть и будут основой городских цветников, но их экологическое однообразие (все они светолюбивы, не холодостойки, нуждаются в поливе и бога​тых почвах) и ограниченность периода декоративности (от заморозков до замороз​ков) заставляют озеленителей обратить внимание на обогащение цветников мно​голетниками, способными украсить город на протяжении всего сезона (от снега до снега), расти в любых экстремальных условиях (тень, отсутствие полива, бедные, засоленные почвы и т.д.).
Многолетники придают цветникам многоликость, многоцветие, многообразие. Кроме того правильное использование многолетников удешевляет работы по озе​ленению.
Создание цветника из многолетников на общедоступных, не охраняемых го​родских территориях - сложная задача и её решение во многом зависит от правиль​но подобранного ассортимента растений.
Выбор растений дл городских цветников предполагает учёт их биологических особенностей и вандалоустойчивости.

Рекомендуемые виды и сорта должны:
· соответствовать местным климатическим условиям;

· практически не повреждаются болезнями и вредителями;

· отличаться стабильной декоративностью, т.е. сохранять привлекательность большую часть сезона. Участие в цветниках декоративно не стабильных культур, например, луковичных, ограничено;

· характеризоваться многолетностью, т.е. способностью расти без пересадки и деления больше 5 лет.

Доступность растений в городских цветниках делает их уязвимыми для ванда​лов, поэтому при выборе ассортимента для городских цветников следует учиты​вать их антропогенную устойчивость.

Для посадки в городские цветники не рекомендуются:
1. эксклюзивные виды и сорта (они привлекают повышенное внимание населе​ния);
2. срезочные растения, т.е. цветы с длинной цветоножкой, пригодные для буке​тов;
3. легко выкапываемые растения, со слаборазветвлённой поверхностной корне​вой системой;
4. трудозатратные, к ним относятся большинство ковровых растений, требую​щих постоянных прополок;
5. многолетники, нуждающиеся в ежегодном выкапывании, типа гладиолусов и георгин.
Таким образом, оптимальная модель городского цветка — это многолетник, широко распространённый и перспективный для культивирования в данном ре​гионе; образующий куртину или плотную заросль; стабильно-декоративный; не срезочный; не трудозатратами при размножении и выращивании; практически не повреждаемый болезными и вредителями.

Сотрудники Главного ботанического сада им. Н.В. Цицина РАН больше 60 лет проводят опыты по выращиванию декоративных многолетников с целью отбора наиболее перспективных растений для обогащения культурной флоры Средней России. В 2010 г опубликована книга «Культурная флора травянистых декоратив​ных многолетников Средней полосы России», в которой подводятся результаты этих опытов и приводятся описания (с иллюстрациями) 2358 перспективных и очень перспективных многолетников, из них около 200 рекомендованы для ис​пользования в городском озеленении.

Все рекомендованные виды и сорта отвечают предъявляемым к городским цве​там требованиям. Среди них имеются многолетники, способные расти в экстре​мальных условиях (тень, избыток влаги, недостаток влаги и т.п.)

Большую роль в цветочном оформлении города играют мини-цветники в кон​тейнерах. Они наиболее экологиичны ( посадки в них приподняты над землёй, по​этому не вытаптываются); эстетичны, так как имеется возможность частых смен растений за сезон, что создаёт эффект постоянно цветущей клумбы; экономичны, т.к. в контейнерах меньшим числом растений достигается больший декоративный эффект и легче борьба с сорняками.

Опыты по выращиванию многолетников в контейнерах, проведённые сотруд​никами сада, позволили предложить ассортимент стабильно-декоративных рас​тений, хорошо растущих в контейнерах в течение 6-7 лет. В 2010 г рекомендуе​мые многолетники (в основном растения степей и скал Сибири) были высажены в городских контейнерах (около м. Университет и на Ботанической улице). Таким образом, сотрудниками ботанического сада им. Н.В. Цицина РАН разработан ас​сортимент декоративных многолетников для городских цветников. Посадочный материал может быть передан в питомники города для массового размножения.

