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Проблемы, связанные с процессами урбанизации в современных городах зна​чительно обострились. Увеличение площадей с твердым покрытием, уплотнение и изменение состава почвы, увеличение плотности населения, возрастающая транс​портная нагрузка - все это приводит к необходимости поиска новых подходов к формированию зеленых насаждений. Одним из возможных путей решения этих проблем - пересмотр старых приемов на современном технологическом уровне.
Прием размещения древесных растений в горшках и контейнерах известен с древних времен. К преимуществам такого способа содержания растений можно отнести мобильность этого «элемента ландшафта», снижение силы воздействия многих неблагоприятных антропогенных факторов, таких как уплотнение, засо​ленность почвы, а также возможность быстрой замены растений и озеленения не​удобных территорий. Однако необходимо иметь в виду, что корневая система контейнерных древесных растений находится в более жестких условиях по сравнению с естественной почвенной средой. Специфику контейнерных растений определя​ет ограничение жизненного пространства корневой системы. В отличие от есте​ственных условий появляется большее количество плоскостей взаимодействия с внешней средой - грани контейнера. Это приводит увеличению влияния внешней температуры на корнеобитаемую среду, что наиболее заметно в северных городах. Особенно это ощутимо в осенний и весенний периоды, когда разница между ноч​ными и дневными температурами существенна. В Санкт-Петербурге уровень ам​плитуды суточных колебаний температуры осенью и весной может достигать 5-14 градусов. В естественных условиях такие перепады смягчаются за счет теплоемко​сти почвы, и в корнеобитаемом слое они практически не ощутимы. Температура субстрата контейнера в большей степени зависит от условий внешней среды. Осен​ний и весенний периоды наиболее опасны с точки зрения воздействия холодом на корневую систему.
Из всех вегетативных органов корневая система наименее устойчива к воздей​ствию низких температур, и неблагоприятное температурное воздействие на нее определяет состояние растения в целом. У растений снижается скорость физио​логических процессов, визуально это проявляется в изменении состояния надзем​ной части - прежде всего, кроны: в повреждении, изменении цвета, тургора, сброса листьев. Так, результаты исследований влияния низкой температуры на корневую систему ели обыкновенной показали, что заметно снижается скорость всасыва​ния питательного раствора - в среднем, на 50% в первый день после воздействия охлаждением. Нормализация процессов всасывания происходит с задержкой во времени. Период восстановления составил 5-10 дней, в зависимости от уровня воз​действия, который определялся величиной и продолжительностью снижения ноч​ной температуры. При этом заметно снизился показатель жизнеспособности испы​туемых растений, который характеризует текущее состояние функционирования корневой системы. К 18 суткам после воздействия низкой температуры показатель жизнеспособности восстанавливается до уровня 90-98% от исходного состояния. Все это говорит о необходимости защиты корневой системы древесных контейнер​ных растений от температурных скачков в осенний и весенний периоды.
Снижение воздействия внешних температур на корневую систему может быть достигнуто выбором контейнера, который будет обладать хорошими теплоизоли​рующими свойствами. Проведенные исследования роли контейнера в демпфирова​нии температурных флуктуации показали, что существенную роль в обеспечении допустимого температурного режима играет материал и конструкция контейнера. Результаты показали, что теплоизолирующие свойства материала стенки контей​нера могут быть расположены в следующем порядке: керамика, пластмасса, дерево, пенобетон. Контейнер из сосновой доски ослабляет амплитуду колебаний внешней температуры в субстрате в 3 раза при толщине стенки 0,04 м, а выполненный из пе​нобетона со стенкой в два раза тоньше - ослабляет в 4 раза. Наиболее эффективно защищает корневую систему от ночных перепадов температур стенка контейнера с воздушным зазором - воздушный зазор толщиной 0,01 уменьшает амплитуду в 5 раз.
Температурный режим в контейнере также зависит от характеристик субстра​та, наполняющего его. В частности, показатели влажности влияют на теплопрово​дность субстрата, а, следовательно, зависимость от температуры внешней среды. В связи с этим, можно рекомендовать регулирование уровня воздействия потенци​альных понижений температуры поливом. При ожидаемых кратковременных по​нижениях температуры - до 8 часов, полив может быть увеличен (до 70% весовой влажности), перед ожидаемым длительным похолоданием растения не поливать -уровень влажности 30-40%.
Таким образом, существенное значение для защиты корневой системы кон​тейнерных растений имеет выбор материала, конструкции контейнера и режима полива в периоды сезонных скачков температуры. Регулирование температурного режима в субстрате контейнера позволит широко применять контейнерные дре​весные растения в благоустройстве и озеленении городских территорий.
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