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Зеленый пояс вокруг Санкт-Петербурга создает лесопарковая зона города, которая выполняет санитарно-гигиенические, защитные, рекреационные функ​ции. В настоящее время, в связи со вступлением в силу нового Лесного кодекса, серьезно изменился статус лесопарковой зоны и возможности ее использования в единой системе зеленых насаждений Санкт-Петербурга.
Пригородная лесопарковая зона Санкт-Петербурга (Ленинграда) была образо​вана в 1932 году [1], а в 1948 году леса, находящиеся в пригородной лесопарковой зоне Ленинграда были закреплены за Исполкомом Ленинградского городского Совета народных депутатов в долговременное пользование для ведения образцо​вого лесопаркового хозяйства [2].
В 1949 году леса пригородной зоны были переданы Исполкому Ленгорсовета (приемо-сдаточный акт от 23.09.1949), и до настоящего времени отказа от пра​ва пользования документально оформлено не было, обратной передачи лесных участков с подписанием соответствующих передаточных актов также не осущест​влялось.
Мероприятия по охране, защите и воспроизводству лесов на данной террито​рии до 2009 года осуществлялись подведомственными Комитету по благоустрой​ству и дорожному хозяйству Санкт-Петербургскими государственными учрежде​ниями-лесопарками за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.
В связи с вступлением в силу с 01.01.2007 нового Лесного кодекса Российской Федерации осуществление полномочий Российской Федерации в области лесных отношений на территории Ленинградской области, в том числе в границах при​городной лесопарковой зоны, на основании статьи 83 Кодекса переданы органам государственной власти Ленинградской области с предоставлением субвенций из федерального бюджета.
Согласно приказу Рослесхоза территория лесничеств пригородной лесопарко​вой зоны Санкт-Петербурга вошла в состав Ломоносовского, Кировского и При-озерского лесничеств [4].
В соответствии со статьей 8.1 Федерального Закона «О введении в действие Лесного Кодекса Российской Федерации» [5], лесопарковые части и лесохозяй-ственные части зеленых зон, которые созданные на землях лесного фонда до дня введения в действие Лесного кодекса Российской Федерации, подлежат преобра​зованию соответственно в лесопарковые зоны и зеленые зоны, предусмотренные статьей 102 Лесного кодекса Российской Федерации.
Согласно части 6 статьи 105 Лесного кодекса Российской Федерации от [6], изменение границ лесопарковых зон, зеленых зон, которое может привести к уменьшению их площади, не допускается.
Общая площадь защитных лесов пригородной лесопарковой зоны Санкт-Петербурга в границах Ленинградской области составляет 116,6 тыс.га.
В Лесном плане Ленинградской области, утвержденном распоряжением Гу​бернатора Ленинградской области [7], по данным, приведенным в Таблице 1.1.1.1 «Проектирование лесов по целевому назначению и категориям защитных лесов» и Таблице 1.1.1.2 «Динамика площадей лесного фонда по видам целевого назначения лесов и категориям защитных лесов», площадь зеленых зон и лесопарков в составе защитных лесов по всей территории Ленинградской области составляет 22,9 тыс. га.
Леса пригородной лесопарковой зоны Санкт-Петербурга имеют ключевое значение для обеспечения экологической безопасности Санкт-Петербурга и соблюдения конституционных прав жителей города на наличие благоприятной окружающей среды.
В соответствии с Положением об определении функциональных зон в лесо​парковых зонах, площади и границ лесопарковых зон, зеленых зон, утвержден​ным Постановлением Правительства Российской Федерации [8], необходимо внести изменения в Лесной план Ленинградской области в части установления лесопарковой зоны Санкт-Петербурга в границах, установленных материалами лесоустройства на момент вступления в силу нового Лесного кодекса и принять решение о подготовке документации по проектированию границ лесопарковой зоны, зеленой зоны вокруг города федерального значения Санкт-Петербурга.
Кроме того, необходимо определить количество лесопарков в лесопарковой зоне Санкт-Петербурга и установить их границы в соответствии с требованиями статьи 81 Федерального Закона от 04.12.2006 № 201-ФЗ «О введении в действие Лесного кодекса Российской Федерации» по существующим материалам лесо​устройства и внести в Правительство Российской Федерации предложение о передаче полномочий в области лесных отношений в границах лесопарковой зоны Санкт-Петербурга городу федерального значения Санкт-Петербургу.
После этого следует согласовать с Рослесхозом структуру уполномоченного органа исполнительной власти Санкт-Петербурга, осуществляющего исполнение отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений на федеральных землях лесного фонда пригородной лесопарковой зоны Санкт-Петербурга, согласовать с Рослесхозом назначение на должность руководителя органа исполнительной власти Санкт-Петербурга, осуществляющего переданные ему полномочия в области лесных отношений на федеральных землях лесного фонда пригородной лесопарковой зоны Санкт-Петербурга, разработать и утвер​дить в установленном порядке лесной план Санкт-Петербурга и лесохозяйствен-ные регламенты лесничеств лесопарковой зоны Санкт-Петербурга.
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