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В рамках проведенного в 2006-2010 гг. изучения элементов цветочно-декоратив​ного оформления открытых общественно значимых пространств г. Минска была использована комплексная методика оценки, которая предполагает как исследова​ние основных композиционных характеристик объектов цветочного оформления (колористическое единство с окружением, соразмерность, соответствие компози​ционного замысла (темы) характеру ландшафта, условия зрительного восприятия), так и детальное изучение растительных (цветочно-декоративных и древесных рас​тений, фрагментов газонных покрытий) и нерастительных элементов композиции (покрытия из инертных материалов, малых архитектурных форм, декоративной скульптуры и др.) с оценкой их разнообразия, состояния и эффективности исполь​зования.
Уровень колористического единства с окружающей средой целесообразно опре​делять по степени соответствия оцениваемых элементов цветовой гамме архитек​турных объектов и открытых пространств городской среды: 3 - высокий уровень -композиция элементов цветочного оформления характеризуется гармоничными цветосочетаниями, а также тождественностью колористической гамме архитектур​ных компонентов городской среды, что обеспечивает единство колористического замысла; 2 - средний уровень - композиция элементов цветочного оформления характеризуется гармоничными колористическими сочетаниями, отличающимися от цветовой гаммы архитектурно-пространственных фрагментов городской среды; 1 - низкий уровень - в композициях элементов цветочного оформления наблюда​ются дисгармоничные сочетания цветов; объекты не гармонируют с архитектурно-пространственными компонентами городской среды по цветовым свойствам.
Оценку соразмерности элементов цветочного оформления желательно произ​водить на основании сопоставления изучаемого объекта с параметрами и масштаб​ностью окружающего пространства и составляющих его компонентов: 3 - высокий уровень - параметры элементов цветочного оформления полностью соразмерны архитектурно-пространственным элементам ландшафта и сомасштабны человеку; порядок их расположения не нарушает композицию архитектурных форм, поддер​живает заданный ритм элементов пешеходных и транспортных пространств; ритм стационарных цветочно-декоративных композиций создает единство с открыты​ми ландшафтными пространствами; 2 - средний уровень - элементы цветочного оформления характеризуются преобладанием развития в одном из направлений координат (по горизонтали, вертикали либо в глубину), однако порядок располо​жения элементов цветочного оформления не нарушает пространственную среду; объекты имеют собственный характер ритма, отличный от окружения; 1 - низкий уровень - размеры элементов цветочного оформления немасштабны окружению; ритм цветочных композиций дисгармонично влияет как на облик рекреационного объекта, так и на архитектурно-пространственную среду города в целом.
Единство композиционного замысла (темы) элементов цветочного оформле​ния и характера окружающего ландшафта может быть оценено с учетом соответ​ствия главной идеи, планировочного рисунка элементов цветочного оформления стилистике архитектурно-планировочного решения отдельных рекреационных пространств, использования таких средств гармонизации пространства, как ритм, контраст и нюанс, а также соответствия строительных материалов, включенных в цветочные композиции, материалам городской среды: 3 - высокий уровень - тема​тика, характер рисунка и ритмическое построение отдельных элементов цветоч​ных композиций полностью соответствуют стилистике архитектурно-ландшафт​ного окружения, способствуют индивидуализации облика городских территорий; материалы для создания композиций полностью соответствуют материалам более крупных архитектурно-пространственных элементов и обладают высокой де​коративностью; 2 - средний уровень - тематика и характер рисунка цветочных композиций несколько отличаются от стилистики архитектурно-ландшафтных фрагментов городской среды, носят более универсальный, стандартный характер; применяемые инертные материалы характеризуются частичным соответствием строительным материалам архитектурно-пространственных элементов непосред​ственного окружения; 1 - низкий уровень - тематика и характер рисунка и ритм отдельных элементов цветочных композиций не соответствуют стилистике окружа​ющей среды; применяемые строительные материалы малых форм архитектуры рез​ко отличаются от материалов внешних архитектурно-пространственных элементов.
Условия зрительного восприятия элементов цветочного оформления могут быть оценены в зависимости от их положения в пространстве относительно дру​гих деталей ландшафта и характера городской среды в целом, местоположения и статичности (динамичности) наблюдателя.
Цветочное оформление целесообразно оценивать также и с декоративно-ком​позиционной точки зрения, определяя форму и основные параметры цветников, их принадлежность к регулярному (бордюры, рабатки, клумбы, модульные цветни​ки и др.) либо пейзажному (солитеры, группы, рокарии, альпинарии, миксбордеры и др.) стилевым направлениям композиции ландшафта. Важно рассматривать и специфику колористического решения элементов цветочного оформления (цве​товые гаммы нюансные близких тонов или однотоновая, контрастные двух-, трех-, четырех- и более тоновые) [3].
Анализ растительных элементов композиции может основываться на изуче​нии видового состава декоративных растений, их состояния, определении общей площади цветника и площадей, занятых отдельными культурами, проективного покрытия растений и выравненности их в посадках. Состояние цветочно-декора​тивных растений в композициях может быть оценено по пятибалльной шкале: 5 - отличное - растения здоровые, хорошо развиты, формируют красивый га​битус, обильно цветут; повреждений болезнями и вредителями нет, окраска, ве​личина цветков и листьев нормальные; 4 - хорошее - небольшое угнетение роста и несколько ослабленное цветение растений, размеры растений уменьшены; 3 -удовлетворительное - значительное угнетение роста, растения ослаблены, цветут слабо, выражены признаки повреждения вредителями и развития болезней; 2 - не​удовлетворительное - сильное угнетение роста и развития растений, цветения не наблюдается, признаки развития болезней и повреждения вредителями выражены в сильной степени; 1 - гибель растений.
Проективное покрытие цветочно-декоративных растений в композициях воз​можно определять визуально, например по шкале П.Д. Ярошенко. Эффективность подбора состава декоративных растений в композиции дополнительно может быть оценена с точки зрения обеспечения непрерывности цветения. Для интродуциро-ванных многолетних цветочно-декоративных растений важно изучить сезонный рост и развитие, а также оценить успешность их интродукции и перспективность для зеленого строительства [2]. Наряду с анализом видового состава и состояния цветочно-декоративных растений целесообразно предусматривать изучение ас​сортимента и состояния включенных в композицию древесных растений и элемен​тов газонных покрытий [4].
Оценку нерастительных элементов композиции целесообразно проводить с уче​том особенностей использованных строительных материалов, их объемно-простран​ственных и колористических характеристик и условий визуального восприятия.
Комплексный методический подход к оценке цветочно-декоративных компо​зиций был апробирован в изучении особенностей архитектурно-ландшафтно​го решения рекреационных и ландшафтно-экспозиционных территорий города, оформления зданий и сооружений, контейнерного озеленения г. Минска [1,5].
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