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Лесные массивы, сохраняющиеся на территории Москвы и в ближайших окрест​ностях столицы, играют огромную роль в решении экологических проблем мегапо​лиса. Леса очищают воздух от загрязнений, насыщают его кислородом, создают бо​лее благоприятную климатическую среду и служат местом отдыха для сотен тысяч горожан. Решить задачу обеспечения устойчивого развития городских и пригород​ных лесов можно только путем создания искусственных насаждений разного функ​ционального назначения. В последнее десятилетие объемы лесовосстановительных работ в Московском регионе сократились до недопустимого минимума, однако проблема заключается не только в этом. Лесопарковые посадки мало чем отлича​ются от традиционных (производственных) лесных культур, целью выращивания которых является получение максимального количества качественной древесины. Между тем искусственные насаждения в лесах зеленых зон чаще используются для рекреации; поэтому они должны характеризоваться большой привлекательностью для посетителей и высокой устойчивостью к антропогенным нагрузкам. Следова​тельно, необходим новый подход к проектированию и созданию лесных культур рекреационного назначения, базирующийся на тщательном анализе накопленного опыта и комплексной оценке уже существующих искусственных насаждений.
Начало искусственного лесовосстановления на территории ближнего Подмо​сковья связано с Погонно-Лосиным Островом. За более чем 150 лет лесокультур-ного производства (1844-1996) на территории Лосиноостровской дачи было соз​дано почти 5,5 тыс. га искусственных насаждений, главным образом, ели и сосны. Сегодня большая часть этих посадок не имеет рекреационной ценности, но может рассматриваться как вклад в «копилку» опыта лесокультурной практики.
Значительные по площади массивы искусственных насаждений были созданы на территории лесопаркового защитного пояса г. Москвы (ЛПЗП), организован​ного в 1935 г. Первоначально в него были включены леса общей площадью око​ло 23 тыс. га; они должны были защищать город от влияния неблагоприятных факторов, а также стать резервуаром чистого воздуха и местом массового отдыха населения. При проектировании и создании ЛПЗП были реализованы весьма ак​туальные и для сегодняшнего дня архитектурно-планировочные, экологические, агротехнические и технологические решения. Примером реализации системного подхода к созданию искусственных лесов являются защитные насаждения на бере​гах Учинского водохранилища, заложенные в 1939-1940 гг. под руководством проф. Н.Н. Степанова. Посадки были проведены после окончания строительства канала им. Москвы в целях закрепления береговой полосы, предотвращения ее размыва и заиления водоема, а также для повышения рекреационной привлекательности окрестностей водохранилища. Культуры отличались большим разнообразием схем смешения видов древесных растений (более 50 вариантов); их общая площадь со​ставляла 250,5 га. Несмотря на то, что за прошедшие более чем семь десятилетий искусственные насаждения по берегам Учинского водохранилища претерпели се​рьезные изменения, некоторая их часть сохранилась до настоящего времени, и яв​ляется настоящим памятником лесокультурного дела на территории Московского региона.
Особое место в системе озелененных территорий Москвы занимает Бирюлев​ский дендропарк, созданный в 1938 г. под руководством лесовода и дендролога В.К. Порозова. Здесь на площади около 108 га были высажены 188 видов, сортов и форм древесных растений как аборигенных видов, так и интродуцентов - пред​ставителей флоры Европы, Азии, Дальнего Востока и Северной Америки. Весьма важно, что при посадке растений были учтены особенности их роста, развития и взаимного влияния. Так были успешно решены две задачи: созданы устойчивые и декоративные ландшафтные культуры, а также получено большое количество крупномерного посадочного материала для внедрения в озеленение столицы. Боль​шинство из этих посадок сохранились до наших дней и находятся в хорошем со​стоянии. Опыт создания дендропарка приобретает особую актуальность в свете того, что в настоящее время питомники Московского региона не могут в полной мере обеспечить потребности лесопаркового и городского зеленого хозяйства в по​садочном материале.
Значительный ущерб, нанесенный пригородным лесам в ходе Великой Отече​ственной войны, удалось восполнить лишь к началу 1960-х годов. Всего с 1946 по 1962 г. было создано 7706 га лесных культур [3]. Обследование ряда наиболее круп​ных леспаркхозов, проведенное в 1960 г., показало, что дендрологический состав созданных культур был весьма разнообразен. Если в довоенные годы в их составе преобладали сосна, ель и береза, то после 1945 г. наряду с этими породами в ис​кусственные насаждения вводились «лиственница, пихта, кедр, дуб, клены, ясе​ни, липа, тополя, вяз, каштан, акация белая, ольха, орех маньчжурский, рябина, яблоня, груша, вишня, слива, бархат амурский, черемуха Маака и орех серый, а из кустарников - акация желтая, спиреи, черемуха, клены, барбарис, жимолость, крушина, гордовина, дерены, жасмин (чубушник - прим. авт.), ива, свидина, ши​повник, аралия маньчжурская, бересклет, боярышник, дрок, снежноягодник, пу-зыреплодник, калина, можжевельник, бузина». Варианты смешения этих пород были самыми разнообразными, а общее их число превышало 150. На основании полученных результатов был сделан вывод, что « обилие пород, культивируемых в различном смешении и иногда противоположных друг другу по своим биологи​ческим свойствам, не могло дать во всех случаях положительного эффекта. Многие породы погибли, от многих уцелели единичные экземпляры» [13, с. 26].
Тогда же делались попытки научного обоснования перспективности внедрения древесных и кустарниковых пород в состав искусственных насаждений ЛПЗП для повышения жизнеустойчивости и видового разнообразия последних. Например, в Ивантеевском дендросаду проводились исследования возможности более широко го использования в лесопарковых посадках лиственниц (сибирской и даурской), елей (колючей и канадской), кедра сибирского, сосны веймутовой, дуба красного, бархата амурского, а также тополей (бальзамического, канадского, Максимовича и др.). К числу кустарников, наиболее перспективных для высадки, были отнесе​ны «сирень, чубушники, арония черноплодная, снежная ягода, ирга обыкновенная, спирея Вангутта, акация желтая, клен Гиннала, спирея японская, бульденеж, спи​рея Дугласа», а также менее требовательные к почвенно-грунтовым условиям «роза ругоза, скумпия, пузыреплодник, дерен белый, гордовина обыкновенная, гордови-на канадская, боярышники, магония, вишня Бессея» [12, с. 155-156].
К началу 1950-х годов специалисты пришли к выводу о явной непригодности для лесопарков традиционных типов лесных культур с рядовым размещением рас​тений и простыми схемами смешения компонентов. В работах тех лет отмечалась огромная важность правильного выбора главных пород, наиболее ценных в сани​тарно-гигиеническом и эстетическом отношении. Была также сформулирована идея о необходимости создания в пригородных лесах так называемых планиро​вочных посадок, которые должны были представлять собой комплекс различных видов декоративного озеленения, объединенных развитой и благоустроенной до-рожно-тропиночной сетью [3]. Был предпринят ряд попыток создания искусствен​ных насаждений рекреационного назначения. К настоящему времени на террито​рии ближнего Подмосковья в той или иной степени сохранилось лишь несколько участков таких посадок. Особый интерес представляет большой массив искус​ственных насаждений, расположенный на севере Мытищинского лесопарка нацио​нального парка «Лосиный остров» и примыкающий к жилой застройке г. Королев. Эти ландшафтные культуры были созданы в начале 50-х годов прошлого столетия под руководством лесничего Д.Н. Маринина по проекту известного ландшафтного архитектора М.П. Коржева.
По мере накопления практического опыта специалистами был сформулирован ряд важных теоретических установок. Так в середине 1960-х годов активно дис​кутировалась идея о перспективности формирования в условиях интенсивных ре​креационных нагрузок насаждений с так называемой куртинно-полянной струк​турой, которая представляет собой чередование плотных биогрупп древесных растений и открытых участков. При этом основную нагрузку на себя принимают открытые пространства, а в древесно-кустарниковых биогруппах сохраняется лес​ная обстановка и создается свойственный лесу микроклимат [4,5,6]. В указанных статьях их автор, И.С. Матюк, показал перспективность использования в лесопар​ковом строительстве групповых посадок и привел конкретные рекомендации по созданию декоративных групп. И.С. Матюк является разработчиком «Рекоменда​ций по созданию рациональных типов смешения древесных пород в лесопарках московской лесопарковой зоны» [9]. Огромный интерес представляют также ре​комендации «Преобразование лесных насаждений в лесопарковые» [8], созданные специалистами Центрального научно-исследовательского и проектного института по градостроительству под руководством Л.О. Машинского. В этой работе пред​ложен научно обоснованный комплекс экологически безопасных и оправданных с экономической точки зрения приемов преобразования ландшафтов.
Результаты упомянутых выше исследований были частично реализованы при благоустройстве рекреационных территорий, расположенных вдоль берегов водо​хранилищ в северном секторе ЛПЗП [1,2]. К сожалению, в начале 1990-хгодов рабо​ты по созданию рекреационных посадок были свернуты, а накопленный опыт ока​зался невостребованным. Таким образом, в настоящее время особую актуальность приобретает задача возобновления научно-исследовательских и опытно-производ​ственных работ с целью развития теории и практики создания искусственных на​саждений на урбанизированных территориях. Одна из важнейших проблем - из​учение сохранившихся лесных и лесопарковых культур с целью выявления среди них наиболее привлекательных для посетителей и устойчивых к антропогенным воздействиям.
По нашему мнению, для того чтобы объективно оценить качество искусствен​ного насаждения рекреационного назначения недостаточно рассматривать лишь его таксационные характеристики. Такая работа должна проводиться по трем на​правлениям:

1) оценка состояния древесных растений в насаждении;
2) оценка рекреационной привлекательности насаждения в целом;
3) оценка стабильности насаждения.
Для этой цели нами предложена оригинальная методика, которая основывает​ся на т. н. «Классификации деревьев IUFRO» [7] и «Методике оценки состояния древесных интродуцентов на урбанизированных территориях», разработанной в отделе дендрологии Главного ботанического сада им. Н.В. Цицина РАН [11]. Были проведены исследования лесных культур рекреационного назначения, произрас​тающих на территории городских лесов Москвы и в ближнем Подмосковье. Анализ полученных результатов позволил дать рекомендации по созданию высоко эсте​тичных и устойчивых к антропогенному воздействию лесопарковых посадок.
Работа выполнена в рамках Программы фундаментальных исследований ОБН РАН «Биологические ресурсы России: оценка состояния и фундаментальные осно​вы мониторинга». Проект «Биоресурсы интродуцированных древесных растений на урбанизированных территориях: разработка методологических основ монито​ринга состояния».
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