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В системе мероприятий по оздоровлению городской среды ведущая роль при​надлежит средствам озеленения, в том числе формированию оптимальной струк​туры зеленых насаждений. Зеленые насаждения - признанные стабилизаторы, как качества жизненного пространства, так и экологического благополучия города. Они должны максимально соответствовать своему назначению в плане выполне​ния ожидаемых от них средообразующих и декоративных функций.
Сегодня на примере урбанизации четко прослеживается характер взаимоот​ношений между биотическим и социальным процессами и их результативность. В общей структурно-функциональной организации города занятая им террито​рия, его природный, биотический блок или компонент является его подсистемой. Именно ее следует называть городской экосистемой (урбоэкосистемой). С одной стороны экосистема предполагает живую (биотическую) единицу, в которой функ​ционально взаимосвязаны растения, животные, грибы, микроорганизмы и среда их существования, с другой стороны природный блок не может быть самостоятель​ным, а только подчиненным городской социальной системе. В связи с этим следует рассматривать два направления в подборе растений для городских насаждений: 
1) для природного блока - на экологических принципах, которые включают в себя лесотипологический, эколого-факторальный, эколого-биоморфологический, био-ценологический методы формирования зеленых насаждений;
2) для технического блока - на фитомелиоративных и художественно-декора​тивных принципах создания древесных культурбиоценозов.
Концепция ландшафтного строительства в целом по урбоэкосистеме долж​на сводиться не только к функциональному и декоративному озеленению, но и к возвращению приоритета природы в наиболее конфликтные в экологическом от​ношении пространства с целью обеспечения устойчивости и экологической эф​фективности зеленых насаждений. Крайне нестабильная экологическая ситуация, особенно в мегаполисах, побуждает к пересмотру ассортимента растений для озе​ленения с преимуществом в сторону биологического вида. Биологический вид -это самая обширная и самая емкая менделевская популяция. Концепция высокой толерантности биологического вида исходит из того, что каждая популяция адап​тирована к своей особой нише в биотическом сообществе благодаря наличию у нее определенной комбинации физиологических и морфологических признаков, при​обретенных в процессе эволюции [1]. Если половое размножение - как основа раз множения и выращивания качественного (устойчивого) посадочного материала, выходит за пределы отдельных популяций данного биотического сообщества, то это приводит к распаду адаптивных комбинаций генов внутри каждой популяции [1]. Именно в этом кроется источник опасности (неустойчивости) высоко декора​тивного сортимента растений, размноженных и выращенных методами и приема​ми селекции и прикладной генетики.
С другой стороны, для выполнения экологических и эстетических функций в условиях города ассортимент пород, используемых для создания зеленых насаж​дений, должен быть достаточно разнообразен. Растения должны обладать высо​кой способностью к поглощению вредных веществ из окружающей среды, устой​чивостью к полютантам, вредителям и болезням, достаточной зимостойкостью и декоративностью в течении длительного периода, а также простой и относительно дешевой технологией размножения, выращивания и содержания. Эффективность зеленых насаждений в урбанизированной среде зависит от трех составляющих: функциональности, декоративности и экономичности. С учетом этих же пара​метров должна производиться и оценка состояния. Поэтому, для эффективного выполнения функций крайне важен научно-обоснованный подход к подбору со​ртимента растений для озеленения. В процессе их размножения целесообразно отталкиваться от теории квантового видообразования или теории микроэволю​ции [1]. Квантовое видообразование можно сравнить с периферийным географи​ческим, но в отличие от географического оно вызывает быстрые и коренные из​менения генотипа или фенотипа или же одновременно и того и другого. Условия мегаполиса иногда приводят к действию крайне сильного, или "катастрофическо​го", отбора и вызывают эволюционные изменения - как результат совместного дей​ствия отбора и дрейфа генов. Задача исследователей обнаружить возникновение нового хорошо адаптированного состояния растений, и закрепить его в процессе семенного размножения.

На современном этапе в условиях Киева научно обоснованной и целесообразной является схема развития системы зеленых насаждений, построенной на принци​пах экологической оптимизации биогеоценотического покрова за А.А. Лаптевым. Решающее значение для успешного роста зеленых насаждений имеют характери​стики екобиотопов (экотопов), достоверная оценка экологической ценности (ка​чества) определенной территории и в соответствии дифференцированный по эко-топам ассортимент декоративных растений. Условия произрастания должны быть основным критерием определения состава растений и характера размещения их по территории объекта ландшафтного строительства [2]. По результатам изучения городских экотопов установлены следующие их группы (Лаптев А.А.):
1) экотопы лесных и лесопарковых массивов пригородной зоны;
2) экотопы городских парков, садов, скверов;
3) экотопы жилых массивов современной застройки;
4) экотопы жилых массивов старой застройки;
5) экотопы на территориях промышленных предприятий;
6) экотопы автотранспортных систем;
7) экотопы, созданные на намывных песках;
8) экотопы на карьерных выработках;
9) экотопы овражно-балочных систем и природных отслоений.
Таким образом, разработанный каталог насчитывает около двух тысяч древес​ных растений (видов и внутривидовых таксонов) с рекомендацией использования их в определенном экотопе.

В ботаническом саду Вроцлавского университета разработан ассортимент дре​весных и цветочных растений по четырем категориям ценности для озеленения: самые ценные; очень ценные; ценные; хорошие [3]. Категории ценности опреде​лялись по трем критериям: устойчивость к неблагоприятным факторам среды (морозоустойчивость, газоустойчивость, засухоустойчивость, ветроустойчи​вость, толерантность к засолению и к почвам); биологические особенности рас​тений (тип, токсичность, аллергенность, наличие шипов и колючек, съедобность плодов и привлекательность их для людей и животных, высокая устойчивость к патогенам и вредителям, устойчивость к омеле и отсутствие корневых отпрысков); художественная ценность (цветовая гамма, сезонная декоративность и структура кроны). Рекомендации по использованию растений приводятся по трем группам (экотопам) - для парков и междомовых газонных пространств, для проспектов и променадов, для близлежащих к улицам лесных насаждений. Кроме того даются параметры по высоте растений и окружности кроны в возрасте 30 лет. Довольно детальная и научно обоснованная характеристика рекомендуемых растений дает хорошие возможности для работы озеленителей, ландшафтных архитекторов и, даже, контролирующих органов.
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