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Скульптура - один из самых древних видов искусства, созданных человеком, первые известные нам произведения относятся еще к каменному веку. И во все времена и во всех культурах скульптура использовалась для украшения садов и парков. А первые сады скульптур известны нам еще со времен Древней Греции - в публичных садах выставлялись скульптуры героев, мифологических персонажей, победителей спортивных состязаний.
С течением времени понятие «скульптура» сильно видоизменилось, и теперь, пожалуй, самое сложное - дать точное определение этому явлению. Внутренние и внешние границы искусства и его жанров стираются, и скульптура, с одной сторо​ны, утратила монополию на свой главный атрибут - трехмерность, с другой - она уже далеко не всегда материальна. Здесь соседствуют бронзовые монстры Зураба Церетели и протоптанная на холме около Мюнстерского озера тропинка Павла Альтамера. Скульптура по прежнему бывает каменной, бронзовой, деревянной, а может быть фиберглассовой, зеркальной, стать звуковой или световой инсталля​цией или превратиться в громоздкую движущуюся конструкцию.
Как уже упоминалось, скульптура всегда присутствовала в садах, в основном в качестве украшения или акцента, иногда - как памятник, но в 20-м веке появился новый феномен, вызванный как изменением самого понятия «скульптура», так и необходимостью организовывать выставки скульптуры. Частные коллекционеры заложили фундамент этой идеи, и появились такие объекты, как, например, скуль​птурный парк Креллер-Мюллер в лесу Оттерло в Голландии. И скульптура стала главным и доминирующим элементом такого парка. В результате возникли своео​бразные выставки-музеи под открытым небом.
Такие ландшафтные объекты могут быть очень небольшими по площади, или занимать несколько десятков гектаров, их принято называть «парки современной скульптуры» или «скульптурные сады».
Несколько позже некоторые музеи также стали создавать свои скульптурные сады, например, сад Ногуши в израильском музее в Иерусалиме, сад современной скульптуры в Паланге (филиал литовской Национальной художественной гале​реи). Такие сады могут использоваться как для постоянных экспозиций, так и для сменных выставок (выставка музея современного искусства в г. Глубокое, Чехия). Скульптура смогла прекрасно вписаться в музеи под открытым небом, иногда даже более гармонично, чем в интерьер. Таким образом музеи решают сразу несколь​ко задач - появляется возможность экспонирования большого количества весьма крупных произведений искусства в достаточных для их восприятия пространствах; решается задача популяризации современного искусства среди широких масс насе​ления - ведь в парки и сады приходит намного больше людей, чем в музеи, и музей таким образом создает себе дополнительную рекламу.
В парках такого типа в обязательном порядке указывают автора произведения и название работы. Планировка сада-выставки целиком подчинена идее демонстри​рования экспонатов.

Постепенно идея выставки под открытым небом несколько трансформирова​лась и в результате парк скульптур стал в первую очередь общественным откры​тым парком или сквером, в котором размещается скульптурная выставка в каче​стве дополнительного развлекательного и эстетического элемента. Планировка парков такого типа также достаточно проста, также предполагает демонстрацию скульптур, не взаимосвязанных общей идеей. Но в них появляется больше мест отдыха, цветников и других элементов благоустройства.
Эти территории, как правило, принадлежат городам, а для того, чтобы в парке-
выставке появились собственно различные скульптуры, регулярно устраиваются
различные конкурсы, симпозиумы современной скульптуры. Произведения-победители находят свое место в парке. Город таким образом получает уни​кальный ландшафтный объект для отдыха горожан, а заодно и какой-либо куль​турный фестиваль. Иногда такие конкурсы становятся очень известны и сами превращаются в популярный объект туризма.
Парки и скверы такого типа создают все чаще по всему миру, как замечают соз​датели такого парка в Яффо (Израиль) их целью было «открыть музейные стены и сформировать в самом сердце жилых районов города художественное простран​ство, доступное для всех его жителей, и вернуть искусству скульптуры уваже​ние, а искусству архитектуры - волшебство».
В последние десятилетия XX в. появилась своеобразная разновидность скуль​птурных садов и парков, которую можно назвать как «выставка одного объекта». В
качестве примера можно назвать крохотный сквер в центре г. Вильнюса со скуль​
птурой гигантского яйца в бронзовом гнезде. Каждый год власти города предла​
гают какому-либо известному художнику или скульптору как-либо оформить это
самое яйцо, каждый год оно разное
фактически, это еще один способ искусственно создать дополнительный интерес к городу.
Кроме парков-выставок в XX веке появились и постоянные парки скульптур, изначально задумывавшиеся их создателями как цельное произведение ландшафт​ного искусства, где ведущая роль отводится скульптуре. Пожалуй, самым ярким примером такого типа является сад Вигеллана в Осло. Это творение одного челове​ка - скульптора Густава Вигеллана.
В 1915 году Вигеллан подал на рассмотрение городских властей грандиозный проект - создание целого парка монументальной скульптуры.
После девяти лет горячих дебатов и споров проект утвердили, и художник под​писал с государством договор: он передавал в дар городу все свои будущие работы, а взамен получал полное довольствие и новую мастерскую, в которой после его смерти должны были открыть музей. Власти отвели скульптору участок земли во Фрогнер-парке, на котором Вигеллан трудился около 40 лет.
В результате на свет явилось удивительное сооружение, состоящее из 212 скуль​птур, 640 законченных изображений человека, сочетающих в себе голый натура​лизм человеческой жизни от рождения до смерти. Они скомпанованы в виде многочисленных групп вокруг центрального 18-ти метрового гранитного Монолита, а также высечены в самом Монолите.
Скульптор лично спроектировал все части парка вплоть до клумб и цветов на них. Это, вероятно, самый большой авторский скульптурный комплекс во всей истории искусства. Вигеллан отказывался интерпретировать свои произведения, не давал им названий. По его замыслу, в Сад надо приходить одному, или семьей, много раз, неспешно обмениваться или вообще не обмениваться мнениями. По​том, это ведь «место отдыха граждан». Надо поваляться на траве, надышаться за​пахом роз (их тут 120 сортов), побегать с собакой, почитать книжку на скамейке. В настоящее время Сад Вигеллана - одна из основных достопримечательностей Осло, любимое место отдыха горожан, а одна из скульптур парка («рассерженный малыш») - считается неофициальным символом столицы Норвегии.
Современный город может принять в себя любую скульптуру. Он эклектичен, культуры и эпохи в нем смешиваются и актуализируются. Даже в старом центре, где сохранен или восстановлен антураж предшествующих столетий и неоновые вывески и реклама пива недопустимы, современная скульптура все-таки может адаптироваться, хотя бы на контрасте, хотя бы временно.

