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Согласно теории структуры пространства (Space Syntax Theory), оно может быть представлено осями, точками или плоскими выпуклыми фигурами, соединёнными между собой [1,3]. Для анализа пространства участков насаждений пока нет обще​принятого метода представления, анализа, параметров оценки. В проведённом ис-следованиии было выбрано представление пространства в виде двумерных осей, образующих так называемый план осей (axial map) [2,4]. Для построения и расчёта модели планировочной структуры использовалась программа UCL Depthmap [6].

Существует два основных метода анализа плана осей: в одном угол пересечения осей учитывается (дирекционный анализ), в другом - нет (традиционный анализ). Для применения в данном исследовании был выбран сегментный дирекционный анализ.

Преимущества этого метода:
· более тщательный учёт особенностей распределения посетителей;
· лёгкость построения осей, представляющих собой продольные оси дорог, изо​бражаемые ломаными линиями.

Расчёт модели по данному методу даёт два основных показателя: показатель глубины и показатель выбора. Для применения в исследовании был выбран по​казатель выбора, представляющий собой теоретически возможное количество маршрутов, которые проходят через данный отрезок дороги. При этом принима​ется, что маршруты соединяют все возможные участки дорожной сети, имеют наи​меньшее возможное количество сегментов, и наименьший возможный суммарный угол поворота. Условно показатель выбора можно также трактовать как возможное количество посещений данного участка дороги или проходов по данному участку дороги.
Как предполагалось в исследовании, в условиях свободного режима использо​вания, характерного для городских, пригородных лесов и лесопарков, рост количе​ства проходов по данному участку дороги может вызывать рост количества сходов с данной дороги, рост площади линейного вытаптывания и, как следствие, рекреа​ционную дигрессию.

Для нормализации значения показателя был использован натуральный лога​рифм показателя выбора - LNchoice. Как оказалось, распределение показателя вы​бора достаточно неравномерно. Для того, чтобы выровнять распределение, все зна​чения показателя выбора были разделены на два множества. К первому множеству, условно названному зона 0, были отнесены участки дорожной сети, для которых значение показателя выбора не больше среднего значения в целом для объекта. Ко второму множеству, условно названному зона 1 - все прочие участки дорожной
сети (Рисунок 1).В принятой терминологии зона 0 может условно трактоваться как зона неинтенсивного посещения, а зона 1 - как зона интенсивного посещения.
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Рисунок 1 - Распределение значения показателя LNchoice для объекта Осиновая
Роща. Пунктиром обозначены сегменты дорожной сети зоны О,
где значения LNchoice меньше среднего.
По результатам исследования была установлена возможность использования характеристик дорожно-тропиночной сети для определения состояния раститель​ных сообществ объектов озеленения, так как существует взаимосвязь между пара​метрами графа дорожной сети и параметрами живого напочвенного покрова.

Наличие этой связи было установлено между следующими параметрами: по​казателем, определённым как натуральный логарифм параметра выбор (LNchoice) графа дорожной сети и каждой из трёх характеристик напочвенного покрова: про​ективного покрытия лесных видов, преобладания лесных видов над остальными видами живого напочвенного покрова, площади мёртвого покрова.

Установлено, что направленность взаимосвязи указанных параметров такова, что с возрастанием значения показателя LNchoice признаки рекреационной ди​грессии становятся более выраженными: возрастает площадь мёртвого покрова, падает проективное покрытие лесных видов, уменьшается площадь участков, на которых они преобладают над луговыми и сорными видами.
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