МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЦЕНТР ЛАНДШАФТНОГО ИСКУССТВА
«ЗЕЛЁНАЯ СТРЕЛА»
     приглашают в деловую поездку:
ПИТОМНИКИ ФИНЛЯНДИИ 
Питомники растений и парки Финляндии. 
Котка - Хювинкяя -Тампере - Турку – Хельсинки

20 - 25 июля 2020 г.

20 июля  (понедельник)

06.00. Отправление из Санкт-Петербурга на комфортабельном автобусе.

Пересечение пограничного поста, посещение магазина Duty Free. 

Посещение магазина Prisma.

Размещение в отеле   в Котке.

Обзорная экскурсия по Котке. 

- Сад пряных трав

- Морской парк Катариина

- Парк Isopuisto

- Водный парк Sapokka

- Променад скульптуры и парк Сибелиуса

Пикник в парке Катарина. (входит в стоимость)

Ужин  (оплата на месте самостоятельно). 

Ночь в отеле Original Sokos Hotel Seurahuone в Котке.

Этот отель расположен в центре города Котка, всего в 1 км от железнодорожного вокзала Котка. В отеле организуются вечерние развлекательные мероприятия, работают рестораны и 3 сауны. Каждый номер оснащен телевизором с плоским экраном.

Во всех номерах отеля Original Sokos Seurahuone Kotka к вашим услугам рабочий стол и бесплатный Wi-Fi.

В ресторане Amarillo подают различные блюда интернациональной кухни, а ресторан Fransmanni специализируется на французской кухне. В баре Amarillo Night часто проводятся вечера с живой музыкой и дискотеки.

К числу удобств отеля Seurahuone Kotka Sokos относятся тренажерный зал и игровая комната для детей. В летнее время гости могут отдохнуть на террасе.

21 июля (вторник)
06.30. Завтрак в отеле. 
07.30. Выезд из отеля

11.00-13.00. Посещение питомника Huutokosken Taimisto Oy
Питомник семейный, основан в 1952 году. Производит крупномеры, различные деревья и кустарники, хвойные и плодовые растения на площади 32 га. Продукция идет на продажу, при этом 70% приобретают ландшафтно-строительные организации, 20% уходит в садовые центры и 10% - доля государственного сектора. Питомник выращивает растения, главным образом, в грунте, но есть и горшечная культура - для летних поставок. Выращивают кустарники от привоя до 2-4 леток, и только те сорта, которые показывают хорошую зимостойкость. Деревья выращивают до 1,5-2 метров (в зависимости от породы), что занимает три и более года. Самым большим деревьям в поле - около 12 лет. Возраст хвойных в зависимости от сорта.

Адрес: Vättiläntie 1331, 79620 Huutokoski, Финляндия+358 17 573523
14.00-15.00. Обед в кафе на заправке ABC Pitkäjärvi Mikkeli (оплата на месте самостоятельно). 
Адрес: ABC Pitkäjärvi Mikkeli, Hietakatu 7, 50130 Mikkeli, Финляндия

16.00- 17.30. Посещение питомника Taimityllilä Oy 
Производство питомника фокусируется на трех направлениях:

- ягодные и плодовые растения

- декоративные деревья и кустарники

- выращивание специальных материалов для лесного хозяйства
Адрес: Karhulantie 16,52700 MÄNTYHARJU,puh. 020-741 6240, 0400-950 325,fax. 015-460 205

17.30 – 19.30. Переезд в Хювинкяя
19.30. Размещение в отеле Hotelli Cumulus Hyvinkää
Адрес: Hämeenkatu 2-4, 05800 Hyvinkää

Ужин (на месте самостоятельно). 
Ночь в отеле Hotelli Cumulus Hyvinkää 
Отель Hotelli Cumulus Hyvinkää расположен в центре города Хювинкяа, всего в 300 метрах от железнодорожного вокзала и в нескольких минутах ходьбы от городской церкви. К услугам гостей бесплатный доступ в интернет с объемом трафика до 1 Гб. Автомобиль можно бесплатно оставить на парковке.

В каждом номере отеля Hotelli Cumulus Hyvinkää установлен рабочий стол и телевизор со спутниковыми каналами. Некоторые из них оснащены мини-баром.

В числе удобств отеля Hotelli Cumulus Hyvinkää сауна, ресторан и бар. В зимний период гости могут пользоваться розетками для разогрева двигателя.

Каждое утро в отеле накрывают завтрак «шведский стол». По запросу в любое время на стойке регистрации предоставляется упакованный завтрак навынос.
22 июля (среда)

07.00. Завтрак в отеле
08.00. Выезд из отеля.

08.30-09.45. Посещение питомника Pinsiön Taimisto  
Pinsiön Taimistolla  - это современный садовый центр, который производит и продает широкую линейку садовых растений для открытого грунта, от летников, многолетников и кустарников до плодовых и хвойных, а также реализует инертные материалы, садовое оборудование и все остальное, нужное для сада. Они еще в 2003 году заложили свой собственный шоу-гартен - выставочный парк площадью 6 тысяч кв.метров. Этот ландшафтный парк служит испытательной площадкой для различных новых сортов растений. 
Адрес: Pentinmaantie 25,39150 PINSIÖ,puh. 03-3122 2500 keskus, 0400-638 683,fax. 03-3122 2526

Посещение питомника Satakunnan Taimitukku Ay 

Адрес: Kivijärventie 386 | 38600 Lavia

Теймутукку Сатакунты - это семейный питомник, специализирующийся на разведении травянистых многолетников, находится между Тампере и Пори. Считается самым большим и наиболее успешным питомником многолетников в Финляндии. Производство и оптовая торговля многолетними растениями для садовых центров, городских заказов и ландшафтных компаний. В дополнение к многолетникам производят садовую землянику.

Многолетники выращиваются в 0,8-литровых горшках, в продажу они поступают по 24 шт. в одной коробке. Некоторые  растения производятся в 2-литровых горшках и поставляются в коробках по 12 шт.

Многолетники, отправляемые в магазины, снабжаются цветным ярлыком, который содержит, помимо информации о растении и его цвете, метку ценника и штрих-код.

В ассортименте более 250 сортов многолетников , в том числе 27 сортов одной только хосты.

Для озеленения сложных участков, например – на склонах, питомник выращивает и предлагает растения в ковриках, или матах размером до 0,24 кв.м.(40 х 60 см). Для этого используются такие разновидности многолетников, как Geranium, Waldsteinia, Lamium, Sedum, Veronica, Phlox stolonifera, Phlox subulata, Nepeta, Lysimachia nummularia, Glechoma, Vinca и Ajuga.

Обед в кафе на заправке ABC Tikkula (оплата на месте самостоятельно).
Адрес: ABC Tikkula, Tikkulantie 2, Pori


Посещение Villa Mairea Noormarkku  http://www.villamairea.fi/en 
Адрес: Pikkukoivukuja 20, 29600 Noormarkku

Вилла Майре — одна из наиболее известных вилл XX века — была спроектирована в 1937-1939 годы финским архитектором и дизайнером Аль-варом Аальто.

Он питал страсть к родным деревушкам, которые, по его словам, «вырастали как будто сами собой… среди леса, привлекая своей простотой и аккуратностью». Дом расположен у истока реки в сосновом бору, и деревья словно заслоняют само здание и садик.

До создания виллы Майре Аальто прожил год в Японии. Он восхищался отношением японцев к природе, к созданию садов.

Покрытый дерном навес опирается на колонны, напоминающие деревья, и такую же зеленую крышу можно увидеть на здании сауны.

В доме также есть камин, соединяющий навес с гладкими бетонированными стенами дома. Природный курган, деревенский забор и ворота отделяют сад от расположенного позади леса.

Привлекает внимание бассейн свободной формы, окруженный газоном и растениями. Дощатый пол сауны немного выступает над бассейном, служа вышкой для прыжков в воду.

Аальто, несомненно, был талантливым дизайнером, оказавшим влияние на последующее поколение мастеров.

Созданная им мебель, здания и прилегающие сады отличаются неровностью линий, которая произвела большое впечатление на американского ландшафтного архитектора Томаса Черча, посетившего его в 1937 году.

Дом среди сосен по проекту Альвара Аальто сочетает в себе простоту, изысканность линий и современность, и при этом архитектор привнес в него традиционные народные штрихи..

Переезд  в Турку

19.30. Размещение в отеле Scandic Turku
Адрес: Eerikinkatu 28-30, 20100 Turku

Ужин (на месте самостоятельно). 
Ночь в отеле Scandic Turku в Турку

Отель Scandic Turku расположен в 7 минутах ходьбы от Рыночной площади города Турку и в 200 метрах от реки Аурайоки. Во всех номерах установлены телевизоры с кабельными каналами. Гостям предоставляется бесплатный доступ в интернет в объеме 1 Гб.

В распоряжении гостей номера с холодильником, рабочим столом и собственной ванной комнатой с душем.

По утрам в ресторане подают завтрак «шведский стол», а в течение дня — блюда интернациональной кухни. Гости могут в любое время заказать упакованный завтрак на вынос.

23 июля (четверг)
07.00. Завтрак в отеле.
08.00. Выезд из отеля.

09.00-11.00. Посещение питомника Pionien koti 
Питомник с говорящим названием «Дом Пионов» является семейным бизнесом. Ассортимент выращиваемых видов и сортов пионов является сегодня одним из самых больших в Европе. Они выращивают пионы в контейнерах для реализации на садовых ярмарках, в садовых центрах и непосредственно в своем питомнике. Есть показательный сад пионов, где можно увидеть их декоративные качества, начиная с ранних ботанических видов, которые начинают цвести примерно с середины мая, и далее гибридные сорта, цветущие до начала июля, в зависимости от погодных условий.

Адрес: Hussintie 15,23310 TAIVASSALO,puh. 02-841 4838,fax. 02-844 3466
12.00 – 13.30. Экскурсия в Kultaranta, на личную дачу Президента Финляндии. 
Адрес: Kultarannan puutarha, Kordelininkatu, Naantali
На противоположном берегу залива Наанталинлахти находится самая известная дача страны – летняя резиденция президента Финляндии «Култаранта». В 1922 году усадьба «Култаранта» на острове Луоннонмаа стала официальной летней резиденцией президента Финляндии. Судьба прежнего владельца усадьбы – Альфреда Корделина – трагична. Он был убит русскими матросами во время военного переворота в 1917 году. Здесь туристы могут ознакомиться с роскошным президентским парком, который был разбит по проекту архитектора Ларса Сонка вокруг построенной в 1916 году гранитной усадьбы. Ландшафтный парк является одним из первых образцов паркового архитектурного стиля в Финляндии, дошедшего до наших времен. Кроме того, в территорию «Култаранта» входит огромный лесопарк.
14.00 – 15.00 Обед в M Kitchen & CaféAboa Vetus & Ars Nova (оплата на месте самостоятельно)

Адрес: Itäinen Rantakatu 4-6, Turku
15.00-17.00. Обзорная экскурсия по Турку. 
Увлекательная поездка на автобусе по древнейшему городу Финляндии, во время которой Вы познакомитесь с историей города и главными его достопримечательностями, такими как Замок Турку, Кафедральный собор и Центральная площадь.

Свободное время в Турку.

Ужин (на месте самостоятельно). 

Ночь в отеле Scandic Turku в Турку

24 июля (пятница)

07.00. Завтрак в отеле
Выезд из отеля.
Посещение питомника Puutarha Tahvoset Oy  www.puutarhatahvoset.fi
Puutarha Tahvoset Oy – питомник, специализирующийся на выращивании и оптовой продажe саженцев декоративных, а также плодовых и ягодных растений. Фирма специализируется на поставке саженцев в горшках, в выращивании которых имеет опыт более 30 лет. Семейное предприятие было основано в 1956 году, и этим бизнесом занимается уже пятое поколение семьи Тахвонен.

Поля, на которых выращиваются декоративные деревья и кустарники, плодовые деревья, многолетние цветы, а также саженцы клубники, занимают площадь порядка 70 гектаров. Большая часть знаменитых финских рододендронов выращивается в питомнике Puutarha Tahvoset Oy. Имеют большой опыт работы с российскими компаниями.

Адрес:  Taimitie 40,10420 POHJANKURU,puh. 0207 424 570,fax. 0207 424 599

Обед (оплата на месте самостоятельно)

Посещение парка Маркетта в Эспоо

Парк Маркетта - самый большой постоянный ландшафтный парк в Финляндии. Он располагается в городе Эспоо. Планировка парка и 15 стендов были разработаны Ханной Хентинен. Парк разделен на небольшие арендованные участки. Компания, арендующая участок, отвечает за его проектирование, поддержание внешнего вида.

Парк Маркетта является местом проведения ежегодных садоводческих и ландшафтных выстовок, таких как iherTek (шоу для профессиональных ландшафтных дизайнеров) и Syyspuutarha (шоу для всех, кто интересуется садоводством).

Здесь представлена продукция, услуги более чем 110 компаний, организаций и городов, соревнующихся в красоте своих участков. Постоянно здесь представлены такие экспозиции: изделия из природного камня, бетонных блоков, плиток, стенок беседки, садовые мостики, оборудование для детской площадки, скамейки семена для газонов декоративные деревья, кустарники, многолетние растения, однолетние растения водные сады, пруды, фонтаны и многое другое.

Размещение в отеле Sokos Hotel Helsinki

Ужин (на месте самостоятельно).

Ночь в отеле Sokos Hotel Helsinki в Хельсинки

В этом отеле, расположенном недалеко от торговой улицы Алексантеринкату, к услугам гостей сауна и просторные номера с бесплатным Wi-Fi, а также ресторан французской кухни. До центрального железнодорожного вокзала Хельсинки - 400 метров.

В номерах отеля Original Sokos Helsinki постелен деревянный пол, установлен кондиционер и телевизор с плоским экраном. В некоторых номерах сооружена собственная сауна.

Каждый день в отеле Original Sokos Helsinki сервируют разнообразный завтрак шведский стол. В ресторане Fransmanni подают провансальские блюда со свежими травами.

Летом на популярной среди гостей террасе можно выпить послеобеденный кофе и напитки. Гостям предоставляются скидки в соседнем тренажерном зале EasyFit Helsinki Club.

Кафедральный собор, Сенатская площадь и музей финского искусства Атенеум находятся в 2 минутах ходьбы. Торговые центры Galleria Esplanad и Kluuvi также расположены поблизости.

25 июля (суббота)
Завтрак в отеле.

10.00 – 13.00. Обзорная экскурсия по Хельсинки. 
Во время экскурсии мы посетим основные достопримечательности города: Сенатскую площадь, зайдем в Кафедральный собор, увидим президентский дворец, посетим крупнейший в северной Европе православный собор с чудотворной иконой. Заглянем к «хозяйке» города и покровительнице студентов — Хавис Аманде. Прогуляемся по центральному парку города и посетим необычную часовню, которая напоминает нам о том, как выглядел " настоящий Ноев ковчег". Увидим самое известное произведение финской архитектуры — Железнодорожный вокзал.

Памятник Яну Сибелиусу

Необычный памятник, который состоит более чем из 600 полых стальных труб и весит 24 тонны, является одной из самых популярных достопримечательностей Хельсинки. Монумент был открыт в 1967 году, спустя 10 лет после смерти финского композитора Яна Сибелиуса. Автором работы является скульптор Эйла Хильтунен. Эта абстрактная композиция, чем-то напоминающая трубы органа, по замыслу художника, должна выражать суть музыки Сибелиуса.

Композитор Ян Сибелиус сыграл значительную роль в формировании финского национального сознания. Его музыка вдохновляла и объединяла народ. Одной из самых известных его работ является симфоническая поэма "Финляндия", рассказывающая об истории страны и одновременно направленная против цензурного гнета Российской Империи. Свою первую музыкальную пьесу Сибелиус написал еще в 10 лет, расцвет его творчества приходится на 1900-1920е годы. 

13.00 - 15.00. Свободное время для обеда и шоппинга.

15.00. Выезд в Санкт-Петербург.

 23.00. Ориентировочное возвращение в Санкт-Петербург.
В стоимость включено:


Проживание в отелях при двухместном размещении, с завтраками


Все трансферы по программе


Входные билеты по программе


Экскурсионное обслуживание


Посещение питомников

В стоимость не включено:


Виза

Страховка

Доплата за одноместное размещение 
Стоимость программы 1150 у.е. (для членов АППМ 1050 у.е., 1 у.е. = 1 евро)
Запись в поездку предварительная по телефонам 8-812-612-86-82, 8-921-956-99-35,                                                                                          e-mail: green-arrow@list.ru. Наши сайты www.zstrela.ru, http://vk.com/zelenayastrela
