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МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЦЕНТР ЛАНДШАФТНОГО ИСКУССТВА
приглашает в новое путешествие
Хакасия: заповедная природа Саян, село Шушенское, "Сады Мечты" и знакомство со знаменитым селекционером В.К. Железовым
10 – 17 августа 2020 г

«Эй-ии…и!» — этот возглас у хакасских сказителей предшествует зачину всякого алыптых нымаха (героико-эпическая песня).

«Поверхность земной шири, земли под ясным небом объехать я хочу» (хакасский героический эпос «Ай-Хуучин»)

И мы хотим далеко, «на край света, на землю у самого основания неба»! А раз так, решено — отправляемся в Республику Хакасию — замечательный субъект РФ, с которого для нас начинается Восточная Сибирь. Это её юго-западная часть. Хакасия граничит с Красноярским краем, Кемеровской областью, Алтаем и Тывой, занимает территорию в 61 569 кв. км. Её население — 537,5 тысяч человек. На западе Хакасии расположена горная область Кузнецкого Алатау, на юго-западе — горы Алтая, на юге и востоке — Западный Саян, на севере и северо-востоке — Хакасско-Минусинская котловина. Из крупных рек — Енисей, Абакан, Томь. В республике более 500 озёр, в том числе с лечебными свойствами (Шира, Белё, Ханкуль, Баланкуль, Ивановские озёра). Большие города — Абакан («Медвежья кровь») с населением более 180 тысяч человек, Черногорск (около 75 тыс.), Саяногорск (около 50 тыс.).
10 августа (понедельник)
00.15. Вылет из Москвы.

08.45. Прилет в Абакан

Трансфер в отель

Размещение в отеле в Абакане.
Обед (самостоятельно)
Обзорная экскурсия по Абакану

Вы познакомитесь с главными достопримечательностями города: местами  перового поселения хакасов; современными парковыми зонами, храмами, театрами и музеями, , прогуляетесь по главным улицам города, почувствуете неповторимый колорит хакасской истории.

Так же мы увидим:
Памятник арбузу

Скульптура Рождение планеты

Памятник Умке

Стела Лора 

Декоративное сооружение Коты

Cкульптура Маленький принц

Памятник пиву

Статуя скифский олень

Памятник Орлёнку

Скульптурная композиция Цветение

Прогулка по парку ландшафтного дизайна "Сады Мечты" - Парк топиарного искусства

Хакасия — родина «зелёных» крокодилов! И это благодаря Василию Адамовичу Антропову, их творцу. Бывший авиатор, офицер, грузчик, парикмахер, бизнесмен стал «изобретателем-ландшафтником», «Магистром красоты». Удивительно творческая личность, цепкий, хваткий, самодеятельный, всё делает своими руками из подручных, «бросовых», живых и сухих растительных материалов  — кохии, ячменя (похоже гривастого, хотя упорно называет его «диким»), веток и прутьев, на которые до него ни один «топиарщик» и внимания особого не обращал. Его пример другим наука — «сначала надо пахать не за деньги, а за идею, не питая особых надежд на блестящее будущее. Если пройдёшь через это, потом тебя нагонит всё остальное: и слава, и деньги, и заманчивые предложения».

Заворожил В. Антропова ландшафт в Петродворце и решил он сделать нечто похожее у своего дома в Черногорске. В «магазине семян» узнал, что «красивые кустарники, пригодные для художественной стрижки или, по-книжному, топиарного искусства», вроде самшита, в Сибири не растут». Ему посоветовали, и очень кстати, обратить внимание на кохию — «летний кипарис». А к середине лета у черногорского спортклуба «Сибиряк» появился 20-метровый «зелёный» крокодил из кохии. А дальше пошло… 

Абакане Антропову выделили землю и в 2007 году он создаёт там парк топиарного искусства «Сады Мечты» с  14-метровой «Эйфелевой башней», озерцом с островками, мостиками. Главное в «Мечтах» — скульптуры из растений — «Утёнок», «Котёнок», «Степной орёл» (с размахом крыльев в 10 метров), «Панда» и разные другие. В «Мечтах» есть и французский сад, и японский, и «сад Дракона», и египетский уголок, и английский газон, и альпийская горка, и мини-копия Петергофа, и даже «сад младенцев» с аистом. Помимо рукотворного зверья, в саду есть небольшой зоопарк, аттракционы для детей. 

Конечно, поглядев на скульптурный ряд, строгий критик скажет, что «тутэйшие богини» и не пытались равняться на Венеру Милосскую, да и фигурки 13 ангелов в «Садике ангелов», гномиков или гусят, не высокого полёта. Их избыточно много, видимо, из расчёта, чтобы каждому гостю досталось не меньше одного, и выставлены они нарочито, напоказ. Но главное в том, что создано нечто, чего никогда прежде не было, что заставляет далёких от дизайна людей, задумываться и хотеть, «чтоб в России было красиво». Посетителей восхищает не только мастерство создателя «Садов», газоны и фонтаны, но и уют, ухоженность территории — дело для нас ещё почти невиданное и непривычное. Нам всё ещё разор — норма. Несогласных прошу проследовать в пригородные леса, на обочины дорог, берега водоёмов. Есть посетители, заметившие  «прекрасный сад, восхищающий богатым ассортиментом растений и продуманным ландшафтным дизайном». Правда, «тонны впечатлений» связаны, прежде всего, с едой, рыбками-зверушками, детскими развлечениями. Хорошо, что там же в парке в библиотеке имеются книги по ландшафтному дизайну, которые можно почитать и повысить свой культурный уровень, найти ответы на вопросы, неизбежно возникающие после встречи с «зелёным прекрасным».  
Преображенский парк

Антроповские «Сады Мечты» примыкают к большому Преображенскому парку, что рядом со Спасо-Преображенским собором, замечательно оригинальным «новоделом» 90-х годов. Парк большой, ухоженный, с фонтанами и прудами, беседками и дорожками. Комплекс «Добрый Ангел Мира» посвящён благотворительности. На памятных табличках высечены имена нескольких десятков меценатов прошлого, представители семейств Шереметевых, Третьяковых, Морозовых, Мамонтовых. Очень уместно, потому что рядом Дворец бракосочетаний, установлен памятник Святым благоверным князю Петру и княгине Февронии Муромским, покровителям супружеской любви и верности. Рядом с ним — три металлических дерева для символических замков, которые молодожёны замыкают на «Дереве любви», скрепляя свой союз.

После отлёта В. Антропова в европейскую часть страны, его преемник — Денис Сафронов создал в 2011 году в центре Абакана парк «Вдохновение» с «гигантским домом на деревьях» и таких же размеров «беседкой влюблённых с зелёным куполом», водяной мельницей и прудом (с живностью — совы, черепахи, страусы и верблюды), «фонтаном желаний». Затем Сафронов «повторил» «Сады Мечты» в Красноярске.
Ужин (самостоятельно)
Ночь в отеле "Азия" в Абакане.
Отель «Азия» расположен в городе Абакан. К услугам гостей бесплатный Wi-Fi и ресторан. При отеле работает бар и обустроена бесплатная частная парковка.

Во всех номерах установлен телевизор с плоским экраном и спутниковыми каналами. В некоторых из них имеется гостиная зона, где можно отдохнуть и расслабиться. Среди удобств — чайник. Собственная ванная комната укомплектована банными халатами и тапочками.

Стойка регистрации работает круглосуточно. В ресторане Food&Bar 114 подают блюда европейской кухни, а в ресторане Pur Pur накрывают завтрак и готовят блюда пан-азиатской кухни.

11 августа (вторник)
Завтрак в отеле.

Выезд из отеля.

Посещение  историко-этнографического музея-заповедника  Шушенское. 

Сейчас это музейный комплекс под открытым небом, исторически сложившаяся  часть сибирского села конца ХIХ – начала ХХ веков. В избах и в усадьбах воссозданы условия жизни сибиряков, отражены основные занятия крестьян, показаны подсобные промыслы и ремесла. Также представлены многочисленные памятники сельского зодчества: крестьянские усадьбы и их подворья, здание волостного правления с тюрьмой, сельская лавка, кабак, кузница.

В 80 км. от Абакана, за Енисеем, на территории Красноярского края, расположено село Шушенское, известное, прежде всего, как место ссылки В. И. Ленина в 1897-1900 гг. «Шу-Шу — село недурное», — с иронией писал Владимир Ильич матери. Он отметил, что оно «большое, в несколько улиц, довольно грязных, пыльных — всё как быть следует. Стоит в степи — садов и вообще растительности нет. Окружено село… навозом, который здесь на поля не вывозят, а бросают прямо за селом… У самого села речонка Шушь, теперь совсем обмелевшая». Тем не менее, места эти Ленину так понравились, что его, может в единственный раз, потянуло на лирику. И полились строки: «В Шуше, у подножия Саяна…» Там провёл Владимир Ильич без малого три года — читал, писал, ходил на охоту, занимался спортом, гулял, общался с народом. Из написанного Лениным в ссылке достаточно назвать лишь капитальный труд «Развитие капитализма в России» на 600 страниц. Приехавшая к Ленину его молодая жена — Н. К. Крупская среди прочих дел, с энтузиазмом занималась развитием цветоводства и огородничества, привлекая будущего вождя революции к подготовке гряд и прочей прозаической садовой работе. 

О ленинской ссылке, о прошлом села, о крестьянских промыслах и ремёслах, о сибирском казачестве рассказывает экспозиция историко-этнографического музея-заповедника «Шушенское» (ранее «Сибирская ссылка В. И. Ленина»). Три десятка деревянных домов с дворами и огородами за зелёными заборами призваны создать для туристов образ седой старины. Особый интерес вызывают две мемориальные квартиры политического ссыльного Ульянова, с которых ещё в 30-е годы и начался музей в Шушенском — в доме зажиточного крестьянина Аполлона Зырянова и у крестьянской вдовы Петровой. В них много сохранившихся подлинных вещей того времени, дополненных  недавними копиями, которые трудно отличить от оригиналов.

Демонстрация ремесел (бондарное,гончарное,ткачество). 

Вы сможете своими руками могут изготовить сувенир.Наиболее популярный мастер класс- гончарное производство. Красивые глиняные изделия: от горшочков до игрушки. Это будет памятным подарком,сделанным своими руками. 

Обед - Сибирская кухня в "Новой деревне" (входит в стоимость)  

«Новая  деревня» — это 6 усадеб, воссозданных в старинном стиле. Во вновь построенных домах и хозяйственных постройках имеется немало орудий труда и предметов быта (сани, телеги, сеялки, веялки и т. п.), имеющих музейную ценность. Там, в обстановке, напоминающей сибирское село XIX века, можно не просто пожить по-крестьянски, отведать блюда сибирской кухни, отвлекаясь по желанию на телевизор, бильярд или баню, но и научиться ремёслам, поучаствовать в играх и забавах, и не только детских, «окунуться» в атмосферу народных праздников и обрядов. 

Заслуживает внимания также народная картинная галерея, открытая в 1970 году на основе коллекции репродукций, собранной рабочим Норильского комбината И. В. Рехловым. В настоящее время она насчитывает 20 тысяч произведений живописи, графики и скульптуры.
Посещение национального парка «Шушенский бор». 

В 1995 году в лесной части музея-заповедника открылся национальный парк «Шушенский бор», занимающий площадь в 39200 гектаров в лесостепной зоне и в горной, что в Западном Саяне. В парке произрастает более 840 видов сосудистых растений, в т. ч. 13 — из Красной книги РФ. На территории Перовского лесничества находятся ленточные боры, Песчаная и Журавлиная горки, Шалаш из брёвен и досок на берегу озера Перово, где любил прогуливаться В. И. Ленин, а также Музей истории лесного хозяйства. В Горном лесничестве — альпийские луга, водопады, ледниковые озёра с громкими именами — Венеция и Банзай. Там проходит несколько экскурсионных экологических маршрутов различной протяжённости. Например, «Экоборус», протяжённостью 9,5 км. к вершинам хребта Борус (высшая точка 2318 м), «Саянские контрасты» (30 км) на ав
Дендрарий «Берендей»
В окрестностях Шушенского есть дендропарк «Берендей» (1,8 га), где произрастает 170 видов деревьев и кустарников, в т. ч. 122 вида, интродуцированных из других регионов. Представлены зоны — лесостепи, тайги, альпийская горка, бор, экзоты. Парк населён также многочисленными сказочными персонажами, вырезанными из дерева, чучелами птиц из рогоза. Начало всему этому «царству» положил великий энтузиаст, бывший директор лесхоза «Шушенский бор» Дмитрий Павлов. В 1969 г он создал первое в крае школьное лесничество, а в 1979 г — этот самый «Берендей».
Чаепитие на Бутаковской поляне – красивом, большом, оборудованном месте отдыха.

Ужин (самостоятельно)  
Ночь в отеле "Саяногорск" , Саяногорск 
Отель "Саяногорск" расположен в центральном районе города Саяногорск. К услугам гостей бесплатный Wi-Fi и спа-салон с крытым бассейном. Номера оборудованы холодильником.

Все номера оформлены в классическом стиле и оснащены телевизором. В ванных комнатах установлен душ.

В ресторане отеля "Саяногорск" подают блюда русской и европейской кухни, включая местные фирменные блюда.

Гости могут отдохнуть в сауне или сыграть в бильярд, по запросу можно заказать массаж.

Саяно-Шушенская ГЭС находится в 40 км от отеля "Саяногорск"

12 августа (среда)
Завтрак в отеле.

Посещение опытного садоводческого хозяйства Железова В.К.

Создателем уникального Сибирского сада, где растут и плодоносят десятки сортов плодовых деревьев мировых стандартов, является известный садовод и селекционер из Хакасии — Валерий Константинович Железов. Валерий Константинович много лет успешно занимается садоводством, выращивает необычные для Сибири южные сорта абрикосов, персиков, слив, яблок, груш и других культур. Опытное садоводческое хозяйство расположено на границе Хакасии и Красноярского края в умеренном климатическом поясе с резко континентальным и климатом, Суровость климата Саяногорска характеризуется низкими температурами продолжительной зимы. Устойчивые морозы начинаются с ноября и продолжаются примерно до марта. Зима малоснежная, в отдельные годы случаются морозы –40ºС.

В садоводческом хозяйстве Железова В.К., находящемся в поселке Красный хутор (Шушенский район), растут и плодоносят более двухсот лучших сортов России и Зарубежья, без укрытия и утепления, при минимальном снежном покрове зимой. Это стало возможным благодаря многолетней селекционной работе по созданию сортов плодовых культур устойчивых к неблагоприятным природным условиям Сибири. Сад Железова В.К. является уникальной площадкой, где ставятся всероссийские рекорды по урожайности абрикосовых культур.

Обед (входит в стоимость)
Посещение СШГЭС.
На территории Хакасии находится самая мощная в России Саяно-Шушенская гидроэлектростанция (6400 МВт), одно из самых грандиозных строений СССР. Полукруглая бетонная плотина высотой в 245 метров, в полтора раза выше пирамиды Хеопса, врезана в скальные берега на 15-метровую глубину. Длина плотины по гребню — 1070 метров.

«Изербельский ключ» с обедом, рыбалкой и баней расположен среди вековых деревьев на берегу Енисея между посёлками Майна и Черёмушки. Красивые домики из дерева, благоустроенная территория, «мангальные зоны» и восхитительные природные ландшафты.

В этих краях предгорья становятся горами. Здесь, в Саяногорске, Майне, а особенно в Черёмушках, уникальный даже для Абаканско-Минусинской котловины  микроклимат — благодаря незамерзающему зимой Енисею. Он несколько мягче, чем в соседних районах, несколько тише ветры. Но это не значит, что тут полная благодать и без труда можно вырастить что захочешь. Вокруг расположено множество садовых товариществ, а в них сады и огороды, где летом — изобилие овощей и фруктов, которое выливается далеко за пределы СТ на улицы и площади городов и посёлков. Говорят, что в экспозициях музеев Абакана, Минусинска, Шушенского «помидоров не меньше, чем камней». Среди прекрасных здешних садов есть уникальные. В один из них нас приглашает Валерий Константинович Железов — известнейший в Сибири садовод, «от Бога», как говорится. Прежде чем вы увидите его сад с абрикосами, сливами, черешнями, не говоря уже о яблонях, грушах и вишнях, зайдите на сайт «Вестника садовода» и познакомьтесь с материалами рубрики, посвящённой Железову, почитайте его статьи, его, в соавторстве с Н. И. Курдюмовым, книгу «Умный сад. Как перехитрить климат» (2011 г). Вы поймёте, что всегда и всюду дело не столько в климате, сколько в достоинствах людей. Садовая Хакасия — это не один Железов. В Абакане работают с косточковыми Турсунпулот и Татьяна Дускабиловы (НИИ с-х. проблем), с абрикосами и виноградом Евгений и Ольга Пискуновы, в Саяногорске — с персиком и крупноплодными сортами яблони Леонид Чернобаев и с черешнями Борис Боднар, в Шушенском с виноградом — Александр Рыкалин.  
Желающие также могут порыбачить с берега, рыбалка на Енисее - будет прекрасным досугом для рыбаков любителей. Ну а после рыбалки - настоящая сибирская банька с березовыми и еловыми веничками - обязательно восстановит силы после дороги. Желающие могут окунуться после парной в чистые воды Енисея. Из баньки проложена лестница в реку Енисей.

Экскурсия на катере по Енисейской акватории. 
Экскурсии по Енисею необыкновенно живописны. Мы остановимся на каменных островах и песчаных пляжах. Посетим известное  форелевое хозяйство "Серебряная бухта", где  производят  деликатесную рыбу Енисея в Хакасии - известный бренд "Саянская форель". Можно также купить рыбу разных способов приготовления. 

Ужин (самостоятельно)
Ночь в отеле "Саяногорск" , Саяногорск 
Изербельский ключ новая база в Хакасии, некоторые объекты в стадии строительства. Благодаря своему удачному дизайну, база отдыха удачно вписывается в окружающий ландшафт, который был в полной мере сохранен и дополнен.

Домики, расположенные среди вековых деревьев необычайно уютно смотрятся. По всей территории базы проложены деревянные лестницы, дорожки вымощены натуральным камнем или деревом. Каждому дому отводится своя мангальная зона, благодаря чему отдыхающие не мешают друг другу.

13 августа (четверг)
Завтрак в отеле.

Выезд из отеля в  г.Абаза. 
Сибирский колорит - Встреча в Бондарево!
В село Бондарево к другу Льва Толстого, сибирскому правдолюбцу — Т. Бондареву (1820-1898)

В степи, в 135 км от Абакана расположено село Бондарево. Оно было основано в 1830 году отпущенными на волю бывшими крепостными из Воронежской губернии. Поскольку село долгое время служило местом ссылки крестьян, принадлежавших к ереси иудействующих, или субботников, то до 1850 года его называли Обетованным, а затем, до 1958 года — Иудиным. В 1867 году в село был сослан философ-самоучка Тимофей Михайлович Бондарев, который основал там школу и несколько десятилетий проработал здесь учителем. Он перешёл из христианства в секту субботников, за что был посажен в тюрьму, а затем сослан в Сибирь. Вскоре Бондарев увлёкся идеями Льва Толстого, вступил с ним в переписку и написал трактат «Трудолюбие и тунеядство, или Торжество земледельца», созвучный идеям Толстого. Основная мысль Бондарева — крестьянский труд, когда человек в поте лица своего добывает свой хлеб, является основным условием праведности. Свою рукопись Бондарев передаёт министру внутренних дел вместе с прошением на имя царя и затем ждёт своего «звёздного часа», надеясь, что его вызовут в столицу, ведь  он предложил рецепт избавления человечества от нищеты и голода. Но откликнулся только Толстой. Великий писатель писал, что крестьяне Бондарев и Сютаев, «два русских мыслящих человека имели на меня большое нравственное влияние, обогатили мою мысль и уяснили мне моё миросозерцание». Толстой смог опубликовать труд Бондарева не только на русском языке со своим послесловием, но также в переводах на английский и французский языки. Писатель-моралист  написал ещё несколько рукописей — «Се человек», «Первородное покаяние», «Гордиев узел», «О любви к ближнему», «Спасение от тяжкой нищеты». В них дана оригинальная трактовка христианства, резкая критика официальной церкви, отражены народные идеалы социальной справедливости. В 1958 году Иудино было переименовано в Бондарево в его честь. В 2005 году Бондареву был поставлен памятник. Сейчас там, где находился дом Бондарева, где лежали каменные плиты с вырубленными им словами завещания, где он посадил перед смертью тополя, создан музей-усадьба.
Обед (входитт в стоимость)

Посещение Абазинского бора
Абазинский бор — памятник природы расположен в обширной котловине, образуемой Западным Саяном на левом склоне долины реки Абакан в пределах горно-таёжной зоны. Это окраина г. Абазы в 176 км юго-восточнее Абакана на трассе, ведущей в Тыву. Образован в 1988 году на площади в 9 га. В 2017 г. его площадь расширена до 176 гектаров. Кедрово-сосновый бор лентой тянется вдоль берега, окаймлённый уникальным скальным комплексом Чалпан (по-хакасски — гора). Это отвесный каменный массив высотой 147 метров, напоминающий звериный клык. С вершины Чалпана открывается неописуемой красоты панорама города, бора и реки.

Среди более 200 видов растений, представленных в бору — 12 краснокнижных , в том числе — зубянка сибирская, кандык сибирский, венерин башмачок крупноцветковый, гериций (ежевик) коралловидный, дремлик болотный. Близость бора к городу заметно сказалась на видовом составе пернатых. Из них чаще всего встречаются воробьи и синицы, соответственно 50 и 44,4 особи на квадратный километр, за ними — снегири (18,2), вороны (17), сорока (13,8), кедровка (10,01), свиристель (4,3). Из краснокнижных представителей фауны здесь отмечены — сапсан, скопа, чёрный аист, филин. 

Кстати, об экологии. 25 мая 2018 года около 50 участников квеста «Чистые игры. Чистая вода»  собрали на территории особо охраняемого памятника природы 2 тонны мусора. Инициатор мероприятия Мария Бодягина говорит, что её вдохновляет любовь к месту, где она родилась и живёт, что её удручают свалки в таком живописном краю как Хакасия. Другой участник игры сказал, что год назад они здесь же набрали огромное количество мусора, но, похоже, что «жители Абазы с упорным постоянством маньяков превращают наш бор в помойку!». Много было собрано хлама, много справедливых упрёков сказано, но пока что количество «грязнуль» исчисляется тысячами, а волонтёров — десятками, сорят ежедневно, а квесты проводятся один раз в году. Разошлись с верой в то, что в будущем году вместо мусорных куч здесь будут цветочные поляны.
Посещение Кедрового питомника

Кедровый питомник Абазинского лесхоза в предгорьях Саян является поставщиком федерального уровня, работает не только на Сибирь, но и на Урал, Поволжье. Может выращивать до 3 млн. саженцев кедра ежегодно, а к ним ещё и — декоративные голубые ели.

В питомнике нас встречает Марина Морозова , которая работала в коллективе, создававшем питомник .

Проект питомника был создан Воронежским НИИ лесной селекции и генетики, и питомник был подразделением этого учреждения. Полное название звучало: "Лесной опытно-показательный селекционный питомник НИИ лесной генетики и селекции". Было запланировано создание прививочных плантаций кедра с целью получения семян с улучшенными генетическими качествами (для этого в тайге работали экспедиции и было отобрано около ста "плюсовых" деревьев, с них промышленные альпинисты снимали черенки для привоя. Кроме того, создавался маточный сад для производства саженцев плодовых культур и плантация ивы корзиночной для работы цеха плетения, чтобы обеспечить работой сотрудников вне сезон. Посевные отделения по выращиванию сеянцев кедра для лесных культур успешно работают до сих пор. Прививки производились на 3х летние саженцы кедра, высаженные в полиэтиленовые стаканы (их клеили сами). Посадка велась по схеме смешения клонов 8 на 8 метров. Это был огромный ручной труд. На сегодня - в идеальном состоянии посевное отделение и около 50 гектаров плантаций плодоносящих кедров.

Ужин с дегустацией местных продуктов (входит в стоимость).

Ночь в Агроэкоусадьбе "Бурундук"
Гостевой дом Бурундук расположен в тихом месте, на окраине Абазы, в 200 км от Абакана. Он давно популярен не только у жителей Хакасии, но и гостей приезжающих со всех уголков России. Его популярность вполне оправдана, красивые таежные места в сочетании с радушием и гостеприимством хозяев сделают ваш отдых незабываемым. Гостевой дом Бурундук находится у красивого скального утеса в окружении хвойного леса. Все гастрономические туры по Абазе проводятся на базе данной усадьбы.

Территория включает в себя большой двухэтажный гостевой дом с мансардой, деревянную русскую баньку, площадку для отдыха под крышей с большим столом, лавками и площадкой для барбекю и шашлыков. Рядом находится большая качеля. Гости могут сходить на прогулку на берег реки Абакан, подняться на скалу Чалпан, прогуляться по таежному городку Абаза. Внутренняя отделка дома необычна и состоит из различных работ выполненных хозяевами дома. Изделия из керамики, дерева, художественной ковки придают особый уют дому. Везде чувствуется забота и любовь хозяев к своим гостям.

Обращаем Ваше внимание на условия размещения в Агроэкоусадьбе! Размещение трехместное ! 

Двухэтажный коттедж на 14 человек

Первый этаж дома: прихожая, просторная кухня-столовая, оборудованная всем необходимым, гостиная с камином и музыкальным центром, санузел.

Второй этаж: просторный холл (спутниковое телевидение, караоке), четыре трехместные комнаты.
14 августа (пятница)
Завтрак в агроэкоусадьбе.

Посещение центра заповедника "Хакасский" 

Комплекс является ландшафтной экспозицией под открытым небом. Включает в себя эколого-экскурсионную тропу «Таежная грамота», «Музей сибирских промыслов», размещенный в стилизованной избе охотника с навесом и лабазом, визит-центр.

На маршруте экологической тропы «Таежная грамота» гости Хакасии могут узнать о деятельности заповедника «Хакасский» и заказника федерального значения «Позарым», познакомиться с фоновыми, а так же редкими и исчезающими видами растений и животных, лекарственными и медоносными травами, узнать об этапах роста кедра и ценности данного вида дерева.

Также экскурсия включает тематику экологических проблем местности (лесные пожары, браконьерство и др.), традиционных форм природопользования и перспектив развития отношений «человек–природа».

Обед (входит в стоимость)

Экскурсия в Казацкую усадьбу с.Арбаты.

Музей-усадьба «Казачья изба» открыт в 2011 году в равнинном селе Арбаты («степь» по-хакасски) Таштыпского района. Именно здесь в XVIII веке возникли первые поселения красноярских казаков, нёсших службу в Таштыпском остроге. Село Арбаты, например, основано в 1768 году на месте Арбатского форпоста на реке Абакан. Строительство здания, в котором находится нынешний музей, было завершено мастером Елисеем 6 мая 1896 года. До 1940-х годов в нём жила казацкая семья, затем учителя, размещались детские ясли, школьные мастерские. Здание отреставрировано под этнографический музей казацкой народной архитектуры и быта.

Ужин (входит в стоимость)

Ночь в Агроэкоусадьбе "Бурундук"
15 августа (суббота)
Завтрак в агроэкоусадьбе.

Выезд из усадьбы.
Экскурсия к  «Хуртуях Тас»
Анхаковский музей-заповедник Хуртуях Тас в центре 35-километрового Аскизского могильника — главная святыня Хакасии.

Улуг Хуртуях Тас («Большая каменная старуха») — изваяние высотой 3 метра из песчаника, с грубо выбитым лицом, выпуклым животом и грудями, близ аала Анхаков, на 113 км трассы Абакан – Ак-Довурак. Это памятник Окуневской культуры (конца III - начала II тысячелетия до нашей эры. Почитается хакасами как покровительница женщин, «мать матерей». Её называют ещё и Хартуях Иней («Каменная мама»). «Наша Белая каменная Мать, — обращаются к ней, — Помоги мне стать матерью». И она помогает. Памятник известен науке уже почти триста лет. В первом описании, сделанном Д. Г. Мессершмидтом в 1722 г., говорится, что «татары-язычники» оказывали Куртуяк большой почёт, трижды объезжали вокруг неё, а затем «делали ей подношение в виде еды». Археолог  А. Н. Липский сообщал, что даже в середине прошлого века, когда обелиск стоял во дворе музея в Абакане, он наблюдал, как женщины угощали каменную старуху сметаной, молочной водкой, всякой пищей, умоляя Куртуяк даровать им детей. Сейчас обелиск возвращён на старое место и над ним в целях сохранности возведена стеклянная юрта.

Посещение музея под открытым небом «Казановка»
Музей под открытым небом «Казановка» — первый в Хакасии археологический музей-заповедник, призванный сохранять природные и историко-культурные ландшафты, археологические раскопки, изучение находок, формирование фондов.  Музей открыт в феврале 1996 года по инициативе и стараниями историка, археолога Леонида Ерёмина. Музей расположен у ручья Кюг, что по-хакасски означает — «счастье». Территория заповедника — 18433 гектара, по его границам расположены 6  населённых пунктов, в которых живут преимущественно хакасы. Абазинский район — единственный в республике, где хакасы составляют большинство населения — 50,4%. Здесь чаще, чем где-либо звучит хакасская речь, живы народные обычаи и обряды, настоящая хакасская кухня.

Главное в музее — более полутора тысяч наскальных изображений или петроглифов, свидетельства творчества древнего человека. Разные по технике и мастерству все они изображают предков, духов, родовые знаки, обряды. Самый приметный Белый камень — Ах Тас из белого гранита, который уже четыре тысячи лет помогает людям от болезней сердца, крови, нервов. Ах Тас врачует основательно, хотя и незаметно для человека.

Посещают туристы и расположенную на реке Аскиз, родовую скалу Майнагашевых Иней-Тас («Каменная Бабушка»), которая была похожа на сидящую старуху. Её взорвали, но к этому месту по-прежнему приходят люди со своими признаниями, бедами, просьбами.

Ещё один интересный объект музея-заповедника — восстановленный аал (жилище, юрта со всей обстановкой, надворными постройками, упряжью, орудиями труда, национальной одеждой и обувью, предметами быта и кухонной утварью). Юрта подлинная, ей больше ста лет.

Национальный обед в юрте музея (входит в стоимость)

Позднее прибытие на туристский комплекс КЮГ
Ужин (входит в стоимость)
Ночь в туристском комплексе КЮГ
Юрта – уникальное жилище, прекрасно приспособленное к условиям степей. Летом, когда на земле царит жара, в юрте прохладно, а в холодную погоду – тепло и уютно. Деревянные юрты расположены на берегу горной реки Аскиз, что усиливает впечатления и дарит незабываемое ощущения природы.
16 августа (воскресенье)
Завтрак. 
Выезд  на экскурсионную программу: ОГЛАХТЫ. 
Петроглифы расположены на труднодоступных скальных выходах; к самым красивым рисункам ведет лестница в 960 ступеней, подъем на которую посилен и школьникам и пенсионерам. На лестнице имеется несколько смотровых площадок, откуда открываются потрясающие панорамы Красноярского водохранилища и прилегающих степей. Знаменитая плита с наскальными рисунками под названием «Шаман-камень». На ней изображены 34 скифских кинжала, несколько колесниц, личины и изображения животных.

Обед - ланч на природе (входит в стоимость)

Выезд в Абакан.

Размещение в отеле.

Ужин (самостоятельно)
Ночь в отеле в Абакане..

17 августа (понедельник)
Завтрак в отеле.

Трансфер в аэропорт.

09.50. Вылет из Абакана.

10.40. Прибытие в Москву.
В стоимость включено:

Двухместное размещение в отелях с завтраками
Трехместное размещение в Агроэкоусадьбе

Размещение в юртах на одну ночь


Транспортные услуги по программе


Экскурсии по программе


Услуги гида-экскурсовода по программе


Входные билеты в музеи

Обеды и ужины, указанные в программе.

В стоимость не включено:

Авиабилеты Москва  – Абакан - Москва (а/к Аэрофлот)

Доплата за одноместное размещение﻿ 

Обеды и ужины, не  указанные в программе.
Стоимость программы уточняется.

Запись в поездку предварительная по телефонам 8-812-612-86-82, 8-921-956-99-35,                                                                                          e-mail: green-arrow@list.ru. Наши сайты www.zstrela.ru, http://vk.com/zelenayastrela
