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МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЦЕНТР ЛАНДШАФТНОГО ИСКУССТВА
приглашает в поездку 
Момидзигари, или Охота за красными кленами в Японии
23 ноября  - 01 декабря 2018 г.
Удивительно красивы осенью японские клены (момидзи). Они довольно сильно отличаются от нашего клена остролистного (Acer platanoides), приземисты и низкорослы, ветвисты, а листва их ажурна и тонка. 

Японцы уверены, что человек, который созерцает момидзи, становится более совершенным...

﻿Во второй половине ноября, с понижением температур воздуха, клены начинают окрашиваться в красный, желтый, оранжевый, багряный цвета и, чем ниже температура, тем ярче становится их листва. 

Во время нашей успешной прошлогодней охоты на момидзи, в кленовых парках Токио и Киото мы встречали гораздо больше японцев, чем европейцев.

Нашу программу можно ещё назвать "Древние столицы Японии", потому что в этом путешествии 

мы посещаем все четыре старинные столицы - Эдо (нынешний Токио), Нара, Камакура и Киото.

Лучшие местные гиды работают с нами в Японии, что даёт возможность глубже почувствовать страну.
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                                                                                                 Наша группа в Киото в ноябре 2013 г.
23 ноября 

18.00. Сбор группы в аэропорту Шереметьево, Терминал D. 
20.00. Вылет из Москвы в Токио. А/к Аэрофлот, рейс SU 262.

ТОКИО

24 ноября 

11.40. Прибытие в Токио. Встреча с гидом в аэропорту. Трансфер из а/п Нарита на автобусе в отель.

14.00. Размещение в отеле в Токио.

Обед (самостоятельно, для обеда будет выделено время)
16.00-19.00. Обзорная экскурсия по Токио 

Вы познакомитесь с одним из крупнейших городов планеты, столицей второй экономической державы мира. Так же мы увидим: район Shinjuku с небоскребами и интересными ландшафтными решениями, 

знаменитый проезд Jingu-Gaien - автомобильный проспект, окруженный двойными аллеями высоких стриженых деревьев гинкго билоба. В это время листва гинкго имеет ярко-желтую окраску.

Ночь в отеле в Токио.

25 ноября 

06.45-10.00.  Завтрак в отеле.

10.00. Встреча с гидом в лобби отеля.

10.00-18.00. Посещение парка при Императорском дворце.
Посещение садов:

Сад  Rikugien  

Слово Rikugien буквально означает сад шести поэм. И сад Rikugien это самый красивый токийский сад и может служить образцом японского стиля в садовом дизайне. В 1695 году пятый сёгун подарил эту землю своему верному самураю, который вырыл на ней озёра и создал миниатюрные горы. И сегодня это — оазис спокойствия, сад которому более трёхсот лет. В садах Rikugien есть центральный пруд, острова, лесные массивы, искусственные холмы, несколько чайных домиков. Вы увидите здесь можно увидеть перекрученные стволы сосен, разнотравье, изогнутые мостики. Лагуны заполнены карпами и маленькими черепахами, среди ветвей порхают птицы. В парке Рикюген более 6000 деревьев, среди них и знаменитые плакучие сакуры. А ночью благодаря подсветке парк выглядит элегантно и эффектно.

Сад Koishikawa-Korakuen с кленами 

Сад Коисикава Коракуэн – старейший ландшафтный японский сад в Токио. Его строительство началось в 1629 году при сегуне Токугаве Ерифусе и завершено уже при его преемнике. Сад в миниатюре воспроизводит японские и китайские пейзажи, используя водоемы, камни, растения и создавая искусственные холмы. Таким образом, прогуливаясь по парку, вы можете посетить священную гору Фудзияма, храм Киёмидзу-дэра, а также знаменитое Западное озеро в Китае. Особенно привлекателен сад во второй половине ноябре в период листопада, в феврале, когда проводится Сливовый фестиваль, и в апреле во время цветения сакуры.

Обед (оплата на месте)
Сад New Otani 

Один из самых известных и фешенебельных отелей Токио New Otani славится не только тем, что гостям предлагаются услуги личного секретаря. Едва ли не главной достопримечательностью одного из старейших столичных отелей являются его сады. Возраст уникального японского традиционного сада, принадлежащего отелю, более 400 лет. Площадь сада – больше 4 гектаров, раньше (как и в случае с подавляющим большинством остальных «мокрых» садов японской столицы) этот парк принадлежал даймё (феодальному лорду). Уникальный, скрытый от мегаполиса сад радует постояльцев гостиницы сезонным набором цветов, осенью это хризантемы, весной – орхидеи. В декоративных прудах цветут лотосы, плавают карпы, есть даже небольшая бамбуковая рощица. Сад гостиницы New Otani по праву причисляют к одному из самых живописных и исторически важных садов Токио. 

18.00. Возвращение в отель.
Ночь в отеле в Токио.

КАМАКУРА

26 ноября 

06.45-9.00. Завтрак в отеле.

9.00. Встреча с гидом в лобби отеля.

9.00-18.00. Автобусная экскурсия в Камакура ( 60 км)

Бронзовая статуя Дайбуцу – Великого Будды – вторая по величине в Японии. Ее высота – 11,4 м. Любоваться осенними красками можно у одной из главных красот Камакуры – буддистского храма Энгакудзи.Древняя столица Японии Камакура (Kamakura) становится наиболее нарядной со второй половины ноября и до раннего декабря. Любоваться осенними красками можно у главных достопримечательностей города – буддистского храма Энгакудзи (Engaku) и синтоистского храма Цуругаока-Хатимангу (Tsurugaoka Hachimangu). С последним храмом связано поверье: если в окружающем его парке вы сможете пройти по скользкому горбатому мостику через лотосовый пруд без посторонней помощи, вас ожидает долгая жизнь. Камакура известна и бронзовой статуей Дайбуцу – Великого Будды – второй по величине в Японии (первая находится в Нара). Ее высота – 11,4 м, вес – 93 т. Будда сидит под открытым небом, зеленые холмы создают прекрасный фон. Статуя была отлита в 1252 году. Сезон красных листьев является пиком внутреннего и внешнего туризма, наряду с цветением сакуры, благодаря впечатляющим краскам природы и хорошей погоде. В этот сезон в Японии красиво всё. Природа, горы, японские сады, храмы и парки…

В этой экскурсии мы увидим: Большой Будда, храм Энгакудзи.

Сад Kenchoji

Это дзен-буддийский храм, основанный 750 лет назад. Он являлся центром распространения дзен-буддизма в Японии.В главном зале этого храма на потолке 10х12 метров изображен огромный "Дракон в облаках" рукой мастера Юнсаки Коизуми.В центре храмового комплекса вы найдете красивейший сад в дзен-буддийском стиле с прудом.

Сад Meigetsu-в (Храм Луны Открытый) Кита Камакура

Meigetsu-in  является дзен- буддистским храмом направления Риндзай. Он был построен Уэсуги Нориката в 1383 году. В храме есть прекрасный сад камней. Но больше всего он известен как Храм гортензий благодаря множеству гортензий , растущих на территории храма и его окрестностях. В Мэйгетцуине есть также Внутренний сад, обычно закрытый для посещений. Его можно видеть только через круглое окно в главном зале. И только два раза в году, во время цветения ирисов и в период красных кленов, этот сад открывают для посещений.

Обед (оплата на месте)
18.00. Возвращение в отель.
Ночь в отеле в Токио.

ФУДЗИ / ХАКОНЕ

27 ноября 

06.45-9.00. Завтрак в отеле.

Выписка из отеля в Токио – можно большой чемодан оставить в камере хранения и взять с собой вещи на 3 ночи.

9.00. Встреча с гидом в лобби отеля.

9.00 – 17.00. Автобусная экскурсия в Фудзи/Хаконе (80 км)

Снежная шапка на вершине вулкана появляется в сентябре: летом снег на Фудзи полностью тает. Наиболее живописен парк у Художественного музея в районе Гора, который украшают 200 японских кленов. Термальный курорт Хаконе (Hakone), который находится к югу от Токио, заметно преображается в ноябре. Наиболее живописным становится парк у Художественного музея в районе Гора (Gora), который украшают 200 японских кленов. Кроме этого Вас ожидает прогулка на экскурсионном катере по вулканическому озеру Асиноко (Ashino), во время которой открывается захватывающий вид на гору Фудзи. Кстати, снежная шапка на вершине знаменитого вулкана появляется как раз в начале осени: в отличие, например, от горы Килиманджаро, снег на Фудзи летом полностью тает, и гора теряет на это время открыточную белизну своей верхушки

В этот день мы посетим: круиз по горному озеру Аси, подъем по канатной дороге, посещение долины действующих вулканов Овакудани. Мастер-класс в Craft House при парке - букеты из засушенных цветов. 

Обед (оплата на месте)
17.00. Размещение в отеле в Хаконе с горячими источниками. 
Свободное  время  для  отдыха.

Посещение термальных источников: 

Общие большие ванные работают 2:00 P.M.-1:00A.M. и 4:00 A.M.-11:00A.M. Для гостей отеля бесплатно.

Предупреждение : Во многие общественные заведения, например термальные купальни, бассейн, бани, фитнес-центр и сауны в Японии не пускают клиентов, у которых есть татуировки. 
Дело в том, что в Японии татуировки обычно считают символом якудзы (японская мафия) и часто воспринимаются отрицательно.

Ночь в отеле в  Хаконе.

28 ноября

7.00-8.30 Завтрак в отеле.

Выписка из отеля (с вещами)

8.30. Встреча с гидом в лобби отеля.

9.00-15.30. Экскурсия в Фудзи/Хаконе + переезд в Киото

9.00- 12.00. Музей под открытым небом "Hakone Open Air Museum"

12.30-14.00. Музей искусства Хаконе с садом кленов и мха.

14.00-15.00. Обед (оплата на месте самостоятельно)
15.00.Трансфер на жд станции Одавара для отправления в Киото.

16.08.  Отправление от станции Одавара на поезде (стандарт-класс, билеты входят в стоимость)

18.14. Прибытие в Киото.
Трансфер в отель в Киото на автобусе.

18.45. Размещение в отеле в Киото.
Ночь  в отеле в Киото.

КИОТО

29 ноября 

07.00-9.00. Завтрак в отеле.

9.00. Встреча с гидом в лобби отеля.

9.00-17.00. Экскурсия по Киото
В этот день мы увидим: Храм Кинкакудзи (Золотой павильон), храм Рёандзи (сад камней - Всемирное наследие Юнеско), храм Ниннадзи (Всемирное наследие Юнеско).

Осенний Киото так красив, что посмотреть на шикарные парки съезжаются тысячи туристов. Сегодня этот город с множеством буддийских храмов и дворцов считается основным культурным центром Японии. Киото – один из самых красивых японских городов, и потому он особенно любим туристами. Осенью наиболее привлекателен парк у Императорского дворца, где растет больше 10 тысяч деревьев гинкго с листьями ярко-желтого цвета; а также буддистский храмовый комплекс Киемидзудэра (Kiyomizu-dera), деревья около которого подсвечиваются вечерами. Старое название города – Хэйан. В VII-XII вв. он был столицей Японии. Сегодня Киото считается основным культурным центром Японии. Во время Второй мировой войны, когда Япония подверглась основательной бомбардировке, Киото с 1600 буддийскими храмами и 400 синтоистскими кумирнями, садами и дворцами не был затронут.
Обед (оплата на месте самостоятельно)
17.00. Возвращение в отель в Киото.
Ночь  в отеле в Киото
30 ноября 
07.00-09.00 Завтрак в отеле. Выписка из отеля (с вещами).

09.00. Встреча с гидом в лобби отеля.

09.00-16.30. Экскурсия в Нара.

В программе этого дня: 

Японская чайная церемония, храм Тодайдзи - Большого Будды, парк прирученных оленей.

Нара - город древних буддийских храмов. В одном из них стоит статуя огромного бронзового Будды, высотой почти 22 метра. Известен город Нара и своими великолепными парками, в которых живут прирученные олени, которые почитаются местными жителями, как синтоистские божественные посланники. Олени совсем не боятся людей и свободно гуляют по лужайкам и дорожкам парка и города, берут угощение из рук посетителей (там продается специальное печенье, и олени будут бегать за вами,пока не увидят, что ваши руки опустели)) 

Приезжающие в Нару навсегда остаются под властью очарования этого города.

Обед (оплата на месте самостоятельно)
Трансфер на  жд станцию Киото.

17.16. Отправление поезда синкансен из Киото (стандарт-класс, билеты входят в стоимость).

19.33. Прибытие в Токио.
Трансфер в отель. 
Ночь в отеле в Токио.

01 декабря
06.45-09.00. Завтрак в отеле. Выписка из отеля.

09.30. Трансфер в аэропорт.

13.10. Вылет из Токио в Москву. А/к Аэрофлот, рейс SU 263.

17.35. Прибытие в Москву. 
Стоимость  на человека  3200 у.е (1 у.е. = 1 USD)
В стоимость включено:

· Проживание в отелях 3- 4* при двухместном размещении

· Трансфер аэропорт-отель-аэропорт

· Все экскурсии по программе с гидом

· ЖД билеты по маршруту

· Входные билеты в сады и парки
· Сопровождение русскоязычным гидом
В стоимость не включено:

· Авиабилеты МСК-Токио-МСК  - от 35 000 руб.
· Виза 1500 руб. 

· Обеды и ужины 

